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ISTRUZIONI ORIGINALI

ALLA GENTILE CLIENTELA

Grazie per aver scelto un prodotto Emak. La nostra rete di
rivenditori e officine autorizzate sono a Sua completa
disposizione per qualsiasi necessita.

INTRODUZIONE

Per un corretto impiego della macchina e per evitare incidenti,
non iniziare il lavoro senza aver letto questo manuale con la
massima attenzione. Su questo manuale sono indicate le
spiegazioni di funzionamento dei vari componenti e le
istruzioni per i necessari controlli e per la manutenzione.

N.B. Le descrizioni e le illustrazioni contenute nel presente
manuale si intendono non rigorosamente impegnative. La
Ditta si riserva il diritto di apportare eventuali modifiche
senza impegnarsi ad aggiornare di volta in volta questo
manuale.

Oltre alle istruzioni per l'uso e la manutenzione, questo
manuale contiene informazioni che richiedono un‘attenzione
particolare. Tali informazioni sono contrassegnate dai simboli
descritti di seguito:

A ATTENZIONE!: quando sussiste il rischio di incidenti o
lesioni personali, anche mortali, o gravi danni alle cose.
CAUTELA: quando sussiste il rischio di danni all’unita o a
singoli componenti della stessa.

Leggere anche il manuale del caricabatteria e batteria.
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1. CONOSCERE LA MACCHINA

DESCRIZIONE DELLA MACCHINA E CAMPO DI UTILIZZO
Questa macchina é una attrezzatura da giardinaggio e
precisamente un soffiatore portatile con motore elettrico
alimentato a batteria, previsto per uso hobbistico.

Uso previsto

Un soffiatore puo essere utilizzato per:

- Rimuovere e raccogliere foglie. Rimuovere spazzatura o
erba tagliata da strade, sentieri pedonali, parchi, parcheggi,
capanni, terreni sportivi ecc.

+ Rimuovere sfalci d'erba

- Rimuovere o frantumare grovigli d'erba

« Pulire parcheggi

« Pulire attrezzature agricole ed edili

« Pulire anfiteatri e parchi di divertimento

- Rimuovere neve leggera o soffice

« Asciugare marciapiedi e aree esterne

- Rimuovere la spazzatura da angoli, zone di raccordo, fra
pietre di pavimentazioni ecc.

Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra citati, puo

rivelarsi pericoloso e causare danni a persone e/o cose.

Rientrano nell’'uso improprio (come esempio, ma non solo):

- Lavorare solo quando la visibilita e la luce sono sufficienti
per vedere chiaramente.

- Arrestare il motore prima di appoggiare la macchina.

- Prestare particolare attenzione e allarme, quando si
indossano le protezione uditive, in quanto tali
apparecchiature possono limitare la capacita di ascoltare i
suoni indicanti i rischi (inviti, segnali, avvertimenti, ecc.)

- Siate estremamente cauti quando si lavora su pendii o
terreni sconnessi.

- Mantenere sempre asciutte e pulite le impugnature.

- Non utilizzare il soffiatore stando su una scala, un
supporto o un tavolino.

- Non cercare mai di soffiare via sostanze calde o che
stanno bruciando oppure liquidi combustibili.

- Non camminare all'indietro quando si utilizza I'apparecchio.

- Utilizzare il soffiatore solo in orari ragionevoli, evitando il
mattino presto o la sera tardi quando si potrebbe arrecare
disturbo alle persone. Osservare gli orari di rispetto del
silenzio contemplati dalle ordinanze locali.

- Controllare ladirezione e I'intensita del vento. Non indirizzare
mai l'ugello o i detriti soffiati verso persone, animali
domestici, auto o abitazioni.

- Non soffiare i detriti verso porte o finestre aperte.

- Usare I'apparecchio con riguardo nei confronti delle persone
che passano e delle proprieta nelle vicinanze.

- Non lasciare il soffiatore in funzione quando & incustodito.

- Prestare attenzione a cosa si soffia o si sposta.

- Esercitarsi a soffiare via sfalci d'erba o bicchieri di carta senza
sollevare polvere.

- Prima di utilizzare il soffiatore, inumidire le aree polverose.

- Non usare mai un soffiatore per spostare materiali
eccessivamente polverosi.

- Non dirigere mai il getto d'aria verso persone o animali. Il
soffiatore pud lanciare oggetti piccoli ad alta velocita.
Arrestare immediatamente I'apparecchio se si avvicina una
persona.

- Un soffiatore NON deve essere utilizzato per ripulire:

« Grandi quantitativi di ghiaia o polvere di ghiaia
+ Detriti di lavori edili

« Polvere di gesso

+ Polvere di cemento e calcestruzzo

« Terriccio secco di giardino

- Non usare il soffiatore per spargere o atomizzare fertilizzanti,
prodotti chimici e altre sostanze tossiche o carburante, a
meno che l'apparecchio non sia progettato per tale
applicazione e in tal caso sia utilizzato in un’area adeguata.

- Selasostanza soffiata & una sostanza presente in commercio,
consultare la scheda dati di sicurezza della sostanza o
rivolgersi al produttore del materiale.

A ATTENZIONE! - La silice € un componente base
presente in sabbia, quarzo, mattoni, argilla, granito,
roccia e numerosi altri materiali, inclusi prodotti di
calcestruzzo e muratura. La ripetuta e/o intensa
inalazione di silice cristallina presente nell’aria puo
causare malattie respiratorie gravi o letali, inclusa la
silicosi. In presenza di simili materiali, osservare
sempre le precauzioni respiratorie indicate.




A ATTENZIONE! - Linalazione di polvere di amianto é
pericolosa e puo causare lesioni gravi o letali, malattie
respiratorie o cancro. L'uso e lo smaltimento di
prodotti contenenti amianto sono severamente
regolamentati. Non soffiare o disturbare amianto o
prodotti contenenti amianto, come rivestimenti
isolanti in amianto. Se vi & motivo di credere che si
stiano disturbando materiali contenenti amianto,
contattare immediatamente il proprio datore di
lavoro o l'autorita sanitaria locale.

L'uso improprio della macchina comporta il decadimento della
garanzia e il declino di ogni responsabilita del Costruttore,
riversando sull’utilizzatore gli oneri derivanti da danni o lesioni
proprie o a terzi.

NOTA - Le immagini corrispondenti ai riferimenti si trovano
alla pag. 2 di questo manuale.

1.1 COMPONENTI DELLA MACCHINA

UNITA MOTRICE
IMPUGNATURA
REGOLATORE

LEVA INTERRUTTORE

TUBO SOFFIATORE

i hwbhe

1.2 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE

21. Marchio di conformita CE

22. Nome ed indirizzo del costruttore

23. Livello di potenza acustica

24, Numero di matricola

25. Anno di costruzione

26. Tipo di macchina: SOFFIATORE ELETTRICO

27. Non gettare le apparecchiature elettriche tra i rifiuti
domestici. Secondo la Direttiva Europea 2012/19/CE sui
rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e la sua
attuazione in conformita alle norme nazionali, le
apparecchiature elettriche esauste devono essere raccolte
separatamente, al fine di essere reimpiegate in modo eco-
compatibile. Se le apparecchiature elettriche vengono
smaltite in una discarica o nel terreno, le sostanze nocive
possono raggiungere la falda acquifera ed entrare nella
catena alimentare, danneggiando la vostra salute e
benessere. Per informazioni piu approfondite sullo
smaltimento di questo prodotto, contattare I'Ente
competente per lo smaltimento dei rifiuti domestici o il
vostro Rivenditore.
DANNI ALLAMBIENTE! Non smaltire insieme ai rifiuti
domestici la batteria in disuso. Smaltire la batteria
separatamente dalla macchina. Per lo smaltimento
attenersi alle prescrizioni locali.

1.3 PRESCRIZIONI DI SICUREZZA

La vostra macchina deve essere utilizzata con prudenza. A tale
scopo, sulla macchina sono stati posti dei pittogrammi,
destinati a ricordarvi le principali precauzioni d’uso. Il loro
significato & spiegato qui di seguito. Vi raccomandiamo inoltre
di leggere attentamente le norme di sicurezza riportate

nell'apposito capitolo del presente manuale.
Sostituire le etichette danneggiate o illeggibili.

41. Attenzione! Pericolo. Questa macchina, se non usata
correttamente, puo essere pericolosa per sé e per gli altri.

42, Indossare occhiali di protezione.

43, Non esporre alla pioggia (o all'umidita).

44, Prima di usare questa macchina leggere il manuale di
istruzioni.

45, Durante il lavoro, indossare mascherina antipolvere.

46. ATTENZIONE - Il soffiatore puo lanciare oggetti ad alta
velocita che possono rimbalzare e colpire l'operatore. Questo
puo causare seri danni agli occhi.

47. Lutilizzatore del soffiatore deve essere sicuro che persone o
animali non siano piu vicine di 10 metri. Tutte le volte che piu
operatori stanno lavorando nella stessa area, devono
mantenere una distanza di sicurezza che non sia inferiore ai
10 metri l'uno dall'altro.

1.4 DATI TECNICI

71. Tensione

72. Potenza

73. Peso

74. Numero di giri min. / max.
75. Massima velocita dell’aria
76. Portata volumetrica

Pressione acustica LpA av
EN 50636-2-100 dB (A) [83.2] (1)
EN 11201

Incertezza dB(A) | 1.2

Livello di potenza 2000/14/EC

acustica rrF:isurato EN 11201 dB (A) 19471 (1)
EN ISO 3744

Incertezza dB(A) | 1.9

Livello potenza LWA 2000/14/EC

acusticg arantita EN 11201 dB(A) | 97

9 EN ISO 3744

Livello di EN 50636-2-100 ) (1)

vibrazione EN 12096 m/st <25 (2)

Incertezza EN 12096 m/s> | 1.0

(1) Velocita max a vuoto.

(2) Il valore totale della vibrazione dichiarato € stato misurato
secondo un metodo di prova standard e puo essere utilizzato
per confrontare un utensile con un altro; il valore totale della
vibrazione dichiarata puo anche essere utilizzato in una
valutazione preliminare dell'esposizione.

A ATTENZIONE: I'emissione di vibrazioni durante I'uso
effettivo dell'utensile elettrico puo differire dal valore
totale dichiarato a seconda delle modalita di utilizzo dello
strumento.

Misure di sicurezza per proteggere I'operatore sulla base di una
stima dell'esposizione nelle effettive condizioni d'uso (tenendo
conto di tutte le parti del ciclo operativo come i tempi in cui
['utensile & spento e quando é inattivo oltre al tempo di
innesco) devono essere identificati.
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2. NORME DI SICUREZZA
(da osservare scrupolosamente)

AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA PER GLI
UTENSILI ELETTRICI

A ATTENZIONE! Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e
tutte le istruzioni. Linosservanza delle avvertenze e delle
istruzioni puo causare scosse elettriche, incendi e/o gravi
lesioni.

A\ ATTENZIONE! La regolamentazione locale pud limitare I'eta
dell'operatore o I'uso della macchina.

CAUTELA: le etichette adesive rovinate o diventate illeggibili
devono essere sostituite. Richiedere le nuove etichette a un
Centro Assistenza Autorizzato.

A ATTENZIONE! Ascoltare segnali di avvertimento o urla
quando si indossa la protezione acustica. Rimuovere
sempre la protezione dell'udito non appena il motore si
arresta.

A ATTENZIONE! La vostra unita, produce un campo
elettromagnetico di intensita molto bassa. Questo campo
puo interferire con alcuni pacemaker. Per ridurre il rischio
di lesioni gravi o mortali, le persone con pacemaker
dovrebbero consultare il proprio medico e il costruttore del
pacemaker prima di utilizzare questa macchina

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per consultarle in
futuro. Il termine “utensile elettrico” citato nelle avvertenze si
riferisce alla vostra apparecchiatura con alimentazione a
batteria (senza cavo).

1) Sicurezza dell’area di lavoro

a) Tener pulita I'area di lavoro. Aree sporche e disordinate
facilitano gli incidenti.

b) Non usare l'utensile elettrico in ambienti a rischio di
esplosione, in presenza di liquidi infammabili, gas o polvere.
Gli utensili elettrici generano scintille che possono
incendiare la polvere o i vapori.

c) Tenere lontani i bambini e gli astanti quando si usa un
utensile elettrico. Le distrazioni possono causare la perdita
di controllo.

2) Sicurezza elettrica

a) Evitare il contatto del corpo con superfici a massa o a terra,
come tubi, radiatori, cucine, frigoriferi. Il rischio di scossa
elettrica aumenta se il corpo viene a trovarsi a massa o a
terra.

b) Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o ambienti
bagnati. L'acqua che penetra in un utensile elettrico
aumenta il rischio di scossa elettrica.

3) Sicurezza personale

a) Rimanere attenti, controllare quello che si sta facendo e
usare buonsenso quando si usa un utensile elettrico. Non
usare l'utensile elettrico quando si & stanchi o sotto
I'influenza di droghe, alcool o medicinali. Un momento di
distrazione mentre si usa un utensile elettrico puo causare
gravi lesioni personali.

b) Utilizzare abbigliamento protettivo. Indossare sempre

occhiali protettivi. Luso di un equipaggiamento protettivo
come mascherine antipolvere, calzatura antiscivolo, elmetti
protettivi o cuffie per 'udito, riduce le lesioni personali.

c) Evitare avviamenti non intenzionali. Accertarsi che
I'apparecchio sia spento prima di inserire la batteria,
afferrare o trasportare I'utensile elettrico. Trasportare un
utensile elettrico con il dito sull'interruttore e la batteria
montata facilita gli incidenti.

d) Rimuovere ogni chiave o utensile di regolazione prima di
azionare |'utensile elettrico. Una chiave o un utensile che
rimane a contatto con una parte rotante pud provocare
lesioni personali.

e) Non sbilanciarsi. Mantenere sempre appoggio ed equilibrio
adeguati. Questo permette un controllo migliore
dell'utensile elettrico in situazioni inaspettate.

f) Vestirsi in modo appropriato. Non indossare vestiti larghi o
gioielli. Tenere i capelli, i vestiti e i guanti a distanza dalle
parti in movimento. Abiti larghi, gioielli o capelli lunghi
possono rimanere impigliati nelle parti in movimento.

g) Se vi sono dispositivi da collegare a impianti per l'estrazione
e la raccolta di polvere, accertarsi che siano collegati e usati
in maniera appropriata. L'usi di questi dispositivi puo ridurre
i rischi correlati alla polvere.

h) Non lasciare che la familiarita acquisita con l'uso
frequente di utensili consenta di diventare noncurante
e di ignorare i principi di sicurezza degli utensili.
Un'azione negligente puo causare lesioni gravi in una
frazione di secondo.

i) Nel caso si voglia cedere o prestare ad altri la macchina,
assicurarsi che I'utilizzatore prenda visione delle istruzioni
d’uso contenute nel presente manuale.

4) Uso e salvaguardia dell’utensile elettrico

a) Non sovraccaricare I'utensile elettrico. Usare |'utensile
elettrico adatto al lavoro. L'utensile elettrico adeguato
eseguira il lavoro meglio ed in modo piu sicuro, alla velocita
per la quale & stato progettato.

b) Non utilizzare I'utensile elettrico se l'interruttore non € in
grado di avviarlo o arrestarlo regolarmente. Un utensile
elettrico che non pud essere azionato dall'interruttore e
pericoloso e deve essere riparato.

c) Rimuovere I'accumulatore dal suo alloggiamento prima di
eseguire ogni regolazione o cambio di accessori, o prima di
riporre |'utensile elettrico. Queste misure preventive di
sicurezza riducono il rischio di avviamento accidentale
dell’'utensile elettrico.

d) Riporre gli utensili elettrici inutilizzati fuori della portata dei
bambini e non permettere I'uso dell’'utensile elettrico a
persone che non abbiano familiarita con I'utensile stesso e
con queste istruzioni. Gli utensili elettrici sono pericolosi
nelle mani di utilizzatori inesperti.

e) Curare la manutenzione degli utensili elettrici. Verificare che
le parti mobili siano allineate e libere nel movimento, che
non vi siano rotture di parti e qualsiasi altra condizione che
possa influenzare il funzionamento dell’'utensile elettrico. In
caso di danni, l'utensile elettrico deve essere riparato prima
di usarlo. Molti incidenti sono causati da una scarsa
manutenzione.

f) Usare I'utensile elettrico e gli accessori relativi secondo le
istruzioni fornite, tenendo presente le condizioni di lavoro e
il tipo di lavoro da eseguire. Luso di un utensile elettrico per
operazioni diverse da quelle previste pud provocare
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situazioni di pericolo.

g) Mantenere le impugnature e le superfici di presa
asciutte, pulite e prive di olio e grasso. Le impugnature
scivolose e le superfici di presa non consentono una
gestione e un controllo sicuri della macchina in situazioni
impreviste.

5) Assistenza

Far riparare l'utensile elettrico da personale qualificato,
impiegando solo ricambi originali. Questo permette che venga
mantenuta la sicurezza dell’'utensile elettrico.

AVVERTENZE DI SICUREZZA PER | SOFFIATORI ELETTRICI
A ATTENZIONE! Durante l'uso della macchina devono
essere osservate le norme di sicurezza. Prima di mettere
in funzione la macchina, leggere le istruzioni per la
sicurezza propria e dei non addetti ai lavori. Conservare le
istruzioni in buono stato per un uso successivo.

3. NORME D'USO

Come operare con il soffiatore elettrico a batteria

Durante l'uso, assumere una posizione ferma e stabile, e

mantenere un atteggiamento prudente.

- Evitare di lavorare con suolo bagnato o scivoloso o
comungque su terreni troppo accidentati o ripidi che non
garantiscono la stabilita dell'operatore durante il lavoro.

- Non correre mai, ma camminare e prestare attenzione alle
irregolarita del terreno e alla presenza di eventuali ostacoli.

- Valutare i rischi potenziali del terreno di lavoro e prendere
tutte le necessarie precauzioni per garantire la propria
sicurezza, in particolare sui declivi, terreni accidentali,
scivolosi o mobili.

- Sui declivi, lavorare in modo trasversale al pendio, mai
salendo o scendendo.

- Prestare molta attenzione in prossimita di dirupi, fossi o
argini.

- Quando si utilizza la macchina vicino alla strada, fare
attenzione al traffico.

- Prestare attenzione in prossimita di cavi elettrici sotto
tensione.

La macchina non deve essere utilizzata da persone che non

siano in grado di tenerla saldamente con una mano e/o di

rimanere stabilmente in equilibrio sulle gambe durante il

lavoro.

Non permettere mai che la macchina venga utilizzata da

bambini o da persone che non abbiano la necessaria

dimestichezza con le istruzioni. Le leggi locali possono fissare
un'eta minima per I'utilizzatore.

La macchina non deve essere utilizzata da piu di una persona.

Non utilizzare mai la macchina:

- con persone, in particolare bambini, o animali nelle
vicinanaze;

- se |'utilizzatore € in condizioni di stanchezza o malessere,
oppure ha assunto farmaci, droghe, alcool o sostanze
nocive alle sue capacita di riflessi e attenzione;

- se le protezioni sono danneggiate o sono state
danneggiate o sono state rimosse.

Movimentazione in sicurezza del soffiatore elettrico a
batteria

Ogni volta che & necessario movimentare o trasportare la
macchina occorre:

- spegnere il motore, attendere l'arresto e rimuovere la
batteria dal suo alloggiamento;
- afferrare la macchina unicamente dalla impugnatura.

Quando si trasporta la macchina con un automezzo, occorre
posizionarla in modo da non costituire pericolo per nessuno e
bloccarla saldamente.

Raccomandazioni per i principianti

Prima di affrontare per la prima volta un lavoro con la
macchina, e opportuno acquisire la necessaria familiarita con
la stessa e le tecniche di lavoro piu opportune, provando ad
impugnare saldamente la macchina ed effettuare i movimenti
richiesti dal lavoro.

PRESCRIZIONI DI SICUREZZA AGGIUNTIVE

1) Leggere attentamente le istruzioni.

2) Prendere familiarita con i comandi e con un uso
appropriato della macchina.

3) Attenzione a non toccare parti pericolose in movimento
prima che la macchina sia spenta e che le parti pericolose
in movimento si siano fermate completamente.

4) Indossare occhiali di protezione.

5) Non permettere mai che la macchina venga utilizzata da
bambini o da persone che non abbiano la necessaria
dimestichezza con le istruzioni.

6) Arrestare l'uso della macchina quando delle persone, in
particolare bambini, o animali sono nelle vicinanze.

7) Lavorare solamente alla luce del giorno.

8) Prima di utilizzare la macchina e dopo qualsiasi urto,
controllare che non vi siano segni di usura o di
danneggiamento ed effettuare le necessarie riparazioni.

9) Non utilizzare mai la macchina con protezioni
danneggiate o mancanti.

10) Non usare mai parti di ricambio o accessori non forniti o
non consigliati dal costruttore.

11) Rimuovere la batteria dal suo alloggiamento prima di
controllare, pulire o lavorare sulla macchina e quando la
macchina non viene utilizzata.

12) Assicurarsi sempre che i passaggi dell’aria di
raffreddamento siano sempre liberi da detriti.

13) Dopo ogni uso, rimuovere la batteria dal suo
alloggiamento e controllare eventuali danni.

14) Conservare la macchina fuori della portata dei bambini.

15) Interrompere immediatamente il lavoro in caso di
incidenti o rottura.

16) Non usare la macchina in caso di cattivo tempo e
soprattutto in caso di presenza di fulmini.

17) Rimuovere sempre la batteria quando si passa la macchina
a un'altra persona.

Manipolazione e utilizzo corretto degli utensili elettrici a
batteria

a) Accertarsi che I'apparecchio sia spento prima di inserire la
batteria. Montare una batteria in un apparecchio elettrico
acceso puo provocare incidenti.

b) Per caricare le batterie utilizzare solo carica batterie
raccomandati dal produttore. | carica batterie sono
generalmente specifici per il tipo di batteria; se usati con
altri tipi, c’¢ il rischio d'incendio.

c) Utilizzare soltanto le batterie specifiche previste per il
vostro utensile. L'uso di altre batterie pud provocare lesioni
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e rischio di incendio.

d) Tenere la batteria non utilizzata lontana da fermagli per
ufficio, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti
metallici che potrebbero provocare un corto circuito dei
contatti. Un cortocircuito fra i contatti della batteria pud
comportare combustioni o incendi.

e) Una batteria in cattive condizioni pud provocare la
fuoriuscita del liquido. Evitare il contatto con il liquido. In
caso di contatto accidentale risciacquare con acqua. In
caso di contatto del liquido con gli occhi, consultare anche
il medico. Il liquido fuoriuscito dalla batteria pud provocare
irritazioni cutanee o ustioni.

f) Controllare che la batteria sia in buone condizioni e che
non ci siano segni di danneggiamento. Non usare la
macchina con una batteria danneggiata o usurata.

ISTRUZIONI PER L'USO DEGLI ACCUMULATORI

Precauzioni generali

- Labatteria non deve mai essere aperta.

- Non gettare mai nel fuoco le batterie usate - PERICOLO DI
ESPLOSIONE! -

- Collegare il carica batteria solo a prese con la tensione di
rete indicata sulla targhetta d'identificazione.

- Usare solo una batteria originale.

- Durante l'uso prolungato, la batteria potrebbe riscaldarsi.
Fatela raffreddare prima di ricaricarla.

- Non conservare la batteria e il carica batteria alla portata
dei bambini.

- Non usare il carica batteria in luoghi con presenza di vapori
o sostanze infiammabili.

- Caricare le batterie solo con temperatura compresa fra
10°C e 40°C.

- Non conservare mai le batterie in ambienti con
temperature superiori a 40°C.

- Non causare mai cortocircuito tra i contatti degli
accumulatori e non collegarli ad oggetti metallici.

- Durante il trasporto delle batterieg, fare attenzione a che i
contatti non vengano collegati tra loro e non usare
contenitori metallici per il trasporto.

- Il cortocircuito della batteria pud causare una esplosione.
In ogni caso, il cortocircuito danneggia I'accumulatore.

- Controllare regolarmente se il cavo del carica batteria &
danneggiato. Se il cavo € danneggiato, occorre sostituire il
carica batteria.

- Ricaricare completamente le batterie, prima di riporli per il
periodo invernale.

- La batteria pud essere ricaricata solo con carica batteria
conformi alla EN 60335-2-29/A11.

4. MONTAGGIO DELLA MACCHINA

Lo smaltimento degli imballi deve avvenire secondo le
disposizioni locali vigenti.

Per ragioni di sicurezza e trasporto, la batteria agli ioni di litio
(se fornito) € consegnato separatamente dalla macchina e
parzialmente carica.

Prima di utilizzare la macchina & necessario caricare la batteria,
secondo le modalita indicate nel capitolo “Carica della batteria”.

MONTAGGIO DEL TUBO (Fig.4-5-6)

A\ ATTENZIONE - Quando si monta il tubo, il motore deve
essere spento.

Innestare il tubo soffiatore (A), imboccando i due perni (B) sulle
due scanalature (C) del tubo. Ruotare nella direzione della
freccia (D) di 45°. Il tubo montato risultera come in Fig.6.

5. PREPARAZIONE AL LAVORO
5.1 VERIFICA DELLA MACCHINA

A\ ATTENZIONE! Assicurarsi che la batteria non sia inserita
nel suo alloggiamento.

Prima di iniziare il lavoro occorre:

- controllare che la leva interruttore e la leva di sicurezza
siano liberi nel movimento, senza forzature, e che al rilascio
tornino automaticamente e rapidamente nella posizione
neutra;

- controllare che la leva interruttore rimanga bloccata, se
non viene premuta la leva di sicurezza;

- controllare che i passaggi dell’aria di raffreddamento non
siano ostruiti;

- controllare che I'impugnatura e protezioni della macchina
siano pulite ed asciutte, correttamente montate e
saldamente fissate alla macchina;

- controllare che la macchina non rechi segni di usura o di
danneggiamento dovuti a urti o altre cause ed effettuare
le necessarie riparazioni;

- controllare che la batteria sia in buone condizioni e che
non ci siano segni di danneggiamento. Non usare la
macchina con una batteria danneggiata o usurata;

- caricare la batteria, secondo le modalita indicate nel
capitolo “Carica della Batteria"

NOTA - Le figure citate nel testo si trovano alle pag.3 e

seguenti di questo manuale.

5.2 VERIFICA DELLO STATO DELLA BATTERIA (Fig.1)

Per verificare lo stato di carica della batteria (A), premere il
pulsantino (B) che attiva 4 LED (C) il cui significato ¢ il seguente:
4 LED accesi = Autonomia = 4/4

3 LED accesi = Autonomia = 3/4

2 LED accesi = Autonomia >=2/4

1 LED acceso = Autonomia =< 1/4

1 LED lampeggiante = batteria scarica

4 LED lampeggianti = sovratemperatura

5.3 CARICA DELLA BATTERIA (Fig.2)

CAUTELA: Accertarsi che la tensione di rete della presa di
corrente corrisponda a quella indicata sull'etichetta del carica
batteria.

Per rimuovere la batteria (A) dalla macchina premere i due
pulsanti (B) e sfilare la batteria (A).

Per ricaricare la batteria:

- collegare il carica batteria (C) ad una presa di corrente; la
presenza di tensione & segnalata dall’accensione della spia
rossa (D).

- inserire la batteria (A) nella sede del carica batteria (C)
spingendolo a fondo. La ricarica di una batteria
completamente scarica richiede circa 113 minuti (2.5 Ah)
e 225 minuti (5 Ah).
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Le fasi della ricarica sono indicate dalla spia (D):

- carica batterie collegato = spia rossa accesa.

- batteria inserita e ricarica in corso = spia verde
lampeggiante.

- ricarica batteria completata = spia verde accesa.

- corto circuito = spia rossa lampeggiante veloce

- sovratemperatura = spia rossa lampeggiante lenta

Ricarica conclusa:

- rimuovere la batteria (A) dal carica batterie (C) e rimontarlo
sulla macchina;

- scollegare il carica batteria (C) dalla presa di corrente.

6. UTILIZZO DELLA MACCHINA

A\ ATTENZIONE!: I'esposizione per lungo tempo al rumore
puo provocare danni permanenti all'udito. Usare sempre
protezioni per l'udito.

6.1 AVVIAMENTO DELLA MACCHINA (Fig.3)

Prima di avviare la macchina inserire la batteria (A) nel suo

alloggiamento.

Per avviare la macchina:

- Afferrare saldamente la macchina con una mano.

- Azionare la leva interruttore (C) e ruotare avanti o indietro
il regolatore (D) per regolare la potenza del getto dell’aria
in uscita.

6.2 ARRESTO DELLA MACCHINA (Fig.3)

Per arrestare la macchina:

- Rilasciare la leva interruttore (C).

- Premere i due pulsanti (B) per sfilare la batteria (A).

7. MODALITA OPERATIVE E TECNICHE DI LAVORO

A ATTENZIONE! Per la vostra ed altrui sicurezza:

1) Non usare la macchina senza aver prima letto
attentamente le istruzioni. Prendere familiarita con i
comandi e con un uso appropriato della macchina.
Imparare ad arrestare rapidamente il motore.

2) Rischi residui - nonostante tutte le prescrizioni di
sicurezza siano rispettate, possono ancora sussistere
alcuni ulteriori rischi:

- Proiezioni di frammenti che possono lesionare gli
occhi.

3) Ricordare che l'operatore o I'utilizzatore é responsabile
di incidenti e imprevisti che si possono verificare ad
altre persone o alle loro proprieta.

4) Indossare un abbigliamento adeguato durante il
lavoro. Il vostro Rivenditore & in grado di fornirvi le
informazioni sui materiali antiinfortunistici pitt idonei
a garantire la sicurezza sul lavoro.

5) Lavorare solamente alla luce del giorno o con buona
luce artificiale.

6) Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro e togliere
tutto cio che potrebbe venire scagliato dalla macchina
(rami, fili di ferro, cavi nascosti, sassi, ecc.).

7) Fermare il motore e rimuovere la batteria dal suo
alloggiamento:

- se la macchina comincia a vibrare in modo

anomalo: in tal caso, ricercare immediatamente la
causa delle vibrazioni e provvedere alle verifiche
necessarie presso un Centro Assistenza
Autorizzato;

- ogni qualvolta si lasci la macchina incustodita;

- prima di controllare, pulire o lavorare sulla
macchina;

- dopo aver colpito un corpo estraneo. Verificare
eventuali danni ed effettuare le necessarie
riparazioni prima di usare nuovamente la
macchina;

- quando la macchina non viene utilizzata.

CAUTELA: Ricordare sempre che un soffiatore elettrico usato

scorrettamente puo essere di disturbo per gli altri.. Per il

rispetto degli altri e dell'ambiente:

- Evitare di usare la macchina in ambienti e orari che
possono essere di disturbo.

- Segquire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento dei materiali di risulta.

- Per evitare il rischio di incendio, non lasciare la macchina a
motore caldo fra le foglie o l'erba secca.

- Seqguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento di parti deteriorate o qualsiasi elemento a
forte impatto ambientale.

A\ ATTENZIONE! L'esposizione prolungata alle vibrazioni pud
causare lesioni e disturbi neuro-vascolari (conosciuti anche
come “fenomeno di Raynaud” o0 “mano bianca”) specialmente a
chi soffre di disturbi circolatori. | sintomi possono riguardare le
mani, i polsi e le dita e si manifestano con perdita di sensibilita,
torpore, prurito, dolore, decolorazione o modifiche strutturali
della pelle. Questi effetti possono essere ampliati dalle basse
temperature ambientali e/o da una presa eccessiva sulle
impugnature. All'insorgere dei sintomi, occorre ridurre i tempi
di utilizzo della macchina e consultare un medico.

7.1 MODALITA DI UTILIZZO DELLA MACCHINA

La batteria & dotata di una protezione che ne impedisce la
scarica totale.

La macchina si spegne automaticamente se I'accumulatore &
scarico. In tal caso, occorre ricaricarlo tempestivamente.

7.2 TECNICHE DI LAVORO

A L'esposizione alle vibrazioni puo causare danni alle
persone che soffrono di problemi di circolazione
sanguigna o problemi nervosi. Rivolgersi al medico
se si verificano sintomi fisici quali intorpidimento,
mancanza di sensibilita, riduzione della forza
normale o variazioni del colore della pelle. Questi
sintomi di solito compaiono nelle dita, mani o polsi.

- Controllare le condizioni del soffiatore prima di utilizzarlo, in
particolare dell'ingresso di aspirazione.

- In presenza di molta polvere, spruzzare leggermente l'area
di lavoro con un tubo o un attacco per nebulizzatore
quando é disponibile acqua.

- Prestare attenzione a bambini, animali domestici,
autovetture o finestre aperte e soffiare via i detriti in
condizioni di sicurezza.

- Dopo I'uso del soffiatore, pulirlo e gettare i detriti nel bidone
della spazzatura.

A ATTENZIONE! - Indossare le attrezzature di
protezione richieste quando si lavora con il
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soffiatore:
1. Protezioni per gli occhi.
2. Maschera di protezione in ambienti polverosi.

A ATTENZIONE - Quando si lavora in un angolo, soffiare
dall'angolo verso l'interno e dall'interno verso il
centro dell'area di lavoro.

7.3 TERMINE DEL LAVORO
A lavoro ultimato arrestare il motore come precedentemente
indicato.

A\ ATTENZIONE! Lasciare raffreddare il motore prima di
collocare la macchina in qualsiasi ambiente.

Per ridurre il rischio d’incendio, liberare la macchina da
residui di rami e foglie; non lasciare contenitori con i
materiali di risulta all'interno di un locale.

Dopo ogni sessione di lavoro, & opportuno pulire il tubo
soffiatore dopo averlo smontato e le feritoie della griglia di
protezione da detriti e sporcizia.

8. MANUTENZIONE ORDINARIA

PROGRAMMA DI MANUTENZIONE

A\ ATTENZIONE: rimuovere sempre la batteria prima di
qualsiasi intervento di manutenzione sulla macchina.
Consenti al tuo Centro Assistenza Autorizzato di riparare
eventuali danni al tuo prodotto.

Di seguito e riportato un elenco delle operazioni di
manutenzione che devono essere eseguite sulla macchina. La
maggior parte delle voci sono descritte nella sezione
Manutenzione. L'utente deve eseguire solo i lavori di
manutenzione e assistenza descritti in questo Manuale
dell'operatore. Lavori piu estesi devono essere eseguiti
dall'officina di un Centro Assistenza Autorizzato.

. Manutenzione | Manutenzione
Manutenzione . . .
giornaliera mensile
Pulire I'esterno della macchina con un
panno pulito e asciutto. Non usare mai X
l'acqua.
Mantenere le impugnature asciutte, X
pulite e prive di olio e grasso.
Assicurarsi che la leva interruttore
funzioni correttamente e che non sia X
danneggiata.
Controllare che le parti esterne della
macchina non siano danneggiate o X
rotte.
Controllare che dadi e viti siano ben X
serrati.
Controlla che la batteria sia intatta. X
Controlla la carica della batteria. X
Controllare che il carica batterie sia X
integro e funzionante.
Controllare i collegamenti tra la
batteria e la macchina e controllare X
anche il collegamento tra la batteria e
il carica batterie.

A\ ATTENZIONE! Per la vostra ed altrui sicurezza:

- Dopo ogni uso, rimuovere la batteria dal suo
alloggiamento e controllare eventuali danni.

- Una corretta manutenzione é fondamentale per
mantenere nel tempo l'efficienza e la sicurezza di
impiego originali della macchina.

- Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi che la
macchina sia sempre in condizioni sicure di
funzionamento.

- Non usare mai la macchina con parti usurate o
danneggiate. | pezzi danneggiati devono essere
sostituiti e mai riparati.

- Usare solo ricambi originali. | pezzi di qualita non
equivalente possono danneggiare la macchina e
nuocere alla sicurezza.

A ATTENZIONE! Durante le operazioni di manutenzione
rimuovere la batteria dal suo alloggiamento.

8.1 RAFFREDDAMENTO MOTORE

Per evitare il surriscaldamento e danni al motore le griglie di
aspirazione dell'aria di raffreddamento devono essere sempre
mantenute pulite e libere da foglie e detriti.

8.2 GESTIONE DELLA BATTERIA

1. La batteria deve essere conservata in ambienti con
temperatura compresa tra 0° e +45°C. In caso di
rimessaggio della macchina in ambienti nei quali sussiste
la possibilita di superare tali limiti, € opportuno rimuovere
la batteria e riporla in un luogo idoneo.

2. Durante l'uso, la batteria € protetta contro lo scaricamento
totale tramite un dispositivo di protezione che spegne la
macchina e ne blocca il funzionamento.

3. La batteria € dotata di una protezione che impedisce la
ricarica se la temperatura ambientale non & compresa fra
0° e +45°C.

4. La batteria pud essere ricaricata in ogni momento, anche
parzialmente, senza il rischio di danneggiarla.

8.3 CONSERVAZIONE

Al termine di ogni sessione di lavoro, ripulire accuratamente la
macchina da polvere e detriti, riparare o sostituire le parti difettose.
La macchina deve essere conservata in un luogo asciutto, al riparo

dalle intemperie e fuori dalla portata dei bambini.

9. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

Ogni operazione di manutenzione non inclusa in questo manuale
deve essere eseguita esclusivamente da un Centro Assistenza
Autorizzato.

Operazioni eseguite presso strutture inadeguate o da persone non
qualificate comportano il decadimento di ogni forma di garanzia.
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10 . DIAGNOSTICA

Cosa fare se ...

Origine del problema | Azione correttiva

1. Azionando l'interruttore, il motore non si avvia

Assicurarsi che la batteria sia ben
alloggiata

Batteria mancante o non inserita
correttamente

Controllare lo stato di carica e

Batteria scarica A !
ricaricare la batteria

2. Il motore si arresta durante il lavoro

Batteria mancante o non inserita
correttamente

Assicurarsi che la batteria sia ben
alloggiata
Controllare lo stato di carica e
ricaricare la batteria

3. Ridotta autonomia della batteria

Condizioni di utilizzo gravose
con maggiore assorbimento di
corrente

Batteria scarica

Ottimizzare I'utilizzo

4. |l carica batterie non effettua la ricarica della batteria (LED
rosso acceso)

Pulire i contatti

5. Il carica batterie non effettua la ricarica della batteria
(nessun LED acceso)

Contatti sporchi

Mancanza di tensione al
carica batteria

Controllare che la spina sia
inserita e che vi sia tensione
alla presa di corrente

Carica batteria difettoso

Sostituire con un ricambio

originale

6. La macchina vibra in modo anomalo

Girante danneggiata o rotta

Rivolgersi ad un Centro
Assistenza Autorizzato

11. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Il sottoscritto,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

dichiara sotto la propria responsabilita che la macch

ina:

1. Genere:

SOFFIATORE ELETTRICO

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. identificazione di serie:

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

e conforme alle prescrizioni della direttiva

2006/42/EC - 2014/35/EU - 2000/14/EC - 2014/30/EU -2011/65/EC

& conforme alle disposizioni delle seguenti norme
armonizzate

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

Procedure per valutazione di conformita seguite AnnexV
Livello di potenza acustica misurato 94.7 dB (A)
Livello di potenza acustica garantita: 97.0dB (A)

Fatto a:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Data:

02/01/2019

Documentazione Tecnica depositata in:

Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica

)
(ﬁ\\\ﬁgg e ~<E\- E] Emali
N

Fausto Bellamico - President

spa.
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12. CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina & stata concepita e realizzata attraverso
le piu moderne tecniche produttive. La Ditta costruttrice
garantisce i propri prodotti per un periodo di 24 mesi dalla
data di acquisto per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia &
limitata a 12 mesi in caso di uso professionale.

Condizioni generali di garanzia
1.

La garanzia viene riconosciuta a partire dalla data
d’acquisto. La Ditta costruttrice tramite la rete di vendita
ed assistenza tecnica sostituisce gratuitamente le parti
difettose dovute a materiale, lavorazioni e produzione.
La garanzia non toglie all'acquirente i diritti legali previsti
dal codice civile contro le conseguenze dei difetti o vizi
causati dalla cosa venduta.

Il personale tecnico interverra il piu presto possibile nei
limiti di tempo concessi da esigenze organizzative.

Per richiedere l'assistenza in garanzia & necessario
esibire al personale autorizzato il sotto riportato
certificato di garanzia timbrato dal rivenditore,
compilato in tutte le sue parti e corredato di fattura
d’acquisto o scontrino fiscalmente obbligatorio
comprovante la data d’acquisto.

La garanzia decade in caso di:

« Assenza palese di manutenzione,

« Utilizzo non corretto del prodotto o manomissioni,

. Utilizzo di lubrificanti o combustibili non adatti,

« Utilizzo di parti di ricambio o accessori non originali,

« Interventi effettuati da personale non autorizzato.

La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i materiali di
consumo e le parti soggette ad un normale logorio di
funzionamento.

La garanzia esclude gli interventi di aggiornamento e
miglioramento del prodotto.

La garanzia non copre la messa a punto e gli interventi di
manutenzione che dovessero occorrere durante il periodo
di garanzia.

Eventuali danni causati durante il trasporto devono
essere immediatamente segnalati al trasportatore pena il
decadere della garanzia.

La garanzia non copre eventuali danni, diretti o indiretti,
causati a persone o cose da guasti della macchina o
conseguenti alla forzata sospensione prolungata nell’'uso
della stessa.

MODELLO DATA
SERIAL No CONCESSIONARIO
ACQUISTATO DAL SIG.

Non spedire! Allegare solo all'eventuale richiesta di garanzia tecnica.




TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS

TO OUR VALUED CUSTOMERS

Thank you for selecting an Emak product. Our network of
dealers and authorized workshops will always be at your
complete disposal for any need you may have.

INTRODUCTION

For correct use of the machine and to avoid accidents, do not
start working until you have read this manual carefully. You will
find explanations concerning the operation of the various parts
plus instructions for necessary checks and relative
maintenance.

NOTE: The descriptions and illustrations contained in this
manual are not binding. The manufacturer reserves the
right to undertake any modifications it deems necessary
without revising this manual.

In addition to the operating instructions, this manual conta

A WARNING: where there is a risk of accident or personal,
even fatal, injury or serious damage to property.

CAUTION: where there is a risk of damaging the machine or its
individual components.

Read the battery and battery charger manual as well.

CONTENTS
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9. SPECIAL MAINTENANCE 21
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11. DECLARATION OF CONFORMITY 22
12. WARRANTY CERTIFICATE 22
1. KNOWING THE MACHINE

DESCRIPTION OF THE MACHINE AND FIELD OF USE

This machine is a gardening tool. Specifically, it is a portable
blower with a battery-powered, electric motor designed for
non-professional use.

Intended use

You can use a leaf blower to:

« Remove and gather leaves. To remove rubbish or grass
cuttings from roads, footpaths, parks, car parks, outhouses
and sports grounds, etc.

Remove grass clippings

Dislodge or break up matted grass

Clean car parks

Clean farm and construction equipment

Clean arenas and amusement parks

Remove light or fluffy snow

Dry off pavement and outdoor areas

To remove rubbish from corners, round connections, and
between paving stones, etc.

Misuse
Any other use, differing from those mentioned above, can be
hazardous and cause damage to persons and/or property. The

following fall under misuse (by way of example, but not limited to):

- Work only in conditions offering sufficient visibility and light
to see clearly.

- Stop the engine before setting the machine down.

- Be particularly cautious and alert when wearing ear
protectors, as these can restrict your ability to hear sounds
indicating danger (shouts, signals, warnings, etc.)

- Be extremely careful when working on slopes or uneven
surfaces.

- Always keep the handles dry and clean.

- Do not operate the blower while standing on a ladder or
a stand.

- Never attempt to blow hot or burning substances or
combustible fluids.

- Do not walk backward while operating the machine.

- Operate the blower only at reasonable hours, i.e. not early in
the morning or late at night when people might be
disturbed. Comply with times listed in local ordinances.

- Check wind direction and intensity. Never point the nozzle
or blow debris toward people, pets, cars or houses.

- Do not blow debris toward open windows or doors.

- Always be considerate of property and people passing by .

- Do not leave the blower running when unattended.

- Pay attention to what you are moving.

- Practice moving grass clippings or a paper cup without
moving dust.

- Wet dusty areas down first before using a blower.

- Never use a leaf blower to move excessively dusty materials.

- Never direct the air jet towards people or animals. The
blower can propel small objects at very high speed. Stop the
engine immediately if you are approached.

- A leaf blower should NOT be used to clean up:

« Large amounts of gravel or gravel dust
« Construction dirt

+ Plaster dust

« Cement and concrete dust

+ Dry garden topsoil

- Do not use a blower to spread or mist fertilizers, chemicals
or other toxic substances, fuel, unless it is designed for these
purposes and in an appropriate area.

- If the substance being blown is a commercial substance,
review the material safety data sheet for that substance or
consult the material manufacturer.

A WARNING! - Silica is a basic component of sand,
quartz, brick, clay, granite and numerous other
materials and rock, including masonry and concrete
products. Repeated and / or substantial inhalation of
airborne crystalline silica can cause serious or fatal
respiratory disease, including silicosis. When
encountering such materials, always follow the
respiratory precautions mentioned above.

A WARNING! - Breathing asbestos dust is dangerous
and can cause severe or fatal injury, respiratory illness
or cancer. The use and disposal of asbestos-based
products have been strictly regulated. Do not blow or
disturb asbestos or asbestos-based products, such as
asbestos insulation. If you have any reason to believe
that you might be disturbing asbestos, immediately
contact your employer or local health authority
representative.

Misuse of the machine shall void the warranty and
manufacturer’s liability, leaving the user liable for costs deriving
from damage or injury to the user or to others.

NOTE - The images corresponding to the references are
found on page 2 of this manual.
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1.1 MACHINE COMPONENTS

1. POWER UNIT
2. HANDLE

3. REGULATOR
4. SWITCH LEVER
5. BLOWERTUBE

1.2 IDENTIFICATION LABEL

21. CE conformity marking

22. Name and address of manufacturer

23. Sound power level

24, Serial number

25. Year of manufacture

26. Type of machine: ELECTRIC BLOWER

27. Do not dispose of electrical equipment together with
household waste. According to European Directive
2012/19/EC on waste electrical and electronic equipment
and its implementation in accordance with national
standards, waste electrical equipment must be collected
separately, in order to be reused in an environmentally-
friendly manner. If electrical equipment is disposed of in a
landfill or soil, pollutants can reach the groundwater and
enter the food chain, damaging your health and well-
being. For more details on the disposal of this product,
please contact the competent authority for the disposal of
household waste or your dealer.
DAMAGE TO THE ENVIRONMENT! Do not dispose of
spent batteries with household waste. Dispose of the
battery separately from the machine. Follow local
regulations for disposal.

1.3 SAFETY REQUIREMENTS

This machine must be used with care. To this end, the machine
bears pictograms intended to remind you of the main
precautions for use. Their meaning is explained below. We also
recommend that you carefully read the safety rules given in the
relevant chapter of this manual.

Replace damaged or illegible labels.

41. Warning! Danger. This machine, if not used correctly, can
be hazardous to itself and to others.

42. Wear protective goggles.

43. Do not expose to rain (or moisture).

44. Read the instruction manual before using this machine.

45. While working, wear the dust mask.

46. WARNING - The blower may throw objects at high velocity
that can ricochet and hit the operator. This may cause
serious eye damage.

47. The blower operator must make sure that no bystanders or
animals come nearer than 35 feet (10 metres). Whenever
several operators are working in the same work area, they
should maintain a safe distance of at least 35 feet (10
metres) from one another.

1.4 TECHNICAL DATA

71. Voltage
72. Power
73. Weight

74. RPM min./ max.
75. Maximum air speed

76. Air flow
LpA av

Sound pressure EN 50636-2-100 dB(A) [83.2] (1)
EN 11201

Uncertainty dB(A) | 1.2
2000/14/EC

M:;Z‘:Ei;"“”d EN 11201 dB(A) [94.7] (1)

P EN ISO 3744

Uncertainty dB(A) | 1.9

Guaranteed LWA 2000/14/EC

sound power EN 11201 dB(A) | 97

level ENISO 3744

. . EN 50636-2-100 2 W)
Vibration level EN 12096 m/s® |< 2.5 )
Uncertainty EN 12096 m/s*> | 1.0

(1) Racing.

(2) The total value of the declared vibration has been measured
using a standard test method and can be used to compare one
tool with another; the total value of the declared vibration can
also be used in a preliminary exposure assessment.

A WARNING: the emission of vibrations during the actual
use of the power tool may differ from the total declared
value depending on the method of use of the tool.

Safety measures to protect the operator based on an exposure
estimate in the actual conditions of use (taking into account all
parts of the operating cycle, such as the times when the tool is
switched off and when it is inactive in addition to the trigger
time) must be identified.

2. SAFETY RULES
(to be strictly followed)

GENERAL SAFETY WARNINGS FOR POWERTOOLS

AWARNING! Read all safety warnings and all instructions.
Failure to follow the safety warnings and instructions may
result in electric shock, fire and/or serious injury.

A WARNING! Local regulations may restrict the age of the
operator or the use of the machine.

CAUTION: damaged or illegible adhesive labels must be
replaced. Request new labels from an Authorized Service
Center.

A WARNING! Listen to warning signals or shouts when
wearing hearing protection. Always remove hearing
protection as soon as the motor stops.

A ATTENZIONE!: La vostra unita, produce un campo
elettromagnetico di intensita molto bassa. Questo campo
puo interferire con alcuni pacemaker. Per ridurre il rischio
di lesioni gravi o mortali, le persone con pacemaker
dovrebbero consultare il proprio medico e il costruttore del
pacemaker prima di utilizzare questa macchina
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Store all warnings and instructions for future reference. The
term “power tool” mentioned in the warnings refers to your
equipment powered by a battery (cordless).

1) Safety in the work area

a) Keep the work area clean. Dirty and cluttered areas promote
accidents.

b) Do not use the power tool in potentially explosive
atmospheres, in the presence of flammable liquids, gas or
dust. Power tools create sparks which may ignite dust or
fumes.

c) Keep children and bystanders away when using a power
tool. Distractions can cause you to lose control.

2) Electrical safety

a) Avoid bodily contact with earthed or grounded surfaces
such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. The risk of
electric shock increases if your body is earthed or grounded.

b) Do not expose the power tools to rain or wet conditions.
Water entering a power tool will increase the risk of electric
shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, check what you are doing and use common sense
when using a power tool. Do not use the power tool while
you are tired or under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of distraction while operating a
power tool may result in serious personal injury.

b) Use protective clothing. Always wear protective spectacles.
The use of protective equipment such as dust masks, non-
skid safety shoes, hard hats, or ear muffs, reduces personal
injury.

c) Prevent unintentional starting. Make sure the tool is
switched off before inserting the battery, picking up or
carrying the power tool. Carrying a power tool with the
finger on the switch and the battery installed promotes
accidents.

d) Remove each adjusting key or wrench before operating the
power tool. A key or wrench left attached to a rotating part
may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all
times. This allows better control of the power tool in
unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelery. Keep
your hair, clothing and gloves away from moving parts.
Loose clothes, jewelery or long hair can be caught in moving
parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction
and collection systems, ensure these are connected and
properly used. The use of these devices can reduce dust-
related hazards.

h) Do not let the familiarity gained with the frequent use of
the tools allow you to become careless and ignore the
safety principles of the tools. An act of negligence can
cause serious injury in a fraction of a second.

i) If you wish to give or lend the machine to others, make sure
that the user sees the instructions for use contained in this
manual.

4) Power tool use and care
a) Do not overload the power tool. Use the correct power tool
for the job. The correct power tool will do the job better and

more safely at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on
and off. A power tool that cannot be controlled with the
switch is dangerous and must be repaired.

c) Remove the rechargeable battery from its housing before
making any adjustments, changing accessories, or before
storing the power tool. These preventive safety measures
reduce the risk of accidentally starting up the power tool.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do
not allow persons unfamiliar with the power tool or these
instructions to operate the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users.

e) Take care of power tool maintenance. Check that moving
parts are aligned and can move freely, that no parts are
broken, and for any other condition that may affect the
operation of the power tool. If damaged, have the power
tool repaired before use. Many accidents are caused by poor
maintenance.

f) Use the power tool and its accessories according to the
instructions given, considering the working conditions and
the type of work to be performed. Using the power tool for
operations different from those intended could result in
hazardous situations.

g) Keep handles and grip surfaces dry, clean, and free from
oil and grease. Slippery handles and grip surfaces do not
enable safe handling and control of the machine in
unforeseen situations.

5) Service

Have your power tool serviced by a qualified repair person
using only original spare parts. This will ensure the safety of the
power tool.

SAFETY WARNINGS FOR ELECTRIC BLOWERS

A\ WARNING! While using the machine, follow the safety
rules. Before starting the machine, read the instructions
for your own safety and that of others. Keep the
instructions in good conditions for later us

3. RULES FOR OPERATION

How to operate the battery-powered electric blower
During operation, keep a firm and stable position, and maintain
a cautious attitude.

- Avoid working on wet or slippery ground, or on rough or
steep terrain that will not ensure the operator’s stability
during operation.

- Never run, but walk and pay attention to the unevenness
of the ground and the presence of any obstacles.

- Assess the potential risks that may arise in the area to be
worked on, and take all the necessary precautions to
ensure your safety, particularly on slopes, uneven or
slippery terrain, or loose soil.

- On slopes, work across the slope, never downwards or
upwards.

- Pay close attention to cliffs, ditches or embankments.

- When using the machine near the road, pay attention to
traffic.

- Pay attention when near live electrical cables.

The machine must not be used by persons who are unable to
hold it firmly with one hand and/or remain steadily balanced
on their legs while working.
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Never allow the machine to be used by children, or persons
unfamiliar with these instructions. Local laws may set a
minimum age for the operator.

The machine must not be used by more than one person.

Never use the machine:

- when people, especially children, or animals are nearby;

- if the user is tired or unwell, or has taken medications,
drugs, alcohol or substances harmful to their ability to
react and their alertness;

- if the guards are damaged or have been damaged or have
been removed.

Safely handling the battery-powered electric blower

Every time it is necessary to move or transport the machine, it

is necessary to:

- switch off the motor, wait for the tool to stop and remove
the battery from its housing;

- hold the machine only by the handle.

When transporting the machine with a vehicle, it must be
positioned in such a way so as not to constitute a hazard for
anyone and be firmly secured.

Recommendations for beginners

Before using the machine for a job for the first time, it is a good
idea to gain the necessary familiarity with it and the most
suitable work techniques, by trying to firmly grip the machine
and performing the movements required by the work.

ADDITIONAL SAFETY REGULATIONS

1) Carefully read the instructions.

2) Become familiar with the controls and the correct use of
the machine.

3) Be careful not to touch hazardous moving parts before the
machine is switched off and the hazardous moving parts
have stopped completely.

4) Wear protective goggles.

5) Never allow the machine to be used by children, or
persons unfamiliar with these instructions.

6) Stop using the machine when people, especially children,
or animals are nearby.

7) Only work in daylight.

8) Before using the machine and after any impact, check for
signs of wear or damage and make the necessary repairs.

9) Never use the machine with damaged or missing guards.

10) Never use spare parts or accessories not provided or
recommended by the manufacturer.

11) Remove the battery from its housing before checking,
cleaning or working on the machine and when the
machine is not in use.

12) Always make sure the cooling vents are always free of
debris.

13) After each use, remove the battery from its housing and
check for any damage.

14) Store the machine out of reach of children.

15) Immediately stop working in case of accident or breakage.

16) Do not use the machine in case of bad weather and
especially in the presence of lightning.

17) Always remove the battery when passing the machine to
another person.

Handling and proper use of battery-powered tools

a) Make sure the tool is switched off before inserting the
battery. Installing a battery into a power tool that is
switched on can cause accidents.

b) To charge the batteries, only use battery chargers
recommended by the manufacturer. Battery chargers are
generally specific to the type of battery; if used with other
types, there is a risk of fire hazard.

c) Only use the special batteries provided for your tool. Using
other batteries can cause injury or constitute a fire hazard.

d) Keep the unused battery away from office clips, coins, keys,
nails, screws or other small metal objects that could cause
a short circuit in the contacts. A short circuit between the
battery contacts can result in combustion or fire.

e) Abattery in poor conditions can cause liquid to leak. Avoid
contact with the liquid. In case of accidental contact, rinse
with water. In case of contact with the eyes, seek medical
attention. The liquid leaking out of the battery can cause
skin irritation or burns.

f) Check that the battery is in good conditions and that there
are no signs of damage. Do not use the machine with a
damaged or worn battery.

INSTRUCTIONS FOR USING THE RECHARGEABLE BATTERIES

General precautions

- The battery must never be opened.

- Never throw used batteries into a fire - EXPLOSION
HAZARD! -

- Connect the battery charger only to outlets with the mains
voltage shown on the nameplate.

- Use only an original battery.

- During prolonged use, the battery may heat up. Let it cool
down before recharging it.

- Store the battery and battery charger out of reach of
children.

- Do not use the battery charger in the presence of
flammable substances or fumes.

- Only charge the batteries at a temperature between 10°C
and 40°C.

- Never store batteries in environments with temperatures
above 40°C.

- Never cause a short-circuit between the contacts of the
rechargeable batteries and do not connect them to metal
objects.

- When transporting batteries, make sure that the contacts
are not connected to each other and do not use metal
containers to transport them.

- Short-circuiting the battery can cause an explosion. In any
case, the short circuit damages the rechargeable battery.

- Regularly check that the battery charger cable is not
damaged. If the cable is damaged, replace the battery
charger.

- Fully recharge the batteries before storing them for the
winter.

- The battery can be recharged only with battery charger
complying with EN 60335-2-29/A11.

4. ASSEMBLING THE MACHINE

The packaging should be disposed of in accordance with local
regulations in force.
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For safety reasons, during transportation, the lithium-ion
battery (if provided) is delivered separately from the machine
and partially charged.

Before using the machine, you must charge the battery
following the instructions given in the chapter “Charging the
battery”

ASSEMBLING THE HOSE (Fig.4-5-6)

A WARNING - When fitting the hose, the motor must be
off.

Fit the blower hose (A), so that the two pins (B) engage the two
slots (C) in the hose. Rotate the blower hose in the direction of
the arrow (D) by 45°. When fitted, the hose appears as shown
in Fig.6.

5. PREPARING FOR OPERATION
5.1 CHECKING THE MACHINE

A WARNING! Make sure that the battery is not fitted in its
housing.

Before beginning work, it is necessary to:

- check that the switch lever and safety lever can move
freely, without forcing, and that upon release they return
quickly and automatically to their neutral position;

- check that the switch lever stays locked, if the safety lever
is not pressed;

- check that the cooling vents are not clogged;

- check that the handle and machine guards are clean and
dry, correctly assembled and firmly secured to the
machine;

- check that the machine has no signs of wear or damage
due to impact or other causes, and make the necessary
repairs;

- check that the battery is in good conditions and that there
are no signs of damage. Do not use the machine with a
damaged or worn battery;

- charge the battery following the instructions given in the
chapter “Charging the battery”.

NOTE - The figures mentioned in the text are on page 3
onwards in this manual.

5.2 CHECKING THE STATUS OF THE BATTERY (Fig.1)

To check the battery (A) charge status, press button (B) which
activates 4 LEDs (C) which mean the following:

4 LED lights on = Duration = 4/4

3 LED lights on = Duration = 3/4

2 LED lights on = Duration >= 2/4

1 LED light on = Duration =< 1/4

1 Flashing LED light = battery is flat

4 Flashing LED lights = overheating

5.3 CHARGING THE BATTERY (Fig.2)

CAUTION: Make sure that the mains voltage of the power
outlet corresponds to that indicated on the battery charger
label.

To remove the battery (A) from the machine, press the two
buttons (B) and slide the battery out (A).

To recharge battery:

- connect the battery charger (C) to a power outlet; the
presence of voltage is indicated by the red warning light
(D) switching on.

- insert the battery (A) into its housing in the battery charger
(C), pushing all the way. Recharging a completely flat
battery requires approx. 113 minutes (2.5 Ah) and 225
minutes (5 Ah).

The recharging stages are indicated by the warning light (D):

- connected battery charger = red warning light on.

- battery inserted and recharging in progress = green
warning light flashing.

- battery recharging completed = green warning light on.

- short circuit = red warning light flashing quickly

- overheating = red warning light flashing slowly

Recharging complete:

- remove the battery (A) from the battery charger (C) and
refit it on the machine;

- disconnect the battery charger (C) from the power outlet.

6. USING THE MACHINE

A WARNING!: long-term exposure to noise can cause
permanent hearing loss. Always use hearing protection.

6.1 STARTING UP THE MACHINE (Fig.3)

Before starting up the machine, insert the battery (A) into its

housing.

To start up the machine:

- Firmly grip the machine with one hand.

- Operate the switch lever (C) and rotate the regulator (D)
forwards or backwards to adjust the power of the air flow
output.

6.2 STOPPING THE MACHINE (Fig.3)

To stop the machine:

- Release the switch lever (C).

- Press the two buttons (B) to slide the battery out (A).

7. MODES OF OPERATION AND WORKING
TECHNIQUES

A WARNING! For your safety and the safety of others:

1) Do not use the machine before carefully reading the
instructions. Become familiar with the controls and the
correct use of the machine. Learn how to quickly stop
the motor.

2) Residual risks - Despite complying with all safety
requirements, some additional risks may still persist:
- Ejected fragments that may damage the eyes.

3) Remember that the operator or user is responsible for
accidents and unforeseen events that may occur to
other people or their property.

4) Wear appropriate clothing while working. Your dealer
can give you information on the most appropriate
accident prevention material to ensure workplace
safety.
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5) Only work in daylight or with a good source of artificial
light.

6) Thoroughly inspect the entire work area and remove
anything that could be thrown by the machine
(branches, wires, hidden cables, stones, etc.).

7) Stop the motor and remove the battery from its
housing:

- if the machine starts to vibrate abnormally: in this
case, immediately look for the cause of the
vibration and make the necessary checks at an
Authorized Service Center;

- each time the machine is left unattended;

- before checking, cleaning, or working on the
machine;

- after hitting a foreign object. Check for any
damages and make the necessary repairs before
using the machine again;

- when the machine is not in use.

CAUTION: Always remember that incorrectly used electric

blowers may be disruptive to others. To respect others and the

environment:

- Avoid using the machine in places and at times that may
be disruptive.

- Strictly comply with local regulations for the disposal of
waste material.

- To avoid the risk of fire, do not leave the machine on leaves
or dry grass when the motor is hot.

- Strictly comply with local regulations for the disposal of
damaged parts or any element with a strong
environmental impact.

A WARNING! Long-term exposure to vibration can cause
injury and neuro-vascular disorders (also known as “Raynaud'’s
phenomenon” or “white hand” phenomenon) especially to
those suffering from circulatory disorders. Symptoms can affect
the hands, wrists and fingers and manifest with loss of feeling,
numbness, itching, pain, discoloration or structural changes in
the skin. These effects can be worsened by low ambient
temperatures and/or an excessive grip on the handles. At the
onset of symptoms, limit the time you use the machine and
seek medical advice.

7.THOW TO USE THE MACHINE

The battery has a protection device that prevents its total
discharge.

The machine switches off automatically if the rechargeable
battery is flat. In this case, it must be promptly recharged.

7.2 WORKING TECHNIQUES

A Over exposure to vibrations can result in blood-
vessel or nerve injury to persons suffering with blood
circulation problems. Seek medical attention if you
experience physical symptoms such numbness, lack
of feeling, reduction in normal strength, changes
in the colour of the skin. These symptoms normally
appear in the fingers, hands or wrists.

« Check the conditions of the blower before using it,
particularly the air intake.

« Under dusty conditions, slightly spray the work area with a
hose or use a mister attachment when water is available.

« Watch out for children, pets, open windows or cars, and

blow debris safely away.
« After using the blower, clean up and dispose of debris in
trash receptacles.

A WARNING! - When working with the blower, wear the
required protecting equipment:
1. Eye protection.
2. Face mask in dusty environments.

A WARNIG - When working inside corners, blow from
the corner and inward toward the centre of the work
area.

7.3 COMPLETION OF WORK
Once work is done, stop the motor as previously indicated.

A WARNING! Let the motor cool down before storing the
machine in any environment.

To reduce the risk of fire, remove any branch residue or
leaves from the machine; do not leave containers with
waste material inside a room.

After each work session, it is a good idea to disassemble the
blower hose, then clean the debris and dirt from the blower
hose and the safety guard slots.

8. ROUTINE MAINTENANCE

MAINTENANCE PROGRAM

A WARNING: always remove the battery before any
maintenance work on the machine. Allow your Authorized
Service Center to repair any damage to your product.

The following is a list of the maintenance operations that must
be carried out on the machine. Most of the chapters are
described in the Maintenance section. The user must perform
only the maintenance and servicing described in this
Operator’s Manual. More extensive work should be carried out
by the Authorized Service Center workshop.

Daily
maintenance

Monthly

Maintenance R
maintenance

Clean the outside of the machine with

a clean, dry cloth. Never use water. X
Keep the handles dry, clean, and free X
from oil and grease.

Make sure the switch lever works X

correctly and is not damaged.

Check that there are no broken or
damaged parts on the outer parts of X
the machine.

Check that nuts and screws are

tightened. X
Check that the battery is intact. X
Check the battery charge status. X
Check that the battery charger is intact X

and operational.

Check the connections between the
battery and the machine, and check X
the connection between the battery
and battery charger as well.
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A WARNING! For your safety and the safety of others:

After each use, remove the battery from its housing and
check for any damage.

Proper maintenance is essential to maintain the original
good working order and safety of the machine over
time.

Keep nuts and screws tightened, to make sure the
machine is always in safe working conditions.

Never use the machine with worn or damaged parts.
Damaged parts must always be replaced and never
repaired.

Only use original spare parts. Parts that are not of the
same quality could damage the machine and harm
safety.

A WARNING! During maintenance operations, remove the
battery from its housing.

8.1 COOLING THE MOTOR
To avoid overheating and damaging the motor, the cooling air

intake grilles must always be kept clean and free from leaves
and debris.

8.2 MANAGING THE BATTERY

The battery must be stored in environments with
temperatures between 0° and +45°C. If storing the
machine in places where these limits could be exceeded,
remove the battery and store it in a suitable place.

During use, the battery is protected against total discharge
by a protective device that switches off the machine and
stops its operation.

The battery comes with a protective device that prevents
recharging if the ambient temperature is not between 0°
and +45°C.

The battery can be recharged at any time, even partially,
without the risk of damaging it.

8.3 STORAGE

At the end of each work session, thoroughly clean the machine of
dust and debris, repair or replace defective parts.

The machine must be stored in a dry place, protected from bad
weather and out of reach of children.

9. SPECIAL MAINTENANCE

Each maintenance operation not included in this manual must be

carried out exclusively by an Authorized Service Center.

Operations performed at unauthorized centers or by unqualified

persons will void all forms of warranty.

10. DIAGNOSTICS

What to do if...

Source of problem | Corrective action

1. When operating the switch, the motor does not start

Battery is missing or fitted

incorrectly inserted

Make sure the battery is properly

Check the charge status and

Battery is flat recharge the battery

2. The motor stops while working

Battery is missing or fitted

incorrectly inserted

Make sure the battery is properly

Check the charge status and

Battery is flat recharge the battery

3. Reduced duration of the battery

Conditions of heavy use with

greater current absorption Optimize usage

4.The battery charger does not recharge the battery
(red LED light on)

Dirty contacts | Clean the contacts

5.The battery charger does not recharge the battery
(no LED light on)

Check that the plug is

No voltage to the battery inserted and that there is

charger

voltage to the power outlet

Defective battery charger part

Replace with original spare

6. The machine vibrates abnormally

Refer to an Authorized

Broken or damaged impeller Service Center
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11. DECLARATION OF CONFORMITY

The undersigned

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declares, under its own responsibility, that the machine:

1. Category:

ELECTRIC BLOWER

2. Brand:/ Type:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. Serial identification number:

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

conforms to the requirements of Directives

2006/42/EC - 2014/35/EU - 2000/14/EC - 2014/30/EU -2011/65/EC

conforms to the provisions of the following
harmonized standards

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

Conformity assessment procedures followed AnnexV
Measured sound power level 94.7 dB (A)
Guaranteed sound power level 97.0dB (A)

Made in

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date

02/01/2019

Technical documentation filed in

Administrative Office — Technical Department

12. WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and manufactured using
the most modern techniques. The company guarantees its
products for 24 months from the date of purchase, for home
and non-professional use. Warranty is limited to 12 months in
the case of professional use.

General conditions of warranty

1. The warranty period starts on the date of purchase. The
manufacturer, acting through the sales and technical
assistance network, shall replace free of charge any parts
proven defective in material, machining or manufacturing.
The warranty does not affect the purchaser’s rights as
established under legislation governing the consequences
of defects in the machine.

2. Technical personnel will undertake the necessary
repairs in the minimum time possible, compatible with
organizational needs.

3. To make any claim under the warranty, this certificate
of warranty, fully completed, bearing the dealer’s
stamp and accompanied by the invoice or receipt
showing the date of purchase, must be displayed to
the authorized personnel.

o
@\*“ “[~JEmak..

\_} Fausto Bellamico - President

4. The warranty becomes null and void if:

+ The product has self-evidently not been serviced,

« The machine has been used for improper purposes or
has been modified in any way,

+ Unsuitable lubricants and fuels have been used,

« Non-original spare parts or accessories have been used,

« Work has been done on the product by unauthorized
persons.

5. Thewarranty does not cover consumables or parts subject
to normal wear.

6. The warranty does not cover work to update or improve
the machine.

7. The warranty does not cover any preparation or
maintenance work required during the warranty period.

8. Damage incurred during transport must be immediately
brought to the attention of the carrier: failure to do so
shall render the warranty null and void.

9. The warranty does not cover injury or damage caused
directly or indirectly to persons or property by defects in
the machine or resulting from the forced extended disuse
of the machine.

MODEL DATE Cx
SERIAL No OEALER

I
I
I
I
I
I
I
I
PURCHASED BY MR/MS
I
I
I
I
I
I
I
I

(X Do not send! Only attach to requests for technical warranties.




TRADUCTION DES INSTRUCTIONS ORIGINALES « éliminer les dépdts d'herbe coupée ;
« éliminer et disperser les tas d'herbe ;
+ nettoyer les parkings ;

A NOTRE AIMABLE CLIENTELE . . ars .
" ir choisi dui K 3 d + nettoyer les outillages agricoles et du batiment ;
Merci d'avoir choisi un produit Emak. Notre réseau de | , nettoyer les amphithéatres et parcs de loisirs

distributeurs et d'assistance est a votre disposition pour toute | . &yacuerla neige légere ou fraiche ;

nécessite. - faire sécher des trottoirs ou des zones publiques ;
- éliminer les ordures dans les recoins, les zones de raccord,
INTRODUCTION entre les pierres du sol, etc..

Pour un emploi correct de la machine et pour éviter tout
accident, ne commencez pas le travail sans avoir préalablement
lu ce manuel avec attention. Vous y trouverez les descriptions
du fonctionnement des différents composants, ainsi que les
instructions relatives aux controles et aux procédures
d'entretien requis.

N.B. Les descriptions et les illustrations figurant dans le
présent manuel ne sont pas rigoureusement contractuelles.

Usage impropre et/ou inhabituel

Tout autre usage que ceux indiqués plus haut, peut s'avérer

dangereux et provoquer des dommages aux personnes et/ou

aux choses (biens). Sont considérés comme usage impropre et/

ou inhabituel (a titre d'exemple, mais non exhaustivement) :

- Travaillez uniquement lorsque la visibilité et I'éclairage sont
suffisants.

- Arréter le moteur avant de poser la machine.

Le fabricant se réserve le droit d'apporter d'éventuelles | _ g,ye; particulierement attentif et vigilant lorsque vous portez
modiﬁcations sans étre tenu de mettre a jour a Chaque fOiS des casques de protection car de tels équipements peuvent
ce manuel. limiter la capacité d'entendre les signaux sonores d'avertissement
Outre les instructions relatives au fonctionnement, le présent (alarmes, signaux d'avertissement, etc.)
manuel contient des paragraphes requérant une attention | - Soyez particulierement prudents lorsque vous travaillez sur les
particuliere de votre part. Ces paragraphes sont signalés par les terrains en pente ou accidentés.
symboles décrits ci-dessous : - Veillez a ce que les poignées soient toujours propres et
seches.
A ATTENTION: lorsqu'il existe des risques d'accidents, de | ~ Ne pas :t;lliser le souffleur sur une échelle, un support
bIessur?s. corporelles voire mortelles, ou de graves dommages | _ ﬁ: ‘:):i c‘;efc;her 3 souffler sur des substances chaudes
au r’naterlel. L i , ou en train de briiler ou des liquides combustibles.
PREC.AUTION: lorsqu'il existe le risque d’endommager la | _ Ne pas marcher vers l'arriére quand on utilise 'appareil.
machine ou ses composants. - Utiliser le souffleur a des horaires raisonnables, jamais tot le
matin ou tard le soir pour ne géner personne. Observer les
Lire également le manuel du chargeur de batterie et de la horaires de respect du silence prévues par les ordonnances
batterie. locales.
- Contréler la direction et l'intensité du vent. Ne pas orienter
TABLE DES MATIERES le gicleur ou les détritus vers des personnes, des animaux
. domestiques, des véhicules ou des habitations.
e D,E — MI,‘CHINE 23 | . Ne pas souffler les détritus vers les fenétres ou les portes
2. CONSIGNES DE SECURITE 25 ouvertes.
3. REGLES D'UTILISATION 26 | - Utiliser l'appareil avec prudence envers les passants et les
4. MONTAGE DE LA MACHINE 27 | Propriétés du voisinage.
- - Ne pas laisser le souffleur allumé sans surveillance.
5. PREPARATION AVANT L'UTILISATION 27 | - Faire particulierement attention aux éléments déplacés par
6. UTILISATION DE LA MACHINE 28 I'air.
7. MODES OPERATOIRES ET TECHNIQUES DE TRAVAIL 28 | - S'entrainer a s?ufﬂerdsur I'herbe coupée ou des gobelets en
carton sans soulever de poussiére.
8. ENTRETIEN COURANT 29 | . Avant d'utiliser un souffleur, humidifier les zones poussiéreuses.
9. ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE 30 | - Ne pas utiliser le souffleur sur du matériel excessivement
10. DEPANNAGE 30 poussiéreux. ' . '
11. DECLARATION CE DE CONFORMITE 31 |- Ne jamais diriger le jet d'air sur des personnes ou des animaux.
. Le souffleur peut lancer de petits objets a grande vitesse. Arréter
12. CERTIFICAT DE GARANTIE 31 immédiatement 'appareil a I'approche d'une personne.
- NE PAS utiliser un souffleur pour nettoyer :
1. PRESENTATION DE LA MACHINE + Grandes quantités de gravier ou de poussieres

« Détritus de constructions
« Poussiere de platre
+ Poussiére de ciment et béton
+ Engrais sec de jardin
- Ne pas utiliser le souffleur pour épandre ou atomiser des

DESCRIPTION DE LA MACHINE ET DOMAINE D'UTILISATION
Cette machine est un outil de jardinage et plus précisément un
souffleur portatif avec moteur électrique alimenté par une

batterie ; ce souffleur est destiné a un usage domestique. fertilisants, des produits chimiques, d'autres substances toxiques
ou du carburant, a moins que l'appareil ne soit concu pour ce
Usage prévu genred‘application et,dans ce cas, l'utiliser a cet effet uniquement
Un souffleur peut étre utilisé pour: dans une zone adéquate.
- éliminer et collecter les feuilles mortes ; éliminer les ordures | - Sj la substance soufflée est une substance présente dans le
et I'herbe fauchée sur les routes, les sentiers, les parcs, commerce, consulter la fiche des données de ladite substance
parkings, hangars, champs de sport, etc.. ou s'adresser au producteur.

23



A ATTENTION ! - La silice est un composant de base présent
dans le sable, le quartz, la brique, I'argile, le granit, la
pierre et bien d'autres matériaux, y compris les produits
en béton. Linhalation constante et/ou intensive de silice
cristalline présente dans l'air peut entrainer des maladies
respiratoires graves voire mortelles, y compris la silicose.
En présence de tels matériaux, toujours prendre les
précautions prévues pour protéger les voies respiratoires.

A ATTENTION ! - Linhalation de poussiére d'amiante est
dangereuse et peut entrainer des lésions graves voire
mortelles, des maladies respiratoires ou le cancer.
Lutilisation et I'élimination des produits contenant de
I'amiante sont strictement réglementés. Ne pas souffler
sur de I'amiante ou tout autre matériau qui en contient,
tels que les revétements isolants. En cas de doute sur la
présence d'amiante, contacter immédiatement le
responsable des travaux ou I'organisme sanitaire local.

L'usage impropre et/ou inhabituel de la machine comporte
I'annulation de plein droit de la garantie et dégage le
constructeur de toute responsabilité, en faisant assumer a
l'utilisateur les frais dérivant des dommages ou Iésions propres
ou a des tiers.

REMARQUE - Les images correspondant aux références se
trouvent a la page 2 de ce manuel.

1.1 COMPOSANTS DE LA MACHINE

UNITE MOTRICE

POIGNEE

REGULATEUR

GACHETTE INTERRUPTEUR
TUBE DU SOUFFLEUR

nhpwbN=

1.2 ETIQUETTE D’IDENTIFICATION

21. Marquage CE

22, Nom et adresse du constructeur

23. Niveau de puissance acoustique

24. Numéro de série

25. Année de fabrication

26. Type de machine: SOUFFLEUR ELECTRIQUE

27. Ne pas jeter les équipements électriques avec les déchets
ménagers. Selon la directive européenne 2012/19/CE
relative aux déchets d'équipements électriques et
électroniques (DEEE) et son exécution en conformité avec
les réglementations nationales, les DEEE usagés doivent
faire l'objet d'une collecte séparée en vue d'étre réutilisés
de maniére éco-compatible. Si les équipements électriques
sont éliminés dans une décharge ou sont jetés dans la
nature, les substances nocives peuvent atteindre la nappe
aquifére et donc entrer dans la chaine alimentaire, nuisant
ainsi a votre santé et bien-étre. Pour obtenir des
informations plus détaillées sur I'élimination de ce produit,
contacter l'organisme compétent pour 'élimination des
déchets ménagers ou votre revendeur.
DOMMAGES A LENVIRONNEMENT ! Ne pas jeter une
batterie usagée dans les déchets domestiques. Eliminer
la batterie séparément de la machine. Pour son
élimination, se conformer aux prescriptions locales.

1.3 PRESCRIPTIONS DE SECURITE

Utiliser la machine avec prudence. Pour cela, des pictogrammes
sont apposés sur la machine pour vous rappeler les précautions
d'emploi principales de celle-ci. La signification de ces
pictogrammes est donnée ci-apres. Veuillez en outre lire
attentivement les régles de sécurité que vous trouverez dans le
chapitre correspondant du présent manuel.

Remplacer les étiquettes abimées ouillisibles.

41. Attention!Danger. Cette machine peut étre dangereuse
pour soi-méme et pour les autres si elle n'est pas
correctement utilisée.

42, Porter des lunettes de protection.

43. Ne pas exposer a la pluie (ou a I'humidité).

44, Lirele présent manuel avant d’utiliser la machine.

45, Porter un masque anti-poussiére pendant le travail.

46. ATTENTION - Le souffleur peut lancer des objets a haute
vitesse susceptibles de rebondir et heurter I'opérateur. Ceci
peut provoquer de sérieux dommages aux yeux.

47. Lutilisateur du souffleur doit étre str que des personnes
ou des animaux ne sont pas dans le voisinage a moins de
10 meétres. Chaque fois que plusieurs opérateurs travaillent
dans le méme endroit, ils doivent maintenir une distance
de sécurité non inférieure a 10 metres I'un de l'autre.

1.4 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

71. Tension

72. Puissance

73. Poids

74. Régime mini / maxi

75. Vitesse maximale de l'air
76. Capacité volumétrique

Pression LpA av

e e EN50636-2-100 | dB(A) |83.2] (1)
q EN 11201

Incertitude dB(A) | 1.2

N:J‘;:ja”n‘is 2000/14/EC

g’cousti o EN 11201 dB (A) 947 (1)
'9 EN ISO 3744

mesure

Incertitude dB(A) | 1.9

N{'J‘ffa”ni': LWA 2000/14/EC

gcousti o EN 11201 dB (A) | 97
9 EN 1SO 3744

garanti

Niveau de EN 50636-2-100 2 (1)

vibration EN 12096 m/s |<23] (5

Incertitude EN 12096 m/s® | 1.0

(1) Vitesse en pointe dans le vide.

(2) La valeur de vibration totale déclarée a été mesurée selon
une méthode d'essai standard et peut étre utilisée pour la
comparaison entre deux outils ; la valeur de vibration totale
déclarée peut également étre prise en compte pour une
évaluation préliminaire de I'exposition.
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A ATTENTION: la transmission des vibrations pendant
I'utilisation effective de l'outil électrique peut différer de la
valeur totale déclarée suivant les modes d’utilisation du
matériel.

Des mesures de sécurité pour protéger |'utilisateur en fonction
d'une évaluation de I'exposition dans les conditions
d'utilisation effectives (en tenant compte de toutes les parties
du cycle opératoire comme la durée pendant laquelle l'outil est
éteint et la durée pendant laquelle l'outil est inactif au-dela du
temps d’amorcage) doivent étre identifiées.

2. CONSIGNES DE SECURITE
(a respecter scrupuleusement)

RECOMMANDATIONS GENERALES DE SECURITE
POUR LES OUTILS ELECTRIQUES

A ATTENTION! Lire toutes les recommandations de
sécurité et toutes les instructions. L'inobservation des
recommandations de sécurité et des instructions peut
causer des chocs électriques, des incendies et/ou des
lésions graves.

A\ ATTENTION! La réglementation locale peut limiter I'age de
['utilisateur ou l'utilisation de la machine.

PRECAUTION: les étiquettes autocollantes abimées ou illisibles
doivent étre remplacées. Demander des étiquettes neuves a un
centre d'assistance agréé.

A ATTENTION! écouter les signaux d'avertissement ou les
cris quand on porte des protections auditives. Toujours
enlever la protection auditive dés I'arrét du moteur.

A ATTENTION! La machine produit un champ
électromagnétique de trés basse intensité. Ce champ peut
créer des interférences avec certains pacemakers. Pour
réduire le risque de lésions graves ou mortelles, les
porteurs de pacemaker devraient consulter leur médecin
et le fabricant du pacemaker avant d'utiliser cette machine.

Conserver toutes les recommandations et les instructions pour
toute consultation future. Le terme « outil électrique » cité dans
les recommandations se réfere a votre taille-haies sur batterie
(sans cable).

1) Sécurité de la zone de travail

a) Toujours tenir propre la zone de travail. Les zones sales et
désordonnées favorisent le risque d'accident.

b) Ne pas utiliser lI'outil électrique dans des lieux a risque
d'explosion, en présence de liquides inflammables, gaz ou
poussiéres. Les outils électriques produisent des étincelles
qui peuvent enflammer la poudre ou les vapeurs.

) Tenir éloignés les enfants et les assistants lors de I'utilisation
d'un outil électrique. Toute distraction ou étourderie peut
entrainer la perte de controle lors de I'utilisation de l'outil.

2) Sécurité électrique

a) Eviter tout contact avec des surfaces mises a la masse ou a
la terre, comme par exemple tuyaux, radiateurs, cuisinieres
et réfrigérateurs. Le risque de choc électrique augmente si

le corps est mis a la masse ou a la terre.

b) Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a des lieux
mouillés. La pénétration ou l'infiltration d'eau dans un outil
électrique fait augmenter le risque de choc électrique.

3) Sécurité personnelle

a) Rester vigilants, contréler tous ses gestes et faire preuve de
bon sens lors de l'utilisation d'un outil électrique. Ne pas
actionner l'outil électrique en cas de fatigue ou sous I'effet
de drogue, d’alcool ou de médicaments. Un moment de
distraction lors de ['utilisation d'un outil électrique peut
causer des blessures graves.

b) Porter des vétements de protection. Toujours porter des
lunettes de protection. Le port d’EPI, tels que masques anti-
poussiére, chaussures antidérapantes, casques de protection
ou coquilles antibruit, permet de réduire les risques de
Iésions personnelles.

c) Eviter toute mise en marche effectuée autrement que par
une action volontaire. S'assurer que l'outil électrique est
éteint avant de mettre en place la batterie, de le saisir ou de
le transporter. Transporter un outil électrique avec le doigt
sur la gachette interrupteur et la batterie en place favorise
le risque d'accident.

d) Enlever toute sorte de clés ou d'outils de réglage avant de
mettre I'outil électrique en marche. Une clé ou un outil qui
reste en contact avec une partie rotative peut causer des
Iésions personnelles.

e) Ne pas trop se pencher vers I'avant ni vers l'arriére. Avoir
toujours de bons appuis et garder un bon équilibre. Ceci
permet d'avoir un meilleur contréle de l'outil électrique pour
faire face a des situations imprévues.

f) Porter des vétements de travail. Ne pas porter de vétements
amples ou des bijoux. Tenir les cheveux, les vétements et les
gants a I'écart des parties en mouvement. Les vétements
amples, les bijoux ou les cheveux longs peuvent s'accrocher
dans les parties en mouvement.

g) Si l'outil est relié a une installation d'extraction et de
récupération de la poussiere a travers un dispositif, s'assurer
que ce dernier est raccordé et utilisé correctement. Ce genre
de dispositif peut réduire les risques liés a la poussiére.

h) Le fait de s'étre familiarisé avec I'utilisation fréquente
d’outil ne doit pas donner prétexte a justifier toute
attitude désinvolte et a ignorer les principes de sécurité
des outils. Une action négligente peut causer des lésions
graves en une fraction de seconde.

i) Dans le cas de cession ou de prét a d'autres personnes,
s'assurer que celles-ci ont bien lu et compris les instructions
d’utilisation contenues dans le présent manuel.

4) Utilisation et entretien de l'outil électrique

a) Ne pas surcharger I'outil électrique. Utiliser l'outil électrique
adapté au travail a effectuer. Loutil électrique ad hoc permet
d'effectuer le travail de meilleure facon et de maniere plus
sUre, a la vitesse pour laquelle il a été concu.

b) Ne pas utiliser l'outil électrique si la gachette interrupteur ne
peut pas assurer réguliérement sa mise en marche et son
arrét. Un outil électrique qui ne peut pas étre actionné par
la gachette interrupteur est dangereux et doit étre réparé.

c) Déposer l'accu de son compartiment avant d'effectuer un
quelconque réglage ou changement d'accessoires, ou bien
avant de ranger l'outil électrique. Ces mesures de sécurité
diminuent le risque de mise en marche accidentelle de l'outil
électrique.
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d) Ranger les outils électriques inutilisés hors de la portée des
enfants et ne pas permettre 'emploi de l'outil électrique aux
personnes qui ne se seraient pas familiarisées avec ce
dernier et avec ces instructions. Les outils électriques sont
dangereux entre des mains inexpertes.

e) Entretenir soigneusement les outils électriques. Vérifier le
bon alignement et le libre coulissement des parties mobiles,
I'absence de ruptures de parties ou pieces et la présence
d’autres conditions pouvant influer sur le fonctionnement
correct de l'outil électrique. En cas d'endommagement,
l'outil électrique doit étre réparé avant son utilisation. De
nombreux accidents sont dus a un mauvais entretien.

f) Utiliser l'outil électrique et ses accessoires selon les
instructions fournies, en tenant compte toujours des
conditions de travail et du type de travail a effectuer.
Lutilisation d'un outil électrique pour des travaux autres que
ceux prévus peut générer des situations dangereuses.

g) Maintenir les poignées et les surfaces de préhension
séches, propres et exemptes d'huile et de graisse. Les
poignées glissantes et les surfaces de préhension ne
permettent pas un gestion et un contréle strs du machine
en cas de situations imprévues.

5) Assistance

Utiliser exclusivement des piéces de rechange d'origine pour la
réparation de l'outil électrique, qui doit étre confiée a un
professionnel qualifié. Ceci permet d'avoir toujours un outil
électrique sir et efficace.

RECOMMANDATIONS DE SECURITE POUR LES SOUFFLEURS
ELECTRIQUES

A ATTENTION! Respecter les consignes et/ou régles de
sécurité pendant le travail. Avant de mettre en marche la
machine, lire les instructions concernant la sécurité
personnelle et des profanes. Conserver les instructions en
bon état pour toute consultation future.

3. REGLES D'UTILISATION

Comment travailler avec le souffleur électrique sur batterie
Lors de I'utilisation, toujours maintenir une position ferme et
stable et adopter une attitude prudente.

- Eviter de travailler si le sol est mouillé ou glissant ou, en
tout cas, sur des terrains trop accidentés ou en pente ne
garantissant pas une stabilité de coupe.

- Ne jamais courir, mais marcher et préter attention aux
irrégularités du terrain et a la présence d'obstacles
éventuels.

- Evaluer les risques potentiels du terrain a travailler et
prendre toutes les précautions nécessaires pour garantir
sa propre sécurité, surtout en cas de terrains en pente,
accidentés, glissants et meubles.

- Sur les terrains déclives, travailler transversalement
(parallelement) a la pente et en aucun cas
perpendiculairement a celle-ci.

- Préter attention aux escarpements, fossés ou talus.

- Faire attention a la circulation lors de I'utilisation de la
machine a proximité d'une route ou voie publique.

- Préter attention a proximité de cables électriques sous
tension.

La machine ne doit pas étre utilisée par des personnes qui ne
sont pas en mesure de la tenir fermement d'une seule main et/

ou de rester stablement en équilibre sur les jambes pendant le

travail.

Ne pas permettre aux enfants ou a des personnes n'ayant pas

pris connaissance et compris ces instructions d’utiliser la

machine. La réglementation locale peut fixer un dge minimum
pour l'utilisateur.

La machine ne doit pas étre utilisé par plus d'une personne.

Ne jamais utiliser la machine:

- avec des personnes, en particulier des enfants, ou des
animaux aux alentours ;

- en cas de fatigue ou de malaise, ou sous l'effet de
médicaments, d’alcool, de drogues ou de substances
pouvant nuire aux capacités a réagir rapidement et a se
concentrer ;

- siles protections sont abimées ou ont été endommagées
ou déposées.

Manutention sécuritaire du souffleur électrique sur

batterie

Pour manutentionner ou transporter le souffleur, il faut:

- couper le moteur, attendre l'arrét total et retirer la batterie
de son compartiment;;

- saisir la machine exclusivement par la poignée.

Pour le transport du machine avec un véhicule, le positionner
de maniere qu'il ne puisse constituer un danger pour
quiconque et le bloquer fermement.

Recommandations pour les novices

Avant d'affronter pour la premiére fois une tache avec le
souffleur, il convient de se familiariser avec et de connaitre les
techniques de travail les plus adéquates, en essayant de saisir
fermement la machine et de réaliser les mouvements requis.

PRESCRIPTIONS DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES

1) Lire attentivement les instructions.

2) Se familiariser avec les commandes et I'utilisation
appropriée du machine.

3) Veiller a ne pas toucher les parties ou pieces dangereuses
en mouvement avant l'extinction du machine et de
I'immobilisation totale des parties ou piéces en
mouvement.

4) Porter des lunettes de protection.

5) Ne pas permettre aux enfants ou a des personnes n'ayant
pas pris connaissance et compris ces instructions d’utiliser
la machine.

6) Arréter d'utiliser la machine lorsque des personnes,
notamment des enfants, ou des animaux sont aux
alentours.

7) Travailler uniguement a la lumiére du jour.

8) Avant d'utiliser la machine et aprés un choc quelconque,
contréler l'absence de signes d’usure ou
d’endommagement et effectuer les réparations
nécessaires si besoin est.

9) Ne pas utiliser la machine avec des protections abimées
ou manquantes.

10) Ne jamais utiliser des piéces de rechange ou des
accessoires qui ne sont pas fournis ou qui ne sont pas
préconisés par le constructeur.

11) Enlever la batterie de son compartiment avant de
controler, nettoyer ou intervenir sur la machine et lorsque
celui-ci n'est pas utilisé.
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12)

13)

16)

17)

Toujours s'assurer que les passages (grilles) d'air de
refroidissement ne sont pas obstrués par des déchets.
Aprés chaque utilisation, retirer la batterie de son
compartiment et contréler son état pour déceler
d'éventuels endommagements.

Conserver la machine hors de portée des enfants.

Cesser immédiatement le travail en cas d'accident ou de
rupture.

Ne pas utiliser la machine en cas de mauvais temps et
surtout en présence d'éclairs.

Toujours enlever la batterie lors du transfert du machine a
une autre personne.

Manipulation et utilisation correctes des outils électriques
sur batterie

a)

S'assurer que l'outil électrique est éteint avant de mettre
en place la batterie. Installer une batterie sur un appareil
électrique allumé peut provoquer des accidents.

Pour charger la batterie, utiliser uniquement des chargeurs
de batterie préconisés par le fabricant. Les chargeurs de
batterie sont généralement spécifiques pour le type de
batterie ; leur utilisation avec d'autres types peut entrainer
un risque d’'incendie.

Utiliser seulement les batteries spécifiques prévues pour
votre outil de jardinage. Lemploi d’autres batteries peut
provoquer des lésions ou entrainer un risque d’incendie.
Tenir la batterie inutilisée a I'écart de trombones, pieces de
monnaie, clés, clous, vis ou autres petits objets métalliques
qui pourraient provoquer un court-circuit des contacts. Un
court-circuit entre les contacts d'une batterie peut
produire une combustion ou un début d'incendie.

Une batterie en mauvais état peut perdre du liquide. Eviter
tout contact avec ce liquide. En cas de contact accidentel,
rincer a I'eau courante. En cas de contact du liquide avec
les yeux, consulter aussi un médecin. Le liquide qui
s'’échappe de la batterie peut provoquer des irritations
cutanées ou des bralures.

Controler que la batterie soit en bon état et qu'elle ne
présente pas de signes d'endommagement. Ne pas utiliser
la machine avec une batterie endommagée ou usée.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION DES ACCUMULATEURS

Précautions générales

La batterie ne doit jamais étre ouverte.

Ne jamais jeter les batteries usées dans le feu - DANGER
D’EXPLOSION ! -

Brancher le chargeur de batterie uniquement a des prises
électriques avec une tension de secteur correspondant a
celle indiquée sur la plaque signalétique.

Utiliser seulement une batterie originale.

La batterie pourrait surchauffer en cas d’utilisation
prolongée de l'outil électrique. Laisser refroidir la batterie
avant de la recharger.

Ne pas laisser la batterie et le chargeur de batterie a la
portée des enfants.

Ne pas utiliser le chargeur de batterie dans des endroits ou
lieux présentant des vapeurs ou des substances
inflammables.

Charger les batteries seulement a une température
comprise entre 10 °C et 40 °C.

Ne jamais conserver les batteries dans des environnements

4. MONTAGE DE LA MACHINE

L'élimination des emballages doit se faire selon la
réglementation locale en vigueur.

Pour des raisons de sécurité et de transport, la batterie au
lithium-ion (si fournie) est livrée séparément de la machine et
partiellement chargée.

Avant d'utiliser la machine, il faut nécessairement charger la
batterie en suivant les instructions indiquées dans le chapitre
« Charge de la batterie ».

MONTAGE DU TUBE (Fig.4-5-6)

A\ ATTENTION - Couper le moteur pour pouvoir monter le
tube.

Emboiter le tuyau du souffleur (A) en introduisant les deux
ergots (B) dans les deux cannelures (C) du tube. Tourner de 45°
dans le sens de la fleche (D). Le tube sera alors monté comme
le montre la Fig. 6.

5. PREPARATION AVANT L'UTILISATION
5.1 CONTROLE DE LA MACHINE

A\ ATTENTION! S'assurer que la batterie n'est pas en place
dans son compartiment.

Avant de commencer a travailler, il faut :

avec des températures supérieures a 40 °C.

Ne jamais causer des courts-circuits entre les contacts des
accus et ne brancher aucun objet métalliques sur ceux-ci.
Lors du transport des batteries, veiller a ce que les contacts
ne se branchent pas entre eux et ne pas utiliser des
récipients métalliques pour le transport.

Le court-circuit de la batterie peut provoquer une
explosion. En tout cas, le court-circuit endommage l'accu.
Controler réguliérement si le cable du chargeur de batterie
est en bon état. Si le cable est abimé, remplacer le chargeur
de batterie.

Recharger complétement les batteries avant de les ranger
pour la période hivernale.

La batterie peut étre uniquement rechargée avec un
chargeur de batterie conforme a la norme EN 60335-2-29/
A11.

controler que la gachette interrupteur et la gachette de
sécurité puissent s'actionner librement, sans point dur, et
reviennent automatiquement et rapidement en position
neutre aussitot relachées ;

controler que la gachette interrupteur reste bloquée si la
gachette de sécurité n'est pas pressée ;

controler que les passages (grilles) de I'air de
refroidissement ne soient pas obstrués;

controler que la poignée et les protections de la machine
soient bien propres et séches, correctement montées et
fermement fixées a la machine;

contréler que la machine ne présente pas de signes d'usure
ni d'endommagement dus a des chocs ou a d'autres causes
et réparer le cas échéant ;

controler que la batterie soit en bon état et qu'elle ne
présente pas de signes dendommagement ; ne pas utiliser
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la machine avec une batterie endommagée ou usée;
- charger la batterie en suivant les instructions indiquées
dans le chapitre « Charge de la batterie ».
REMARQUE - Les figures mentionnées dans le texte se
trouvent a la page 3 et suivantes de ce manuel.

5.2 CONTROLE DE L'ETAT DE CHARGE DE LA BATTERIE
(Fig.1)

Pour contréler I'état de charge de la batterie (A), appuyer sur le
bouton (B) qui active 4 LED (C) indiquant :

4 LED allumées = Autonomie = 4/4

3 LED allumées = Autonomie = 3/4

2 LED allumées = Autonomie >=2/4

1 LED allumée = Autonomie =< 1/4

1 LED clignotante = batterie a plat

4 LED clignotantes = surchauffe

5.3 CHARGE DE LA BATTERIE (Fig.2)

PRECAUTION: S'assurer que la tension de secteur de la prise
de courant correspond a celle indiquée sur I'étiquette apposée
sur le chargeur de batterie.

Pour enlever la batterie (A) de la machine, appuyer sur les deux
boutons (B) et dégager la batterie (A).

Pour recharger la batterie:

- brancher le chargeur de batterie (C) a une prise de courant
; la présence de tension est signalée par l'allumage du
voyant rouge (D).

- placer la batterie (A) dans le logement du chargement de
batterie (C) jusqu’a ce qu'elle arrive en butée dans le fond
de celui-ci. La recharge d'une batterie a plat dure environ
113 minutes (2,5 Ah) et 225 minutes (5 Ah).

Les phases de la recharge sont indiquées par le voyant (D):
- chargeur de batterie branché = voyant rouge allumé.

- batterie en place et recharge en cours = voyant vert
clignotant.

recharge batterie compléte = voyant vert allumé de facon
permanente (allumage fixe).

- court-circuit = voyant rouge clignotant rapidement

- surchauffe = voyant rouge clignotant lentement

Recharge terminée:

- retirer la batterie (A) du chargeur de batterie (C) et la
remettre en place sur la machine;

- débrancher le chargeur de batterie (C) de la prise de
courant.

6. UTILISATION DE LA MACHINE

A\ ATTENTION! Lexposition prolongée au bruit peut causer
des dommages auditifs permanents. Toujours porter des
protections auditives.

6.1 MISE EN MARCHE DE LA MACHINE (Fig.3)

Avant de mettre en marche la machine, insérer la batterie (A)
dans son compartiment.

Pour mettre en marche la machine:

- Saisir fermement la machine d'une seule main.

- Actionner le levier interrupteur (C) et tourner le régulateur
(D) en avant ou en arriére pour régler la puissance du jet
d'air.

6.2 ARRET DE LA MACHINE (Fig.3)

Pour arréter la machine :

- Relacher le levier interrupteur (C).

- Appuyer sur les deux boutons (B) pour dégager la batterie (A).

7. MODES OPERATOIRES ET TECHNIQUES DE TRAVAIL

AATTENTION! Pour votre sécurité personnelle et de celle
des autres:

1) Ne pas utiliser la machine sans avoir au préalable lu
attentivement les instructions. Se familiariser avec les
commandes et l'utilisation appropriée du taille-haies.
Apprendre a arréter rapidement le moteur.

2) Risques résiduels - noter que certains risques ultérieurs
peuvent subsister méme si toutes les prescriptions de
sécurité ont été respectées:

- Projections de fragments qui peuvent provoquer
des lésions oculaires.

3) Se rappeler que l'opérateur ou l'utilisateur est
responsable des accidents et imprévus qui peuvent
survenir a d’autres personnes ou a leur propriété.

4) Porter des vétements adéquats pendant le travail.
Votre revendeur peut vous fournir les informations sur
les équipements de protection contre les accidents les
plus appropriés a garantir la sécurité au travail.

5) Travailler uniquement a la lumiére du jour ou avec une
bonne lumiére artificielle.

6) Examiner a fond toute la zone de travail et la
débarrasser de tout ce qui pourrait étre projeté par la
machine (branches, fils de fer, cables cachés, pierres,
etc.).

7) Arréter le moteur et retirer la batterie de son
compartiment:

- si la machine vibre de maniére anormale : dans
I'affirmative, rechercher immédiatement la cause
des vibrations et faire effectuer les contréles
nécessaires auprés d'un centre d’assistance agréé ;

- chaque fois que la machine est laissée sans
surveillance;

- avant de contrdler et de nettoyer la machine ou de
travailler sur celle-ci;

- apres avoir heurté un corps étranger. Vérifier les
endommagements éventuels et effectuer les
réparations nécessaires si besoin est avant de
réutiliser la machine;

- lorsque la machine n'est pas utilisée.

PRECAUTION: Toujours se rappeler que le souffleur électrique

peut étre une source de nuisance pour les autres s'il n'est pas

correctement utilisé. Pour le respect des autres et de

I'environnement :

- Eviter d'utiliser la machine dans des lieux et horaires qui
pourraient étre source de nuisance.

- Respecter scrupuleusement les reglements locaux en
matiére d'élimination des déchets.

- Pour éviter le risque d'incendie, ne pas laisser la machine
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avec le moteur encore chaud parmi les feuilles ou I'herbe
seche.

- Respecter scrupuleusement les reglements locaux en
matiére d'élimination des parties ou piéces endommagées
ou de tout élément a fort impact environnemental.

A ATTENTION! Lexposition prolongée aux vibrations peut
causer des lésions et des troubles neuro-vasculaires (connus
aussi comme « phénomeéne de Raynaud » ou « main blanche »),
spécialement aux personnes souffrant de troubles circulatoires.
Les symptémes touchent les mains, les poignets et les doigts
et se manifestent par une perte de sensibilité, un
engourdissement, des démangeaisons, de la douleur, une
décoloration ou des modifications structurelles de I'épiderme.
Ces effets peuvent s'amplifier en présence de basses
températures ambiantes et/ou en cas de pression de
préhension excessive sur les poignées. Des I'apparition des
symptomes, il faut écourter le temps d'utilisation de la machine
et consulter un médecin.

7.1 MODES D’UTILISATION DE LA MACHINE

La batterie est munie d'une protection qui en empéche sa
décharge totale.

La machine s'éteint automatiquement si l'accu est déchargé. Si
tel est le cas, il faut le recharger trés rapidement.scarico.

7.2 TECHNIQUES DE TRAVAIL

A L'exposition aux vibrations peut entrainer des
problémes aux personnes souffrant de troubles
circulatoires ou de nature nerveuse. Demander
I'avis d'un médecin en cas de symptomes physiques
tels qu'engourdissements, absence de sensibilité,
réduction de la force normale ou variations de la
couleur de la peau. Ces symptomes se présentent
normalement au niveau des doigts, mains ou
poignets.

« Controler les conditions du souffleur avant de I'utiliser, et
plus particulierement de I'admission.

« En présence de poussiére importante, arroser légerement la
zone de travail avec un tuyau ou utiliser un raccord comme
nébuliseur si vous avez de |'eau a disposition.

- Faire attention aux enfants, aux animaux domestiques, aux
voitures ou aux fenétres ouvertes et souffler les détritus en
conditions de sécurité.

« Aprés avoir utilisé le souffleur, nettoyer et jeter les détritus
dans les bidons d'ordures.

A ATTENTION ! - Porter les équipements de protection
nécessaires pour travailler avec le souffleur:
1. Protections pour les yeux.
2. Masque de protection contre la poussiére.

A ATTENTION - Pour travailler dans les recoins, souffler
de l'intérieur vers le milieu de la zone de travail.

7.3 FIN DU TRAVAIL
Aprés la coupe, arréter le moteur comme indiqué
précédemment.

A\ ATTENTION ! Laisser refroidir le moteur avant de placer
la machine dans un endroit ou lieu quelconque.

Pour réduire le risque d'incendie, débarrasser la machine
de tout résidu de branches et de feuilles ; ne pas laisser de
récipients contenant des déchets a l'intérieur d'un local.

Apres chaque opération, nettoyer le tube du souffleur apres
I'avoir démonté, sans oublier d'éliminer les résidus et la
poussiére sur les fentes de la grille de protection.

8. ENTRETIEN COURANT

PROGRAMME D'ENTRETIEN

A ATTENTION : toujours enlever la batterie avant
d’effectuer des travaux d’entretien sur la machine.
Autorisez votre centre d’assistance agréé de réparer les
dommages que votre taille-haies aurait éventuellement
subis.

Voici une liste des opérations d'entretien qui doivent étre
effectuées sur la machine. La plupart des chapitres sont décrits
dans la section Entretien. L'utilisateur ne doit effectuer que les
travaux d'entretien et d’assistance décrits dans le présent
manuel d'utilisation et d’entretien. Noter que les gros travaux
doivent étre confiés a I'atelier de réparation d'un centre
d’assistance agréé.

Entretien
mensuel

Entretien

Entretien . .
journalier

Nettoyer I'extérieur de la machine avec
un chiffon propre et sec. Ne jamais X
utiliser de I'eau.

Maintenir les poignées séches, propres
et exemptes d'huile et de graisse.

S'assurer que le levier interrupteur
fonctionne correctement et qu'il n'est X
pas endommagé.

Vérifier si certaines parties extérieures
de la machine sont endommagées ou X
cassées.

Controler le serrage correct des écrous

et vis. X
Controler I'état de charge de la

- X
batterie.
Controlla la carica della batteria. X
Controler le bon état et l'efficacité
de fonctionnement du chargeur de X

batterie.

Controler les branchements entre
la batterie et la machine et le X
raccordement entre la batterie et le
chargeur de batterie.

A\ ATTENTION! Pour votre sécurité personnelle et de celle

des autres:

- Apres chaque utilisation, retirer la batterie de son
compartiment et contréler son état pour déceler
d’éventuels endommagements.

- Un entretien correct est fondamental pour maintenir
durablement I'efficacité et la sécurité d’emploi des
piéces d’origine de la machine.

- Maintenir correctement serrés écrous et vis pour
toujours garantir la siireté de fonctionnement de la
machine.

- Ne pas utiliser la machine avec des parties ou piéces
usées ou endommagées. Les parties ou piéces abimées
doivent étre remplacées et en aucun cas réparées.

- Utiliser seulement des piéces de rechange d'origine. Les
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parties ou piéces d'une qualité inéquivalente peuvent
endommager la machine et compromettre la sécurité.

A ATTENTION! Enlever la batterie de son compartiment
pendant les opérations d’entretien.

8.1 REFROIDISSEMENT DU MOTEUR

Pour éviter la surchauffe du moteur et son endommagement,
les grilles d'aspiration de I'air de refroidissement doivent
toujours étre maintenues propres et débarrassées de toute
feuilles ou tous détritus.

8.2 GESTION DE LA BATTERIE

1. La batterie doit étre conservée dans des locaux avec une
température comprise entre 0° et +45 °C. Dans le cas de
stockage dans des locaux dont la température pourrait
dépasser ces limites, il convient de retirer la batterie et de
la ranger dans un endroit ou lieu approprié.

2. Pendant le travail, la batterie est protégée contre la
décharge totale par un dispositif de protection qui éteint
la machine et en bloque son fonctionnement.

3. La batterie est munie d’une protection qui empéche la
recharge si la température ambiante n'est pas comprise
entre 0 ° et +45 °C.

4, La batterie peut étre rechargée a tout moment, méme
partiellement, sans le risque de I'endommager.

8.3 CONSERVATION

Au terme de chaque session de travail, débarrasser parfaitement la
machine de la poussiere et des déchets de tonte, réparer ou
remplacer les parties ou pieces défectueuses.

La machine doit étre conservée dans un endroit ou lieu sec, a l'abri

des intempéries et hors de la portée des enfants.

9. ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

Chaque opération dentretien et de maintenance qui n'est pas
indiquée dans le présent manuel doit étre effectuée exclusivement
par un centre d'assistance agréé.

Les opérations effectuées dans des ateliers non adaptés ou par des
personnes non qualifiées annulent de plein droit toute forme de
garantie.

10 . DEPANNAGE

Que fa

iresi...

Cause du probléme

| Azione correttiva

1. Le moteur ne démarre

pas en actionnant la gachette

interrupteur

Batterie manquante ou montée
de facon incorrecte

S'assurer que la batterie est bien
en place dans son compartiment

Batterie déchargée

Controler I'état de charge et
recharger la batterie si
nécessaire

2. Le moteur s’arréte de fonctionner pendant le travail

Batterie manquante ou montée
de facon incorrecte

S'assurer que la batterie est bien
en place dans son compartiment

Batterie déchargée

Contréler I'état de charge et
recharger la batterie si
nécessaire

3. Autonomie réd

uite de la batterie

Conditions d’utilisation séveres
avec une plus grande
consommation de courant

Optimiser I'utilisation

4. Le chargeur de batterie
(LED roug

ne recharge pas la batterie
e allumée)

Contacts sales

| Nettoyer les contacts

5. Le chargeur de batterie

ne recharge pas la batterie

(aucune LED allumée)

Le chargeur de batterie n'est
pas alimenté en énergie

Contréler si la fiche est bien
branchée sur la prise et que

électrique la prise recoit le courant
Chargeur de batterie Remplacer par une piéce de
défectueux rechange d'origine

6. La machine vibre trop

Turbine endommagée ou
cassée

Adressez-vous a un Centre
d'Assistance Agréé
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11. DECLARATION CE DE CONFORMITE

La soussignée

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

déclare sous sa propre responsabilité que la machine :

1.Genre:

SOUFFLEUR ELECTRIQUE

2.Marque:/Type:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. Identification de série

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

est conforme aux prescriptions des directives

2006/42/EC -2014/35/EU - 2000/14/EC — 2014/30/EU -2011/65/EC

est conforme aux dispositions des normes
harmonisées

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

Procédures d'évaluation de conformité effectuées | AnnexV
Niveau de puissance acoustique mesuré 94.7 dB (A)
Niveau de puissance acoustique garanti 97.0dB (A)

Fait a

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Le

02/01/2019

Dossier technique déposé auprés de

Siége administratif - Direction technique

12. CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été concgue et réalisée avec les techniques
de production les plus modernes. Le fabricant garantit ses
produits pendant une période de 24 mois a compter de la date
d'achat, en cas d'usage privé ou d'activités de bricolage. En cas
d’usage professionnel, la garantie est limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie

1. La garantie devient effective a partir de la date d'achat. Le
constructeur remplace gratuitement les pieces présentant
des vices de matériau, d'usinage ou de fabrication par le
biais de son réseau commercial et d'assistance. La garantie
ne prive pas l'acheteur des droits qui lui sont octroyés par
le code civil contre les conséquences ou les vices causés
par la chose vendue.

2. Le personnel technique interviendra le plus rapidement
possible, dans les délais concédés par les nécessités
organisationnelles.

3. Pour demander l'assistance sous garantie, il est
nécessaire de présenter au personnel agréé le certificat
de garantie ci-dessous portant le cachet du revendeur,
dament rempli et accompagné de la facture d'achat
ou du ticket de caisse obligatoire reportant la date
d'achat.

[
@V"‘“‘“"‘“J‘\'@Emulim
~J

Fausto Bellamico - President

4. Lagarantie ne joue pas dans les cas suivants:

« Absence manifeste d'entretien,

- Utilisation incorrecte ou manipulation du produit,

« Utilisation de lubrifiants ou de carburants inadéquats,

- Utilisation de pieces détachées ou d'accessoires non
d'origine,

- Interventions effectuées par du personnel n'étant pas
habilités ni autorisés.

5. Le constructeur exclut de la garantie les consommables
et les piéces sujettes a usure de fonctionnement normale.

6. La garantie exclut les interventions de mise a jour et
d'amélioration du produit.

7. La garantie ne couvre pas la mise au point ni les
interventions d'entretien nécessaires pendant la période
de validité de la garantie.

8. Les éventuels dommages subis pendant le transport
doivent étre immédiatement signalés au transporteur
sous peine d'annulation de la garantie.

9. La garantie ne couvre pas les éventuels dommages,
directs ou indirects, causés a des personnes ou des choses
(ou biens) consécutivement a des pannes de la machine
ou a l'interruption forcée et prolongée de son utilisation.

Ne pas expédier ! Joindre uniquement a I'éventuelle demande de garantie technique.

DS

MODELE DATE

. i
N° de SERIE CONCESSIONNAIRE
ACHETE PAR M.




UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNGEN

GEEHRTE KUNDEN

Danke fiir Ihre Wahl eines Emak Produkts. Unser Handlernetz
und unsere Vertragswerkstdtten stehen jederzeit zu lhrer
Verfliigung.

EINLEITUNG

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsbeginn aufmerksam
durch, um mit dem Gerét richtig umgehen zu kénnen und
Unfélle zu vermeiden. In dieser Betriebsanleitung finden Sie die
Erklarung zur Funktionsweise der verschiedenen Bauteile und
die die Hinweise fiir die anfallenden Kontrollen und
Wartungsarbeiten.

ANMERKUNG Die in dieser Anleitung enthaltenen
Beschreibungen und Abbildungen sind unverbindlich. Der
Hersteller behilt sich das Recht auf etwaige Anderungen
vor, ohne jeweils eine Aktualisierung der vorliegenden
Anleitung vorzunehmen.

Zusatzlich zu den Betriebs- und Wartungsvorschriften enthalt
diese Anleitung ebenfalls Informationen, auf die Sie besonders
achten mussen. Diese Informationen sind durch nachstehende
Symbole gekennzeichnet:

A ACHTUNG: es besteht die Gefahr von Unfallen, ernsthaften
Verletzungen u.U. mit Todesfolge oder schweren Sachschaden.
VORSICHT: es besteht die Gefahr von Schaden an der
Maschine oder an ihren Bauteilen.

Lesen Sie auch die Anleitungen von Ladegerat und Akku.
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11. KONFORMITATSERKLARUNG 40
12. GARANTIESCHEIN 40

1. SICH MIT DEM GERAT VERTRAUT MACHEN

BESCHREIBUNG DES GERATS UND ANWENDUNGSBEREICH
Es handelt sich hierbei um ein Gerat fliir die Gartenarbeit,
insbesondere um einen Laubblaser mit Akku-betriebenem
Elektromotor fiir den Hobbygartner.

Vorgesehene Verwendung

Der Blaser eignet sich fiir folgende Arbeiten:

+ Beseitigung und Aufsammeln von Laub. Beseitigung von
Abféllen oder gemdhtem Gras von Straen, Fullwegen,
Griinanlagen, Parkpladtzen, Werkhallen, Sportplatzen usw.

«+ Beseitigung von Grasschnitt

+ Beseitigung oder Zerkleinerung von Grasbiischeln

Saubern von Parkplatzen

Saubern von landwirtschaftlichen Ausriistungen und
Baugeraten

Saubern von Freilichtbihnen und Vergniigungsparks
Beseitigung von leichtem oder weichem Schnee

Trocknen von Gehwegen und AuBBenflachen

Beseitigung von Abfallen aus Ecken, Durchgangen,
zwischen Pflastersteinen usw.

Bestimmungsfremde Verwendung

Jede von den vorgenannten abweichende Verwendung ist
gefahrlich und kann Personen- bzw. Sachschdden verursachen.
Falle einer bestimmungsfremden Verwendung (rein als
Beispiel):

- Arbeiten Sie nur, wenn Sicht und Lichtverhdltnisse ein sicheres

Arbeiten gestatten.

Stellen Sie den Motor vor Absetzen der Heckenschere ab.
Achten Sie besonders auf Alarme bei Verwendung der
Schutzausriistung, denn diese Ausriistungen kénnen das Horen
von Warnténen (Aufforderungen, Signale, Warnungen usw.)
beeintrachtigen.

Seien Sie besonders vorsichtig bei der Arbeit am Hang oder auf
unebenem Geldnde.

Die Handgriffe stets trocken und sauber halten.

Benutzen Sie den Blaser nicht auf einer Leiter, einem
Gestell oder einem Tisch.

Blasen Sie unter keinen Umstinden heile oder
brennende Stoffe bzw. fliissige Kraftstoffe weg.

Gehen Sie beim Arbeiten mit dem Gerat nicht riickwarts.
Verwenden Sie den Blaser ausschlief3lich zu verniinftigen
Uhrzeiten, also weder friih morgens oder spat abends, um
niemanden zu stéren. Halten Sie sich an die ortlich
vorgeschriebenen Ruhezeiten.

Kontrollieren Sie die Windrichtung und -starke. Richten Sie
den Luftstrahl oder die weggeblasenen Abfdlle niemals auf
Personen, Tiere, Autos oder Hauser.

Blasen Sie die Abfalle nicht in offene Fenster oder Tiiren.
Nehmen Sie Rucksicht auf Passanten und fremde
Grundstucke.

Lassen Sie den Bldaser nicht mit laufendem Motor
unbeaufsichtigt.

Achten Sie auf die weg- oder fortgeblasenen Gegenstande.
Uben Sie sich darin, Grasschnitt oder Papierbecher ohne
Staubverwirbelungen wegzublasen.

Befeuchten Sie staubige Bereiche vor der Benutzung des Blasers.
Benutzen Sie den Bldser nicht, um sehr staubiges Material
wegzublasen.

Richten Sie den Luftstrahl nicht gegen Personen oder Tiere. Der
Blaser kann kleinere Gegenstande mit hoher Geschwindigkeit
wegschleudern. Stellen Sie das Gerat sofort an, wenn Personen
herantreten.

Folgendes Material darf NICHT mit dem Bldser beseitigt werden:

+ GroBere Mengen Kies oder Kiesstaub

« Bauschutt

« Gipspulver

+ Zement- und Betonstaub

+ Trockene Gartenerde

Benutzen Sie den Blaser nicht, um Diingemittel, Chemikalien,
sonstige giftige Stoffe oder Kraftstoff zu verteilen, es sei denn, dass
er fir diesen Zweck ausgelegt ist und in diesem Fall nur in einem
geeigneten Bereich verwendet wird.

Wird dagegen ein handelstiblicher Stoff weggeblasen, lesen Sie das
Sicherheitsdatenblatt oder wenden Sie sich an den Hersteller des
Stoffs.

A ACHTUNG! - Kieselerde ist ein Grundbestandteil von Sand,

Quarz, Backsteinen, Ton, Granit, Gestein und zahlreicher
anderer Stoffe, darunter auch von Beton- und
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Mauerwerkprodukten. Das wiederholte bzw. intensive
Einatmen kristalliner Kieselerde in der Luft kann ernsthafte
odergartodliche Erkrankungender Atemwegeverursachen,
einschlieBllich der Silikose. Bei derartigen Stoffen miissen
Sie also in jedem Fall die angegebenen
Atemschutzvorschriften beachten.

A ACHTUNG! - Das Einatmen von Asbeststaub kann ernsthafte
oder gar todliche Erkrankungen der Atemwege bzw. Krebs
verursachen. Der Gebrauch und die Entsorgung
asbesthaltiger Produkte unterliegen strengen Regelungen.
Blasen oder bewegen Sie weder Asbest noch asbesthaltige
Produkte, wie beispielsweise isolierende Verkleidungen aus
Asbest. Besteht Anlass zur Annahme, dass asbesthaltige
Stoffe bewegt werden, setzen sie sich umgehend mit lhrem
Arbeitgeber oder dem Gesundheitsamt in Verbindung.

Die bestimmungsfremde Verwendung des Geréts hat zusétzlich
zum Garantieverfall ebenfalls den Haftungsausschluss des
Herstellers zur Folge, so dass der Anwender flr Sachschdaden
sowie fiir Schaden an der eigenen Personen bzw. an Dritten
aufkommt.

HINWEIS - Die Abbildungen mit den Positionen befinden
sich auf Seite 2 dieser Anleitung.

1.1 BAUTEILE DES GERATS

ANTRIEBSEINHEIT
HANDGRIFF
REGLER
SCHALTERHEBEL
BLASROHR

wepwN=

1.2 TYPENSCHILD

21. EG-Konformitatszeichen

22. Name und Adresse des Herstellers

23. Schallleistungspegel

24. Seriennummer

25, Baujahr

26. Gerit: ELEKTRISCHER LAUBBLASER

27. Elektrogerate gehoéren nicht in den Haushaltsmiill. Gema3
der Richtlinie 2012/19/EG Uber Elektro- und Elektronik-
Altgerdte und ihrer Umsetzung in nationales Recht miissen
Elektro-Altgerdte getrennt gesammelt werden, um dann
in nachhaltiger Weise wiederverwertet werden zu kénnen.
Sollten Elektro-Altgerdte in Deponien oder im Boden
entsorgt werden, kdnnen die Schadstoffe ins Grundwasser
eindringen und in die Nahrungskette gelangen, dadurch
Gesundheitsschdaden verursachen. Weiterfiihrende
Informationen zur Entsorgung dieses Produkts erhalten Sie
bei zustandigen Abfallbehorde oder Ihrem Handler
UMWELTSCHADEN! Altbatterien diirfen nicht als
Haushaltsmiill entsorgt werden. Entsorgen Sie die
Batterie nicht zusammen mit dem Gerit. Beachten Sie
die ortlichen Vorschriften.

1.3 SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Verwenden Sie lhr Gerat mit der gebotenen Umsicht. Die auf
dem Gerat angebrachten Piktogramme sollen Sie daher an die

wichtigsten VorsichtsmaRnahmen beim Gebrauch erinnern. Im
Nachhinein ist die Bedeutung dieser Piktogramme
veranschaulicht. Dartber hinaus sollten Sie die
Sicherheitsvorschriften im betreffenden Kapitel dieser
Anleitung sorgfaltig lesen.

Wechseln Sie beschadigte oder unkenntliche Schilder aus.

41. Achtung! Gefahr. Bei unsachgemaBer Verwendung kann
dieses Gerat eine Gefahr fiir den Bediener und fiir andere
Personen darstellen.

42, Tragen Sie immer eine Schutzbrille.

43, Schiitzen Sie die Gerate vor Regen (oder Feuchtigkeit).

44, Lesen Sie vor der Benutzung des Gerdts die
Bedienungsanleitung durch.

45, Tragen Sie bei der Arbeit immer eine Staubschutzmaske.

46. ACHTUNG - Die vom Blasgerat mit hoher Geschwindigkeit
abgestoBenen Gegenstande konnen zurlickprallen und
den Benutzer treffen. Dies kann schwerwiegende
Augenverletzungen verursachen.

47. Der Benutzer des Blasgerdats muss einen
Sicherheitsabstand von mindestens 10 Metern zu
Personen und Tieren einhalten. Dieser Sicherheitsabstand
von mindestens 10 Metern gilt auch, falls mehrere
Benutzer gleichzeitig am selben Einsatzort arbeiten.

1.4 TECHNISCHE DATEN

71. Spannung

72. Leistung

73. Gewicht

74. Drehzahl min. / max.

75. Max. Luftgeschwindigkeit
76. Volumenstrom

LpAav
Schalldruck EN 50636-2-100 dB (A)[83.2] (1)
EN 11201
Messunsicherheit dB(A)] 1.2
Gemessener 2000/14/EC
Schallleistungspegel EN 11201 dB (A)}94.7( (1)
95PEIEN 1 EN 150 3744
Messunsicherheit dB(A)] 1.9
Garantierter LWA 2000/14/EC
Schallleistungspegel EN 11201 dB (A)| 97
93PEIE | N 150 3744
. EN 50636-2-100 5| < (1)
Schwingungspegel EN 12096 m/s 25| @
Messunsicherheit EN 12096 m/s® | 1.0

(1) Max. Geschwindigkeit unbeladen.

(2) Der erklarte Schwingungsgesamtwert wurde nach einem
Standardpriifverfahren gemessen und kann zum Vergleich von
verschiedenen Werkzeugen herangezogen werden. Der
Gesamtschwingungswert kann auch in einer vorlaufigen
Belastungsbewertung verwendet werden.

A ACHTUNG: Die Schwingungsemissionen beim effektiven
Einsatz des Elektrowerkzeugs kann entsprechend der
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Verwendungsart vom erklarten Gesamtwert abweichen.

SicherheitsmalBnahmen zum Schutz des Bedieners anhand der
Belastungsbewertung unter effektiven Einsatzbedingungen
(unter Berlicksichtigung samtlicher Phasen des Betriebszyklus
wie die Zeiten, in denen das Werkzeug ausgeschaltet und nicht
in Funktion ist, wie auch die Startzeit) mussen definiert werden.

2. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN
(zwingend zu beachten)

ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE FUR
ELEKTROWERKZEUGE

A ACHTUNG! Lesen Sie samtliche Sicherheitshinweise und
Anweisungen. Die Missachtung der Sicherheitshinweise
und Anweisungen kann Stromschlag, Brand bzw.
ernsthafte Verletzungen zur Folge haben.

A ACHTUNG! Ortliche Bestimmungen kénnen das Alter des
Bedieners oder die Verwendung des Gerits beschranken.

VORSICHT: beschadigte oder unleserliche Aufkleber miissen
ersetzt werden. Fordern Sie die neuen Aufkleber bei einem
autorisiertem Servicezentrum an.

A ACHTUNG! Achten Sie beim Tragen des Gehorschutzes
auf Warnsignale oder laute Rufe. Entfernen Sie bei
ausgeschaltetem Motor stets den Gehorschutz.

A ACHTUNG! Gerits erzeugt ein elektromagnetisches Feld
geringer Starke. Dieses Feld kann unter Umstdanden
Herzschrittmacher beeinflussen. Um die Gefahr ernster
oder gar lebensgefahrlicher Unfille zu verringern, sollten
Personen mit Herzschrittmachern vor der Benutzung dieser
Maschine ihren Arzt und den Hersteller des
Herzschrittmachers zu Rate ziehen.

Bewahren Sie Sicherheitshinweise und Anweisungen fir
kiinftigen Bedarf auf. Der in den Sicherheitshinweisen
verwendete Begriff "Elektrowerkzeug" bezeichnet Ihr Akku-
betriebenes Gerat (ohne Kabel).

1) Sicherheit des Arbeitsumfelds

a) Halten Sie den Arbeitsbereich sauber. Verschmutzte und
wiste Arbeitsbereiche erhéhen die Unfallgefahr.

b)Betreiben Sie das Elektrowerkzeug nicht in
explosionsgefdahrdeten Umgebungen und in der Ndhe
entzlindlicher Flussigkeiten, Gase oder Staube. Die von den
Elektrowerkzeugen erzeugten Funken kdnnen Staube oder
Rauchgase in Brand setzen.

c) Halten Sie Kinder und anwesende Personen beim Gebrauch
eines Elektrowerkzeugs fern. Jede Zerstreuung kann zum
Kontrollverlust des Werkzeugs fiihren.

2) Elektrische Sicherheit

a) Vermeiden Sie die Beriihrung Ihres Koérpers mit erd- oder
massegeschlossenen Oberflachen, wie Rohre, Heizkorper,
Herde und Kihlschranke. Die Stromschlaggefahr steigt bei
Erd- oder Masseschluss des Korpers.

b) Vermeiden Sie den Einsatz von Elektrowerkzeugen bei

Regen oder in Nassbereichen. Bei Wassereintritt in ein
Elektrowerkzeug nimmt die Stromschlaggefahr zu.

3) Personliche Sicherheit

a) Bleiben Sie beim Umgang mit Elektrowerkzeugen stets
konzentriert, achten Sie auf jeden Handgriff und arbeiten Sie
mit Vernunft und gewissenhaft. Bei Miidigkeit bzw. unter
Einfluss von Rauschmitteln, Alkohol oder Medikamenten
sollten Sie das Elektrowerkzeug nicht verwenden. Auch die
kleinste Unachtsamkeit beim Einsatz eines Elektrowerkzeugs
kann ernsthafte Verletzungen verursachen.

b) Benutzten Sie Schutzkleidung beim Arbeiten. Tragen Sie
stets eine Schutzbrille. Die Benutzung einer persénlichen
Schutzausriistung wie Staubschutzmaske, rutschfeste
Schuhe, Schutzhelme oder Gehoérstopsel verringert die
Verletzungsgefahr.

c) Vermeiden Sie unndétige Einschaltungen. Vergewissern Sie
sich, dass das Elektrowerkzeug vor Einsetzen des Akkus
sowie vor Heben und Befdrdern ausgeschaltet ist. Der
Transport eines Elektrowerkzeugs mit Finger am Schalter
und eingebautem Akku erhoht die Unfallgefahr.

d) Entfernen Sie samtliche Stellschliissel oder -werkzeuge vor
Einschalten des Elektrowerkzeugs. Schliissel oder
Werkzeuge, die mit einem drehenden Teil in Beriihrung
bleiben, kdonnen Verletzungen verursachen.

e) Verlieren Sie nicht das Gleichgewicht. Achten Sie stets auf
den richtigen Halt und bewahren Sie das Gleichgewicht.
Damit konnen Sie das Elektrowerkzeug auch bei
Zwischenfallen sicher fiihren.

f) Wahlen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite
Kleidung oder Schmuck. Halten Sie Haare, Kleider und
Handschuhe von den Bewegungsteilen entfernt. Weite
Kleidung, Schmuck oder langes Haar kénnen sich in den
Bewegungsteilen verfangen.

g) Vergewissern Sie sich, dass die ggf. an Staubabzugsanlagen
anzuschlieBenden Vorrichtungen perfekt angeschlossen
sind und vorschriftsmaBig verwendet werden. Der Einsatz
derartiger Vorrichtungen kann die durch Staubemission
bedingten Gefahren verringern.

h) Lassen Sie nicht zu, dass Sie durch die haufige
Verwendung erworbene Praxis beim Umgang mit den
Werkzeugen nachlassig arbeiten und die
Sicherheitsgrundsatze missachten. Unachtsamkeit beim
Arbeiten kann binnen Bruchteilen von Sekunden
schwerwiegende Verletzungen verursachen.

i) Stellen Sie beim Ausleihen des Gerats sicher, dass sich der
Benutzer mit den Gebrauchsanweisungen in dieser
Anleitung vertraut macht.

4) Gebrauch und Schutz des Elektrowerkzeugs

a) Uberlasten Sie das Elektrowerkzeug nicht. Verwenden Sie
das Elektrowerkzeug im Einklang mit dem Arbeitseinsatz. Ein
geeignetes Elektrowerkzeug fiihrt die Arbeit besser und
sicherer sowie mit der nach den Gestaltungsleitsatzen
vorgesehenen Geschwindigkeit aus.

b) Verwenden Sie das Elektrowerkzeug auf keinen Fall, wenn
der Schalter keine vorschriftsmafige Ein- oder Ausschaltung
ermoglicht. Elektrowerkzeuge, die nicht anhand des
Schalters betdtigt werden kdnnen, sind gefahrlich und
missen unbedingt repariert werden.

c) Entfernen Sie den Akku aus seiner Aufnahme, bevor Sie
Einstellungen vornehmen oder Zubehor wechseln bzw. das
Elektrowerkzeug weglegen. Diese vorbeugenden
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SicherheitsmaBnahmen verringern die Gefahr einer
plotzlichen Einschaltung des Elektrowerkzeugs.

d) Bewahren Sie nicht verwendete Elektrowerkzeuge
aulBlerhalb der Reichweite von Kindern auf und verbieten Sie
unerfahrenen oder nicht in diese Anweisungen
eingeweihten Personen den Umgang damit.
Elektrowerkzeuge sind in den Handen unerfahrener
Personen duBerst gefahrlich.

e) Fihren Sie die Wartung der Elektrowerkzeuge gewissenhaft
aus. Uberpriifen Sie die Ausrichtung und den freigangigen
Lauf der Bewegungsteile, den einwandfreien Zustand der
Bauteile sowie das Vorliegen etwaiger Bedingungen, die den
fehlerfreien Betrieb der Elektrowerkzeuge beeintrachtigen
konnten. Reparieren Sie beschadigte Elektrowerkzeuge vor
der Benutzung. Zahlreiche Unfélle sind durch mangelhafte
Wartung bedingt.

f) Verwenden Sie das Elektrowerkzeug und das entsprechende
Zubehor nach den bereitgestellten Anweisungen und
beachten Sie stets die Arbeitsbedingungen sowie den
jeweiligen Einsatzzweck. Die Verwendung des
Elektrowerkzeugs flir vom vorgesehenen Zweck
abweichende Arbeiten kann Gefahrensituationen
herbeifiihren.

g) Halten Sie die Griffe und Griffflichen sauber, trocken
und frei von Ol oder Fett. Rutschige Griffe und Griffflichen
beeintrachtigen die sichere Fiihrung und Kontrolle des
Gerats bei Zwischenfallen.

5) Service

Lassen Sie das Elektrowerkzeug durch Fachpersonal und
ausschlieBBlich unter Verwendung von Originalersatzteilen
reparieren. Damit wird die Sicherheit des Elektrowerkzeugs
gewahrleistet.

SICHERHEITSHINWEISE FUR ELEKTRO-LAUBBLASER

A ACHTUNG! Beim Einsatz des Gerits miissen die
Sicherheitsvorschriften beachtet werden. Lesen Sie vor
Inbetriebnahme des Gerits die Anweisungen fiir die eigene
Sicherheit und die der umstehenden Personen. Bewahren
Sie die Anleitungen fiir kiinftigen Gebrauch sorgfiltig auf.

3. GEBRAUCHSVORSCHRIFTEN

Arbeiten mit dem Akku-betriebenen Elektro-Laubblaser
Nehmen Sie bei der Arbeit eine Stellung ein, die Ihnen sicheren
und stabilen Halt bietet, und gehen Sie vorsichtig ans Werk.

- Vermeiden Sie Arbeiten auf nassem oder rutschigem
Boden bzw. auf abschiissigem oder steilem Geldnde, da
diese Bedingungen keine ausreichende Stabilitat
garantieren.

- Rennen Sie nicht bei der Arbeit, sondern gehen Sie und
achten Sie dabei auf BodenunregelmafBigkeiten sowie auf
etwaige Hindernisse.

- Wagen Sie die potenziellen Gefahren bei der Arbeit ab und
treffen Sie samtliche Vorkehrungen zu lhrer Sicherheit,
besonders in Hanglage und auf unwegsamem, rutschigem
oder lockerem Gelande.

- Arbeiten Sie an Hangen immer quer zum Hang, niemals
hangaufwarts oder -abwarts.

- GroBte Vorsicht ist in Nahe von Steilhdngen, Graben oder
Dammen geboten.

- Achten Sie beim Einsatz des Gerats in der Nahe von
StraBBen immer auf den Verkehr.

- Grof3te Vorsicht ist in Nahe von spannungsfiihrenden
Stromkabeln geboten.

Das Gerat darf nicht durch Personen verwendet werden, die es
nicht mit einer Hand festhalten und/oder beim Arbeiten nicht
in stabilem Gleichgewicht auf den Beinen bleiben kdnnen.
Erlauben Sie niemals Kindern oder anderen Personen, die die
Gebrauchsanweisung nicht kennen, das Gerdt zu benutzen.
Ortliche Bestimmungen kdénnen das Mindestalter des
Benutzers festlegen.

Das Gerat darf nicht von mehr als einer Person betrieben

werden.

Verwenden Sie das Gerat niemals:

- in unmittelbarer Nahe von Personen, besonders von
Kindern, oder Tieren;

- wenn Sie mude sind oder sich nicht wohl fuhlen, oder
wenn Sie Arzneimittel oder Rauschmittel, Alkohol oder
andere Stoffe zu sich genommen haben, die Ihre
Konzentrations- und Reaktionsfahigkeit beeintrachtigen;

- mit beschdadigten oder abgenommenen
Schutzvorrichtungen.

Sichere Handhabung des Akku-betriebenen Elektro-

Laubblasers

Fir die Handhabung oder den Transport des Gerats sind

folgende MaBnahmen zu treffen:

- schalten Sie den Motor aus, lassen Sie ihn zum Stehen
kommen und nehmen Sie den Akku aus seiner Aufnahme;

- halten Sie das Gerat ausschlieBlich am Griff fest.

Beim Transport des Gerats auf einem Fahrzeug miissen Sie es
sicher verladen und verzurren, so dass davon keine Gefahr
ausgeht.

Tipps fiir Anfanger

Bevor Sie zum ersten Mal mit diesem Gerat arbeiten, sollten Sie
sich damit und mit den geeignetsten Arbeitstechniken vertraut
machen, indem Sie das Gerat am Griff festhalten und die fir die
Arbeit erforderlichen Bewegungen erproben.

ZUSATZLICHE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

1) Bitte lesen Sie die Anleitungen sorgfaltig durch.

2) Machen Sie sich mit den Bedienungsteilen und dem
richtigen Gebrauch des Gerats vertraut.

3) Achten Sie darauf, die gefdhrlichen Bewegungsteile nicht
vor Ausschaltung des Gerats und vor vollstandigem
Auslauf der Bewegungsteile zu beriihren.

4) Tragen Sie immer eine Schutzbrille.

5) Erlauben Sie niemals Kindern oder anderen Personen, die
die Gebrauchsanweisung nicht kennen, das Gerat zu
benutzen.

6) Unterbrechen Sie die Arbeit mit dem Gerat, wenn sich
Personen, besonders Kinder oder Haustieren, in
unmittelbarer Nahe aufhalten.

7) Arbeiten Sie nur bei Tageslicht.

8) Vergewissern Sie sich vor Einsatz des Gerats sowie nach
StoBen oder Schlagen, dass keinerlei Abnutzungs- oder
Schadensanzeichen vorliegen, und fihren Sie
gegebenenfalls die erforderlichen Reparaturen aus.

9) Betreiben Sie das Gerdt nicht mit beschadigten oder
fehlenden Schutzvorrichtungen.

10) Verwenden Sie nur vom Hersteller gelieferte bzw.
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empfohlene Ersatz- und Zubehorteile.

11) Nehmen Sie den Akku vor Inspektionen, Reinigungs- oder
anderen Eingriffen am Gerat und bei Nichtbenutzung des
Gerats aus seiner Aufnahme.

12) Stellen Sie sicher, dass die zur Kiihlung vorgesehenen
Liftungsschlitze nicht verstopft sind.

13) Nehmen Sie den Akku nach jedem Einsatz aus seiner
Aufnahme und tberpriifen Sie ihn auf Schaden.

14) Bewahren Sie das Gerat au3erhalb der Reichweite von
Kindern auf.

15) Stellen Sie die Arbeit bei Unféallen oder Briichen sofort ein.

16) Benutzen Sie das Gerat nicht bei schlechter Witterung,
insbesondere nicht bei Blitzgefahr.

17) Entfernen Sie den Akku, wenn Sie das Gerat einer anderen
Person libergeben.

Handhabung und sachgerechte Verwendung von Akku-
betriebenen Elektrowerkzeugen

a) Vergewissern Sie sich, dass das Elektrowerkzeug vor
Einsetzen des Akkus ausgeschaltet ist. Das Einlegen eines
Akkus in ein eingeschaltetes Elektrogerdt kann Unfdlle
verursachen.

b) Verwenden Sie zum Laden der Akkus ausschlieBlich die
vom Hersteller empfohlenen Ladegerate. Die Ladegerdte
sind in der Regel auf den bestimmten Akkutyp ausgelegt;
bei Verwendung mit anderen Typen besteht Brandgefahr.

¢) Verwenden Sie nur die fiir Inr Werkzeug vorgesehenen
Akkus. Der Einsatz anderer Akkus kann Verletzungen und
Brandgefahr verursachen.

d) Halten Sie unbenutzte Akkus von Klammern, Miinzen,
Schliisseln, Nageln, Schrauben und anderen kleinen
Metallgegenstanden entfernt, um einen Kurzschluss der
Kontakte zu vermeiden. Ein Kurzschluss der Akkukontakte
kann Verbrennungen oder Brande verursachen.

e) Bei Akkus in schlechtem Zustand kann Flussigkeit
austreten. Vermeiden Sie den Kontakt mit der Flussigkeit.
Sptlen Sie bei Beriihrung die betroffene Stelle mit Wasser.
Suchen Sie bei Bertihrung der Flussigkeit mit den Augen
unbedingt einen Arzt auf. Die aus dem Akku ausgetretene
Flissigkeit kann die Haut reizen oder Verbrennungen
verursachen.

f) Der Akku muss in einwandfreiem Zustand sein und darf
keine Beschadigungsanzeichen aufweisen. Betreiben Sie
das Gerat nicht mit einem beschadigten oder
abgenutztem Akku.

GEBRAUCHSANWEISUNGEN FUR AKKUS

Allgemeine VorsichtsmaBnahmen

- Siedurfen den Akku auf keinen Fall 6ffnen.

- Werfen Sie alte Akkus niemals ins Feuer
- EXPLOSIONSGEFAHR! -

- SchlieBen Sie das Ladegerdt nur an Steckdosen mit der auf
dem Typenschild angegebenen Netzspannung an.

- Verwenden Sie ausschlief3lich Original-Akkus.

- Beilangerem Gebrauch konnte sich der Akku erwarmen.
Lassen Sie den Akku vor dem Aufladen abkiihlen.

- Bewahren Sie den Akku und das Ladegerat auBBerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

- Verwenden Sie das Ladegerdt nicht an Orten mit

entziindlichen Dampfen oder Stoffen.

- Laden Sie die Akkus nur bei Temperaturen zwischen 10°C
und 40°C auf.

- Lagern Sie die Akkus nicht an Orten mit Temperaturen
Uber 40°C.

- Verursachen Sie keinen Kurzschliisse zwischen den
Kontakten der Akkus und schlielen Sie diese nicht an
Metallgegenstande an.

- Achten Sie beim Transport der Akkus darauf, dass kein
Kontaktschluss entsteht, und verwenden Sie auf keinen Fall
Metallbehélter.

- Kurzschlisse des Akkus kénnen Explosionen verursachen.
In jedem Fall wird der Akku durch Kurzschlisse beschadigt.

- Uberpriifen Sie das Kabel des Ladegerits regelmaBig auf
Schaden. Tauschen Sie das Ladegerat bei beschadigtem
Kabel aus.

- Laden Sie die Akkus vor ihrer Einlagerung im Winter
vollstandig auf.

- Der Akku kann ausschlieBlich mit Ladegeraten gemaf3 EN
60335-2-29/A11 aufgeladen werden.

4. MONTAGE DES GERATS

Die Verpackung ist nach den einschldgigen Verordnungen zu
entsorgen.

Aus Sicherheits- und Transportgriinden wird der Lithium-lonen-
Akku (sofern beigestellt) separat vom Gerat und teilweise
aufgeladen geliefert.

Vor Einsatz des Gerdts missen Sie den Akku nach den
Anweisungen im Kapitel "Laden der Batterie" aufladen.

MONTAGE DES BLASROHRES (Abb. 4-5-6)

A ACHTUNG - Wihrend der Montage des Blasrohres muss
der Motor abgestellt sein.

Das Blasrohr (A) einsetzen, die zwei Stifte (B) missen in die zwei
Rillen (C) des Blasrohres eingesteckt werden. In Pfeilrichtung
um 45° drehen (D). Das montierte Rohr ist auf Abb. 6
dargestellt.

5.VORBEREITUNG AUF DIE ARBEIT
5.1 UBERPRUFUNG DES GERATS

A ACHTUNG! Stellen Sie sicher, dass der Akku nicht in
seiner Aufnahme eingelegt ist.

Bevor Sie mit der Arbeit beginnen, sollten Sie:

- sicherstellen, dass Schalter- und Sicherheitshebel
freigangig bewegt werden kdnnen und beim Loslassen
automatisch in Neutralstellung zurlickgefiihrt werden;

- sicherstellen, dass der Schalterhebel blockiert bleibt, wenn
der Sicherheitshebel nicht gedriickt wird;

- sicherstellen, dass die Liiftungsschlitze nicht verstopft sind;

- Sicherstellen, dass der Griff und die Schutzvorrichtungen
des Gerats trocken und sauber, korrekt montiert und sicher
am Gerat befestigt sind;

- sicherstellen, dass das Gerat keine Verschlei3- oder
Schadensanzeichen durch StéBe/Schlage oder andere
Ursachen aufweist, und gegebenenfalls die erforderlichen
Reparaturen vornehmen;

- sicherstellen, dass der Akku in einwandfreiem Zustand ist
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und keine Beschadigungsanzeichen aufweist. Betreiben Sie
das Gerdt nicht mit einem beschadigten oder abgenutztem
Akku;

- den Akku nach den Anweisungen im Kapitel "Laden der
Batterie" aufladen.

HINWEIS - Die im Text genannten Abbildungen befinden
sich auf Seite 3 und ff. dieser Anleitung.

5.2 UBERPRUFUNG DES AKKUZUSTANDS (Abb.1)

Driicken Sie zum Nachweis des Akkuladestands (A) die Taste (B),
die 4 LEDs (C) mit folgender Bedeutung aktiviert:

4 erleuchtete LEDs = Autonomie = 4/4

3 erleuchtete LEDs = Autonomie = 3/4

2 erleuchtete LEDs = Autonomie >=2/4

1 erleuchtete LED = Autonomie =< 1/4

1 LED blinkt = Akku leer

4 LEDs blinken = Uberhitzung

5.3 LADEN DES AKKUS (Abb.2)

VORSICHT: Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung der
Steckdose der Angabe auf dem Typenschild des Ladegerats
entspricht.

Driicken Sie zum Entnehmen des Akkus (A) die beiden Knopfe
(B) und ziehen Sie dann den Akku (A) heraus.

Zum Aufladen des Akkus:

- schlieBen Sie das Ladegerdt (C) an einer Steckdose an; das
Vorliegen von Spannung wird durch Aufleuchten der roten
Kontrollleuchte (D) angezeigt.

- schieben Sie den Akku (A) bis auf Anschlag in die
Aufnahme des Ladegerédts (C). Das Aufladen eines
vollkommen entladenen Akkus dauert ca. 113 Minuten (2.5
Ah) und 225 Minuten (5 Ah).

Die Ladephasen werden anhand der Kontrollleuchte (D)

angezeigt:

- Ladegerat angeschlossen = rote Kontrollleuchte leuchtet.

- Akku ist eingelegt und wird geladen = griine
Kontrollleuchte blinkt.

- Ladevorgang abgeschlossen = griine Kontrollleuchte
leuchtet.

- Kurzschluss = rote Kontrollleuchte blinkt schnell

- Uberhitzung = rote Kontrollleuchte blinkt langsam

Ladevorgang abgeschlossen:

- nehmen Sie den Akku (A) aus dem Ladegerat (C) und
setzen Sie in das Gerat ein;

- stecken Sie das Ladegerat (C) ab..

6. VERWENDUNG DES GERATS

A ACHTUNG! Eine langere Larmexposition kann
permanente Horschdaden verursachen. Tragen Sie immer
einen Gehorschutz.

6.1 START DES GERATS (Abb.3)
Legen Sie vor dem Start des Gerdts den Akku (A) in seine
Aufnahme.

Zum Starten des Geréts:

- Halten Sie das Gerat mit einer Hand fest.

- Betatigen Sie den Schalterhebel (C) und drehen Sie den
Regler (D) nach vorn oder nach hinten, um die Leistung
des austretenden Luftstroms zu regeln.

6.2 STOPP DES GERATS (Abb.3)

Zum Stoppen des Gerats:

- Lassen Sie den Schalterhebel (C) los.

- Dricken Sie die beiden Knopfe (B) und ziehen Sie den
Akku (A) heraus.

7. BETRIEBSWEISEN UND ARBEITSTECHNIKEN

A\ ACHTUNG! Fiir Ihre Sicherheit und die anderer Personen:

1) Verwenden Sie das Gerat erst, nachdem Sie die
Anleitungen griindlich gelesen haben. Machen Sie sich
mit den Bedienungsteilen und dem richtigen Gebrauch
des Geridts vertraut. Lernen Sie, den Motor schnell
abzustellen.

2) Restrisiken - trotz Einhaltung samtlicher
Sicherheitsvorschriften konnen dennoch einige Risiken
vorliegen:

- Herausschleudern von Splittern, die
Augenverletzungen verursachen kénnen.

3) Denken Sie daran, dass der Bediener oder der Benutzer
fiir Unfalle und Zwischenfalle verantwortlich ist, die
sich mit anderen Personen oder an deren Eigentum
ereignen kdnnen.

4) Benutzen Sie bei der Arbeit eine geeignete Bekleidung.
lhr Handler gibt Ihnen gern die Informationen liber die
geeigneten Unfallschutzausriistungen, um die
Sicherheit beim Arbeiten zu garantieren.

5) Arbeiten Sie nur bei Tageslicht oder bei guter
kiinstlicher Beleuchtung.

6) Uberprﬁfen Sie griindlich den Arbeitsbereich, in dem
das Gerat eingesetzt wird und entfernen Sie alle
Gegenstiande, die aus dem Gerdt herausgeworfen
werden kénnen (Aste, Drihte, versteckte Kabel, Steine
usw.).

7) Stellen Sie den Motor ab und nehmen Sie den Akku aus
seiner Aufnahme:

- wenn das Gerat iibermédBige Schwingungen
erzeugt: Machen Sie in diesem Fall sofort die
Ursache der Schwingungen ausfindig und wenden
Sie sich fiir die erforderlichen Uberpriifungen an
ein autorisiertes Servicezentrum;

- jedes Mal, wenn Sie das Gerdt unbeaufsichtigt
lassen;

- bevor Sie das Gerit Uberpriifen, reinigen oder
Arbeiten daran durchfiihren;

- nachdem Sie einen Fremdkérper getroffen haben.
Uberpriifen Sie etwaige Schdaden und fiihren Sie
die erforderlichen Reparaturen aus, bevor Sie das
Gerit wieder in Betrieb nehmen;

- wenn Sie das Gerat nicht benutzen.

VORSICHT: Denken Sie daran, dass ein unsachgemafer
verwendeter Elektro-Laubblaser fiir andere Personen stérend
sein kann. MaBnahmen zum Schutz anderer Personen und der
Umwelt:
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- Vermeiden Sie den Einsatz des Gerats in Bereichen und zu
Uhrzeiten, die einen Storfaktor darstellen.

- Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fir die
Entsorgung der Abfalle.

- Legen Sie das Gerat mit warmgelaufenem Motor niemals
auf Blatter oder trockenes Gras ab, um Brandgefahren zu
vermeiden.

- Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fir die
Entsorgung abgenutzter oder stark umweltbelastender
Teile.

A ACHTUNG! Die verlingerte Schwingungsbelastung kann

neuro-vaskuldare Schaden und Stérungen (auch bekannt als

"Raynaud-Syndrom" oder "Weif3fingerkrankheit") verursachen,

besonders bei Personen mit Kreislaufstorungen. Die Symptome

kénnen Hande, Armgelenke und Finger betreffen und machen
sich durch Empfindlichkeitsverlust, Geflihllosigkeit, Schmerz,

Erblassen oder Veranderungen der Hautstruktur bemerkbar.

Diese Auswirkungen kénnen dariiber hinaus durch niedrige

Umgebungstemperaturen und/oder einen allzu kraftigen Griff

verstarkt werden. Beim Auftreten der Symptome sollte daher

die Nutzungsdauer des Gerdts verringert und ein Arzt
aufgesucht werden

7.1 VERWENDUNGSART DES GERATS

Der Akku verfligt Gber einen Schutz gegen vollstandiges
Entladen.

Das Gerat schaltet sich bei entladenem Akku automatisch ab.
Laden Sie den Akku in diesem Fall umgehend wieder auf.

7.2 ARBEITSTECHNIKEN

A Fiir Personen mit Kreislaufstorungen und nervésen
Leiden konnen Vibrationen gesundheitsschadlich
sein. Sollten Symptome wie Prickeln, Gefiihllosigkeit,
Kraftschwund oder Veranderungen der Hautfarbe
auftreten, suchen Sie umgehend ein Arzt auf. Von
diesen Symptomen sind meist Finger, Hande oder
Armgelenke betroffen.

+ Kontrollieren Sie den Zustand des Laubbldsers und vor
allem der Ansaugo6ffnung, bevor Sie Ihn benutzen.

« Spritzen Sie den Arbeitsbereich in besonders staubiger
Umgebung mit einem Schlauch oder einem
Sprihaufsatz leicht ab, sofern Wasser zur Verfligung steht.

- Achten Sie dabei auf Kinder, Haustiere, offene Fenster oder
Autors und blasen Sie die Abfille stets unter sicheren
Bedingungen weg..

« Nach dem Gebrauch sollten Sie den Blaser reinigen und die
Abfille in die Miilltonne verbringen.

A ACHTUNG! - Benutzen Sie bei der Arbeit mit
dem Bldser die erforderliche personliche
Schutzausriistung:

1. Augenschutz.
2. Atemschutzmaske in staubigen Bereichen.

A\ ACHTUNG - Beim Arbeiten in Ecken blasen
Sie von der Ecke und von innen zur Mitte des
Arbeitsbereichs.

7.3 ARBEITSENDE
Stoppen Sie den Motor am Ende der Arbeit wie weiter oben
angegeben.

A ACHTUNG! Lassen Sie den Motor abkiihlen, bevor Sie
das Gerdt in einem Raum abstellen.

Zur Vermeidung von Brandgefahr entfernen Sie Aste und
Laub vom Geridt; lassen Sie keine Behdlter mit
Laubriickstanden in geschlossenen Raumen stehen.

Nach jedem Arbeitseinsatz sollte das Blasrohr ausgebaut, und
das Rohr und die Schlitze des Schutzgitters von Riickstanden
und Schmutz gesaubert werden.

8. PLANMASSIGE WARTUNG

WARTUNGSPLAN

A ACHTUNG! Nehmen Sie vor jedem Wartungseingriff am
Gerat immer den Akku ab. Beauftragen Sie lhr autorisiertes
Servicezentrum mit der Reparatur etwaiger Schaden an
lhrem Gerat.

Nachstehend sind die am Gerat vorgeschriebenen
Wartungseingriffe aufgelistet. Die meisten Themen finden sich
im Kapitel Wartung. Der Benutzer ist ausschlie3lich fiir die in
dieser Bedienungsanleitung beschriebenen Wartungs- und
Serviceeingriffe zustandig. Aufwandigere Eingriffe miissen in
der Werkstatt eines autorisierten Servicezentrums ausgefihrt
werden.

Monatliche

Wartung Wartung

Tagliche Wartung

Reinigen Sie das Gerat auBen mit
einem sauberen und trockenen Tuch. X
Verwenden Sie auf keinen Fall Wasser.

Halten Sie die Griffe sauber, trocken
und frei von Ol oder Fett.

Vergewissern Sie sich, dass der
Schalterhebel korrekt funktioniert und X
nicht beschadigt ist.

Stellen Sie sicher, dass die AuBBenteile
des Gerdts nicht beschadigt oder X
kaputt sind.

Stellen Sie sicher, dass Muttern und X
Schrauben fest angezogen sind.

Stellen Sie sicher, dass der Akku X
unversehrt ist.

Uberpriifen Sie den Ladestand des X
Akkus.

Stellen Sie sicher, dass das Ladegerdt
in einwandfreiem Zustand und X
funktionstlichtig ist.

Uberpriifen Sie die Anschliisse
zwischen Akku und Gerat und auch X
den Anschluss zwischen Akku und
Ladegerat.

A\ ACHTUNG! Fiir Ihre Sicherheit und die anderer Personen:

- Nehmen Sie den Akku nach jedem Einsatz aus seiner
Aufnahme und iiberpriifen Sie ihn auf Schaden.

- Eine korrekte Wartung ist fiir die dauerhafte Effizienz
und urspriingliche Gebrauchssicherheit des Gerats
maBgeblich.

- Sorgen Sie dafiir, dass alle Muttern und Schrauben fest
angezogen sind, um sicher zu sein, dass sich das Gerit
immer in guter Betriebsbereitschaft befindet.

- Verwenden Sie das Gerit niemals mit abgenutzten oder
beschddigten Teilen. Ersetzen Sie beschadigte Bauteile,

38




reparieren Sie diese auf keinen Fall.

- Verwenden Sie ausschlieB8lich Originalersatzteile. Teile
nicht gleichwertiger Qualitdt konnen das Gerait
beschddigen und die Sicherheit beeintrachtigen.

A ACHTUNG! Nehmen Sie den Akku bei den
Wartungseingriffen aus seiner Aufnahme.

8.1 KUHLUNG DES MOTORS

Um Uberhitzungen und Schiaden des Motors zu vermeiden,
mussen die Kihlschlitze stets sauber und frei von Schnittresten
sowie Abfallen gehalten werden.

8.2 AKKU-MANAGEMENT

1. Bewahren Sie den Akku in Rdumen bei Temperaturen
zwischen 0° und +45°C auf. Wird das Gerat in Umgebungen
gelagert, in denen diese Temperaturen moglicherweise
Uberschritten werden kdnnen, sollten Sie den Akku
herausnehmen und an geeignetem Ort aufbewahren.

2. Der Akku ist beim Gebrauch gegen die vollstandige
Entladung geschiitzt. Die Schutzvorrichtung schaltet
hierzu das Gerdt ab und sperrt den Betrieb.

3. Der Akku verfligt Giber einen Schutz, der die Aufladung bei
Umgebungstemperaturen auBerhalb des Bereichs 0° und
+45°C verhindert.

4, Der Akku kann jederzeit auch teilweise aufgeladen
werden, ohne dass er dadurch Schaden nimmt.

8.3 AUFBEWAHRUNG

Reinigen Sie das Gerat nach jedem Arbeitseinsatz griindlich von
Staub und Abféllen, reparieren oder tauschen Sie defekte Teile aus.
Bewahren Sie das Gerdt an einem trockenen Ort vor

Witterungseinfliissen geschiitzt und von Kindern fern auf.

9. AUSSERPLANMASSIGE WARTUNG

Alle nicht in dieser Anleitung angefiihrten Wartungseingriffe sind
ausschlief3lich von einem autorisierten Servicezentrum
durchzufihren.

Eingriffe, die nicht von einer Fachstelle oder von unqualifiziertem
Personal ausgefiihrt werden, haben grundsétzlich den Verfall der
Garantie zur Folge.

10.FEHL

ERSUCHE

Was tun, wenn ...

Ursache des Problems

| AbhilfemaBnahme

1. Beim Betétigen des Schalters startet der Motor nicht

Akku nicht oder nicht richtig
eingelegt

Sicherstellen, dass der Akku
ordnungsgemal eingesetzt ist

Akku entladen

Ladestand Uberprifen und Akku

aufladen
2. Der Motor stoppt wiahrend der Arbeit
Akku nicht oder nicht richtig Sicherstellen, dass der Akku
eingelegt ordnungsgemal eingesetzt ist

Akku entladen

Ladestand Uberprifen und Akku
aufladen

3. Geringe A

kku-Laufzeit

Schwere Einsatzbedingungen
mit hoher Stromaufnahme

Einsatz optimieren

4, Das Ladegerat ladt den Akku nicht auf
(rote LED erleuchtet)

Kontakte verschmutzt

Reinigen Sie die Kontakte

5. Das Ladegerit lad
(keine LED

t den Akku nicht auf
erleuchtet)

Keine Spannung am
Ladegerat

Anschluss des Steckers und
Anliegen von Spannung in
der Steckdose Uberpriifen

Ladegerat defekt

Durch Originalersatzteil
ersetzen

6. Das Gerat vib

riert libermaBig

Beschadigter oder kaputter
Laufer

Wenden Sie sich an eine
autorisierte

Kundendienststelle
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11. KONFORMITATSERKLARUNG

Die Firma

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

erkldrt eigenverantwortlich, dass das Gerat:

1. Art:

ELEKTRISCHER LAUBBLASER

2. Fabrikat: / Typ:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. Serienkennung

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

den MaBgaben der Richtlinien

2006/42/EC-2014/35/EU - 2000/14/EC - 2014/30/EU -2011/65/EC

den MaB3gaben folgender harmonisierter Normen
entspricht

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

Angewandte Verfahren zur Konformitatsbewertung | AnhangV
Gemessener Schallleistungspegel 94.7 dB (A)
Garantierter Schallleistungspegel 97.0dB (A)

Ausgefiihrtin

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum

02/01/2019

Technische Dokumentation verwahrt bei

Verwaltungssitz - Technische Direktion

1.

12. GARANTIESCHEIN

Diese Maschine ist nach den modernsten Fertigungstechniken
entwickelt und hergestellt worden. Der Hersteller garantiert
seine Produkte fiir einen Zeitraum von 24 Monaten ab
dem Kaufdatum bei Privat- und Heimwerkereinsatz. Bei
professionellem Gebrauch ist die Laufzeit der Garantie auf 12
Monate beschrankt.

Allgemeine Garantiebedingungen

Die Garantie hat ab Kaufdatum Giiltigkeit. Der Hersteller
tauscht uber das Vertriebs- und technische Servicenetz
die durch Material-, Bearbeitungs- und Fertigungsmangel
fehlerhaften Teile kostenlos aus. Die Garantie hebt die vom
Birgerlichen Gesetzbuch geregelten Kauferanspriiche bei
Folgeschdaden durch Fehler oder Méngel des verkauften
Sachwerts nicht auf.

Das technische Personal wird die Eingriffe im Rahmen
der hierfir erforderlichen organisatorischen MaBnahmen
schnellstmdglich durchfiihren

Zur Anforderung der Serviceleistungen im
Garantiezeitraum miissen dem autorisierten Personal
der untenstehende und vollstindig ausgefiillte
Garantieschein mit Verkduferstempel sowie die

)
@?““‘““’*\‘@Emulim
~J

Fausto Bellamico - President

Rechnung bzw. der Kaufbeleg als Datumsnachweis

vorgelegt werden.

Die Garantie erlischt in folgenden Fallen:

« Offensichtliche Wartungsversaumnisse

« Unsachgerechte Anwendung bzw. Umriistung des
Produkts

« Benutzung nicht geeigneter Schmier- oder Kraftstoffe

« Einbau nicht originaler Ersatz- oder Zubehorteile

« Eingriffe durch unbefugtes Personal

Von der Herstellergarantie ausgeschlossen sind

alle  Verbrauchsmaterialien sowie die normaler

Betriebsabnutzung unterliegenden Teile

Die Garantie deckt keinerlei Gerateeingriffe fiir Tuning-

oder Verbesserungszwecke

Von der Garantie sind die ggf. im Garantiezeitraum

erforderlichen Einstellungen und Wartungseingriffe

ausgeschlossen

Nicht umgehend dem Frachtunternehmen gemeldete

Transportschaden machen die Garantie nichtig

Die Garantie deckt weder direkt noch indirekt durch

Gerdtedefekte bzw. durch eine zwangslaufig langere

Nichtbenutzung des Gerdts verursachte Personen- oder

Sachschaden.

MODELL DATUM (X
|

BAUNUMMER VERTRAGSHANDLER

KAUFER

Nicht versenden Nur der technischen Garantieanforderung beilegen.




TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES | - Limpiar aparcamientos

« Limpiar herramientas agricolas y de construccién
- Limpiar anfiteatros y parques de atracciones

ESTIMADO CLIENTE: - Eliminar nieve ligera o blanda

Gracias por elegir un producto Emak. Nuestra red de puntosde | . Secar aceras y 4reas exteriores

venta y talleres autorizados esta a su disposicién para cualquier | - Eliminar basura de esquinas, cruces, juntas entre piedras de
necesidad. pavimentacion, etc.

INTRODUCCION Uso inadecuado

. I . . Todo otro empleo, distinto de los mencionados anteriormente,
Para utilizar correctamente la maquina y evitar accidentes, lea pleo, !

- . uede ser peligroso y causar dafios personales o materiales. Se
con atencién este manual antes de comenzar el trabajo. El P i peligre dy dos P de e lovd d
. o : - consideran usos inadecuados (a manera de ejemplo y de modo
manual contiene explicaciones sobre el funcionamiento de los jemploy

o ) ) ) no exhaustivo):
distintos componentes e instrucciones para realizar los o ) - -
o - Trabajar sélo cuando la visibilidad y la luz sean suficientes
controles y el mantenimiento.

Nota. Las d .. ilustraci tenid I para ver claramente.
ota. Las descripciones e ilustraciones contenidas en el | _ ;o o motor antes de apoyar la maquina.

presente manual no son vinculantes. El fabricante se | _ prestar atencién especialmente cuando se estén utilizando
reserva el derecho a modificar los productos sin hacer los dispositivos de proteccion que pueden limitar la capacidad
cambios correspondientes en el material impreso. de oir sonidos que indican riesgos (avisos, sefales,
Ademas de las instrucciones de uso y mantenimiento, este advertencias, etc.).
manual contiene otras informaciones que requieren una | - Tener mucho cuidado al trabajar en pendiente o sobre
especial atencién. Dichas informaciones estan seialadas terrenos irr(_egulares. o )
con los siguientes simbolos: - Mantener siempre secas y limpias las empufiaduras.

- No utilizar el soplador desde una escalera, un soporte o

una mesa.

A\ ATENCION!: indica riesgo de accidentes, lesiones personales
incluso mortales o daflos materiales importantes.
PRECAUCION: indica riesgo de que se dafien la maquina o sus

- No intentar soplar sustancias calientes o que se estén
quemando o liquidos inflamables.
- No utilizar el aparato caminando hacia atras.

componentes. - Utilizar el soplador sélo en horarios razonables, no por la
mafnana temprano ni por la noche tarde, cuando podrian
Lea también el manual del cargador de baterias y de la bateria. originarse molestias. Respetar los horarios de silencio
establecidos por las ordenanzas locales.
iNDICE - Observar la direccién y la intensidad del viento. No dirigir la
1. CONOCIMIENTO DE LA MAQUINA a1 boqwll:a o los _d_esechos soplados a personas, animales,
automoviles o viviendas.
2. NORMAS DE SEGURIDAD 43 | - No soplar los desechos hacia ventanas o puertas abiertas.
3. NORMAS DE USO 44 | - Utilizar el aparato teniendo en consideracion los transetntes
4. MONTAJE DE LA MAQUINA 45 | Y 'a; pfopifdadle-; ”m"trc;fes- |
. - No dejar el soplador en funcionamiento sin vigilancia.
5. PREPARACIOI\,I PARA EL TRABAJO 45 | _ prestar atencién alo que se sopla o se desplaza.
6. USO DE LA MAQUINA 46 | - Ejercitarse soplando césped cortado o vasos de papel sin
7. MODO DE USO Y TECNICAS DE TRABAJO 46 remover el polvo. ] .
8. MANTENIMIENTO ORDINARIO a7 | - Antes de utilizar el soplador, humedecer las areas poIvorleptas.
- No utilizar nunca un soplador para desplazar materiales
9. MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO 47 excesivamente polvorientos.
10. DIAGNOSTICO 48 | - No dirigir el chorro de aire a personas o animales. El soplador
11. DECLARACION DE CONFORMIDAD 48 puede lanzar objetos pequefos a alta velocidad. Parar
12. CERTIFICADO DE GARANTIA 49 inmediatamente el aparato cuando se acerque una persona.

- Un soplador NO debe utilizarse para limpiar:
« Grandes cantidades de grava o polvo de grava
i - Desechos de obras de construccion
1. CONOCIMIENTO DE LA MAQUINA + Polvo de yeso
+ Polvo de cemento y hormigén
+ Humus seco de jardin

DESCRIPCION DE LA MAQUINA Y CAMPO DE UTILIZACION - No utilizar el soplador para dispersar o atomizar fertilizantes,
Esta maquina de jardineria es un soplador portétil con motor productos quimicos, otras sustancias téxicas o combustibles, a

—_ . . . . no ser que el aparato esté disefado para tal aplicacion; en ese
eléctrico alimentado por bateria, y esta prevista para uso no L . ]
fesional caso, utilizarlo sélo en areas adecuadas.
protfesional. - En caso de tener que soplar sustancias existentes en el
. comercio, consultar la ficha de seguridad de la sustancia en
Uso previsto . cuestién o dirigirse al fabricante.
Un soplador puede utilizarse para:

+ Eliminar o recoger hojas Eliminar basura o césped cortado | A .ATENCION! - El silice es un elemento basico presente en

de calles, senderos peatonales, parques, aparcamientos, la arena, el cuarzo, los ladrillos, la arcilla, el granito, la
glorietas, campos deportivos, etc. roca y muchos otros materiales, como productos de
+ Eliminar restos de césped . hormigén y albaiileria. La inhalacién repetida y/o
+ Eliminar o triturar marafas de césped intensa de silice cristalino presente en el aire puede

41



causar enfermedades respiratorias graves o letales,
incluso silicosis. En presencia de tales materiales, tomar
las precauciones respiratorias indicadas.

A ;ATENCION! - La inhalacion de polvo de amianto es
peligrosa y puede causar lesiones graves o letales,
enfermedades respiratorias y cancer. El uso y la
eliminacion de productos que contienen amianto estan
sujetos a reglamentos estrictos. No soplar ni remover
amianto o productos con contenido de amianto, como
revestimientos aislantes en amianto. Si existen motivos
para creer que se estan removiendo materiales con
contenido de amianto, contactar de inmediato con el
empleador o con la autoridad sanitaria local.

El uso inadecuado de la maquina invalida la garantia y exime
de responsabilidad al fabricante; la responsabilidad por dafios
o lesiones, propios o ajenos, caerd exclusivamente sobre el
usuario de la maquina.

NOTA - Las imagenes a las cuales remiten las referencias se
encuentran en la pagina 2 de este manual.

1.1 COMPONENTES DE LA MAQUINA

1. UNIDAD MOTRIZ

2. EMPUNADURA

3. REGULADOR

4. PALANCA INTERRUPTOR
5. TUBO SOPLADOR

1.2 PLACA DE DATOS

21. Marcado de conformidad CE

22. Nombrey direccién del fabricante

23. Nivel de potencia acustica

24, Numero de serie

25. Ano de fabricacion

26. Tipo de maquina: SOPLADOR ELECTRICO

27. No deposite los aparatos eléctricos en los contenedores
para residuos domésticos. Segun la Directiva Europea
2012/19/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y
electrénicos, los aparatos eléctricos puestos fuera de uso
deben desecharse por separado para que puedan
reutilizarse segun los criterios ecoldgicos pertinentes. Si los
aparatos eléctricos se abandonan en un vertedero o en el
suelo, las sustancias nocivas pueden llegar al agua
subterrdneay entrar en la cadena alimentaria, dafiando la
salud y el bienestar de las personas. Para mas informacion
sobre el desecho de este producto, consulte al
departamento de recogida de residuos de su
ayuntamiento o al comercio donde lo adquirié.
iDANOS AL MEDIOAMBIENTE! No tire las baterias junto
con los residuos domésticos. Deseche la bateria por
separado de la maquina. Respete las normas locales
sobre la eliminacion.

1.3 PRESCRIPCIONES DE SEGURIDAD

Utilice la maquina con prudencia. En la maquina se han
aplicado simbolos para recordarle las principales precauciones

de uso. El significado de dichos simbolos se explica a
continuacion. Ademas, le recomendamos leer atentamente las
normas de seguridad en el capitulo especifico de este manual.

Cambie las etiquetas que estén danadas o ilegibles.

41. ;Atencion! Peligro. Esta maquina, si no se la utiliza
correctamente, puede ser peligrosa para el usuario y para
terceros.

42, Utilizar gafas de proteccion.

43. No exponer a la lluvia ni a la humedad.

44, Antes de utilizar esta maquina, leer el manual de
instrucciones.

45, Utilizar mascarilla antipolvo durante el trabajo.

46. ATENCION - El soplador puede lanzar objetos a alta
velocidad que pueden rebotar o golpear al operador. Esto
puede causar graves dafos en los ojos.

47. El usuario del soplador debe asegurarse de que no haya
personas ni animales a menos de 10 metros de distancia.
Cada vez que haya operadores trabajando en la misma
area, deberd mantenerse una distancia de seguridad no
inferior a 10 metros entre uno y otro.

1.4 DATOS TECNICOS

71. Tensién

72. Potencia

73. Peso

74. N.° de revoluciones min./max.
75. Velocidad méaxima del aire
76. Caudal volumétrico

LpA av

Presién acustica EN 50636-2-100 dB(A) [83.2] (1)
EN 11201

Incertidumbre dB(A) | 1.2

Nivel de potencia 2000/14/EC

i &e o [ENT1201 dB (A) [94.7] (1)
ENISO 3744

Incertidumbre dB(A) | 1.9

Nivel de LWA 2000/14/EC

potencia acustica | EN 11201 dB(A) | 97

garantizado ENISO 3744

. . .. | EN50636-2-100 2 W)
Nivel de vibracion EN 12096 m/s” |<2.5 )
Incertidumbre EN 12096 m/s> | 1.0

(1) Velocidad maxima en vacio.

(2) El valor total de vibracion declarado se ha medido con un
método de prueba estandar y puede utilizarse para comparar
distintas herramientas entre si. Dicho valor también se puede
utilizar en una evaluacion preliminar de la exposicién a las
vibraciones.

A ATENCION!: la emisién de vibraciones durante el uso
efectivo de la herramienta eléctrica puede diferir del valor
total declarado, en funcion de las modalidades de uso.

Se deben determinar medidas adecuadas de proteccion del
usuario en funcién de las condiciones efectivas de uso,
teniendo en cuenta todas las partes del ciclo operativo, como
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los tiempos en los cuales la herramienta estd apagada e
inactiva, ademas del tiempo de puesta en marcha.

2. NORMAS DE SEGURIDAD
(estrictamente obligatorias)

ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD
PARA HERRAMIENTAS ELECTRICAS

A\ ;ATENCION! Lea todas las advertencias e instrucciones.
La inobservancia de las advertencias e instrucciones puede
causar descargas eléctricas, incendios o lesiones graves.

A ATENCION! La reglamentacion local puede limitar la edad
del operador o el uso de la maquina.

PRECAUCION: las etiquetas estropeadas o que se hayan vuelto
ilegibles se deben sustituir. Pida las nuevas etiquetas a un
centro de asistencia autorizado.

A\ ATENCION! Si lleva protecciones auditivas, esté atento a
los posibles gritos o sefiales de advertencia. Quitese
siempre la proteccion auditiva en cuanto pare el motor.
A ATENCION! La maquina genera un campo
electromagnético de muy baja intensidad. Este campo
puede interferir con algunos marcapasos. Para disminuir el
riesgo de indisposiciones graves e incluso mortales, los
portadores de marcapasos deben consultar a su médicoy
al fabricante del marcapasos antes de utilizar esta
maquina.

Guarde todas las advertencias e instrucciones para futuras
consultas. El término "herramienta eléctrica" utilizado en las
advertencias se refiere a su maquina con alimentacién por
bateria (sin cable).

1) Seguridad del lugar de trabajo

a) Mantenga limpia la zona de trabajo. Un lugar de trabajo
sucio o desordenado facilita los accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en lugares donde haya
riesgo de explosion, en presencia de liquidos inflamables,
gases o polvos. Las herramientas eléctricas generan chispas
que pueden encender los polvos o vapores.

c) Evite que los niflos y demds personas se acerquen mientras
esté utilizando una herramienta eléctrica. Las distracciones
pueden causar una pérdida de control.

2) Seguridad eléctrica

a) Evite el contacto del cuerpo con superficies conectadas a
tierra o a masa, como tubos, radiadores, cocinas o
frigorificos. El riesgo de descarga eléctrica aumenta si el
cuerpo hace conexidon a masa o a tierra.

b) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia, al agua ni
a atmosferas con humedad excesiva. La penetracion de agua
en una herramienta eléctrica aumenta el riesgo de descarga
eléctrica.

3) Seguridad personal

a) No se distraiga, controle el trabajo y aplique el sentido
comun cuando utilice una herramienta eléctrica. No use
herramientas eléctricas si estd cansado o bajo el efecto de
drogas, alcohol o medicamentos. Un momento de

distraccién durante el uso de una herramienta eléctrica
puede causar lesiones graves.

b) Utilice ropa de seguridad. Coléquese siempre gafas de
proteccién. El uso de equipos de proteccién, como
mascarillas antipolvo, calzado antideslizante, cascos de
seguridad o auriculares antirruido, reduce la probabilidad de
lesiones personales.

c) Evite arranques accidentales. Asegurese de que la
herramienta tenga el interruptor en la posicién de apagado
antes de colocarle la bateria, de agarrarla o de transportarla.
Transportar una herramienta eléctrica con el dedo sobre el
interruptor y la bateria montada aumenta el riesgo de
accidentes.

d) Quite todas las llaves o dispositivos de regulacion antes de
encender la herramienta eléctrica. Una llave u otro util
dejado en contacto con una parte giratoria de la maquina
puede causar lesiones personales.

e) Mantenga una posicion de equilibrio. Trabaje siempre con
buen apoyo y en equilibrio. Esto permite controlar mejor la
herramienta eléctrica en situaciones imprevistas.

f) Vistase adecuadamente. No utilice prendas amplias ni
adornos. No acerque el cabello, la ropa o los guantes a las
partes en movimiento. Las prendas amplias, los adornos y el
cabello largo pueden ser atrapados por las partes en
movimiento.

g) Si utiliza a un sistema de extraccién y recoleccién de polvo,
asegurese de conectarlo a la herramienta y utilizarlo
correctamente. El uso de estos dispositivos puede disminuir
los riesgos relacionados con el polvo.

h) No deje que la confianza adquirida con el uso frecuente
de herramientas le haga perder la concentracién y
descuidar los principios de seguridad. Una accién
negligente puede causar lesiones graves en una fraccion de
segundo.

i) Si desea ceder o prestar la maquina a otra persona,
asegurese de que el destinatario lea las instrucciones de uso
contenidas en este manual.

4) Uso y proteccion de la herramienta eléctrica

a) No sobrecargue la herramienta eléctrica. Utilice la
herramienta apropiada para cada labor. La herramienta
eléctrica adecuada realizard el trabajo con mas eficacia y
seguridad, a la velocidad para la cual ha sido disefiada.

b) No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor no esta en
perfectas condiciones. Una herramienta eléctrica que no
puede controlarse con el interruptor es peligrosa y debe
repararse.

c) Saque la bateria de su compartimento antes de realizar
cualquier regulacién o cambio de accesorios y antes de
guardar la herramienta eléctrica. Estas medidas de
prevencion reducen el riesgo de arranque accidental de la
herramienta.

d) Guarde las herramientas eléctricas fuera del alcance de los
nifos y no permita que las utilicen personas inexpertas, que
no estén familiarizadas con la herramienta y con estas
instrucciones. Las herramientas eléctricas son peligrosas en
manos de personas inexpertas.

e) No descuide el mantenimiento de las herramientas
eléctricas. Controle que las partes moviles estén alineadas y
libres de moverse, que no haya piezas rotas ni otras
situaciones que puedan comprometer el funcionamiento de
la herramienta. Si la herramienta se dafa, hagala reparar
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antes de volver a utilizarla. Muchos accidentes se deben a la
falta de mantenimiento.

f) Utilice la herramienta eléctrica y sus accesorios de acuerdo
con las instrucciones suministradas, teniendo en cuenta las
condiciones de uso y el tipo de trabajo. El uso de una
herramienta eléctrica para operaciones distintas de las
especificas puede generar situaciones de peligro.

g) Mantenga las empuiaduras y las superficies de agarre
secas, limpias y sin restos de aceite o grasa. Las
empunaduras y superficies de agarre resbaladizas no
permiten mantener un control seguro de la maquina en
situaciones imprevistas.

5) Asistencia

Haga reparar la herramienta eléctrica por personal autorizado
y con recambios originales. Esto permite mantener la seguridad
de la herramienta.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD PARA LOS SOPLADORES
ELECTRICOS

A ;ATENCION! Durante el uso de la maquina, respete las
normas de seguridad. Antes de poner en marcha la
maquina, lea las instrucciones para proteger su seguridad
y la ajena. Mantenga las instrucciones en buen estado para
futuras consultas.

3. NORMAS DE USO

Uso del soplador eléctrico de bateria

Durante el uso, adopte una posicion firme y estable, y

mantenga una actitud prudente.

- Se recomienda no trabajar en suelos mojados o
resbaladizos, o en terrenos muy accidentados o irregulares
que no garanticen la estabilidad del usuario.

- No corra durante el trabajo, camine y tenga en cuenta las
irregularidades del suelo y la presencia de obstaculos.

- Evalue los riesgos potenciales del lugar de trabajo y tome
todas las precauciones necesarias para garantizar su
seguridad, sobre todo en declives y suelos irregulares,
resbaladizos o inestables.

- En las cuestas, proceda de forma transversal al declive,
nunca hacia arriba o hacia abajo.

- Preste mucha atencién en proximidad de hondonadas,
pozos o terraplenes.

- Cuando utilice la maquina cerca de una carretera, preste
atencién al trafico.

- Tenga especial cuidado en proximidad de cables eléctricos
con tensién.

El usuario de la maquina debe ser capaz de sujetarla

firmemente con una mano y de permanecer en equilibrio

estable sobre las piernas durante el trabajo.

No permita que la maquina sea utilizada por los nifios o por

adultos que no estén familiarizados con las instrucciones.

Inférmese de la edad minima que establecen las leyes locales

para el uso de esta maquina.

La maquina no debe ser utilizada por mas de una persona a la vez.

No utilice nunca la maquina:

- en proximidad de otras personas (sobre todo nifios) o de
animales;

- si siente cansancio o algun malestar, o si ha consumido
medicamentos, drogas, alcohol u otras sustancias que
puedan alterar su capacidad de atencién y sus reflejos;

- silas protecciones estan danadas, rotas o desmontadas.

Transporte seguro del soplador eléctrico de bateria

Para trasladar o transportar la maquina, proceda del modo

siguiente:

- apague el motor, espere a que la maquina se pare y saque
la bateria del compartimento;

- sujete la maquina Unicamente por la empuiadura.

Si transporta la maquina en un vehiculo, ubiquela de modo que
no genere peligro para nadie y fijela para que no se mueva.

Recomendaciones para los principiantes

Antes de hacer por primera vez un trabajo con la maquina, es
necesario familiarizarse con ella y practicar las técnicas mas
adecuadas. Para ello, empuiie la maquina firmemente y haga
los movimientos tipicos del trabajo.

PRESCRIPCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES

1) Lea atentamente las instrucciones.

2) Familiaricese con los mandos y con el uso correcto de la
maquina.

3) Antes de tocar las partes méviles, apague la maquina y
espere a que dichas partes se detengan por completo.

4) Utilice gafas de proteccion.

5) No permita que la maquina sea utilizada por los nifios o
por adultos que no estén familiarizados con las
instrucciones.

6) Pare la maquina cuando haya nifos, adultos o animales en
las cercanias.

7) Trabaje solamente con luz de dia.

8) Antes de utilizar la maquina, o después de que esta haya
sufrido un golpe, controle que no tenga signos de dafo o
desgaste y haga las reparaciones necesarias.

9) No utilice nunca la mdaquina si las protecciones estan
danadas o desmontadas.

10) No utilice nunca repuestos o accesorios que no hayan sido
suministrados o aconsejados por el fabricante.

11) Saque la bateria de su compartimento antes de hacer
cualquier operacion en la maquina (incluidos los controles
y la limpieza) y cuando deje de utilizar la maquina.

12) Controle siempre que los pasos del aire de refrigeraciéon
estén bien limpios y despejados.

13) Después de cada uso, quite la bateria del compartimento
y observe si ha sufrido algun daio.

14) Guarde la maquina fuera del alcance de los nifios.

15) Interrumpa inmediatamente el trabajo en caso de
accidente o rotura.

16) No utilice la maquina con mal tiempo, sobre todo si hay
tormenta eléctrica.

17) Quite siempre la bateria antes de pasar la maquina a otra
persona.

Manipulacion y uso correctos de las herramientas eléctricas
de bateria

a) Antes de montar la bateria, asegurese de que el interruptor
de la herramienta esté en la posicion de apagado. Montar
la bateria cuando el interruptor esta en la posicién de
encendido puede causar accidentes.

b) Utilice solo cargadores de baterias recomendados por el
fabricante. Generalmente, los cargadores son especificos
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para un tipo de bateria; si se utilizan con otros tipos, hay
riesgo de incendio.

c) Utilice solo las baterias especificas para su herramienta. El
uso de otras baterias puede causar lesiones y riesgo de
incendio.

d) No guarde las baterias junto a clips, monedas, llaves,
clavos, tornillos u otros pequeios objetos metélicos que
puedan cortocircuitar los contactos. Un cortocircuito entre
los contactos de la bateria puede causar quemaduras o
incendios.

e) Una bateria en malas condiciones puede tener fugas de
liquido. Evite el contacto con el liquido. En caso de
contacto accidental, lavese la zona afectada con agua. Si el
liquido le entra en los ojos, acuda al médico. El liquido que
sale de la bateria puede irritar o quemar la piel.

f) Controle que la bateria esté en buenas condiciones y no
tenga signos de dafos. No utilice la maquina con una
bateria dafada o desgastada.

INSTRUCCIONES PARA EL USO DE LAS BATERIAS

Precauciones generales

- Noabra nunca la bateria.

- No arroje las baterias usadas al fuego: ;PELIGRO DE
EXPLOSION! -

- Conecte el cargador de baterias solo a tomas de corriente
que tengan la tension indicada en la placa de datos.

- Utilice solo baterias originales.

- Con el uso prolongado, la bateria se puede calentar. Déjela
enfriar antes de recargarla.

- Noguarde la bateria o el cargador al alcance de los nifios.

- No utilice el cargador en lugares donde haya vapores o
sustancias inflamables.

- Cargue las baterias con temperatura ambiente
comprendida entre 10 °Cy 40 °C.

- No guarde las baterias en lugares con temperaturas
superiores a 40 °C.

- Evite generar cortocircuitos entre los contactos de las
baterias y no conecte los contactos a objetos metdlicos.

- Durante el transporte de las baterias, no las lleve en
contenedores metdlicos y tenga cuidado de que los
contactos no se conecten entre si.

- El cortocircuito de la bateria puede causar una explosion.
En todos los casos, el cortocircuito dafa la bateria.

- Controle con frecuencia el cable del cargador de baterias.
Si el cable esta dafado, se debe cambiar el cargador.

- Haga una carga completa de las baterias antes de
guardarlas en el periodo invernal.

- La bateria se puede recargar solo con cargadores
conformes a EN 60335-2-29/A11.

4. MONTAJE DE LA MAQUINA

Deseche el material de embalaje con arreglo a las disposiciones
aplicables.

Por motivos de seguridad, la bateria de iones de litio (si se
incluye) se entrega separada de la maquina y parcialmente
cargada.

Antes de utilizar la maquina, es necesario cargarla como se
indica en el capitulo Carga de la bateria.

MONTAJE DEL TUBO (Figs. 4-5-6)
A\ ;ATENCION! - El tubo se debe montar con el motor
apagado.

Inserte el tubo soplador (A), encajando los dos pernos (B) en las
dos ranuras (C) del tubo. Girelo 45° en la direccion de la flecha
(D). El tubo montado quedara como en la Fig. 6.

5. PREPARACION PARA EL TRABAJO
5.1 CONTROL DE LA MAQUINA

A ;ATENCION! Asegiirese de que la bateria no esté
instalada en su compartimento.

Antes de comenzar el trabajo:

- controle que la palanca interruptor y la palanca de
seguridad se puedan mover libremente, sin forzarlas, y que
al soltarlas vuelvan automatica y rapidamente a la posicién
neutra;

- controle que la palanca interruptor esté bloqueada cuando
no se presiona la palanca de seguridad;

- controle que los pasos del aire de refrigeracion no estén
obstruidos;

- controle que la empuiadura y las protecciones de la
maquina estén limpias y secas, bien montadas y fijadas
firmemente a la maquina;

- controle que la maquina no muestre signos de desgaste o
danos debidos a golpes o a otras causas, y haga las
reparaciones necesarias;

- controle que la bateria esté en buenas condiciones y no
tenga signos de dafos. No utilice la maquina con una
bateria dafada o desgastada.

- Cargue la bateria como se indica en el capitulo Carga de la
bateria.

NOTA. Las figuras citadas en el texto se encuentran en las

paginas 3 y siguientes de este manual.

5.2 CONTROL DE LA CARGA DE LA BATERIA (Fig. 1)

Para controlar el estado de carga de la bateria (A), pulse el
botdn (B) que activa 4 ledes indicadores (C) con el significado
siguiente:

4 ledes encendidos: autonomia = 4/4

3 ledes encendidos: autonomia = 3/4

2 ledes encendidos: autonomia >= 2/4

1 led encendido: autonomia <= 1/4

1 led parpadeante = bateria descargada

4 ledes parpadeantes = sobretemperatura

5.3 CARGA DE LA BATERIA (Fig. 2)

PRECAUCION: Conecte el cargador de baterias solo a tomas de
corriente que tengan la tension indicada en la placa de datos
del dispositivo.

Para quitar la bateria (A) de la maquina, presione los dos
botones (B) y extraigala.

Para recargar la bateria:

- Conecte el cargador (C) a una toma de corriente; la
presencia de tensién se sefala con el encendido del
testigo rojo (D).

- Introduzca la bateria (A) en el compartimento del cargador
(C), empujandola a fondo. La recarga de una bateria
completamente descargada tarda alrededor de 113
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

minutos (2,5 Ah) 0 225 minutos (5 Ah).

El testigo (D) indica las fases de la recarga:

testigo rojo encendido = cargador de baterias conectado
testigo verde parpadeante = bateria introducida y recarga
en curso

testigo verde con luz fija = bateria totalmente cargada
cortocircuito = parpadeo rapido del testigo rojo
sobretemperatura = parpadeo lento del testigo rojo

Una vez completada la carga:

retire la bateria (A) del cargador (C) y mdntela en la
maquina;
desconecte el cargador de baterias (C) de la toma de
corriente.

6.USO DE LA MAQUINA

A ATENCION: La exposicién prolongada al ruido puede
causar dainos permanentes al oido. Utilice siempre
auriculares de proteccion.

6.1 ARRANQUE DE LA MAQUINA (Fig. 3)

Para poder utilizar la maquina, se debe colocar la bateria (A) en
su compartimento.

Para la puesta en marcha:

Agarre firmemente la maquina con una mano.
Accione la palanca interruptor (C) y gire el regulador (D) hacia
delante o atras para ajustar la potencia del chorro de aire.

6.2 PARADA DE LA MAQUINA (Fig. 3)
Para detener la maquina:

Suelte la palanca interruptor (C).
Presione los dos botones (B) para extraer la bateria (A).

7.MODO DE USO Y TECNICAS DE TRABAJO

A\ ;ATENCION! Por su seguridad y la de terceros:

Lea con atencion las instrucciones antes de usar la

maquina. Familiaricese con los mandos y con el uso

correcto de la maquina. Aprenda a parar el motor

rapidamente.

Riesgos residuales. Aunque se respeten todas las

precauciones de seguridad, pueden subsistir algunos

riesgos:

- proyeccion de fragmentos que puedan lesionar los
ojos.

Recuerde que la persona que utiliza la maquina es

responsable de los dafios causados a otras personas o

a sus propiedades.

Use ropa adecuada para el trabajo. En el comercio

donde adquirié la maquina le informaran sobre los

equipos y prendas mas idoneos para garantizar la

seguridad en el trabajo.

Trabaje solamente con luz de dia o con una iluminacién

artificial adecuada.

Inspeccione con atencidon toda la zona de trabajo y

retire todo lo que pueda ser proyectado por la

maquina, como ramas, alambres, cables ocultos,

piedras, etc.

7)

Pare el motor y quite la bateria de su compartimento:

- silamaquina comienza a vibrar de modo anémalo;
en tal caso, localice de inmediato la causa de la
vibracion y haga revisar la maquina en un centro
de asistencia autorizado;

- siempre que deje la maquina sin vigilancia;

- antes de hacer cualquier operacion en la maquina,
incluidos los controles y la limpieza;

- después de golpear un cuerpo extrafo (en tal caso,
controle si la maquina se ha dafiado y hagala
reparar antes de volver a utilizarla);

- cuando deje de utilizar la maquina.

PRECAUCION: Recuerde siempre que un soplador eléctrico
mal utilizado puede causar molestias a otras personas. Por
respeto a los demas y al medioambiente:

No utilice la maquina en lugares y horarios en los cuales
pueda molestar.

Respete escrupulosamente las normas locales para
desechar el material acumulado.

Para evitar el riesgo de incendio, no deje la maquina con el
motor caliente junto a hojas o hierba secas.

Respete escrupulosamente las normas locales sobre el
desecho de los componentes deteriorados o de cualquier
elemento con fuerte impacto medioambiental.

A ;ATENCION! La exposicion prolongada a las vibraciones
puede causar lesiones y desérdenes neurovasculares (por
ejemplo, la decoloraciéon de los dedos conocida como
"fenédmeno de Raynaud"), especialmente a quienes sufren de
problemas circulatorios. Los sintomas pueden afectar a las
manos, las mufiecas y los dedos, y se manifiestan con pérdida
de sensibilidad, entumecimiento, picor, dolor, decoloracién o
alteraciones estructurales de la piel. Estos efectos pueden verse
potenciados por las bajas temperaturas invernales o por
agarrar muy fuerte las empufaduras. Si se presentan estos
sintomas, reduzca los tiempos de uso de la maquina y consulte
a un médico.

7.1 MODO DE USO DE LA MAQUINA

La bateria estd dotada de una proteccidon que impide la
descarga total.

La maquina se apaga automaticamente cuando la bateria se
descarga. En tal caso, recarguela cuanto antes.

7.2 TECNICAS DE TRABAJO

A La exposicion a las vibraciones puede causar daios a

las personas que sufren de problemas de circulacion
sanguinea o nerviosos. Acudir al médico en caso de
presentarse sintomas fisicos como entumecimiento,
falta de sensibilidad, debilitamiento o variaciones
del color de la piel. Estos sintomas suelen aparecer en
los dedos, las manos y los puiios.

Controle el estado del soplador antes de utilizarlo, sobre
todo la entrada de la aspiracién.

En presencia de mucho polvo, pulverizar ligeramente el area
de trabajo con una manguera o un empalme para
nebulizador cuando haya agua a disposicion.

Prestar atencion a los nifios, a los animales domésticos, a los
automoviles y a las ventanas abiertas, y soplar los desechos
en condiciones de seguridad.

Después del uso, limpiar el soplador y arrojar los desechos
en recipientes para la basura.
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A {ATENCION! - Cuando se trabaja con el soplador,
utilizar los dispositivos de proteccion necesarios:
1. Protecciones para los ojos.
2. Mascara de protecciéon en ambientes polvorientos.

A ATENCION - Al trabajar en los angulos, soplar desde
el angulo al interior, hacia el centro del area de
trabajo.

7.3 TERMINACION DEL TRABAJO
Una vez concluida la labor, pare el motor como se indicé
anteriormente.

A\ ;ATENCION! Deje enfriar el motor antes de guardar la
maquina en un local cerrado.

Para reducir el riesgo de incendio, quite de la maquina
todos los residuos de ramas y hojas, y no deje los
contenedores del material recogido dentro de un local
cerrado.

Después de cada sesién de trabajo, quite todos los residuos y
la suciedad del tubo soplador (previamente desmontado) y de
las ranuras de la rejilla de proteccion.

8. MANTENIMIENTO ORDINARIO

PROGRAMA DE MANTENIMIENTO

A ATENCION: quite siempre la bateria antes de hacer
cualquier operacion de mantenimiento en la maquina.
Haga hacer las reparaciones en un centro de asistencia
autorizado.

A continuacion se detallan las operaciones de mantenimiento
que se deben realizar en la maquina. La mayor parte de las
instrucciones se encuentran en el capitulo Mantenimiento. El
usuario debe realizar solamente los trabajos de mantenimiento
y asistencia descritos en este manual de uso. Las operaciones
mas extensas deben efectuarse en un taller autorizado.

Mantenimiento | Mantenimiento

Mantenimiento

diario mensual
Limpie el exterior de la maquina con
un pafo limpio y seco. No use nunca X
agua.
Mantenga las empuiaduras secas, X

limpias y sin restos de aceite o grasa.

Cercidrese de que la palanca
interruptor funcione correctamente y X
no esté danada.

Controle que las partes exteriores de la X
maquina no estén dafnadas o rotas.

Controle que los tornillos y tuercas

estén bien apretados. X
Controle que la bateria no esté

. X
danada.
Controle la carga de la bateria. X
Controle que el cargador de baterias X

esté integro y funcione correctamente.

Controle las conexiones entre la
bateria y la maquinay entre la bateria X
y el cargador.

A ;ATENCION! Por su seguridad y la de terceros:

- Después de cada uso, quite la bateria de su
compartimento y observe si ha sufrido dafos.

- El mantenimiento correcto es fundamental para
conservar a lo largo del tiempo la eficiencia y la
seguridad originales de la maquina.

- Porsuseguridad y la de la maquina, mantenga siempre
los tornillos y las tuercas bien apretados.

- No utilice nunca la maquina si tiene algiin componente
desgastado o averiado. Las piezas dainadas no deben
repararse sino sustituirse.

- Utilice solo recambios originales. Las piezas de calidad
no equivalente pueden daiar el motor y comprometer
la seguridad.

A ;ATENCION! Antes de hacer operaciones de
mantenimiento, saque la bateria de su compartimento.

8.1 REFRIGERACION DEL MOTOR

Para evitar que el motor se sobrecaliente y se dafie, las rejillas
de entrada del aire de refrigeracién deben estar siempre
despejadas y limpias.

8.2 CUIDADO DE LA BATERIA

1. Guarde la bateria en un local con temperatura
comprendida entre 0 °C y 45 °C. Si en el lugar donde
guarda la maquina puede haber temperaturas fuera de
estos limites, quite la bateria y déjela en un sitio adecuado.

2. Durante el uso, la bateria esta protegida de la descarga
total mediante un dispositivo que apaga la maquina y
bloquea el funcionamiento.

3. La bateria esta dotada de una protecciéon que impide la
recarga si la temperatura ambiente no esta comprendida
entre 0°Cy 45 °C.

4. La bateria se puede recargar en cualquier momento,
incluso parcialmente, sin riesgo de danarla.

8.3 GUARDADO

Al final de cada periodo de trabajo, limpie la maquina con esmero y
repare o sustituya los componentes defectuosos.

Guarde la maquina en un lugar seco, protegido de la intemperie y

fuera del alcance de los nifos.

9. MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Todas las operaciones de mantenimiento que no se indican en este
manual deben realizarse exclusivamente en un centro de asistencia
autorizado.

Las operaciones realizadas en instalaciones inadecuadas o por
personas no cualificadas invalidan la garantia.
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10 . DIAGNOSTICO

Qué hacer si...

Origen del problema

Accion correctiva

1. Al accionar el interruptor el motor no arranca

Bateria ausente o mal colocada

Controle que la bateria esté bien
alojada.

Bateria descargada

Controle el estado de carga 'y
recargue la bateria.

2. El motor se para

durante el trabajo

Bateria ausente o mal colocada

Controle que la bateria esté bien
alojada.

Bateria descargada

Controle el estado de carga 'y
recargue la bateria.

3. Baja autonomia de la bateria

Condiciones de uso severas con
mayor absorcién de corriente

Optimice el uso.

4. El cargador no recarga la bateria (led rojo encendido)

Contactos sucios

Limpie los contactos.

5. El cargador no recarga la bateria (ningtin led encendido)

No llega corriente al cargador

Controle que la clavija esté
insertada y que la toma
tenga corriente.

Cargador de baterias
averiado

Sustituyalo por un recambio
original.

6. La maquina vibra de modo anémalo

Rodete dafado o roto

Contactar con un Centro de
asistencia autorizado

11. DECLARACION DE CONFORMIDAD

El que suscribe,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declara bajo su propia responsabilidad que la maquina:

1.Tipo:

SOPLADOR ELECTRICO

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. Identificacion de serie:

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

cumple lo establecido por las directivas

2006/42/EC - 2014/35/EU - 2000/14/EC - 2014/30/EU -2011/65/EC

y por las siguientes normas armonizadas:

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

Procedimientos de evaluacion de la conformidad

aplicados: AnexoV
Nivel de potencia acustica medido 94.7 dB (A)
Nivel de potencia acustica garantizado 97.0dB (A)

Realizado en

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Fecha

02/01/2019

Documentacién técnica disponible en

Sede administrativa - Direccion técnica

)
@? “[<JEmak..
~J

Fausto Bellamico - President
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12. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina ha sido disefiaday realizada con las técnicas mas
avanzadas. El fabricante garantiza sus productos por 24 meses
desde la fecha de compra para uso no profesional. La garantia
se limita a 12 meses en caso de uso profesional.

Condiciones generales de la garantia

1.

El periodo de garantia transcurre a partir de la fecha

de compra. A través de la red de ventas y asistencia

técnica, el fabricante sustituira gratuitamente las partes

que presenten defectos de material o de fabricacién. La

garantia no priva al comprador de los derechos legales

establecidos por el Cédigo Civil con respecto a las

consecuencias de los defectos o vicios del objeto vendido.

El personal técnico intervendra lo antes posible, dentro de

los limites impuestos por motivos organizativos.

Para solicitar asistencia en garantia, es necesario

presentar el certificado que figura mas adelante,

sellado por el vendedor y cumplimentado en todas

sus partes, ademas de la factura o el tique de compra.

La garantia pierde validez en caso de:

« Falta manifiesta de mantenimiento

« Utilizacion incorrecta o manipulacién indebida del
producto

+ Uso de lubricantes o combustibles no adecuados

« Empleo de recambios o accesorios no originales

« Intervenciones efectuadas por personal no autorizado

La garantia no cubre los materiales de consumo ni las

partes sujetas a un desgaste normal de funcionamiento.

La garantia no cubre las intervenciones de actualizacién y

mejora del producto.

La garantia no cubrela puesta a punto nilasintervenciones

de mantenimiento que deban realizarse durante el

periodo de garantia.

Todo dano sufrido por el producto durante el transporte

debe senalarse al transportista; de lo contrario, la garantia

pierde validez.

La garantia no cubre dafos o perjuicios directos o

indirectos, materiales o personales, causados por fallos de

la maquina o derivados de la imposibilidad de utilizarla.

MODELO

N° DE SERIE

CONCESIONARIO

ADQUIRIDO POR

iNo expedir! Adjuntar solo a un pedido de asistencia técnica en garantia.




TRADUGAO DAS INSTRUCOES ORIGINAIS

ESTIMADO CLIENTE

Obrigado por ter escolhido um produto Emak. A nossa rede de
revendedores e de oficinas autorizadas esta ao seu inteiro
dispor para o que for necessario.

INTRODUCAO

Para utilizar corretamente a maquina e evitar acidentes, ndo
comece a trabalhar sem primeiro ler este manual com a
maxima atencdo. Nele encontrard explicagdes relativas ao
funcionamento dos varias componentes, bem como instrugdes
para as verificacdes necessarias e para a manutencéo.

N.B. As descricoes e as figuras contidas neste manual ndao
sao rigorosamente obrigatérias. A empresa reserva-se o
direito de efetuar eventuais modificacoes sem se
comprometer em atualizar periodicamente este manual.
Para além das instrucdes de uso e manutencdo, este manual
contém informacdes que requerem a sua atencdo especial.
Estas informacdes estdo assinaladas com os seguintes
simbolos:

A ATENCAO: quando existe o risco de acidentes ou lesées
pessoais, mesmo mortais, ou graves danos materiais.
CUIDADO: quando existe o risco de danos no aparelho ou em
componentes individuais do mesmo.

Leia também o manual do carregador de bateria e da bateria.

iNDICE
1. CONHECER A MAQUINA 50
2. NORMAS DE SEGURANCA 52
3. NORMAS DE UTILIZACAO 53
4. MONTAGEM DA MAQUINA 54
5. PREPARACAO PARA O TRABALHO 54
6. UTILIZACAO DA MAQUINA 55
7. MODOS DE FUNCIONAMENTO E TECNICAS DETRABALHO 55
8. MANUTENGCAO DE ROTINA 56
9. MANUTENCAO EXTRAORDINARIA 57
10. DIAGNOSTICO 57
11. DECLARACAO DE CONFORMIDADE 58
12. CERTIFICADO DE GARANTIA 58
1. CONHECER A MAQUINA

DESCRICAO DA MAQUINA E CAMPO DE UTILIZACAO

Esta maquina é um equipamento de jardinagem, mais
concretamente, um soprador portatil com motor elétrico
alimentado a bateria, previsto para uso doméstico.

Utilizagao prevista

Um soprador pode ser utilizado para:

- Remover e recolher folhas. Remover lixo ou relva cortada
de estradas, caminhos pedonais, parques, estacionamentos,
cabanas, campos desportivos, etc.

« Remover relva cortada

« Remover ou triturar montes de relva

+ Limpar estacionamentos

« Limpar maquinas agricolas e de construgao civil

- Limpar anfiteatros e parques de diversoes

« Remover neve ligeira ou fofa

» Secar passeios e areas externas

« Remover lixo de cantos, zonas de ligacdo, entre as pedras
de pavimentos, etc.

Utilizagao improépria

Qualquer outra utilizagédo, distinta das acima citadas, pode

revelar-se perigosa e causar danos a pessoas e/ou bens.

Recaem no ambito de uma utilizacdo imprépria (a titulo de

exemplo, mas nao so):

- Trabalhe apenas quando a visibilidade e a luz sao suficientes
para ver claramente.

- Desligue o motor antes de pousar a maquina

- Prestar especial atencdo e cuidado, quando se usam as
proteccdes, porque estes equipamentos podem limitar a
capacidade de ouvir os sons que indicam os riscos
(chamamentos, sinais, avisos, etc.)

- Seja extremamente cauteloso quando trabalhar em
inclinagdes ou terrenos irregulares.

- Mantenha sempre secas e limpas as pegas.

- Nao utilize o soprador se estiver em cima de uma escada,
um suporte ou uma mesa.

- Nunca tente soprar substancias quentes ou que estejam
a queimar-se ou liquidos combustiveis.

- Nao ande para tras quando utilizar a maquina.

- Utilize o soprador apenas em hordrios razodveis, isto é, nem
de manha cedo nem a noite, quando poderia perturbar a
vizinhanca. Respeite os horarios de siléncio estipulados
pelas normas locais.

- Verifique a direccdo e a intensidade do vento. Nunca dirija o
bocal ou os detritos soprados para pessoas, animais
domésticos, automédveis ou habitacoes.

- Nao sopre os detritos para janelas ou portas abertas.

- Use a mdaquina com cuidado préximo das pessoas que
passam e das propriedades nas vizinhangas.

- Nao deixe o soprador a trabalhar sem vigilancia.

- Preste atencdo ao que esta a soprar ou a deslocar.

- Experimente soprar relva cortada ou copos de papel sem
levantar pé.

- Antes de usar o soprador, humedeca as areas poeirentas.

- Nunca use um soprador para deslocar materiais com muito
po.

- Nunca dirija o jacto de ar para pessoas ou animais. O
soprador pode langar objectos pequenos a alta velocidade.
Pare imediatamente a maquina se alguém se aproximar.

- Um soprador NAO deve ser utilizado para limpar:

« Grandes quantidades de cascalho ou de pé de cascalho
« Detritos de trabalhos de construcao civil

« P6 de gesso

+ P4 de cimento e betdo

« Terrico seco de jardim

- Nao use o soprador para espalhar ou pulverizar fertilizantes,
produtos quimicos e outras substancias téxicas ou
combustiveis, a menos que o aparelho esteja projectado
para essa aplicacdo e, nesse caso, seja utilizado numa area
adequada.

- Se a substancia soprada for um produto comercializado,
consulte a ficha de dados de seguranca da substancia ou
dirija-se ao fabricante do material.

A ATENGCAO! - A silica é um componente base presente




na areia, quartzo, tijolo, argila, granito, pedra e muitos
outros materiais, incluindo produtos de betao e
construcao civil. A repetida e/ou intensa inalacdo de
cristais de silica presentes no ar pode causar doencas
respiratorias graves ou mortais, incluindo a silicose.
Na presenca deste tipo de materiais, observe sempre
as precaucoes respiratorias indicadas.

A ATENCAO! - A inalacio de p6 de amianto é perigosa e
pode causar lesdes graves ou mortais, doencas
respiratorias ou cancro. A utilizacao e eliminagao dos
produtos contendo amianto sao severamente
regulamentadas. Nao sopre nem manuseie amianto
ou produtos que contenham amianto, como
revestimentos isolantes de amianto. Se desconfiar
que estao a ser manuseados produtos contendo
amianto, contacte imediatamente o responsavel pela
obra ou as autoridades sanitarias locais.

A utilizacao imprépria da maquina implica a anulacdo da
garantia e o declinar de toda e qualquer responsabilidade por
parte do fabricante, recaindo sobre o utilizador os encargos
resultantes de danos ou lesdes causados ao préprio ou a
terceiros.

NOTA - As imagens correspondentes as referéncias
encontram-se na pag. 2 deste manual.

1.1 COMPONENTES DA MAQUINA
1. UNIDADE MOTRIZ

2. PUNHO

3. REGULADOR

4. ALAVANCA DO INTERRUPTOR

5. TUBO DO SOPRADOR

1.2 ETIQUETA DE IDENTIFICAGAO

21. Marca de conformidade CE

22. Nome e endereco do fabricante

23. Nivel de poténcia sonora

24. Numero de série

25. Ano de fabrico

26. Tipo de maquina: SOPRADOR ELETRICO

27. Nao deposite os equipamentos elétricos entre os residuos
domésticos. Segundo a Diretiva Europeia 2012/19/CE
sobre os residuos de equipamentos elétricos e eletronicos
e a sua atuacdo em conformidade com as normas
nacionais, os equipamentos elétricos usados devem ser
recolhidos separadamente, a fim de serem reutilizados de
modo ecocompativel. Se os equipamentos elétricos forem
eliminados num aterro ou no solo, as substancias nocivas
podem chegar aos aquiferos e entrar na cadeia alimentar,
prejudicando a sua saude e bem-estar. Para informacdes
mais aprofundadas sobre a eliminacao deste produto,
contacte a Entidade competente para a eliminacdo dos
residuos domésticos ou o seu Revendedor.
DANOS PARA O AMBIENTE! Nao elimine a bateria em
fim de vida juntamente com os residuos domésticos.
Elimine a bateria separadamente da maquina. Para a
eliminacao cumpra as disposicoes locais.

1.3 RECOMENDACOES DE SEGURANGCA

A sua maquina deve ser utilizada com prudéncia. Para isso, na
maquina foram postos pictogramas, destinados a recordar-lhe
as principais precaucdes de utilizagcdo. O seu significado é
explicado de seguida. Recomendamos ainda que leia
atentamente as normas de seguranca indicadas no respetivo
capitulo do presente manual.

Substitua as etiquetas danificadas ou ilegiveis.

41. Atencao! Perigo. Esta maquina, se nao for usada
corretamente, pode ser perigosa para si e para terceiros.

42. Use 6culos de protecao.

43. Nao exponha a chuva (ou a humidade).

44. Antes de usar esta maquina, leia o manual de instrugées.

45. Durante o trabalho, use uma mascara antipoeiras.

46. ATENCAO - O soprador pode lancar objectos a alta
velocidade que podem fazer ricochete e atingir o operador.
Isto pode provocar danos graves nos olhos.

47. O utilizador do soprador deve certificar-se de que nao
existem pessoas ou animais a uma distancia inferior a 10
metros. Sempre que varios operadores estiverem a
trabalhar na mesma area, devem manter uma distancia de
seguranca superior a 10 metros um do outro.

1.4 DADOS TECNICOS

71. Tensao

72. Poténcia

73. Peso

74. Numero de rotagdes min./max.
75. Velocidade maxima do ar

76. Capacidade volumétrica

LpA av
Pressdo sonora EN 50636-2-100 dB (A) [83.2] (1)
EN 11201
Incerteza dB(A) | 1.2
Nivel de poténcia 2000/14/EC
comora mpedido EN 11201 dB(A) (947 (1)
EN ISO 3744
Incerteza dB(A) | 1.9
Nivel de poténcia LWA 2000/14/EC
sonora grantida EN 11201 dB(A) | 97
9 EN SO 3744
, . - EN 50636-2-100 2 (M
Nivel de vibracao EN 12096 m/s® |<25 2
Incerteza EN 12096 m/s> | 1.0

(1) Velocidade max. em vazio.

(2) O valor total da vibracao declarado foi medido segundo um
método de teste standard e pode ser utilizado para comparar
uma ferramenta com outra; o valor total da vibracdo declarada
também pode ser utilizado numa avaliacao preliminar da
exposigao.

A\ ATENCAO!: a emissao de vibracdes durante a utilizacio
efetiva da ferramenta elétrica pode diferir do valor total
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declarado consoante os modos de utilizacao da ferramenta.
Devem ser identificadas medidas de seguranca para proteger
o operador com base numa estimativa da exposicdo nas
condicbes de utilizacao efetivas (tendo em conta todas as
partes do ciclo operativo como os tempos em que a ferramenta
estd desligada e quando esta inativa para além do tempo de
ignicao).

2. NORMAS DE SEGURANCA
(a cumprir rigorosamente)

ADVERTENCIAS GERAIS DE SEGURANCA PARA AS
FERRAMENTAS ELETRICAS

A ATENCAO!: Leia todas as adverténcias de seguranca e
todas as instru¢ées. O incumprimento das adverténcias e
das instrucoes pode causar choques elétricos, incéndios e/
ou lesdes graves.

AATENCAO!: A regulamentacdo local pode limitar a idade do
operador ou o uso da maquina.

CUIDADO: as etiquetas adesivas estragadas ou tornadas
ilegiveis devem ser substituidas. Solicite novas etiquetas num
Centro de Assisténcia Autorizado.

A ATENCAO!: esteja atento para ouvir sinais de alerta ou
gritos quando usar a protecao auditiva. Remova sempre a
protecao dos ouvidos assim que desligar o motor.

A ATENCAO!: A sua unidade produz um campo
eletromagnético de intensidade muito baixa. Este campo
pode interferir com alguns pacemaker. Para reduzir o risco
de lesdes graves ou mortais, as pessoas com pacemaker
deverao consultar o seu médico e o fabricante do
pacemaker antes de utilizar esta maquina.

Conserve todas as adverténcias e as instru¢des para consultas
futuras. O termo “ferramenta elétrica” citado nas adverténcias
refere-se ao seu equipamento com alimentacgéo a bateria (sem
cabo).

1) Seguranca da area de trabalho

a) Mantenha a area de trabalho limpa. As areas sujas e
desordenadas facilitam os acidentes.

b) Ndo use a ferramenta elétrica em ambientes com risco de
explosdo, na presenca de liquidos inflamaveis, gases ou pé.
As ferramentas elétricas geram faiscas que podem incendiar
as poeiras ou os vapores.

c) Mantenha afastadas as criancas e as pessoas que se
encontrem nas proximidades quando usar uma ferramenta
elétrica. As distracdes podem causar a perda de controlo.

2) Seguranga elétrica

a) Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a massa
ou a terra, tais como tubos, aquecedores, fogdes e
frigorificos. O risco de choque elétrico aumenta se o corpo
entrar em contacto com a massa ou a terra.

b) Ndao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a
ambientes molhados. A d4gua que penetra numa ferramenta
elétrica aumenta o risco de choque elétrico.

3) Segurancga pessoal

a) Mantenha-se atento, controle aquilo que estd a fazer e tenha
bom senso quando usar uma ferramenta elétrica. Nao use a
ferramenta elétrica se sentir fadiga ou se estiver sob a
influéncia de drogas, alcool ou medicamentos. Um
momento de distracdo durante a utilizacdo de uma
ferramenta elétrica pode provocar lesdes pessoais graves.

b) Utilize vestudario de seguranca. Use sempre 6culos de
protecdo. O uso de um equipamento de protecdo como
mascaras antipoeiras, calcado antiderrapante, capacetes de
protecdo ou auscultadores para os ouvidos reduz as lesdes
pessoais.

c) Evite arranques ndo intencionais. Certifique-se de que o
aparelho esté desligado antes de inserir a bateria, de pegar
ou de transportar a ferramenta elétrica. Transportar uma
ferramenta elétrica com o dedo no interruptor e a bateria
montada facilita os acidentes.

d) Retire qualquer chave ou ferramenta de regulacdo antes de
acionar a ferramenta elétrica. Uma chave ou uma ferramenta
gue se mantenha em contacto com uma parte rotativa pode
provocar lesdes pessoais.

e) Nao se desequilibre. Mantenha sempre um apoio e
equilibrio adequados. Isto permite um maior controlo da
ferramenta elétrica em situacdes inesperadas.

f) Use vestudrio apropriado. Nao use roupa larga nem
aderecos. Mantenha o cabelo, a roupa e as luvas afastados
das partes em movimento. O vestuario largo, os aderecos ou
o cabelo comprido podem ficar presos nas partes em
movimento.

g) Se houver dispositivos a ligar a sistemas de extracdo e
recolha de p¢, certifique-se de que eles sdo ligados e usados
de forma apropriada. O uso destes dispositivos pode reduzir
os riscos relacionados com o po.

h) Nao permita que a familiaridade adquirida com o uso
frequente de ferramentas o deixe desatento, ignorando
os principios de seguranca das ferramentas. Uma acédo
negligente pode causar lesdes graves numa fracao de
segundos.

i) Caso queira ceder ou emprestar a maquina a terceiros,
certifique-se de que o utilizador toma conhecimento das
instrucdes de utilizacdo contidas no presente manual.

4) Uso e salvaguarda da ferramenta elétrica

a) Nao sobrecarregue a ferramenta elétrica. Use a ferramenta
elétrica adequada ao trabalho. A ferramenta elétrica
adequada executard melhor o trabalho e de modo mais
seguro, a velocidade para a qual foi concebida.

b) Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor nao puder
liga-la ou para-la normalmente. Uma ferramenta elétrica que
nao possa ser acionada a partir do interruptor é perigosa e
deve ser reparada.

c) Remova o acumulador do seu compartimento antes de
executar qualquer regulacdo ou mudanca de acessérios, ou
antes de arrumar a ferramenta elétrica. Estas medidas de
seguranca preventivas reduzem o risco de arranque
acidental da ferramenta elétrica.

d) Arrume as ferramentas elétricas inutilizadas fora do alcance
das criancas e ndo permita a utilizacdo da ferramenta
elétrica a pessoas que nao estejam familiarizadas com a
ferramenta em si e com estas instrugdes. As ferramentas
elétricas sdo perigosas nas maos de utilizadores sem
experiéncia.
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e) Assegure a manutencao das ferramentas elétricas.
Certifique-se de que as partes méveis estdo alinhadas e
livres no movimento, que ndo ha ruturas de pecas e
qualquer outra condicdo que possa influenciar o
funcionamento da ferramenta elétrica. Em caso de danos, a
ferramenta elétrica deve ser reparada antes de ser utilizada.
Muitos acidentes sdo causados por uma ma manutencao.

f) Use a ferramenta elétrica e os respetivos acessoérios segundo
as instrucdes fornecidas, tendo em mente as condi¢des de
trabalho e o tipo de trabalho a executar. O uso de uma
ferramenta elétrica para operagdes distintas das previstas
pode provocar situagdes de perigo.

g) Mantenha as pegas e as superficies de preensao secas,
limpas e sem 6leo e gordura. As pegas e as superficies de
preensdo escorregadias ndo permitem uma gestdo e um
controlo seguros da maquina em situagdes imprevistas.

5) Assisténcia

Mande reparar a ferramenta elétrica a pessoal qualificado,
usando apenas pecas originais. Isto permite que seja mantida
a seguranca da ferramenta elétrica.

ADVERTENCIAS DE SEGURANCA PARA OS SOPRADORES
ELETRICOS

A ATENCAO! Durante a utilizacio da maquina devem ser
cumpridas as normas de seguranca. Antes de por a
maquina a funcionar, leia as instru¢6es para a sua prépria
seguranca e a de terceiros. Conserve as instru¢oes em bom
estado para uma posterior utilizacao.

3. NORMAS DE UTILIZACAO

Como operar com o soprador elétrico a bateria

Durante a utilizacdo, adote uma posicdo firme e estavel, e

mantenha uma atitude prudente.

- Evite trabalhar com solo molhado ou escorregadio ou em
terrenos demasiado acidentados ou de forte inclinacdo
que nao garantam a estabilidade do operador durante o
trabalho.

- Nunca corra; caminhe e preste atencéo as irregularidades
do terreno e a presenca de eventuais obstaculos.

- Avalie os potenciais riscos da area de trabalho e adote
todas as precaugdes necessarias para garantir a propria
segurancga, sobretudo nos declives, terrenos acidentais,
escorregadios ou moveis.

- Nos declives, trabalhe de modo transversal a inclinacéo,
nunca a subir ou a descer.

- Preste muita atencao junto a escarpas, valas ou diques.

- Quando utilizar a maquina junto a estrada, preste atencao
ao transito.

- Preste atencao junto a cabos elétricos sob tenséao.

A maquina ndo deve ser utilizada por pessoas que nao
consigam manté-la firmemente com uma méao e/ou
permanecer de forma estavel em equilibrio sobre as pernas
durante o trabalho.

Nunca permita que a maquina seja utilizada por criangas ou por
pessoas que ndo tenham a necessdria familiaridade com as
instrucoes. As leis locais podem fixar uma idade minima para o
utilizador.

A maquina nao deve ser utilizada por mais de uma pessoa.
Nunca utilize a maquina:

- com pessoas, sobretudo criancas, ou animais nas
imediacoes;

- se estiver em condi¢des de fadiga ou mal-estar ou tiver
tomado farmacos, drogas, alcool ou substancias nocivas as
suas capacidades de reflexos e atencao;

- se as protecdes estiverem danificadas ou tiverem sido
danificadas ou tiverem sido removidas.

Movimentacao em seguranca do soprador elétrico a bateria

Sempre que for necessario movimentar ou transportar a

maquina:

- desligue o motor, aguarde a paragem e remova a bateria
do respetivo compartimento;

- segure na maquina unicamente pela pega.

Quando transportar a maquina com um veiculo, posicione-a de
modo a nado constituir um perigo para ninguém e bloqueie-a
firmemente.

Recomendacoes para principiantes

Antes de realizar pela primeira vez um trabalho com a maquina,
convém adquirir a necessaria familiaridade com a mesma e as
técnicas de trabalho mais adequadas, experimentando pegar
firmemente na maquina e efetuando os movimentos exigidos
pelo trabalho.

RECOMENDACOES DE SEGURANCA ADICIONAIS

1) Leia atentamente as instrugoes.

2) Familiarize-se com os comandos e com um uso adequado
da maquina.

3) Atencao para nao tocar nas partes perigosas em
movimento antes que a maquina seja desligada e que as
partes perigosas em movimento parem completamente.

4) Use 6culos de protecao.

5) Nunca permita que a maquina seja utilizada por criangas
ou por pessoas que nao tenham a necessaria familiaridade
com as instrugdes.

6) Interrompa a utilizacdo da maquina quando houver
pessoas, sobretudo criangas, ou animais nas imediac¢oes.

7) Trabalhe apenas a luz do dia.

8) Antes de utilizar a maquina e depois de qualquer impacto,
certifique-se de que nao ha sinais de desgaste ou de
danos e faca as reparagdes necessdrias.

9) Nunca utilize a maquina com protecdes danificadas ou em
falta.

10) Nunca use pecas sobresselentes ou acessoérios nao
fornecidos ou nao recomendados pelo fabricante.

11) Remova a bateria do seu compartimento antes de
controlar, limpar ou trabalhar na maquina e quando a
maquina nao for utilizada.

12) Certifique-se sempre de que as passagens do ar de
arrefecimento estao sempre livres de detritos.

13) Depois de cada utilizacdo, remova a bateria do
compartimento e verifique se ha eventuais danos.

14) Conserve a maquina fora do alcance das criancas.

15) Interrompa imediatamente o trabalho em caso de
acidentes ou rutura.

16) Nao use a maquina em caso de mau tempo e sobretudo
na presenca de raios.

17) Remova sempre a bateria quando passar a maquina a uma
outra pessoa.
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Manuseamento e utilizacao correta das ferramentas
elétricas a bateria

a) Certifique-se de que o aparelho esta desligado antes de
inserir a bateria. Montar uma bateria num aparelho elétrico
ligado pode provocar acidentes.

b) Para carregar as baterias, utilize apenas os carregadores de
baterias recomendados pelo fabricante. Os carregadores
de baterias sao geralmente especificos para o tipo de
bateria; se forem usados com outros tipos, ha o risco de
incéndio.

c) Utilize apenas as baterias especificas previstas para a sua
ferramenta. A utilizacdo de outras baterias pode provocar
lesées e o risco de incéndio.

d) Mantenha a bateria nao utilizada afastada de clips,
moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos
objetos metdlicos que possam provocar um curto-circuito
dos contactos. Um curto-circuito entre os contactos da
bateria pode causar queimaduras ou incéndios.

e) Uma bateria em mas condicdes pode provocar a saida do
liquido. Evite o contacto com o liquido. Em caso de
contacto acidental, enxague com agua. Em caso de
contacto do liquido com os olhos, consulte também um
médico. O liquido que sai da bateria pode provocar
irritagdes cutaneas ou queimaduras.

f) Certifique-se de que a bateria estd em boas condi¢des e de
que ndo ha sinais de danos. Nao use a maquina com uma
bateria danificada ou gasta.

INSTRUCOES DE UTILIZACAO DOS ACUMULADORES

Precaucgoées gerais

- Abateria nunca deve ser aberta.

- Nunca deite no fogo as baterias usadas - PERIGO DE
EXPLOSAO! -

- Ligue o carregador da bateria apenas a tomadas com a
tensdo de rede indicada na etiqueta de identificacao.

- Use apenas uma bateria original.

- Durante a utilizacdo prolongada, a bateria poderd aquecer.
Deixe-a arrefecer antes de a recarregar.

- Nao conserve a bateria e o carregador da bateria ao
alcance das criangas.

- Nao use o carregador da bateria em locais com a presenca
de vapores ou substancias inflamaveis.

- Carregue as baterias apenas com uma temperatura
compreendida entre 10°C e 40°C.

- Nunca conserve as baterias em ambientes com
temperaturas superiores a 40°C.

- Nunca cause nenhum curto-circuito entre os contactos dos
acumuladores e nao os ligue a objetos metalicos.

- Durante o transporte das baterias, preste atencao para que
0s contactos nao sejam ligados entre si e ndo use
recipientes metalicos para o transporte.

- Ocurto-circuito da bateria pode causar uma explosao. Em
todo o caso, o curto-circuito danifica o acumulador.

- Verifique regularmente se o cabo do carregador da bateria
estd danificado. Se o cabo estiver danificado, devera
substituir o carregador da bateria.

- Recarregue completamente as baterias, antes de as
arrumar para o periodo do inverno.

- A bateria s6 pode ser recarregada com um carregador de
baterias em conformidade com a EN 60335-2-29/A11.

4. MONTAGEM DA MAQUINA

A eliminacao das embalagens deve ser efetuada de acordo com
as disposi¢des locais em vigor.

Por razbes de seguranca e transporte, a bateria de ides de litio
(se fornecida) é entregue separadamente da maquina e
parcialmente carregada.

Antes de utilizar a maquina é necessario carregar a bateria,
segundo os modos indicados no capitulo “Carregar a bateria”.
atteria”.

MONTAGEM DO TUBO (Fig.4-5-6)

A\ ATENCAO - Quando se monta o tubo, o motor deve estar
desligado.

Introduza o tubo do soprador (A), encaixando os dois pernos
(B) nas duas estrias (C) do tubo. Rode a 45° no sentido da seta
(D). O tubo montado ficara como ilustrado na Fig.6.

5. PREPARACAO PARA O TRABALHO
5.1 VERIFICACI"\O DA MAQUINA

A ATENGAO! Certifique-se de que a bateria nio esta
inserida no respetivo compartimento.

Antes de iniciar o trabalho:

- certifique-se de que a alavanca do interruptor e a alavanca
de seguranca estdo livres no movimento, sem forcar, e que,
ao serem libertadas, voltam automaticamente e
rapidamente a posi¢ao neutra;

- certifique-se de que a alavanca do interruptor permanece
bloqueada, se nao for premida a alavanca de seguranca;

- certifique-se de que as passagens do ar de arrefecimento
nao estao obstruidas;

- certifique-se de que a pega e as protecdes da maquina
estao limpas e secas, corretamente montadas e firmemente
fixadas a maquina;

- certifique-se de que a maquina ndo apresenta sinais de
desgaste ou de danos devidos a impactos ou outras causas
e efetue as reparagcdes necessarias;

- certifique-se de que a bateria esta em boas condicoes e de
que ndo ha sinais de danos. Ndo use a maquina com uma
bateria danificada ou gasta;

- carregue a bateria, segundo os modos indicados no
capitulo “Carregar a bateria”

NOTA - As figuras citadas no texto encontram-se nas pag. 3
e seguintes deste manual.

5.2 VERIFICAGAO DO ESTADO DA BATERIA (Fig.1)

Para verificar o estado de carga da bateria (A), prima o botao (B)
que ativa 4 LEDs (C) cujo significado é o seguinte:

4 LEDs acesos = Autonomia = 4/4

3 LEDs acesos = Autonomia = 3/4

2 LEDs acesos = Autonomia >= 2/4

1 LED aceso = Autonomia =< 1/4

1 LED intermitente = bateria sem carga

4 LED intermitentes = temperatura excessiva
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5.3 CARREGAR A BATERIA (Fig.2)

CUIDADO: Certifique-se de que a tensdo de rede da tomada
de corrente corresponde a indicada na etiqueta do carregador
da bateria.

Para remover a bateria (A) da maquina, prima os dois botdes (B)
e puxe a bateria (A).

Para recarregar a bateria:

- ligue o carregador da bateria (C) a uma tomada de
corrente; a presenca de tensao é assinalada pelo
acendimento da luz avisadora vermelha (D).

- insira a bateria (A) na sede do carregador da bateria (C)
empurrando-a bem. A recarga de uma bateria totalmente
descarregada requer cerca de 113 minutos (2.5 Ah) e 225
minutos (5 Ah).

As fases da recarga estao indicadas pela luz avisadora (D):

- carregador de baterias ligado = luz avisadora vermelha
acesa.

- bateria inserida e recarga em curso = luz avisadora verde
intermitente.

- recarga da bateria completa = luz avisadora verde acesa.

- curto-circuito = luz avisadora vermelha intermitente
rapida.

- temperatura excessiva = luz avisadora vermelha
intermitente lenta.

Recarga concluida:

- remova a bateria (A) do carregador de baterias (C) e volte
a montd-la na maquina;

- desligue o carregador da bateria (C) da tomada de
corrente.

6. UTILIZACAO DA MAQUINA

A\ ATENCAO!: a exposicao durante um longo periodo ao
ruido pode provocar danos permanentes no ouvido. Use
sempre protec¢oes para o ouvido.protezioni per l'udito.

6.1 ARRANQUE DA MAQUINA (Fig.3)

Antes de ligar a maquina, insira a bateria (A) no seu

compartimento.

Para ligar a maquina:

- Segure firmemente na maquina com uma mao.

- Acione a alavanca do interruptor (C) e rode para a frente
ou para tras o regulador (D) para regular a poténcia do jato
do ar de saida.

6.2 PARAGEM DA MAQUINA (Fig.3)

Para desligar a maquina:

- Solte a alavanca do interruptor (C).

- Prima os dois botdes (B) para soltar a bateria (A)

7. MODOS DE FUNCIONAMENTO E TECNICAS DE
TRABALHO

A\ ATENCAO! Para a sua seguranca e a de terceiros:

1) Nao use a maquina sem ter primeiro lido atentamente
as instrugdes. Familiarize-se com os comandos e com
um uso adequado da maquina. Aprenda a desligar
rapidamente o motor.

2) Riscos residuais - muito embora todas as
recomendac¢des de seguranca sejam respeitadas,
podem ainda subsistir alguns riscos adicionais:

- Projecdes de fragmentos que podem lesionar os
olho

3) Lembre-se que o operador ou o utilizador é
responsavel por acidentes e imprevistos que se possam
verificar noutras pessoas ou nas suas propriedades.

4) Use um vestuario adequado durante o trabalho. O seu
Revendedor pode fornecer-lhe as informacgoes sobre os
materiais de seguranca mais adequados a garantir a
seguranca no trabalho.

5) Trabalhe apenas a luz do dia ou com uma boa luz
artificial.

6) Inspecione bem toda a area de trabalho e retire tudo
aquilo que possa ser lancado pela maquina (ramos, fios
de ferro, cabos ocultos, pedras, etc.).

7) Pare o motor e remova a bateria do seu
compartimento:

- seamaquina comegar a vibrar de modo anémalo:
nesse caso, procure imediatamente a causa das
vibracoes e proceda as verificacdes necessarias
num Centro de Assisténcia Autorizado;

- sempre que deixar a maquina sem vigilancia;

- antes de controlar, limpar ou trabalhar na
maquina;

- depois de ter batido num corpo estranho. Verifique
se ha eventuais danos e faca as reparacoes
necessdrias antes de usar novamente a maquina;

- quando a maquina nao for utilizada.

CUIDADO: Lembre-se sempre que um soprador elétrico usado

de forma incorreta pode incomodar os outros. Para respeitar os

outros e o meio ambiente:

- Evite usar a maquina em ambientes e horarios que possam
incomodar.

- Siga escrupulosamente as normas locais para a eliminacdo
dos residuos.

- Para evitar o risco de incéndio, ndo deixe a maquina com
o motor quente entre as folhas ou a relva seca.

- Sigarigorosamente as normas locais para a eliminagao de
partes deterioradas ou qualquer elemento de forte
impacto ambiental

A ATENCAO! A exposicao prolongada as vibracées pode
causar lesdes e perturbagdes neuro-vasculares (também
conhecidas como “fendémeno de Raynaud” ou “méo branca”)
especialmente a quem sofre de problemas de circulacao. Os
sintomas podem abranger as maos, os pulsos e os dedos e
manifestam-se com a perda de sensibilidade, torpor, prurido,
dor, descoloracao ou alteracdes estruturais da pele. Estes
efeitos podem ser ampliados pelas baixas temperaturas
ambientais e/ou por uma preensao excessiva sobre as pegas.
Ao surgirem os sintomas, reduza os tempos de utilizacdo da
maquina e consulte um médico.

7.1 MODOS DE UTILIZAGAO DA MAQUINA

A bateria é dotada de uma protecdo que impede que ela
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descarregue totalmente.
A miaquina desliga-se automaticamente se o acumulador
estiver descarregado. Nesse caso, recarregue-o de imediato.

7.2 TECNICAS DE TRABALHOO

A A exposicao as vibracées pode causar danos as
pessoas que sofram de problemas de circulagao
sanguinea ou problemas nervosos. Contacte um
médico se se verificarem sintomas fisicos como
entorpecimento, falta de sensibilidade, diminuicao
da forca normal ou mudangas na cor da pele. Estes
sintomas surgem habitualmente nos dedos, maos ou
pulsos.

- Verifique as condi¢cdes do soprador antes de o utilizar,
sobretudo na entrada de aspiracéo.

+ Na presenca de muito pé, vaporize ligeiramente a area de
trabalho com um tubo ou uma unido para nebulizador se
tiver agua disponivel.

« Tenha atencao a criangas, animais domésticos, automoveis
ou janelas abertas e sopre os detritos em condicées de
seguranca.

+ Depois de usar o soprador, limpe-o e deite os detritos nos
contentores do lixo.

A ATENCAO! - Quando trabalhar com o soprador, use os
dispositivos de proteccao necessarios:
1. Protecgbes para os olhos.
2. Mascara de proteccao em ambientes com muito

po.
A ATENCAO - Quando trabalhar em cantos, sopre do
canto e do interior para o centro da area de trabalho.

7.3 FIM DO TRABALHO
Uma vez ultimado o trabalho, desligue o motor tal como
anteriormente indicado.

A ATENCAO! Deixe arrefecer o motor antes de colocar a
maquina num ambiente qualquer.

Para reduzir o risco de incéndio, liberte a maquina de
residuos de ramos e folhas; nao deixe embalagens com os
residuos no interior de um local.

Depois de cada sessdo de trabalho, convém limpar o tubo do
soprador apos a sua desmontagem e as aberturas da grelha de

protecao, eliminando os detritos e a sujidade.

8. MANUTENCAO DE ROTINA

PROGRAMA DE MANUTENCAO

A ATENCAO!: remova sempre a bateria antes de qualquer
intervencao de manutencao na maquina. Autoriza o seu
Centro de Assisténcia Autorizado a reparar eventuais danos
no seu produto.

Apresentamos de seguida uma lista das operagdes de
manutenc¢ao que devem ser executadas na maquina. A maior
parte dos itens estd descrita na seccdo Manutencéao. O
utilizador deve executar apenas os trabalhos de manutencao e
assisténcia descritos neste Manual do operador. Trabalhos mais
extensos devem ser executados pela oficina de um Centro de
Assisténcia Autorizado.

x Manutengéo Manutengao
Manutencao .
diaria mensal

Limpe o exterior da maquina com um X
pano limpo e seco. Nunca use agua.
Mantenha as pegas secas, limpas e X
sem 6leo e gordura.
Certifique-se de que a alavanca do
interruptor funciona corretamente e X
de que nao esta danificada.
Certifique-se de que as partes externas
da mdaquina ndo estao danificadas ou X
partidas.
Certifique-se de que as porcas e os

< X
parafusos estdo bem apertados.
Certifique-se de que a bateria esta X
intacta.
Verifique a carga da bateria. X
Certifique-se de que o carregador da X
bateria esta integro e a funcionar.
Verifique as ligagOes entre a bateria
e a maquina e verifique também a X
ligacao entre a bateria e o carregador
da bateria.

A ATENCAO! Para a sua seguranca e a de terceiros:

- Depois de cada utilizacdao, remova a bateria do seu
compartimento e verifique se ha eventuais danos.

- Uma manutencao correta é fundamental para manter
ao longo do tempo a eficiéncia e a seguranca de
utilizacao originais da maquina.

- Mantenha as porcas e os parafusos apertados, para ter
a certeza de que a maquina esta sempre em condicoes
seguras de funcionamento.

- Nunca utilize a maquina com pecas gastas ou
danificadas. As pecas danificadas devem ser
substituidas e nunca reparadas.

- Use apenas pecas originais. As pecas de qualidade nao
equivalente podem danificar a maquina e comprometer
a seguranca.

A ATENCAO! Durante as operacdes de manutencio,
remova a bateria do compartimento.

8.1 ARREFECIMENTO DO MOTOR

Para evitar o sobreaquecimento e danos no motor, as grelhas
de aspiracdo do ar de refrigeracdao devem ser sempre mantidas
limpas e sem folhas e detritos.

8.2 GESTAO DA BATERIA

1. A bateria deve ser conservada em ambientes com uma
temperatura compreendida entre 0° e +45°C. Em caso de
arrumacao da maquina em ambientes nos quais subsiste
a possibilidade de superar esses limites, convém remover
a bateria e arruma-la num local adequado.

2. Durante a utilizacdo, a bateria esta protegida contra o
descarregamento total através de um dispositivo de
protecdo que desliga a maquina e bloqueia o seu
funcionamento.

3. Abateria é dotada de uma protecao que impede a recarga
se a temperatura ambiental ndo estiver compreendida
entre 0° e +45°C.

4. A bateria pode ser recarregada a qualquer momento, até
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mesmo parcialmente, sem o risco de a danificar.

8.3 CONSERVACAO

No fim de cada sessédo de trabalho, volte a limpar rigorosamente a
maquina eliminando o po e os detritos, repare ou substitua as
partes com defeito.

A maquina deve ser conservada num local seco, ao abrigo das

intempéries e fora do alcance das criancas.

9. MANUTENQi\O EXTRAORDINARIA

Cada operacdo de manutencao ndo incluida neste manual deve ser
executada Unica e exclusivamente por um Centro de Assisténcia
Autorizado.

As operacdes efetuadas em estruturas inadequadas ou por pessoas
ndo qualificadas provocam a anulacdo de qualquer forma de
garantia.

10 . DIAGNOSTICO

O que fazer se ...

Origem do problema | Medida corretiva

1. Acionando o interruptor, o motor nao liga

Bateria inexistente ou ndo Certifique-se de que a bateria
inserida corretamente estd bem colocada

Verifique o estado de carga e

Bateria descarregada :
recarregue a bateria

2. O motor desliga-se durante o trabalho

Bateria inexistente ou nao Certifique-se de que a bateria
inserida corretamente esta bem colocada

Verifique o estado de carga e

Bateria descarregada :
recarregue a bateria

3. Pouca autonomia da bateria

Condicodes de utilizagao gravosas

. imiz ilizaca
com maior consumo de corrente Otimize a utilizagao

4. 0 carregador da bateria nao recarrega a bateria
(LED vermelho aceso)

Contactos sujos Limpe os contactos

5. O carregador da bateria nao recarrega a bateria
(nenhum LED aceso)

Certifique-se de que a ficha

Falta de tensdo no carregador esté inserida e de que ha

da bateria corrente na tomada
Carregador da bateria com Substitua por uma peca
defeito original

6. A maquina vibra de forma anémala

Dirija-se a um Centro de

Rotor danificado ou partido Assistancia Autorizado
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11. DECLARACAO DE CONFORMIDADE

O abaixo-assinado

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declara sob a prépria responsabilidade que a maquina:

1. Género:

SOPRADOR ELETRICO

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. Identificacdo de série

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

estd em conformidade com as prescricdes das
diretivas

2006/42/EC - 2014/35/EU - 2000/14/EC - 2014/30/EU -2011/65/EC

estd em conformidade com as disposicdes das
seguintes normas harmonizadas

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

Procedimentos para a avaliacdo de conformidades

seguidas AnexoV

Nivel de poténcia sonora medido 94.7 dB (A)

Nivel de poténcia sonora garantido 97.0dB (A)

Realizado em Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data 02/01/2019

Documentacao técnica depositada em

Sede Administrativa - Direcao Técnica

12. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina foi concebida e realizada através das técnicas
de fabrico mais modernas. O fabricante oferece uma garantia
sobre os seus produtos de 24 meses, a partir da data de
aquisicao, para uma utilizagao privada e doméstica. A garantia
é limitada a 12 meses no caso de uso profissional.

Condicdes gerais da garantia

1. A garantia é reconhecida a partir da data de aquisicao.
A empresa fabricante através da sua rede de venda e
assisténcia técnica, substitui gratuitamente as pecas
defeituosas devido a materiais, trabalho e fabrico. A
garantia ndo retira ao comprador os direitos legais
previstos pelo coédigo civil, contra as consequéncias
dos defeitos ou irregularidades causados pelo objeto
adquirido.

2. O pessoal técnico intervird o mais rapidamente possivel
dentro dos limites de tempo concedidos pelas exigéncias
de organizacao.

3. Para solicitar a assisténcia dentro do periodo
da garantia é necessario apresentar ao pessoal
autorizado o certificado de garantia que se encontra
abaixo, carimbado pelo revendedor e com todos os
campos preenchidos, em conjunto com a fatura ou
talao de compra fiscalmente valido e que comprove a

MODELO

o .
S
(+ ‘(~JEmak..
\_j Fausto Bellamico - President
data de compra.
4. A garantia sera anulada em caso de:

« Manifesta falta de manutencao,
« Utilizacdo incorreta do aparelho ou tentativas de

modificacdo,

« Utilizacdo de lubrificantes ou combustiveis nao
adequados,

« Utilizacdo de pecas de substituicdo ou acessérios ndo
originais,

- Intervencoes realizadas por pessoal ndo autorizado.

5. A empresa fabricante exclui da garantia os materiais de
consumo e as pegas sujeitas a um esforco normal de
funcionamento.

6. Agarantiaexcluiasintervencdes de atualizacdo e melhoria
do aparelho.

7. A garantia ndo cobre ajustes e intervencdes de
manutenc¢ao que ocorram durante o periodo da garantia.

8. Eventuais danos causados durante o transporte deverao
ser imediatamente comunicados ao transportador sob
pena de anulagao da garantia.

9. Agarantianado cobre eventuais danos, diretos ou indiretos,
causados a pessoas ou bens por avarias na maquina ou
resultantes de suspensdo prolongada forcada no uso da
mesma.

N.c SERIE

CONCESSIONARIO

|
|
|
|
|
|
|
|
 ADQUIRIDO POR
|
|
|
|
|
|
|
|

(x) Nao enviar! Anexar apenas a eventuais pedidos de garantia técnica.




METAOPAZH NPQTOTYMNMQN OAHIQN

ATAMHTOI NENAATEX
Yag euxaplotoupe ou emAé€ate éva mpoidv Emak. To diktuo
mpounBevutwy Kal e€ovclodoTNUéVWY CUVEPYEIWY HaAC
Bpiokovtal otn 148e01 0ag yia 6, Tl XPEIAOTEITE.

EIZAIQrH
MNa cwoTA XPrion TOU HNXAVALATOG KAl armo@uyr atuxnuAaTwy,
Slapdote pe 1blaitepn mpoooxr 1o mapov eyxelpidio mpv and
v évapén tn¢ epyaciag oag. 2to eyxelpidlo autd mapéxovtal
AETTTOUEPELEC Y1a TN AElTOUPYIa TWV Slapopwv e€aPTNUATWY Kal

o0nyigq yla Toug avaykaioug eAEyXoug Kal Tn ouvtripnon.

ZHM. O1 meplypa@ég Kal ol EIKOVEG TOU MAPOVTOG
eyxelptdiov dev Bewpouvvtal avotnpd deopevTikég. H
etalpeia Sratnpei 1o Sikaiwpa va mpoPei o TUXOV
TPOMOMOINOELIG XWPIG UTTOXPEWON EVNHEPWONG TOU
mapovtog eyxeipidiov.
Ext6¢ amd odnyieg xpriong kat ouvtripnong, To eyxelpidlo autod
TIAPEXEL ONUAVTIKEG TTANPOYOPIEC TTOU TTPETEL va AABeTe uTTOYN.
O1 mAnpo@opiec autég emonuaivovtal pe Ta cUpBola mou
meplypdgovTal mopakdTw:

A NMPOXIOXH: 6tav umtdpxel kKivduvog atuxnpdaTwyv f
TPAUMATIOMWY, aKOPN Kat Bavatneopwy, 11 cofapwv VAIKWV
{nMv.
MPOEIAOMOIHZH: 6tav undpxel o kivbuvog mpdkAnong {nuidg
oTn Hovada ) o€ PEPoVWHEVA eEAPTHMATA TNC.

Awadaote emiong To €yXeLPIOLIO TOU YOPTIOTH PImaTapiag Kat tng
pmatapiac.

NEPIEXOMENA

1.

o B B N

9.
10.
11.
12.

TNQPHMIA ME TO MHXANHMA
KANONEXZ AZXOAANEIAX

KANONEZ XPHZHX

2YNAPMOANOTHZH TOY MHXANHMATOX
MPOETOIMAZIATIA EPTAZIA

XPHXZH TOY MHXANHMATOZX

TPOIMOI NEITOYPIIAZ KAI TEXNIKEZ EPTAZIAX
TAKTIKH XYNTHPHZH

EKTAKTH XYNTHPHZH

AIATNQZTIKOXZ EAErTXOx

AHAQXH ZYMMOPOQXZHX
MIZTOMOIHTIKO EITYHZHX

1.'NQPHMIA ME TO MHXANHMA

MNEPITPAOH TOY MHXANHMATOZX KAI NEAIO XPHZHX
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To pnxdvnua autd eival évag e€0MAICUOC Yia KNTIOUPIKN Kal
OUYKEKPIUEVA Evag popnTOC puONTAPAC e NAEKTPIKO KivnTAPA
oV Tpo@odoTeital amd prmatapia, o onmoiog mpoopiletal yia un
EMAYYEAUATIKA XProN.

MpofAenouevn xprion
O @uontipag pumopei va xpnowpomoinBei yia Tt £€ng
EPYAOieG:

« Amoupdkpuvon Kal cuAhoyn @UAAwv. Amopdkpuvon

AkatdAAnAn xprion

Omoladimote AAAN xpnon, SLAQOPETIKA Ao AUTEC TTOU
avagépovTal mapamndvw, Umopei va amodelxBei emkivouvn kalt
VA TTPOKOAEDEL TPAUMUATIOPOUG/UAIKEG {NUIEG. TNV AKATAAANAN
xprion nepiappfdvovral (evoeiktikd) ta €A

- Mpémnet va epyaleote povo otav ol cUVORKEG opatdTNTAC Kal

OKOUTIIOLWV 1| KOUMUEVWVY XOpTwV amd SpOUoUC,
ne(o6popoug, MApPKa, XWPoug oTdBueguong, aypolkieg,
QOANTIKEG EYKATAOTACELG, KAT.

Amopdkpuvon Koupeuévou ypaoidlol

Anopdkpuvon i OpuHHATIONS CLUOTASWY XOPTWV
KaBapiopdg xwpwv otdbueuong

KaBaptopog yewpytkoU Kal KATAOKEUAOTIKOU EOTTAIGOU
KaBaptopog aplBedtpwy Kat xwpwv Ypuxaywyiag
AmopdkpuvVoNn AEMTWY OTPWOEWV XIoVIOU

Z1éyvwua meCodpopiwv Kat EEWTEPIKWY XWPWV
Amopdkpuvon okoummiSlwy amod YwVieg Kal appoU¢ avapesa
OTIC TIETPEC TTAAKOOTPWTWY, KA.

PWTIOPOU Eival LKAVOTIOINTIKEG.

2 BAvETE TOV KIVNTHPA TIPLV TOMOBETACETE TO UNXAvnUa OTo
€dagocg.

Anarteitat 1dlaitepn mpoooxr étav xpnolpornolouvTal péoa
npooTtaciacg, kabwg evoéxeTal va meplopicouv TNV IKAvoTnTa
avTiAnPng rixwv mou urtoSEIKVUOoULV Kivouvo (evToAEC, orjuata,
TIPOEISOTIOINOELG, KATT.)

Mpémnelva giote €AIPETIKA TIPOCEKTIKOI OTAV EKTEAEITE EQYATIES
o€ EMIKAVA 1] avwuaAa edagn.

Alatnente mavta TIG Aafeg OTEYVEG Kal KaBapec.

Mn xpnowpomnolgite 1o @uontipa otav Bpiockeote MAvVW
o€ oKAAa, Baon otpiEng n TpaméqL.

Mnyv emXEIP|CETE MOTE VA ATTOUAKPUVETE UAMKA TTIOL £XOUV
uPnAn Oeppokpacia 1 PAeyopeva UAIKA 1| €V@AEKTA
uypa.

Mn Badilete mpog Ta miow OTAV XPNOULOTIOLEITE TN CUCKEUN.
XpNOIUOTIOIEITE TO PUONTAPA O AOYIKEC WPEC, ATTOPEUYOVTAS
TNV EKTENEON EPYACIWV VWPIE TO TTPWI i} apyd 1o Bpadu, woTte
Va NV evoyheite Toug YUpw oa¢. Tnpeeite TIC WPES KOIVAG
nouxiag mou kaBopifovtal amd tnv TOTIKN Vopobeaia.
EAéyxete TNV KatevBuvon Kkal v évtaon tou avépou. Mnv
KOTEUOUVETE TIOTE TO AKPOPUOIO 1} Ta ATTOPPIUMUATA TTPOG
AToMa, KaTtolkidla, autokivnta rj KATOLKIEC.

Mnv kateuBUveTe Ta amoppippata mpog avolxtd mapdbupa fy
TIOPTEG.

XPNOIYOTIOIEITE TN OUOKEUN TIPOOEKTIKA OTAV UTIAPXOUV
Olepydueva ATOMA R TIAPAKEIEVEG KATOIKIEG.

Mnv a@AVETE TO PUONTHPA Va AEITOVPYEL XWPIG EMTAPNON.
Mpémel va €ioTe TMPOOEKTIKOI ME TA OQVTIKEMEVA TIOU
QAMOMAKPUVOVTAL 1] LETAKIVOUVTAL OTTO TO UONTHPA.
E€aoknOeite otV AMOPAKPUVON KOUUEVWY XOPTWV 1 XAPTIVWV
TIOTNPLWV XWPIG VA OVACNKWVETE OKOVN,.

Mptv ammo TN Xpron Tou euonThPa, BPEETE EAAPPWE TNV TIEPIOKN LUE
oKOvN.

Mn xpnoluomoleite MOTE TO PUONTAPA VIO TN UETAKIVNON UNKWVY E
umepBOAIKr OKOVN.

Mnv kateuBUvete moté Tn déoun aépa mpog atopa 1 {wa. Katd tn
Aertoupyia Tou puonTrPa, Umopei va ekToeuBo UV IKPA QVTIKEUEVA
ME LUPNAR TaxUTNTA. ATTEVEQYOTIOIEITE AUECWE TN OUOKEUH, OTavV
TANGIAlel KATTOL0 ATOLO OTO XWPO EPYATIAC,

O @uontripag AEN mpémel va XpnOUOTIOLELTE YIa TOV KABAPIOHO:

+ Meydhwv mocoTATWY XANIKIWY 1] OKOVNG XOAKIWV

+ ATTOPPIUHATWY KOTAOKEVOOTIKWY EQYACIWV
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+ Tugokoviduatog
+ TolpevTOKOVIAUATOG Kal OKUPOSEUATOG
+ 2TEYVOU XWHATOG KATTIWV

- Mn xpnowlomoleite To uONTAPA YIa TOV PEKACKO 1 TO PAVTIOUA
NITAOUATWY, XNHIKWY TIPOIOVTWY KAl TOEIKWY OUGCIWV 1} KAUGTHWY,
EKTOC €AV N OUOKeUN €xel oxeblaoTel yla T xprion auth. Ztnv
TIEPIMTWON AUTH, XPNOWIOTOIETE TN OUCKEUN] OTOV KATAANAC
XWwpo.

- E&v o mpoiév mou Ba amopakpuvBei e To guontrpa Siatibetal oto
EUMOPIL0, AVATPEETE OTO PUANO SES0EVIWY AOPANEING TOUTIPOTIOVTOC
| ameuBuvOEiTe OTOV KATAOKEUATTH| TOU UAIKOU.

A MPOZOXH! - To mupitio eivar éva Bacikdé otoixeio mou
uTidpyet otV aupo, oto Xahadia, ora ToUBAa, atov dpyiho,
oTo ypavitn, otoug Bpdyoug Kat o€ MOAG dAla UAIKG,
GUMTEPIAAUBAVOHEVWV TWV TIPOTOVTWVY OKUPOSEHaTOC Kal
toiyornotiag. H emavalapfavopevn R/kal eKTETApéVN
€10TIVON) KPUGTAAAIKOU TIUPITIOU TIOU UTIAPXEL GTOV aépa
pmopei va mpokaléoel oofapé¢ 1N Oavarngopseg
CGVATIVEVUOTIKEG VOOOUG, GUMMEPIAAUBAVOMEVNG TNG
nupitiaong. X& mepiBAilov pe mapopola VAIKAG, Aapfavete
TIAVTA TIG ATTCUTOVEVEG AVATIVEUCTIKEG TIPOPUAGEELG.

A MPOXOXH! - H eiomvor} oKOVNG apidvtov gival emkivéuvn
Kot pmopei va mpokahéoel cofapég ] Oavatngopeg BAABEG,
CVATIVEUOTIKEG VOOOUG 1) Kapkivo. H xprion kat n anéppupn
TIPOIGVTWV TIOV TIEPIEXOUV APIAVTO UTTOKEITAL OE AUGTNPOUG
Kavovec. Mn XpnOWHOMOLEITE TO QuonTHpa yid TNV
QIMOMAKPUVGN 1| TN KETAKIVON QUIAVTOU 1) TPOIGVTWYV TToV
TIEPIEXOUV aMiavTO, OMWG HOVWTIKEG emevdUoel amd
apiavro. Eav umoialeote oti Ta UNIKA TIEPIEXOLV apiavTo,
EMKOIWWVNOTE APECWG ME TOV EPYOSOTN GAG 1 TIG TOTIKEG
UYEIOVOHIKEG OpXEG.

H akatdAAnAng xpriong Tou punxaviuatog odnysi o€ aklpwon
NG €yyunong Kat amaAlayr Tou KATAOKEVAOTH amd Kabe
€V0UVN. ZTNV TIEPIMTWON AUTH, O XEIPIOTAG givarl urreLBLVOC yIa
{NMIEC N TPAUMATIOMOUC ToU 18iov A TPiTwV.

THMEIQZXH - Ot £IKOVEG TTOU AVTICTOLXOUV OTIG TEPLYPAPES
Bpiokovtal 6Tn c€A. 2 TOU MapOVTOG yXEIpISiou.

1.1 EEAPTHMATA TOY MHXANHMATOZXZ

KINHTHPIA MONAAA
NABH

PYOMIZTHX

AEBIEX AIAKOMNTH
SOAHVALZ OYZHTHPA

nhRpwN=

1.2 ETIKETA ZTOIXEIQN ANAINQPIZHZ

21. ZApavon cuppopewone EK

22, ‘Ovopa kat S1eUBuVoN KATAOKEVAOTH

23. >140un nXNTIKNG loXVOoG

24. ApBuocg oglpdg

25. 'ETOG KATAOKEUNAG

26. Tumog punyavrjuatog: HAEKTPIKOZ OYIHTHPAX

27. O1nAektpikoi e€omAiopoi Sev mpémel va amoppintovtal ota
OIKIAKA amoBAnTa. ZUUQWVA PE TNV EVPWTAIKN odnyia
2012/19/EK yia ta anéfAnta eidwv nAektpikol Kal
NAEKTPOVIKOU £€OTAIOOU KAl TNV EQAPHOYN TNS CUPPWVA

HE Toug €BVIKOUG KavovIopoUug, ol XpnOIUOoToLNUEVOL
nAekTpIKoi e€omAlopoi Tpémel va cuANEéyovTal EEXWPLOTA,
€ OKOTTO TNV €K VEOU XPri0N TOUG E OIKOAOYIKA cupBato
TPoMO. EAV ol nAekTpikoi e€omAlopoi amopplpBouv o€ Xxwpo
UYEIOVOUIKAC TAPNE ATTOPPIUMATWY | 0To £€6a@og, ol
empPAafeic ovoieg umopei va gtacouv ctov udpPoPdPo
opifovta Kal va yivouv PéPOog TNG TPOPIKNAG aluaidag,
npokaAwvtag PAAPeg otnv uyeia kal TNV eunpepia oag. MNa
MO AEMTOUEPEIC TTANPOPOPIEG OXETIKA WE TNV amdppiPn
auToU TOU TTPOIOVTOC, ETIKOWWVAOTE LIE TIC APHOSIEC APXES
yla TNV andéppiPn Twv olKIaKwyv amoPAATWY 1 e ToV
mpounBeuTh oag.

ZHMIA ZTO MNMEPIBAAAON! Mnv metate TIg pmatapisg
movu §&v xpnopomotoUvtal otTa AcTIKA andfBAnta.
Metate Tig pmatapieg Xwpic amd To pnxavnpa. Ma v
anéppilPn Toug, aKoAoVONOTE TOUG TOMIKOUG
KAVOVIGHOUG.

1.3 OAHTIEZ ZXETIKA ME THN AXOAAEIA

To pnxdvnua MpEMEeL va xpnolpoTToLEiTal e TTpocoxn. Ma Tov
OKOTIO AUTO, OTO UNXAVNHA UTTAPXOUV EIKOVOYPAUUATA TTOU 0AG
urtevBupifouv Ti¢ aoikég MPpo@UAAEELS Xpriong. H onpacia toug
neplypd@etal mapakdtw. Emiong, cag vmevBuuiouvpe va
Slafdoete MPOOEKTIKA TOUC KAVOVIOUOUG ao@algiag mou
avagépovTal oTo €181KO KEPANALO TOU TTAPOVTOC yxElptdiou.

AVTIKOTOOTAOTE TIC ETIKETEG TTOU €X0UV UTtoaTei {nuid r rou Sev

gival EVavVAYVWOTEG.

41. Npoooxn! Kivéuvog. To pnxavnua avtd, eav dev
XPNOIHOTIOIEITAl CWOTA, MIOPEI va givan emkivéuvo yia
ToV XEIPIOTN Kat AAAa dtopa.

42, Xpnolormoleite yuaNid mpootaaiag.

43, Mnv ekBEteTe TO pnXAvnua otn Bpoxn (1 otnv uvypacia).

44, TMpwv amd T Xxprion auTtou Tou pnxaviuatog dlafdote 10
eyxelpidlo odnylwv.

45, Katd tn Sidipkela TnG epyaciag, gopdte UAoKa TPOoTACiag
anod Trn oKovN.

46. MPOXOXH! - O gpuontipag unopsei va eko@evoovioel
avtik{ipeva pe peydin taxutnta, Ta omoia Ymopouv va
€£00TPAKIOTOUV KAl VA XTUTTIOOUV TO XEIPLOTH. To TARyMa
auTO Pmopel va MpokaAéoel cof3apd TPAVUATIONO OTa
paTia.

47. O xprioTtng Tou uontApa TPénel va gival BERalog étL dev
unapyouv avBpwmol i {wa og aktiva 10 pétpwyv. Kdbe
popa Tov gpydlovTal TTEPIOOTEA ATOMA TAUTOXPOVWE OTNV
idla meploxn, Ba mpémnel va datnpouv peTagy Toug
anéotacn ac@aieiag ToUAAxIoTov 10 PETpwV.

1.4 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

71. Tdon

72. loyug

73. Bdapog

74. ENGYX./JEY. aplOUOC OTPOQWV
75. Méyiotn taxutnta agpa

76. OyKOUETPIKN TTapoxn

60




LpA av
Hxntikn mieon EN 50636-2-100 dB(A) [83.2] (1)
EN 11201
ABeBatdétnTa dB(A) | 1.2
MetpnBeica 2000/14/EC
otadun nxnTikAS | EN 11201 dB(A) |94.7| (1)
1ox0og ENISO 3744
ABeBaidétnTa dB(A) | 1.9
Eyyunpévn LWA 2000/14/EC
0td0un nxnTikig | EN 11201 dB(A) | 97
1ox0og ENISO 3744
Eninedo EN 50636-2-100 ) (1)
Kpadaouwv EN 12096 m/s® <25 (2)
ABeBaidtnTa EN 12096 m/s®> | 1.0

(1) Méy. Taxutnta Xwpic oprio.

(2) H ouvoAik dnAwpévn TIR Kpadaopwy HeTPRONKeE
oUp@wva Pe TUTKA HéB0oS0 SOKIUAC Kal pmopeil va
xpnotpomolnBei yla Tn olykplon evog epyaleiou pe éva dAho.
H ouvoAik SnAwpévn TIPN Kpadaouwyv Umopei emiong va
xpnotpomolnBei oe mpokatapKTIKh a§loAdynon tng ékBeong.
A NPOZOXH: N EKTMTOUMN KPASAGHWY KATA TNV TPAYHATIKE
XPoN Tou NAEKTPIKOU epyaleiov pmopei va gival
SlagopeTikn ané Tn cuvoAiK SnNAwWpEVN TIMK CUUEWVA pE
ToVv TPOTIO XPrioNG TOU Epyaleiou.

Mpémel va kaBopilovtal Yétpa ac@aleiag yla tTnv mpootacia
TOU Xelploth BAcel ekTipnong TG €kBeoNG O TTPAYUATIKEG
ouvBnkeg xpriong (AapBavopévwy umdyn dAwv Twv TuNpATwv
TOU KUKAOU AelToupyiag, Omwg Xpovog Xpriong Tou epyaleiou
KOl XpOVOG AmeVEPYOTIOiNONG, EKTOC AMO TOV XPOVOo
Aettoupyiac).

2. KANONEZ AZQAANEIAX
(mpémel va tTnpouvTal avotnpa)

FENIKEZ NMPOEIAONOIHZEIZ AZOANEIAZ TIA
HAEKTPIKA EPTAAEIA

A NMPOIOXH! AlaBaote GAEC TIC MPOEISOMOIAOELC
ac@algiag Kat OAeg TI¢ odnyieg. H pn TRpnon tTwv
€180MOINCEWV Kal TWV 08Nylwv Umopei va odnynoel otnv
npokAnon nAektponminiag, pwTIag R/kat cofapwv
TPCAUVHATICHWV.

A NPOXOXH! O1 TomiKkoi Kavoviopoi pmopei va Bétouv opla
OXETIKA PE TNV nAlKia Tou XEIPIOTA i TN XPNon Tou
Mnxavipatog.

MPOEIAOMOIHZIH: ot aUTOKOAANTEC ETIKETEC TTOU €XOUV
KataoTpa@ei | Tou Sev €ival EVAVAYVWOTEC TTIPETIEL va
avtikaBiotavtal. ZnToTe KAIVOUPIEG ETIKETEC ATIO €va
£€0U01060TNUEVO KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG.

A\ NMPOZOXH!: 6Tav XPNOIHOTIOIEITE MPOCTATEUTIKA AKONG
TIPETEL VA AKOUTE TA CHHATA TPOoEISomoinong 1 Tig duvatég
PWVEG. AQAIPEITE MAVTA TA TIPOGTATEVTIKA AKONG HOALG
ofrosl o KivnTipag.

A NPOIOXH!: To gvoTnpa gvepyomoinong tTov
HNXAVARATOG oag mapAayel éva NAEKTPONAYVNTIKO medio
moAU xapunAng évraong. To medio autdé umopsi va
MIPOKAAEoEl MAPEUPBOAEC O€ oplopEVoUG Bnpatodoteg. MNa
va pewwdei o kKivéuvog cofapwv | Bavatneopwyv
TPAUHATIOHWY, TA ATOMA ME Bnpatodotn mpémel va
EMKOIVWVOOUV HE TOV LATPO TOUG KAl TOV KATAOKEVAOTH
ToUu BnUatodotn mpiv amoé Tn Xprion TOU UNXAVAHATOG
autov.

Quldate 0hec TIc mpoeldomoloelg Kal TI¢ odnyieg yla
MEANOVTIKN ava@opd. O 6po¢ «NAEKTPLIKO EPYAANEIO» OTIC
MPOo&ISOTOINOCEIC AVAPEPETAL OTOV EEOTAIONO OAC ME
TPoodosoia amod prmatapia (xwpic kKaAwdio).

1) Ac@palela ePIOXN G Epyaciag

a) Alatnpeite TNV meploxn epyaciag kabapr. Meploxég pe
akaBapoieg Kal Ol TAKTOTIOINUEVES TIEPIOXEG EUVOOUV TNV
TTPOKANON ATUXNHATWV.

b) Mn xpnotpomolgite 1o NAekTpIkd epyaleio og mepiBaiiovta
pe Kivouvo ékpnéng, mapoucia eVPAEKTWY LYPWYV, Agpiou 1
oKOVNC. Ta NAEKTPIKA Epyaleia Snpiovpyouv omvOrpeg Tou
MITopEi va TTIPOKAAEGOUV avAPAEEN TNC OKOVNG 1] TWV ATHWV.

¢) Kpatdate ta maiSid Kai Ta mapIoTAREVA ATOUA MAKPLA KATA
N XPNon NAEKTPIKWY EPYOAEIWV. X TIEPITTWON amdoTaAcNG
NG TPOCOXN G UITopEi va Xabei o éNeyxoc.

2) HAeKTpIKR ac@aAeia

a) ATTOPEUYETE TOV EANEYXO TOU OCWHATOC HE YEIWHUEVEC
EMPAVELEC, OTIWC OCWANVEC, KaNopIPép, Kouliveg Kal Puyeia.
0 kivduvoc nAektponAnéiac avfavetal og mepintwon emagng
TOU OWHATOG UE TN YEiwon.

b) Mnv ekBétete Ta nAekTpIika epyaleia otn PBpoxn n oe
Bpeypévo xwpo. H eloxwpnon vepol o€ éva NAEKTPIKO
epyaleio av€avel Tov kivduvo nhektpomAnéiac.

3) ATOMIKN acg@al&ia

a) Mpémel va €loTe TPOCEKTIKOI, VO ENEYXETE Tl KAVETE Kal va
XPNOIUOTIOLEITE TO NAEKTPIKO £pyaleio pe BAon Tnv Kowr
Aoyikr. Mn xpnolpomoleite To NAEKTPIKO epyaleio o€
nepimTwon KOTMwoNG A umd TNV EMAPEIA VAPKWTIKWY,
OIVOTIVEUMATOC | PApUAKWY. Mia oTiyun anmpooeiag katd
N XPrion Tou NAeKTPIKOU gpyaleiou pmopei va odnyroel
OTNV TPOKANON CORAPWY TPAUUATICHUWV.

b) Xpnowpomnoieite mpootateuTtikd pouxa. Qopdte mavta
MTPOOTATEVUTIKA yuaAld. H xprion mpootateuTikoU
e€om\iopoy, OTTWC HAOKWVY Yia Tn okévh, avTioNoONnTIKwY
TIATTOUTOIWY, TIPOOTATEUTIKOU KPAVOUG | AKOUOTIKWY MEIWVEL
TOUC TTIPOCWTTIKOUG TPAUMATIOMOUG.

c) AmogeUyeTe TNV Katd AdBo¢ evepyormoinon Tou epyaAeiou.
BeBaiwBeite 6t1 n ouokeun €xel anevepyomolnBei mpiv
TOTIOBETHOETE TNV UMATAPIA, KPATHOETE 1] METAPEPETE TO
NAEKTPIKO epyaleio. Xe mepinTwon HETAPOPAC TOU
NAEKTPIKOU epyaleiou pe To SAXTUAO OTOV SIOKOTITN KAl TNV
pmatapia tomoBetnuévn mpokalolvvTal TMo €UKOAdA
atuyniuata.

d) Apaipeite OAa ta KAEISIA 1) epyaleia pUBUIONC TPV amd TNV
EVEPYOTIOINON TOU NAEKTPIKOU epyaleiou. EAv agrioete éva
KA€18i | epyaleio o€ ema@n Pe TEPIOTPEPOUEVO EAPTNIUA,
pmopéei va mpokAnBoUv TpauUaTIOHOI.

e) Alatnpeite TnVv 1I0oppomia oac. MNpémel va otnpileote mavta
Kal va €XeTe KOAN 1oopporia. Me Tov Tpomo auto, Ba éxete
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KOAUTEPO €NEYXO TOU NAEKTPIKOU EPYANEIOU GE ATTPOCUEVEG
KOTAOTAOEIC.

f) ®opdte Ta KATAMNAA poUxa. Mn @opdte papdid pouxa
Koounuata. Alatnpeite Ta HaAALG, Ta pouxa Kal Ta yavtia
MaKpld amoé Kivoupeva egaptrpata. Ta @apdid pouxa, Ta
KOOUAUATA 1} TA HAKPLA LOANIA UITOpED va o@nvwoouy oTa
KivoUpeva e€aptrpata.

g) Eav SiatiBevtal e€aptripata mou cuvdéovtal GE CUCTHUATA
yla avappdé@non kat cuAoyr TN okovng, BePaiwbdeite 6T
ocuvdéovTal Kal Xpnolpomolouvtal cwotd. H xprijon twv
€€APTNUATWY AUTWVY UITOPEL VA HEIWTEL TOUS KIVOUVOUG TTOU
oxetiovtal Pe Tn oKovN.

h) H e§oikeiwon pe To pnxavnua mMou AmMOKTATAl HE TN
ouxvn xprion 8&v mpémel va odnynoel oe apélela Kat
mapdfAePn Twv apXwv acpaleiag Twv epyaleiwv. H
auéNELD UrTOpEl va TIPOKAAETEL GOBaPOUC TPAUUATIONOUG O
KAGopata Tou SeUTEPOAETTOU.

i) ZTnv mepintwon mapaxwpnong i 6avelopou Tou
pNxavAuatog o aAoug, Befalwdeite 0TI O XEIPIOTAG €XEL
Slapdoel Tic 0dnyieg xpriong mou mephauPfdvovtal oTo
mapov eyxelpidlo.

4) Xprion Kait MpooTacia Tou NAEKTPIKOV epyalsiov

a) ATTOQEVYETE TNV UTIEPPOPTWON TOU NAEKTPIKOU EpyalEiou.
Xpnolpomoleite To KATAANAO NAEKTPIKO epyalEio yla TNV
epyacia. Otav To NAEKTPIKO gpyaleio gival KATAANAO, n
epyacia Ba ekteAeoTel KANUTEPA KAl HE HEYAAUTEPN
ACQAAEL, OTNV TaXUTNTA OTNV omoia €xel oxeSIAOTEIL.

b) Mn xpnoiporoleite To NAEKTPIKO gpyaleio eav Oev gival
duvatn n owoTh ekkivnon 1 dlakomr Tng Asitoupyia tou. Ta
NAEKTPIKA epyaleia TTou Sev UmopolV va evepyoroinBoulv e
Tov SlakémTn gival emikivduva kal mpémnel va emokevaloval.

c) Apalpeite ToV UCOWPEUTH Ao TNV LUTTOSOXH TOU TIPIV ATTO
TNV ektéheon omolacdimote puBPIoNG 3 aAAayng
egaptnudtwy, Kabwg Kal mpilv amd TNV amobrikeuon Tou
NAEKTPIKOU gpYaAEiou. AUTA TA TIPOANTITIKA WETPA ACPOAAEING
MEIWVOLV ToV Kivouvo Katd AABog ekKivnong Tou NAEKTPIKOU
epyaleiou.

d) AmoBnkeveTe Ta NAEKTPIKA Epyaleia Tou Sev xpnolomoleite
Makpld armé maitdid Kal Unv EMITPETETE TN XPron and dtouad
mou dev eival e€olkelwpéva e TO NAEKTPIKO gpyaleio Kal
aUTEC TIG 0Onyiec. Ta nAekTpIKA gpyaleia gival emkivouva
OTav XpnolpormolouvTal anod XpHoTeG XwpPig eumelpia.

e) Ekteleite ouvtiApnon TWV NAEKTPIKWY €pYAAEiwV.
BePawwbeite 611 Ta KIvoUueva pépn gival euBuypappiouéva
Kal OTL KivoUvTal eAeVBepa, 611 dev untdpyouv oracuéva
eCaptipata 4 AAAeC KATAaoTACELG TTOU evdéxeTal va
EMNPEACOUV TN AEITOVPYIA TOU NAEKTPIKOU EPYAAEiOU. TNV
nepimtwon {nUIAg, To NAeKTPLkO gpyaleio mpémel va
emokevdletal mpv amd TNV €K véou Xpnon tou. MoANd
atuxfiuata opeilovtal o€ EANMTTH GUVTAPNON.

f) Xpnolpomoleite To NAEKTPIKO EPYAAEIO KAl TA OXETIKA
e€apTAMATA CUUPWVA UE TIC MAPEXOUEVEG 0dNnYiEG,
Aaupavopévwy umdyn Twv cuvBnkwv A&ltoupyiag Kal Tou
TUTIOU €pyaoiag mou ekteleital. H xprion Tou nAeKTpikoU
EPYaAEia yla epyaoieg S1APOPETIKEG ATIO TIC TIPOPAEMOEVES
pmopei va odnynoel o€ emMKivOUVEG KATAOTATEIC.

g) Alatnpeite TI¢ Aafég Kal TIG EMPAVEIEG CUYKPATNONG
oteyvég, Kabapég Kat Xwpig ixvn Aadiov kat ypdaocou. Ot
oAloOnpéc Aaféc kal ol em@avelec ouykpdtnong dev
EMTPEMOUV TNV ac@alr dlaxeipion kal Tov €Aeyxo Tou
MNXavAMATOC o€ amPOBAENTEC KATAOTACELC.

5) Texvikn umootrpién

AvaOETETE TNV EMIOKEVUN TOU NAEKTPIKOU €pyaleiov o€
€€e10IKEVUEVO TTPOCWTTIKO KAl XPNOIUOTIOIEITE POVO YV old
avtaAakTikd. Me tov Tpdmo autd, dlatnpeital n ac@daiela Tou
NAEKTPIKOU £pyaleiou.

MPOEIAONOIHZEIZ AXOAANEIAZ TIA HAEKTPIKOYZXZ
OYIHTHPEX

A NMPOIOXH! Katd XPHON TOU PNXAVHATOG IPETIEL VA
TnpovUvTal ol Kavoviopoi ac@algiag. Mpiv and tn
A&rtoupyia Tou pnxaviparog, dStafdaocte Tig odnyigg yia tn
81N oag ac@aleila Kat TNV AGPAAELA TWV ATOUWV TTOV Sev
GUHHETEXOUV OTIG EPYACiEG. AlaTnpEiTe TIG 08nyieg o€ KaAR
KAtaotaon yla HETEMELTA Xpron.

3. KANONEZ XPHXHZ

Tpomog Xpriong Tou NAEKTPIKOU (pUONTHPA HE pratapia
Katd tn xpron, Tpémel va 0TéKEOTE O€ 0TaBePO onueio Kat va
EMOEIKVUETE TIPOCOXN).

- Amo@elyete TNV €KTéNEON €pyaciwv o€ Bpeyuévo n
oAIoONPo €8apoc 1}, o€ KABE MePIMTWON, G€ TTOAU avwaia
1 emkAvi €6agn mou dev dlacpaliouv Tn otabepdtnTa
TOU XEIPIOTH KATA TNV Epyaacia.

- Mnv tpéxete moté. AvtiOeTa, TTEPTTOTATE KAl TIPOGEXETE TIG
avwUOAiegc Tou €6Aa@oug Kal Ta eumodla Tou UImopei va
unTdpxouV.

- Alohoyeite Toug mBavoug Kivduvouc Tou 86Aagpoug dTTou
Ba ekteéoeTe epyaciec Kal AAUPBAVETE TIC ATTAITOUMUEVES
TIPOQUAAEEIC YIa TNV TIPOCWTTIKI TOU aoPAela, 1Slaitepa
o€ EMIKAIV, avwpalag, oAloBnpd r actadr edagn.

- X1a emkAvy €6AQn, EKTENETE TIC pyaciec og eykdpaola
Béon mpo¢ TNV KAion kal moté avePaivovtag A
katePaivovtac.

- Anarteitat 1dlaitepn mpoooxr Kovtd o€ YKPEUOUE, XaVTAKIA
n avaxwpaTta.

- Otav xpnolpomoleite To unxavnua Kovtd otov dpoo,
anmaIteital mPoooxr oTnv KUKAogopia.

- TNpémnelva €ioTe TPOCEKTIKOI OTAV EKTENEITE EpyaTieg KovTd
o€ nAekTpIka KaAwdia mou Bpiokovtal uno tdon.

To pnxavnua dev Tpémnel va xpnolpormoleital moté amd dtopa

1oV eV UITOPOUV VA TO KPATHOOUV OQIXTA HE TO £va XEPIL I)/Kal

mou §ev YITOPOUV VA KPATHOOUV TNV I0OPEOTTIA TOUC KATA TNV

EKTENEOT TWV EPYACLWV.

Aev emTpémeTal TOTE N XPrioN TOU pnxavrijpatog amo maidid i

datopa mmou Sev dlabBétouv tnv amapaitnTn €€olKeiwon UE TIC

obnyiec. H katwtepn nAikia xpriotn pmopei va kaBopiletal amd

TNV TOTIKY vopoBeaia.

To pnxavnua dev MPETEL va XPNOIOTIOLETAL ATTO TIEPICOOTEPA

amné éva atopa.

Mn xpnolpomoLEiTE TTOTE TO PNXAvNUa:

- 6tav undpyouv kovtd AAAa dtopa, Wiaitepa maidid, i (wa,

- €AV 0 XEIPIOTAG Eival KOUPAOUEVOG 1] adLABeTOC 1] €4V €xel
MAapel PAPUOAKA KAl VAPKWTIKEG OUCIEG | €AV €XEL
KatavaAwoel aAkooA ry emPBAafeic ovoiec mou emnpedlouv
TA AVTAVOKAOQOTIKA KAl TNV TTIPOCOYXT TOU,

- €4V TA TIPOOTATEVTIKA €XOouV UTTOOTEL (NUId 1 €AV €Xouv
agalpedei.

Ac@aARG PHETAKIVNON TOU NAEKTPIKOU QuUONTHPA HE
pmarapia
Kabe @opd mou amaiteital yetakivnon i HETa@opd Tou
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MNXOVAMOTOG TIPETIEL:

- Va ATEVEPYOTIOIOETE TOV KIVNTAPQ, VA TTEPIPEVETE Va
OTOMATAOCEL KAl VA A@QAIPECETE TNV PmaTapia amod Tn
vrmodoxn tng,

- VO KPATAOCETE TO UNXavnua uévo amd tn Aafn.

Katd tn HETAQOPA TOU UNXAVAUATOG UE OXNMA, TIPEMEL VA TO
TOTIODETNOETE UE TETOLO TPOTIO, WOTE VA PNV UTTAPXEL KivOUVO(
Yla Kavéva ATOHO KAl VA TO Ao@ANICETE KAAA.

TUGTACELG YO TOUG EPACITEXVEG XPOTEG

Mpiv eKTEAECETE YA TTPWTN POPA EPYACIEC PE TO HUNXAVNUQ,
TIPEMEL va €€0IKEIWBEITE OTIWC ATTAITEITAL PIE TO UNXAVN LA KAL TIG
KATAAANAGTEPEC TEXVIKEG EPYATIAC ETMIXEIPWVTAG VA KPATHOETE
TO MNXAvnua otafepd Kal va eKTEAECETE TIC KIVIOELG TTOU
amartovvTal yla TNV gpyacia.

MPOXZOETEX OAHIIEX ZXETIKA ME THN AZQAAEIA

1) AwPdote mpooeKTIKA TIC 0dnyieC.

2) EfoikelwOeite pe ta XEIPLOTAPLA KAl PE TNV KATAAANAN
XPnon Tou pnxavipaToc.

3) Mpoocéfte va unv ayyifete emkivbuva Kivouueva
e€aptauata mplv amdé TNV Amevepyomoinon tou
HNXavALOTOG Kal TNV TAjpN akivntomoinon emkiviuvwyv
KIvoUpEVWVY €€0PTNUATWV.

4) Xpnoluorolgite yualld mpooTtaciag.

5) Aev emTpéneTal TOTE n XPON TOU PNXAVAMOATOG amod
matdld ; dropa mou dev dtabBétouv TNV amapaitntn
eolkeiwon Ue TIg odnyiec.

6) AwakoyPte Tn XprAoN TOou pNXavApaTog étav udPXouvV
KovTd AA\a dtopa, 1blaitepa maidid, i wa.

7) Exteheite epyaoieg povo katd tn Sidpkela tng nuépac.

8) MMpwv amd tn XPrion Tou UNXavhAHATOG Kal UETA amd KATolo
XTUmnua, BePaiwbeite 611 Sev undpxouv evdeitelg pBopdag
1 {NMIAC Kal EKTENEOTE TIC ATTAITOVEVEC ETTIOKEVEC.

9) Mn xpnotlpomoleite TOTE TO pnXdavnua pe @Bapuéva
TIPOOTATEVTIKA ) XWPIG TTPOOTATEVTIKA.

10) Mn xpnotporoleite moTé avtaAAakTIkd r e§apTripata mou
Oev mapéyovtal r} Sev ouvioTwvTal armd TOV KATAOKEVAOTH.

11) Agpaipéote Tnv pynatapia amnd tnv vmodoxn Tng mpv and
ToV €AeyX0, ToV KaBapIopd 1 TNV EKTENECN EPYACIWV OTO
pnxdvnpa, kaBwg kat 6tav 1o pnxavnua Sev
XPnoloTolEiTal.

12) Mpénetva BePalwveote mavta &tt o aépag Yuéng dev éxel
moté akaBapaoiec.

13) Metd amo kABe xprion, agalpeite TNV pnatapia and tnv
urtoSoxn TNG Kat EAEYXETE yla TUXOV {NUIEC.

14) AmoBnkeveTe TO pnXAvnua pakpld amé ta maidid.

15) AlakOYTE QUEOWG TNV EPYacia O€ TIEPITTTWON AtuXNUATWY
n 6pavong.

16) Mn XpNOIUOTIOLEITE TO HNXAVNUA OTNV TTEPITTWON KAKWVY
KALPIKWV CUVONKWVY Kal KUPIWE KEPAUVWV.

17) A@alpeite mavta tnv prmatapia katd tn petafifaocn tou
pnxavripatog os dAho dtopo.

TwoTOG XEIPIOHOG Kal XPrioN NAEKTPIKWV EPYalEiwv pE
pmarapia

a) Befawbeite 611 n ocuokeun €xel anevepyomolnBei mpv
TonoBetriceTe TNV pPmatapia. H tomofétnon tng pmatapiag
0€ gvepPYOTTOINUEVN NAEKTPLKI) CUCKEUN UTTOPED va

OAHTIEZ XPHZHZ ZYZZQPEYTQN

Fevikég mpo@ulageig

TIPOKAAETEL ATUXHMATA.

Ma ™ @opTION TWV PUMATAPLWY, XPNOLUOTIOLEITE HOVO
POPTIOTEG PmaTapiag mou cuvioTWvTal and 1oV
KOATAOKEVAOTH. Ol OPTIOTEC pratapiag gival yevikd €101Koi
yla kdBe tumo tn¢ pmatapiag. Edv xpnotpomoinBouv pe
AAho TUTIO, UTTAPXEL KivOUVOC PWTIAC.

Xpnotpormoleite pévo TIG pratapieg mou mpofAénovtal yia
To gpyaleio oac. H xprion aAAwv umataplwv Umopei va
TIPOKAAETEL TPAUMATIONOUG Kal KivOuvo pWTIAC.
Alatnpeite TNV prmatapia mou dgv XpnolpomolEiTal pakpld
and cLVOETNPEC Ypageiov, vouiopata, KAELOLd, Kap@ld,
Bidec N AANa pIkpd PETAAANIKA avTikeipeva mou Ba
MITOPOUGAV VA TIPOKAAEGOUV BPAXUKUKAWUA TWV ETTOPWV.
e mepintwon PBPAXUKUKAWUATOC TWV EMAPWY TNG
pmatapiag umopei va mpokAnBei kavon f ewTid.

Eav n umatapia dev Bpioketal o KAAR KATdoTaon, UMopei
va TPokKANBei Slappor Tou uypoU. ATTOPEVYETE TNV EMAYPN
ME TO LYPO. € TIEPIMTWON TUXAIAG EMAPNC, EEMAUVETE UE
VEPO. X& TIEPIMTWON EMAPRG TOU LVYPOU HUE TA MATLA,
{ntioTe Kal loTpIk cUPOUAR. To uypo Tou Slappéet amd
TNV unatapia pmopei va mpokaiéoel peBIono Tou
&épuatog i eykavuata.

BePaiwBeite 611 N umatapia Bpioketal o€ KA Katdotaon
kal 6T Sev unapyouv evdeifelc Bopdc. Mn xpnotormoleite
TO UNXAVNUA UE KATECTPAUMEVN ) @Bapuévn urmatapia.

Mnv avoiyete moté tnv pnatapia.

Mnv metdTte MOTE OTN QWTLA TIG XPNOIMOTIOINMEVEG
pratapisg - KINAYNOZ EKPH=HZ! -

YUVOEETE TOV QPOPTIOTH Pmatapiag pévo o€ mpileg pe TNV
Tdon SikTUou Tou avaypd@eTal TNV Tvakida oTolxeiwv
avayvwpelong.

XPNOIUOTIOLEITE HOVO YVNOIEG UITATAPIEG.

Katd tn Sidpkela mapatetapévng xprnonge, n pmatapia
pmopéei va (eotabei. AQrioTE TNV VA KPUWOEL TIPIV TNV
emava@opTileTe.

Mnv amoBnkKeVETe TNV UImATAPIA KAl TOV QOPTIOTH
pmatapiag kovtd og maidid.

Mn xpnolJoTIOIEITE TOV POPTIOTH UImaTapiag o XWPOoug
OTIOU UTTAPXOUV OTHOI 1] EVPAEKTEC OUGIEC.

Doprtilete TIC pratapieg povo og Bepuokpacia petau 10°C
ka1 40°C.

Mnv amoBnkevete TOTE TIC purmatapieg os mepIBAAlov ue
Bepuokpacia avw Twv 40°C.

Mnv ipokaleite TOTE BPAXUKUKAWMA HETAEY TWV EMAPWY
TWV CUCOWPEUTWV KAl PNV TIC OUVOEETE O€ PETANNIKA
QVTIKEIPEVA.

Katd tn petagpopd Twv Pmataplwy, analteital mpoooxn
WOTE Ol EMAQYECG va PN ocuvdéovtal HeTadl TOUC Kal N
Xpnotporoleite PeTAANIKA Soxeia yla TN PETAPOPA.

To BpaxUKUKAWHA TNG Pmatapiag UIMopEl va TPOKANEDEL
£kpnén. Ze kABe mePIMTWON, TO BPAXUKUKAWMA TTPOKAAEI
BAAPn otov cucowpEeLTH.

EAéyxeTe TAKTIKA £GvV TO KAAWSIO TOU YOPTIOTH Umatapiag
€xel umooTei nuid. Edv 1o kahwdlo €xe umootel (nuid,
TIPETIEL VO QVTIKATAOTAOETE TOV POPTIOTH MUIMATAPiag.
Emavag@opti{ete MANPWC TIC UTTATAPIEC TIPIV TIG
aAmoONKEVOETE yla TN XEIWEPLVN TIEPiI0O.

H pumatapia pmopei va emava@opTioTei HOvo and QopTIoTN
pmatapiag mou cuppop@wvetal P To mpoturo EN 60335-
2-29/A11.
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4, 3YNAPMOAOIHXH TOY MHXANHMATOX

H améppipn Twv VAIKWV cuoKeuaoiag MpEmel va yivetal
OUUEWVA UE TOUG IOXUOVTEG TOTIIKOUG KAVOVIGUOUG.

lMa Adyouc ac@aleiag Kal LETAPOPAC, N pmatapia 1évtwy Aibiou
(eav mapéxetal) mapadidetal xwplotd and 1o pnxAavnua Kat
MEPIKWGE POPTIOUEVN.

Mptv amo TN xprion Tou pnXaviuatog, mpémel va opTilete TNV
pmatapia cOPPWVA PE TOoug TPOTOUC TTou Kabopilovtal oTo
Ke@ahaio «DépTION TNG Urmatapiacy.

TOMNOOETHZH ZQAHNA (Eik. 4-5-6)

A MPOZOXH - Katé tnv Tomo8£tnon Tov cwAiva, mpémnet
va oBNOETE TOV KIvTHPA.

Yuvdéote Tov cwArjva tou guontripa (A), mpocapudlovtag
Tou¢ duo meipouc (B) otic dVo eykoméc (C) Tou cwAnva.
MeplotpéPte kKatd 45° mpo¢ tnv katevBuvon tou Béhoug (D). O
owAnvag otav ouvdeBel TpEmel va eival OTIWE YAIVETAL OTNV EIK.
6.

5.MPOETOIMAZIATTIA EPTAZI
5.1 EAEFTXOZ TOY MHXANHMATOZX

A NMPOZOXH! BefaiwBeite 6T1 n pmatapia Sev €xel
Tomo0etnOei oTnv uToSoxn TnG.

Mptv amo TN évapén Twv pyaciwy, TTPETTEL Va:

- EMNéyxete €dv o Aefiég SlakomTn kat o AePiég aopaleiag
KivouvTal EAeUBePa, XwPiG va aoKAOETE Tiiean, Kal €4V OTav
TOUG OQNVETE EMOTPEPOUV AUTOUATA KAl YPryopa TN
VEKPA.

- ENéyxete €av o AefBi€g Sl1akdTTN TAPAPEVEL AGPANOUEVOG
eav 6ev matnBei o AePiég aopaleiac.

- EMéyxete €dv n biodog aépa Yuéng givat paypévn.

- EMNéyxete €dv n Aafn kAl Ta TPOCTATEUTIKA TOU
pnxavipatog €ival kaBapd kal oteyvd, cwotd
ToroBeTnuéva Kal OTEPEWEVA OTABEPA OTO PUNXAvNHa.

- ENéyxete €dv 1o pnxdvnua éxet evdeieic Bopdg ry {nuidg
mou o@eilovtal og xTumApata i AAAeg attieg kal va
EKTENEITE TIC ATTAITOUUEVEC ETTIOKEVEC.

- BePawwbeite 611 n ynmatapia BpiokeTal o€ KAAN KatdoTtaon
Kat 61t Sev undpyouv evdeielg eBopdc. Mn xpnolpomoleite
TO UNXAVNUA UE KATECTPAPPEVN ) @Oapuévn pratapia.

- OQoptilete TNV pnatapia CUPPWVA PE TOUG TPOTIOUG TTOU
kaBopifovtal oto kKe@alaio «PopTIoN TNG UrmaTapiacy.

IHMEIQXIH - Mnopeite va Bpeite TI¢ €1KOVEG MOV
ava@épovTtal 6TO KEIMEVO OTN O€N.3 KAl EMONEVEG TOU
mapovtog eyxeipidiov.

5.2 EAEFXOXZ KATAZTAXHZ THZ MMATAPIAX (Ek.1)

MNa va eAéyéete TNV KATAoTAON POPTioU TNG prmatapiac (A),
matnoTe 1o Kouuri (B) mou evepyomolei 4 Auyviec LED (C), n
onuaocia Twv omoiwv gival n e€AG:

4 avappéveg Auxvieg LED = Autovopia = 4/4

3 avappéveg Auyviec LED = Autovopia = 3/4

2 avappéveg Auyviec LED = Autovopia >= 2/4

1 avappévn Auxvia LED = Autovopia =< 1/4

1 Auyxvia LED mou avaoofrvel = ek@opTIoUEVN Hmatapia

4 \uyviec LED mou avafoofrivouv = unepBoAikn Beppokpacia

5.3 ®OPTIZH THZ MNATAPIAZ (Eik.2)

MPOEIAOMOIHXH: BeBaiwbeite 6Tt n taon Siktuou Tng mpidag
PEVPATOG AVTIOTOLXE( O€ QUTIAV TTOU AVAYPAPETAL OTNV ETIKETA
TOU POPTIOTH Mrmatapiag.

MNa va agaipéoete tnv pmatapia (A) amd To pnxdavnpa, matrnoTe
Ta Vo kouumid (B) kat BydAte TNV pumatapia (A).

MNa va emavagoptioete TRV pnatapia:

- 2uvdéate Tov @opTioTh uratapiag (C) og mpila pevpatoc.
H Umapén taong emonuaivetal amod Tnv evepyomoinon Tng
KOKKIvNG Auxviag (D).

- TomoBetnote TNV umatapia (A) otnv umodoxn Tou
@opTioTh pratapiag (C) mélovtdg Tnv péXPL Tépua. MNa Tnv
EMAvVAQOPTION ULAG TARPWES EKPOPTICUEVNG PTaTapiag
amattovvtal mepimou 113 Aemtd (2,5 Ah) kat 225 Aenrta (5
Ah).

Ol PACELG TNG EMAVAPOPTIONG UTOSEIKVUOVTAL ATIO TN

Auyvia (D):

- ZuvdebeéVoC POPTIOTNG UMATAPIag = avapuéVn KOKKIVN
Auyvia.

- TomoBetnuévn pmatapia Kal emava@option o€ eEENEN =
mpdoivn Auyvia mou avafBoofrveL

- OMokAApwon emava@opTiong Ymatapiag = avaupévn
mpdoivn Auyvia.

- BpaxukUkAwpa = KOKKIvn Auxvia mou avaBoofrvel
ypriyopa

- YmepPoAikn Beppokpacia = kOKKIlvn Auxvia mou
avafoofrvel apyd

OAOKARPWON EMavVa@OPTIONG:

- agaipéote Tnv unatapia (A) amod Tov @opTIoTA prmatapiag
(C) kat emavatonoBeToTe TNV OTO UNXAVNQ,

- amoouvdéoTe Tov QopTioTh pratapiag (C) amd v mpila
peLMATOG.

6. XPHZH TOY MHXANHMATOZX

A NPOZOXH: n mapaterapévn ékBeon otov 06puPo pnopsi
va TpoKaléael povipeg BAaBeG otnv akor). XpnolomolEite
TAVTA TPOCTATEVTIKA YL THV KON

6.1 EKKINHZH TOY MHXANHMATOX (Eik.3)

Mpv amd TNV €kKivnon ToU UNXAvAUATOG, TOTTOBETAOTE TNV

pmatapia (A) otnv umodoxn TnG.

la va evepyomolnoeTe TO unXavnua:

- Kpatdte o@ixtd To pnxavnua pe To €va XEpL.

- Xpnoomnotjote Tov AePié Stakomtn (C) Kal mePLOTPEYTE
TPOC Ta EUMPOC | TPOC Ta TTiow Tov pubuioT (D) yla va
puBuioete TNV 1IoXL TNS 6é0uNng aépa otnv £§0do.

6.2 AIAKOIMNH THZ AEITOYPIIAZ TOY MHXANHMATOZX

(Ek.3)

lNa va SlakoYPeTe TN AITOUPYIa TOU UNXAVAHATOG:

- Agnote tov Aefi€ dlakdntn (C).

- NatAiote ta 6vo kouumid (B) yia va Bydlete Tnv prmatapia
(A).
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7.TPOMNOI AEITOYPTIAZ KAI TEXNIKEZ EPTAZIAZ

A MPOZOXH! Na Tt 81KK\ oa¢ ACPAAEIA Kt TV ACPAAELA
AAAWV aTOpwWV:

1) Mn XpPNOIHOMOIEITE TO pnXAvnua £av dev éxete
Siaaoel mpwta MPOooeKTIKA TIG 08nyiec. E€oikeiwOeite
HE Ta XEIPIOTHPIA KAl HE TNV KATAAANAN Xprion Tou
pnxavipatog. E§oikeiwOeite pe tn Swadikaocia
YPHYOPNG AKIVNTOMOINGNG TOU KIvNTHPa.

2) Ymnolsimopevol Kivéuvol - mapd tnv Tipnon oAwv Twv
odnyldv oXeTika pe TNV ac@aleia, e§akodovBolv va
UTTApXOUV OPICHEVOL UTTOAEITOEVOL KivSuvoLl:

- Ekt6&euon Opavopdtwyv mou pmopolv va
npoKaAéoouv BAGRN ota patia.

3) Mnv exvate 0TI 0 XEIPIOTAG | O XPROTNG Eival
umeglOuvol yla atuxQuata Kat amnpOBAenmTE(G
KATAOTACELG TTOVU UITOPEI va MPOKUYPOUV 6 AAAa dtopa
1| OTIG I810KTNGiEG TOUG.

4) Oopate KaTaAAnAa poUyXa KATA TNV EKTENEC EPYACIWV.
O mpounBevuTAG cag pmopei va mapéxel MAnPoWopPieg
OXETIKA ME T KATAAANAOTEPA MPOCTATEUTIKA UAIKA TTOU
EYYUWVTAl TNV ACGQAAELIA TOU XEIPIOTH KATA TNV
gpyaoia.

5) EkTteleite epyacisg povo Katd tn Sidpkela TnG npépag
1} HE EMAPKN TEXVNTO PWTICUO.

6) Ekteléote evlelexn éAeyxo 6AnG TnG MEPLOXNG
gpyaciag Kalt amOHaKPUVETE TA AVTIKEIHEVA TTOV
HMmopPOoUV va ekToguToUV amd 1o pnxavnpa (khadia,
o1d8epévia cuppaTa, KPUPA KaOAWSLa, METPEG KAL),

7) XIBROTE TOV KIVNTHPA KAl AQAIPECTE TNV Hnatapia anod
TV umodoxn Tou:

- €4v 10 punxavnpa apyicel va doveital pe
acuvnO10TO TPOTO: OTNV MEPIMTWON AVUTH,
avalnTtoTe apécwe TRV AITia Twv Sovioewv Kat
TIPOXWPNOTE GTOUG ANMAITOUHEVOUG ENEYXOUG OE
E€ouciodotnuévo kévtpo umootipiéng,

-  KGOe @opda MOU APNVETE TO uNXAvnpa Xwpeig
gmtipnon,

- TPV amd tov éAegyxo, Tov Kabapiopod f tnv
EKTENEON EPYACIWV GTO HNXAVNHQ,

- META amd ema@n pE §évo owpa, ENEYXETE Eav
UTTIAPXOUV TUXOV {NHIEC KAl TIPAYHUATOTOILEITE TIG
ATMAITOUHEVEG EMOKEVEG TIPLV ATIO TNV EK VEOU
XPAON TOU UNXavipatog,

- Otav 1o punxavnpa Sgv xpnoipomnoleitat.

MPOEIAOMOIHZH: Na Buudote mavta 6Tl €av 0 NAEKTPIKOC
puontipag xpnolyomnoleital pe AdBog tpdémo umopei va
TIPOKAAE( evO¥Anon o€ aAa drtopa. Na tov ogfacud Twv AANwv
ATéHWV Kat Tou TEPIBAANOVTOC:

- Amo@eUyete Tn Xprion Tou UNXavhpatog o€ mePIBANoV Kal
O€ WPEG TTOV UTTOPE( VA TTIPOKAAETEL EVOXANON.

- Tnpeite mMoOTd TOUG TOMIKOUG KAVOVIOUOUG yla TNV
anéppIPn TWV UAIKWV.

- T va anogeuyBei o KivOuvog GWTIAG, PNV AQHVETE TO
pNnxavnua e Tov Kivntipa (e0té avdausoa o @UANA 1y
Eepd xopTa.

- Tnpeite mMoOTd TOUG TOMIKOUG KAVOVIOUOUG yla TNV
améppiPn eBappévwy e€aptnUdtwy r} AAWV oToIXEIWV
mmou emPBapuvouv To TEPIBANIOV.

A NPOXOXH! H napatetapévn ékBeon oe SOVATEIC Pmopei va
TIPOKAAEOEL VEUPOAYYEIOKEG BAAREG Kal Statapaxég (YVWOoTEG
W¢ «@aivopevo Raynaud» fj «wxpd xépw) 10IKA o€ dTopa Tou
mAoxouv amod KukAo@opikég Statapaxéc. Ta cuuntwpata
pmopei va mapatnenBolv oTa xépla, 0TouG KapmoUg Kal ota
SdxTula kal ekbnAwvovTtal e amwAgla TG evatcOnoiac,
povudlacpa, KVvnouo, mOvVo, AMOXPWHATIONO 1 OOUIKEG
peTaforéc Tou éppatoc. Ot emOpACEIC AUTEC UTOPOUV va
embevwBouv amd Tig xaunAég Beppokpaoieg mepiariovtog ry/
Kat and umepPorikd o@ixtd mdoipo Twv Aapwv. Otav
EUPAVIOTOUV TA CUUTITWHATA, TIPETIEL VA PEIWOETE TOV XPOVO
XPAONG TOU PNXAVAHATOG KAL VA ETTIKOIVWVAOETE e 1aTPO.

7.1 TPONOZ XPHZHZ TOY MHXANHMATOZXZ

H umatapia d1aBétel mpootateuTiko mou epmodifel Tnv TARPEN
EKPOPTION.

To punxavnua amevepyoTmoleiTal aUTOHATA EAV O CUCGCWPEUTAG
eival eKQOPTIOUEVOC. ZTNV MEPIMTWON AUTH, TPEMEL va TOV
EMAVAPOPTIOETE AUECWG,.

7.2 TEXNIKEX EPTAZIAZ

A H ékOeon oe Soviosig pmopei va mpoKaléoel
TPAUUATIOHOUG O€ ATOUA TIOVU PE MTPOBARpATA GTV
KUKAO@Opia ToOU aipatog | VEUPOAOYIKNG @UONG.
AnguOuvOcite o éva ylatpo €av ep@avioctTouv
CWHATIKA CUMTTTWHATA, OMMwWG ARBapyog, éAAePn
aioBnong, aduvapia | petaforéc oTo XpwWHA TOU
dépparo¢. Ta cupnmtwpata auvta mapovasialovral
ouv0w¢ ota 8akTula, oTa Xépla | 6TOUG Kapmoug.

« EAéyxXETE TNV KATAOTAON TOU GUONTAPA TPV amd TN Xprion
Tou Kal €181kd TNV €icodo avappoenonc.

« Y& TEPIBANOV UE TIONU OKOVN, Bpé€te EAaPPWC TO XWPO
gpyaciag pe éva AAOTIXO 1| XpNOIUOTOINOTE éva €€apTnUa
yla Yekaopo, epooov datiBetal mapoxri vepou.

« ATIOMOKPUVETE TA ATTOPPIUUATA PE ACPAA TPOTO OTavV
untdpyxouv maudid, katowkidia {wa, autokivnTa 1 avolktd
mapdbupa.

« Metd ™ xprion, kaBapiote To Quontpa Kal mMetdlte Ta
AmOPPIMMATA 0TOUC KAGOUC ATTOPPIHMHATWV.

A MPOXZOXH! - Kata tn Asitovupyia Tou uonthipa,
XPNOLHOTOLEITE KATAAANAO MPOOCTATEUTIKO
e§om\iopo:

1. MpooTATEVUTIKA yualld yia Ta patid.
2. MpooTateuTIKA HACKaA yia TEPIBANAOV pE OKOVN.

A MPOXOXH - Katd tnv eKTéAEon EPYACIWV GE XWPOUG
HE YWVIEG, AMMOMAKPUVETE TA UAIKA QUOoWVTAG amo
TN ywvia mpog¢ Ta péca, MPogG TO KEVIPO TOU XWPOU
gpyaoiag.

7.3 TENOX EPTAXIAX
‘Otav ohokAnpwOei n gpyacia, ofnoTe Tov KIvNTAREA OTWC
avagépOnkKe Mponyouuévwe.

A NPOZOXH! AQRioTE TOV KIVNTAPA VA KPUWOEL TIPIV
TOMOOETNOGETE TO PNXAvnpa G éva omolodmoTE
nepiIfaiiov.

MNa va peiwdei o Kivéuvog QWTIAC, AMMTOUAKPUVETE ANO TO
HNXavnua urroAgippata KAadiwv kot @UAAwv. Mnv a@rvete
Ta Soxeia pe UAIKA GTO ECWTEPIKO KATTOIOU XWPEOU.

Metd amd kabe mepiodo epyaociag, cuviotdtal va kabapilete
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TOV OWARVA Tou QuonTApPad a@ol ToV APAIPECETE Kal TA
avoiyuaTa TNG MPOOTATEUTIKAG OXAPAG Armd UTTOAEIMATA Kal
akabapaoiec.

8. TAKTIKH ZYNTHPHZH

MPOrPAMMA XYNTHPHZIHX

A NPOXOXH: aQalpEiTe MAvta TNV pmartapia mpiv anod
omoladMOTE Epyacia cuvTAPNONG OTO pHnXavnua.
AvaBéate oto E§ouciodotnuévo kévipo vmooTtipiéng Tnv
EMOKEUN evOexopevwv BAaBwv Tov mpoidvrog.

3TN GUVEXELQ, AVAPEPETAL LA MOTA TWV EPYACIWY CUVTIPNONG
TTOU TIPETTEL VA EKTEAOUVTAL OTO pnxavnua. To peyaAlutepo
MEPOC TWV EPYACIWV TTEPLYPAPOVTAL OTNV EVOTNTA ZUVTHPNON.
O XprioTNG MPETIEL VA EKTENEL POVO TIG EPYATIEC CLUVTIPNONG KAl
umootAplEng mou meplypdgovtal oto mapdv Eyxeipidio
XEIPLOTH. M0 EKTETAPEVEG EPYATIEC TTPETIEL VA EKTEAOUVTAL ATIO
To ouvepyeio E€ouciodotnuévou kévtpou umooTrpléng.

KaOnuepivi
ouvtiipnon

Mnviaia

Zuvtipnon ouvtiipnon

KaBapiote 10 e§wtepiko TOU
HUNXavAHaTtog pe kaBapod kat oTeyvo X
mavi. Mn xpnolpomoleite moté vepod.

Awotnpeite Tig A\afég oteyvég, KaBapég
Kat wpig Addia kat ypdoa.

BeBaiwbeite 611 0 AePiég Stakdmn
Aertoupyei cwoTd Kat 6Tt Sev €xel X
umooTei {nuid.

BeBaiwbeite 6T Ta e§wTEPIKA PéPN TOU
pnxavripatog Sev éxouv unooTei (nuid X
n ondoel.

BeBaiwbeite 611 ta ma&iuddia kat ot
Bideg gival KOAG OPIYUEVEG.

BeBawwbeite 611 n pmatapia givat
avemaen.

EAéy€te To popTio TG umatapiag. X

BeBaiwbeite 6T1 0 OPTIOTAG
umatapiag ivat avémagog Kat 0Tt X
Aertoupyel.

EAéy&te Tig ouvbéoelg petagu Tng
umatapiag Kat Tou pnXavAuaTog,
KaBWw¢ kal Tn ouvdeon petady X
NG UImaTapPiag Kat Tou YopTIoTH
umatapiag.

A MPOZOXH! Na T 81K\ oa¢ AcPAAEIa Kat TNV ACPAAELA

GAAWV aTOpwV:

- Meta ané kaBe xprion, apaipeite TNV patapia amdé Tnv
umodoxn TG Kat EAEYXETE yia TUXOV {npiéc.

- Howotn cuvtiipnon givat onpavtikn ya tn dtatipnon
NG anédoong otov XpOvo Kal TNG AGPAAELAG TNG
XPNONG YVAGIWV avTAAAAKTIKWV TOU HNXAVAHATOG.

- Awatnpeite Ta madipadia kat Tig Bideg oPiypéveg yia va
giote BéBaiol 671 To pnXavnpa Asttovpysi mavra ce
ouvOnKeg acalsiag.

- Mn xpnowpormnolgite moté To pnXavnpa 6tav umdpxouv
e§aptipara mou éxouv @Oapei | vmootei {npa. Ta
eaptipara mouv éxouv vmootei {nuia mpénel va

avtikaBiotavtal kat 6xt va emokegvalovrat.

- Xpnotuonolgite povo yviiola avtaldaktikd. E§aptipata
HN avtiotolXng moldTNTag UMopEi va mpokalécouv
{npa oto pnxavnua kat BAaBeg oTnv vysia.

A NPOXOXH! Katd TiC £pyaciec cuUVTAPNONG, APAIPECTE
TNV patapia amé Tnv umodoxn TG.

8.1 WY=H KINHTHPA

MNa va amogeuxbouv n unepBéppavon katl ot {nUIEG Tou
KIvNTApa, ol ypihleg avappdenong Tou aépa Puéng mmpémel va
Slatnpouvtal Tavta KaBapég Kal Xwpeic UANA Kal UTTOAE(UATAL.

8.2 XEIPIZMOZ THZ MMNATAPIAZ

1. H umatapia mpémel va amoOnkeleTal 0 XWPO ME
Bepuokpacia petal 0° kal +45°C. Ztnv mepimtwon
amoBAKEVONG TOU UNXAVHMATOC O XWPEO OTIOU UTTAPXEL
mBavotnta umépfaong autwy Twv opiwv, cuvioTdtal va
AQAIPECETE TNV YMATapia Kal va TNV EMavaTonoBbeThoeTe
o€ KatdA\n\o xwpo.

2.  Katd mn S1dpkela TG Xpriong, N pnatapia mpootateveTal
anoé tnv MARPN EKPOPTION péow Sidta&ng mpootaaciag mou
ATTEVEPYOTTOIEL TO MNXAVNUA Kal SIaKOTTEL TN AglToupyia
Tou.

3. Hpunatapia 5100£tel MPOOTATEVUTIKO TTOU SEV EMITPETEL TNV
enavagopTion gdv n Beppokpacia mepiBdihovtog dev gival
peta&L 0° kat +45°C.

4. H pmatapia pmopei va emava@opTioTei avd maca oTiyun,
aKOMN Kal gV UEPEL, Xwpig va umtapyel kivouvog BAABNG.

8.3 OYNAA=SH

210 TéNog KABe Tep1ddov gpyaaiag, kabBapilete MPOCEKTIKA TO
pNxavnua amoé okOveg Kal UTTOAEIMpATA, emMOKeVAleTe A
avtikaBlotdre Ta ehattwatikd §apTraTa.

To pnxdvnua mpémnel va QUAACOCETAlL G OTEYVO XWPO,
TIPOCTATEVEVO aTTO TIC KAUPIKEG GUVONKEG Kal LakpLd arrd Ta TTaudid.

9. EKTAKTH ZYNTHPHXH

‘O\ec o1 epyacieg ouvTtripnong Tou Sev Tiep\apBAvovVTal OTO TTAPOV
eyxelpidlo mpémel va eKTeEAOUVTAL ATTOKAEIOTIKA ATO
E€ouoioboTnuévo kévipo umooTripiénc.

O1 epyaoieg Tou ektelouvTal o€ N e€ouciodotnéva kévtpar) and
MN KOTAPTIOPEVO TIPOOWTTIKO 08NyoUV O akUPwon KABE Hop@Png
€yyonon.
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10. AIATNQZTIKOXZ EAErXoxz

Timpémel va KAVETE €AV ...

Artia mpofAfjparog | AlopOwTIKN evépyela

1. O KivnTpag §&v Maipvel PMPOCGTA PETA ATIO
EVEPYOTOINGN TOU S10KOTITN

Mn tomoBetnuévn 1 un owotd | BefawwBeite 6Tt n pmatapia €xet
TOMOBETNUEVN pmatapia TomoBeTnOsi cwotd

EAéyEte TNV Katdotaon tou
Exkg@opTiopévn unatapia (POPTIOU Kal EMAVAPOPTIOTE TNV
umotapia

2. O KivnTrpag ofrvel Katd tn Asttovpyia

Mn tomoBetnpévn 1§ un owotd | BeBawBeite 6Tt n pmatapia €xet

TonoBeTnuévn unatapia TonoBetnOei cwotd
EAéy€te Tnv katdotaon tou
Ek@opTiopévn pmatapia (POPTIOU KAl EMAVAPOPTIOTE TNV
umatapia

3. Meiwpévn autovopia Tng prarapiog

AUOKOAEG GUVORKEG XPrioNnG He

peyalUTepn amoppdenon BeAtiwoTe TI¢ oUVONKEG XPAOoNG

peLUATOC

4. O popTIoTHG pratapiag Sev emavagopti{el TV pratapia

(avappévn KOKKivn Avxvia LED)

Bpwpikeg emagéq | KaBapiote Ti¢ emagég

5. O @opTIOTHG patapiag Sev emava@optilel TV pnatapia

(kapia avappévn Avxvia LED)

Amouacia tdong otov
(POPTIOTH pmatapiag

EAéy&te €dv 1O @I¢ gival
ouvSEdEUEVO Kal €AV UTIAPXEL
Taon otnv npila pevuaToC

EAQTTWUATIKOC QOPTIOTAG AVTIKOTOOTAOTE TOV UE
pmatapiag YVAOL0 AVTAANOKTIKO

6. To pnxavnpa doveitar pe acuviBicto Tpomo

H @ptepwtn €xel umootei {nuid
1 €X€L OTIAOEL

AmeuBuvBeite oe
€€ouolob0TNUEVO KEVTPO
TEXVIKIG oot PLENG

11. AHAQZH ZYMMOPO®QXHXZ

O abaixo-assinado

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

SnAwvel urteBuva 6T1 To PnXavnua:

1.Tomog:

HAEKTPIKOXZ OYZHTHPAX

2. Mapka: / Tomog:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. Ap. oglpag

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

CUUUOPQWVETAL MIE TIC ATTAITACELS TWV 0dNyLWwV

2006/42/EC - 2014/35/EU - 2000/14/EC - 2014/30/EU -2011/65/EC

OUHHOP@QWVETAL HE TIG SIOTALELG TWV TTAPAKATW
EVAPUOVIOUEVWV TIPOTUTIWV

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

Aadikaoieg yia a&lohdynon TG CUPUOPPWONG TTOU

£QAPUOOTNKAV MapaptuaV

MetpnBeica otdBOun NXNTIKAG 1oXVOG 94.7 dB (A)

Eyyunuévn otdBun nxnTiKig mieong 97.0dB (A)

Yuvtaybnke oto Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Huepopnvia 02/01/2019

H texvikn Tekunpiwon diatiBetat otnv

'ESpa tn¢ eTaupeiag - Texvikn ievbuvon

)
@?&““““&@Emalim_
L

Fausto Bellamico - President
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1.

12. NIZTONOIHTIKO EITYHZHX

To pnyavnua €xet oxeSlA0TEl KAl KATAOKEVAOTEL CUUPWVA UE
TIG TTIO TIPONYMEVEG TEXVIKEG Mapaywynes. H kataokevdotpla
gTaIpEia Mapéxel eyyuNon yia Ta mPoiovTa TG yia Jia mepiodo
24 pnvwv amo TNV nUEpopnvia ayopdg, yia ISIWTIKA Kal
gpaoitexvikn xpron. H gyyonon 1oxvel yia 12 prAveg otnv
TIEPIMTWON EMAYYEAUATIKAG XPONG.

Fevikoi 6pot yyonong

H eyyonon 1oxvet andé Ttnv nuepopnvia ayopds. H
KOTOOKEUAOTPIa ETalpgia avTikablotd Swpedv péow
Tou SIKTUOU TIWAACEWV Kal TEXVIKAG ULTTOOTAPIENG Ta
ehattwpatikd  gfaptipota AOyw actoxiag  UNIKoU,
eneepyaciag i mapaywync. H eyyonon dev katapysi ta
vouipa Sikalwpata Tou ayopaoctrd mou mpofAémovtal
amo Tov AoTiko Kwdika o€ 0,TL a@opd TIC CUVETTIEIEG ATTO
ENATTWUATA 1} TTPOBAAMATA TOU TTPOIOVTOG TTOU TIWAEITAL.
To TeEXVIKO TTPOOWTTIKO TTapeUPaivel To Taxutepo duvatd
EVTOC TWV XPOVIKWV opiwv mou kaBopifovtal amod Tig
avAykeg opyavwong.
Natnvrapoxnumootipi§ngotomiaiolo Tngeyyvnong,
npénmelva emdeieTe 0T0 EO0VUGI080TNEVO TIPOCWTTIKO
TO MO TOMOINTIKO £YyUNGONG, TOU TTAPEXETAL TAPAKATW,
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H eyyunon &ev 1oxVel o€ mepinmtwon;:

+ Epgpavouig ENeiyng ouvtripnong.

« Eopalpévng xpriong j tpomormnoinong Tou mpoiévTog.
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OuVTAPNONG TTIOU UTTOPEL va gival amapaitnTeg Katd tnv
nepiodo 1oxV0C TNC Eyyunong.
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NG XProng Tou.
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PREKLAD ORIGINALNIHO NAVODU

VAZENI ZAKAZNiICl,

dékujeme, Ze jste si zakoupili vyrobek znacky Emak. Nase sit
autorizovanych prodejcli a dilen je vam pIné k dispozici pro
jakékoli potreby.

uvoD

Abyste stroj mohli spravné pouzivat a vyhnuli se nehodam,
nezacinejte praci, nez si pfectete pozorné tento navod k
obsluze. V tomto ndvodu najdete vysvétleni ¢innosti rdznych
Casti stroje a pokyny k provadéni potifebnych kontrol a udrzby.
Poznamka llustrace a specifikace uvedené v tomto navodu
nejsou pfFisné zavazné. Vyrobce si vyhrazuje pravo na
provadéni zmén bez piredchoziho upozornéni.

Kromé navodu k obsluze a udrzbé obsahuje tato pfirucka i
informace, které vyzaduji zvlastni pozornost. Tyto informace
jsou oznaceny nasledujicimi symboly:

A POZOR: pokud hrozi nebezpeci nehod, zranéni osob,
smrtelnych zranéni nebo vaznych poskozeni véci.
UPOZORNENI: pokud hrozi nebezpe¢i poskozeni stroje nebo
jeho jednotlivych dild.

Prectéte si rovnéz pfirucku k nabijecce baterii a k baterii.
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1. SEZNAMENI SE STROJEM

POPIS STROJE A OBLASTI POUZITI
Tento stroj je navrzen a vyroben pro fezani a Upravu zivych
plotq, které se skladaji z kefl s tenkymi vétvemi a v kazdém
pfipadé v souladu vlastnostmi stroje.

Predpokladané pouzivani

Fukar se smi pouzivat pro:

« Odstranéni a sbér listi. Odstranéni necistot nebo posekané
travy z cest, chodnikd, parkd, parkovist, venkovnich
besidek, sportovnich ploch apod.

+ Odstranéni pokosené travy

« Odstranéni nebo uvolnéni zamotané travy

« Cisténi parkovist

- Cisténi zemédélského a stavebniho nafadi

. Cidténi amfiteatrd a zabavnich parkd

« Odstranéni lehkého prasného snéhu

« Suseni chodnik( a venkovnich prostor
« Odstranéni necistot z roh(, spojovacich zon, prostorli mezi
dlazebnimi kameny atd.

Nespravné pouzivani

Jakékoliv jiné pouzivani, které se lisi od vyse uvedeného, maze

byt nebezpecné a zranit lidi a/nebo poskodit véci. Do

nevhodného pouzivani spadaji (napfiklad, ale ne pouze):

- Pracujte pouze tehdy, kdy jsou svételné podminky
dostacujici pro zietelnou viditelnost.

- Pred polozenim stroje vypnéte motor.

- Postupujte zvlasté opatrné, kdyz se pouzivaji ochranné
prostiedky, protoze nékteré prostfedky osobni ochrany
mohou omezit schopnost slySet zvuky oznacujici nebezpeci
(vyzvy, signaly, upozornéni atd.).

- Velkou pozornost vénujte praci ve svahu a nesoudrzném
terénu.

- Udrzujte rukojeti vzdy suché a cisté.

- Fukar nepouzivejte, kdyz stojite na zebfiku, nebo
jakémkoliv jiném podstavci.

- Nikdy se nepokousejte odfouknout teplé ¢i horici
materialy ani horlavé latky

- PFi pouzivani pristroje nechodte pozpatku.

- Fukar pouzivejte pouze v rozumnou dobu, tedy ne brzy rdano
nebo pozdé vecer, kdy byste mohli rusit hlukem. DodrZujte
hodiny klidu nafizené mistnim ufadem.

- Kontrolujte smér a intenzitu vétru. Nikdy nesmérujte trysku
a foukané necistoty na osoby, domaci zvifata, auta ani
budovy.

- Nefoukejte necistoty do otevienych dvefi ¢i oken.

- Pouzivejte fukar s ohledem na okolojdouci osoby nebo
okolni budovy.

- Nenechdvejte fukar v ¢innosti bez dozoru.

- Davejte pozor na to, co se odfukuje nebo pfesouva.

- Naucte se odfouknout pokosenou trdvu nebo papirové
kelimky bez zviteni prachu.

- Pfed pouzitim fukaru prasné povrchy zvihcete.

- Nikdy nepouzivejte fukar k pfemisténi nadmérné prasnych
materiald.

- Proud vzduchu nesmi nikdy sméfovat na osoby ani zvifata.
Fukar mdze malé pfedméty vymrstit vysokou rychlosti. Kdyz
se blizi osoby, pfistroj ihned zastavte.

- Fukar se NESMI pouzivat k cisténi:

+ Velkych mnozstvi Stérku nebo $térkového prachu
+ Zbytka ze stavebnich praci

+ Sadrového prachu

« Cementového a betonového prachu

« Suché zahradni prsté

- Nepouzivejte fukar k rozhazovani nebo rozpraseni hnojiv,
chemickych vyrobkd a jinych toxickych latek ¢i paliva,
pokud neni fukar k této ¢innosti zkonstruovan, a v takovém
pfipadé jej smite pouzivat jen ve vhodném prostoru.

- Pokud odfukovana latka je bézné dostupna na trhu, prectéte
si bezpecnostni list latky nebo se obratte na vyrobce
materialu.

A POZOR! - Kiemik je zakladni soucast pritomna
v pisku, kiemenu, cihlach, hling, zule, kamenivu a
mnoha dalSich materialech, véetné vyrobki z betonu
a zdiva. Opakované a/nebo intenzivni vdechovani
krystalického kiemiku pfitomného ve vzduchu miize
zpusobit zavazné nebo letalni dychaci onemocnéni,
vcetné silikdzy. V pFitomnosti téchto materiala vzdy
pouzivejte predepsanou ochranu dychacich cest.

A POZOR! - Vdechovani prachu z azbestu je nebezpecné
a mize zpusobit vazna nebo letalni zranéni, nemoci
dychacich cest ¢i rakovinu. Pouzivani nebo likvidace
vyrobk{ obsahujicich azbest je pfisné regulovana.
Neodfukujte ani nenarusujte azbest ¢i vyrobky
obsahujici azbest, jako azbestové izola¢ni obklady.
Pokud existuje diivod domnivat se, Ze se narusuji
materialy obsahujici azbest, ihned se spojte s vlastnim
zaméstnavatelem nebo mistnim zdravotnim uradem.

69




Nespravné pouzivani stroje znamena zrudeni zaruky a
odmitnuti jakékoli odpovédnosti vyrobce s tim, Zze vSechny
naklady vyplyvajici ze $kod nebo zranéni vlastnich nebo tretich

stran pfechazeji na uzivatele.

POZNAMKA - Obrazky, na které se odkazuje, jsou na str. 2
této prirucky.

1.1 SOUCASTI STROJE

HNACi JEDNOTKA
DRZADLO
REGULATOR

PACKA SPINACE
FOUKACI TRUBKA

vk wnNe

1.2 IDENTIFIKACNI STITEK

21. Znacka o shodé CE

22. Jméno a adresa vyrobce

23. Uroven akustického vykonu

24, Vyrobni ¢islo

25. Rok vyroby

26. Typ stroje: ELEKTRICKY FUKAR

27. Elektrickd zafizeni nelikvidujte v komundlnim odpadu.
Podle evropské smérnice 2012/19/ES o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich a jejiho pfevzeti do
narodnich provadécich predpist se musi stara elektricka
zafizeni sbirat oddélené, aby bylo mozné je znovu
ekologicky vyuzit. Pokud se elektricka zafizeni likviduji na
sklddce nebo do zemé, mohou se do podzemnich vod
dostat Skodlivé latky a vstupovat tak do potravinového
fetézce, coz poskozuje vase zdravi a pohodu. Podrobnéjsi
informace o likvidaci tohoto vyrobku ziskate u pfislusného
uradu pro nakladani s odpady nebo u svého prodejce.
POSKOZENI ZIVOTNIHO PROSTREDI! Nepouzivané
akumulatorové baterie nevyhazujte do bézného
komunalniho odpadu. Baterie likvidujte oddélené od
stroje. P¥i jejich likvidaci se Fidte mistnimi predpisy.

1.3 BEZPECNOSTNI PREDPISY

Vas stroj se musi pouzivat opatrné. Za timto ucelem byly na

zafizeni umistény piktogramy, které vam pfipominaji hlavni

bezpecnostni opatfeni. Jejich vyznam je vysvétlen nize.

Doporucujeme také peclivé precist bezpecnostni predpisy v

pfislusné kapitole této pfirucky.

Poskozené nebo necitelné stitky vymérnite.

41. Pozor! Nebezpedi. Tento stroj, pokud neni spravné
pouzivan, muze byt nebezpecny pro vas i pro ostatni.

42. Nasadte si ochranné bryle.

43. Nevystavujte desti (ani vihkosti).

44, Pred pouzitim tohoto zafizeni si prectéte navod k pouZiti.

45. Béhem prace pouzivejte ochrannou masku.

46. POZOR - Fukar mGze velkou rychlosti odfouknout
predméty, které se potom mohou odrazit a zasdhnout
pracovnika. Timto zplsobem muze dojit k vdznému
poranéni oci.

47. Pfi praci s fukarem musi byt osoby a zvifata ve vzdalenosti
nejméné 10 metrd. Pokud ve stejném prostoru pracuje vice

pracovnikd, musi si mezi sebou udrZovat bezpecnostni
vzdalenost, kterd nesmi byt mensi nez 10 metra.

1.4 TECHNICKE UDAJE

71. Napéti

72. Vykon

73. Hmotnost

74. Min./ max. pocet otacek
75. Maximalni rychlost vzduchu
76. Objemovy vykon

LpA av
Akusticky tlak EN 50636-2-100 dB (A) |83.2| (1)
EN 11201
Nepresnost dB(A) | 1.2
Uroven 2000/14/EC
akustického EN 11201 dB(A) [94.7| (1)
vykonu méfend | ENISO 3744
Nepresnost dB(A) | 1.9
Zarucena hladina | LWA 2000/14/EC
akustického EN 11201 dB(A) | 97
vykonu ENISO 3744
. .. , EN 50636-2-100 ) (1)
Uroven vibraci EN 12096 m/s” |<2.5 )
Neptesnost EN 12096 m/s®> | 1.0

(1) Max. rychlost bez zatéze.

(2) Celkové hodnota deklarovanych vibraci byla méfena podle
standardni zkusebni metody a mize byt pouzita k porovnani
nastroje s jinym; celkova hodnota deklarovanych vibraci maze
byt také pouzita pfi predbézném posouzeni expozice.

A POZOR: emise vibraci béhem skuteéného pouzivani
elektrického nastroje se mohou lisit od celkové
deklarované hodnoty v zavislosti na zpisobu pouziti
pristroje.

Bezpecnostni opatreni k ochrané obsluhy na zakladé odhadu
expozice pii skute¢nych podminkéach pouziti (s pfihlédnutim
ke vSéem ¢astem provozniho cyklu, jako jsou ¢asy, kdy je nastroj
vypnuty a kdy je neaktivni pfes dobu spousténi).

2. BEZPECNOSTNI PREDPISY
(musi se prisné dodrzovat))

VSEOBECNA BEZPECNOSTNi UPOZORNENI PRO
ELEKTRICKE NASTROJE

A POZOR! Pieététe si viechna bezpeénostni upozornénia
véechny pokyny. Nedodrzeni upozornéni a pokyni miize
vést k trazu elektrickym proudem, pozaru a/nebo vaznému
zranéni.

A POZOR: Mistni piedpisy mohou omezit vék obsluhy nebo
pouzivani stroje.

UPOZORNENI: poskozené nebo jsou netitelné etikety musi byt
vyménény. Nové stitky si vyzadejte v autorizovaném servisnim
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stiedisku.

A\ POZOR! poslouchejte varovné signaly nebo kfik, kdyz
nosite ochranu sluchu. Vzdy odstrante ochranu sluchu,
jakmile se motor zastavi.

A POZOR! Jednotce vytvari elektromagnetické pole velmi
slabé intenzity. Toto pole mize rusit nékteré
kardiostimulatory. Pro snizeni nebezpeci vaznych nebo
smrtelnych zranéni by se osoby s kardiostimulatorem mély
poradit se svym lékafem pred za¢atkem pouzivani stroje.

UloZte si viechna upozornéni a pokyny pro budouci pouZziti.
Vyraz "elektrické naradi" uvedeny v upozornéni odkazuje na
vase zafizeni s akumulatorovou baterii (bez kabelu).

1) Bezpecnost pracovniho prostoru

a) Pracovni prostor udrzujte ¢isty. Spinavé a neuspofadané
prostory usnadnuji nehody.

b) Nepouzivejte elektrické nafadi v prostiedi s nebezpecim
vybuchu, v pfitomnosti hoflavych kapalin, plynd nebo
prachu. Elektrické naradi vytvaii jiskry, které mohou zapalit
prach nebo vypary.

c) Pfi pouzivani elektrického néfadi dbejte na to, aby déti a
dalsi osoby byly v bezpecné vzdalenosti. Rozptyleni mize
zpUsobit ztratu kontroly.

2) Elektricka bezpe¢nost

a) Zamezte kontaktu téla s ukostfenymi nebo uzemnénymi
povrchy, jako jsou potrubi, radidtory, spordky, chladnicky.
Nebezpedi trazu elektrickym proudem se zvysuje, pokud je
téleso ukostfené nebo uzemnéné.

b) Nevystavujte elektrické nafadi desti ani mokrému prostredi.
Vniknuti vody do elektrického néafadi zvysuje riziko Urazu
elektrickym proudem.

3) Bezpecnost osob

a) Budte opatrni, kontrolujte, co délate, a pfi pouzivani
elektrického néradi pouzivejte zdravy rozum. Elektrické
naradi nepouzivejte, pokud jste unaveni nebo pod vlivem
drog, alkoholu ¢i Iék{. Moment nepozornosti pii pouzivani
elektrického naradi mize zpUsobit vaZzna zranéni osob.

b) Pouzivejte ochranny odév. Vzdy pouzivejte ochranné bryle.
Pouzivani ochrannych pomfcek, jako jsou masky proti
prachu, protiskluzova obuyv, ochranné pfilby nebo chrénice
sluchu, sniZzuje zranéni osob.

c) Zabrante nedmysinému spusténi. Pfed vlozenim baterie,
uchopenim nebo prenasenim elektrického naradi se
ujistéte, Ze je spotrebi¢ vypnuty. Pfreprava elektrického
naradi s prstem na spinaci a namontovanou baterii
usnadnuje nehody.

d) Pred manipulaci s elektrickym nafadim odstrarite viechny
klice nebo sefizovaci nafadi. Kli¢ nebo néstroj, ktery
zlistane v kontaktu s rotujici ¢asti, mize zpUsobit zranéni
osob.

e) Neztratte rovnovahu. Vzdy udrZujte odpovidajici oporu a
rovnovahu. To umoziuje lepsi kontrolu nad elektrickym
nafadim v neocekdvanych situacich.

f) Vhodné se oblecte. Nenoste volné obleceni ani Sperky.
Vlasy, oblec¢eni a rukavice udrzujte v bezpeéné vzdalenosti
od pohybujicich se ¢asti. Volné obleceni, Sperky nebo
dlouhé vlasy mohou byt zachyceny v pohybujicich se
Castech.

g) Pokud se k naradi maiji pfipojit zafizeni na odsavani a sbér
prachu, ujistéte se o jejich sprdvném pfipojeni a fadném
pouzivani. PouZzivani téchto zafizeni muze snizit nebezpeci
spojena s prachem.

h) Nedovolte, aby dokonalé seznameni ziskané ¢astym
pouzivanim nafadi umoznilo nedbalost a
nedodrzovani bezpecnostnich zasad pFi pouzivani
naradi. Nedbalda ¢innost mlze zpUsobit vazné zranéni za
zlomek sekundy.

i) Pokud chcete stroj postoupit nebo pujcovat jinym
uzivatelm, ujistéte se, Ze si uzivatel precetl navod k pouziti
obsazeny v této pfirucce.

4) Pouzivani a zabezpeceni elektrického naradi

a) Elektrické nafadi nepretézujte. Pouzivejte elektrické naradi
vhodné pro danou praci. Vhodné elektrické nafadi bude
délat svou praci [épe a bezpelnéji pfi rychlosti, pro kterou
bylo navrzeno.

b) Nepouzivejte elektrické nafadi, pokud spinac neni schopen
je fddné spustit nebo zastavit. Elektrické naradi, které nelze
ovladat prepina¢em, je nebezpecné a musi byt opraveno.

c) Pied provedenim jakychkoli uprav nebo vymény
prislusenstvi nebo pfed ulozenim nafadi vyjméte
akumuladtorovou baterii z jejiho ulozeni. Tato preventivni
bezpelnostni opatfeni snizuji riziko ndhodného spusténi
elektrického néradi.

d) Nepouzivané elektrické naradi ulozte mimo dosah déti a
nedovolte pouzivani elektrického nafadi osobam, které
nejsou obezndmeny s nafadim samotnym a s témito
pokyny. Elektrické naradi je v rukou nezkusenych uZivateld
nebezpecné.

e) Provadéjte udrzbu elektrického naradi. Zkontrolujte, zda
jsou pohyblivé soulasti zarovnany a maji volny pohyb, zda
dily nejsou poskozené, a jakykoli jiny stav, ktery by mohl
ovlivnit ¢innost elektrického naradi. V pfipadé poskozeni
musi byt elektrické naradi pfed pouzitim opraveno. Mnoho
nehod je zplGsobeno $patnou udrzbou.

f) Elektrické narfadi a jeho pfislusenstvi pouzivejte podle
pokyn(, s ohledem na pracovni podminky a typ prace,
kterd ma byt provedena. Pouzivani elektrického naradi k
jinym nez pfedpoklddanym ucelim mize vést k
nebezpecnym situacim.

g) Rukojeti a plochy k uchopeni udrzujte suché, cisté a
bez oleje a tuku. Kluzké rukojeti a plochy k uchopeni
neumoznuji bezpec¢nou manipulaci a ovladani stroje v
nepredvidanych situacich.

5) Servis

Elektrické nafadi nechte opravovat kvalifikovanym persondlem,
pouze s pouzitim origindlnich ndhradnich dil(. To umoznuje,
aby se udrZovala bezpecnost elektrického néarad.

BEZPECNOSTNIi UPOZORNENI PRO ELEKTRICKE FUKARY
A POZOR! P#i pouzivani stroje je nutno dodrzovat
bezpecnostni predpisy. Pied spusténim stroje si prectéte
pokyny pro bezpecnost vlastni a dalSich osob. Pokyny
udrzujte v dobrém stavu pro pozdéjsi pouziti.

3. NAVOD K POUZITI

Jak pracovat s bateriovym fukarem
Béhem pouzivani zaujméte pevny a stabilni postoj a chovejte
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se opatrné.

- Vyvarujte se praci na mokré nebo kluzké zemi nebo na
pfilis nerovném ¢i strmém terénu, ktery nezarucuje
stabilitu obsluhy pfi praci.

- Nikdy nebézte, ale kracejte a vénujte pozornost nerovnosti
zemé a pfitomnosti pfipadnych prekazek.

- Vyhodnotte moznd nebezpeci na obdélavaném pracovisté
a provedte viechna bezpecnostni opatfeni k zajisténi
vlastni bezpecnosti, zejména na svazich, nerovhém,
kluzkém nebo pohyblivém terénu.

- Na svazich pracujte kolmo ke svahu, nikdy pfi praci
nepostupujte nahoru ani dold.

- Vénujte pozornost srazlim, pfikoplim nebo nasptm.

- Pri pouzivani stroje v blizkosti silnice vénujte pozornost
provozu.

- Vénujte pozornost blizkosti elektrickych kabell pod
napétim.

Stroj nesmi pouzivat osoby, které jej nemohou pevné drzet v
jedné ruce a/nebo zUlstat pfi praci stabilné v rovnovaze na
nohou.

Nikdy nedovolte, aby stroj pouzivaly déti nebo osoby, které

nejsou fadné seznameny s navodem k obsluze. Mistni zadkony

mohou stanovit pro uzivatele minimalni vék.

Stroj nesmi pouzivat vice nez jedna osoba.

Stroj nikdy nepouzivejte:

- slidmi, zejména détmi, nebo zvifaty v blizkosti;

- pokud je uzivatel unaveny nebo trpi nevolnosti, pozil l1éky,
drogy, alkohol nebo latky ovliviujici jeho reflexe a
pozornost;

- pokud kryty jsou nebo byly poskozeny ¢i byly odstranény.

Bezpecna pieprava bateriového fukaru

Pokazdé, kdyz je nutné stroj pfemistovat nebo prepravovat, je

nutné:

- vypnout motor, pockat na zastaveni a vyjmout baterii z
ulozeni;

- stroj drzet pouze za rukojet.

Kdyz se stroj prepravuje vozidlem, je tieba jej umistit tak, aby
pro nikoho nepfedstavoval nebezpedi, a pevné jej zajistit.

Doporuceni pro zacatecniky

Pfed zahdajenim prvni prace se doporucuje dikladné se
seznamit se strojem a nejvhodnéjsimi technikami prace s
pevnym uchopenim stroje a provadénim pohyba
vyzadovanych pfi praci.

DOPLNKOVE BEZPECNOSTNI PREDPISY

1) Prectéte si pozorné nasledujici pokyny.

2) Obeznamte se s ovladacimi prvky a s vhodnym
pouzivanim stroje.

3) Davejte pozor, abyste se nedotkli nebezpecénych
pohyblivych ¢asti pred vypnutim stroje a Uuplnym
zastavenim pohyblivych ¢asti.

4) Nasadte si ochranné bryle.

5) Nikdy nedovolte, aby stroj pouzivaly déti nebo osoby,
které nejsou radné sezndmeny s ndvodem k obsluze.

6) Zastavte pouzivani stroje, kdyz jsou v blizkosti lidé,
zejména déti, nebo zvifata.

7) Pracujte pouze za denniho svétla.

8) Pred pouzitim a po jakémkoli ndrazu zkontrolujte, zda na
stroji nejsou zndmky opotiebeni nebo poskozeni, a

provedte nezbytné opravy.

9) Nikdy nepouzivejte stroj s poskozenymi nebo chybéjicimi
kryty.

10) Nikdy nepouzivejte ndhradni dily ani pfislusenstvi, které
nejsou dodavany nebo nedoporuceny vyrobcem.

11) Pied kontrolou, ¢isténim nebo praci na stroji a pfi
nepouzivani stroje vyjméte akumuldtorovou baterii z
jejiho ulozeni.

12) Vzdy se ujistéte, Zze prichody chladiciho vzduchu jsou
zbaveny nedistot.

13) Po kazdém pouziti vyjméte baterii z jejiho uloZeni a
zkontrolujte, zda nedoslo k poskozeni.

14) Stroj uchovavejte mimo dosahu déti.

15) V pfipadé nehody nebo zlomeni ihned zastavte praci.

16) Stroj nepouzivejte v pfipadé Spatného pocasi, a to
zejména v pripadé blesk(.

17) KdyzZ se stroj pfedava jiné osobé, vzdy vyjméte
akumuldtorovou baterii.

Manipulace a spravné pouzivani bateriového elektrického
naradi

a) Pred vlozenim baterie se ujistéte, Ze je spotiebi¢ vypnuty.
Instalace baterie do zapnutého elektrického spotiebice
muze zpUsobit nehody.

b) Pro nabijeni baterii pouzivejte pouze nabijecky
doporucené vyrobcem. Nabijecky baterii jsou obecné
specifické pro typ baterie; pokud se pouziva s jinymi typy,
hrozi nebezpedi pozaru.

c¢) Pouzivejte pouze specifické baterie dodané pro vas
spotrebic. Pouziti jinych baterii mlze zpUsobit zranéni a
nebezpedi pozaru.

d) Nepouzivanou baterii uchovavejte mimo kancelarské
sponky, mince, klice, hfebiky, Srouby nebo jiné drobné
kovové predméty, které by mohly zpUsobit zkrat kontaktd.
Zkrat mezi kontakty akumuldtorové baterie muze vyvolat
ohen nebo poZzar.

e) Baterie ve Spatném stavu muze zpUsobit vyteceni kapaliny.
Zamezte kontaktu s kapalinou. V pfipadé ndhodného
kontaktu oplachnéte vodou. V pfipadé kontaktu kapaliny
s oCima se obratte na svého lékare. Kapalina unikajici z
akumulatorové baterie mlze zpUsobit podrazdéni pokozky
nebo popaleniny.

f) Zkontrolujte, zda je baterie v dobrém stavu a zda
nevykazuje zndmky posSkozeni. Nepouzivejte stroj s
poskozenou nebo opotiebovanou baterii.

NAVOD K POUZITi AKUMULATORU

Obecna bezpecnostni pravidla

- Baterie se nikdy nesmi otvirat.

- Pouzité baterie nikdy nevhazujte do ohné - NEBEZPECIi
VYBUCHU! -

- Nabijec¢ku baterii pfipojte pouze do zasuvek se sitovym
napétim uvedenym na typovém Stitku.

- Pouzivejte pouze originalni baterii.

- Pri delsim pouzivani se muze baterie zahtat. Pred
nabijenim ji nechte vychladnout.

- Baterii ani nabijecku baterii neskladujte v dosahu déti.

- Nabije¢ku nepouzivejte v mistech, kde jsou hoflavé vypary
nebo latky.

- Baterie nabijejte pouze pfi teplotdch mezi 10 °Ca 40 °C.

- Nikdy neskladujte baterie v prostredi s teplotou nad 40 °C.




- NezpUsobte nikdy zkrat mezi kontakty akumulatord a
nepfipojujte je ke kovovym predmétim.

- Pri prepravé baterii se ujistéte, Zze kontakty nejsou
vzajemné propojené a k pfepravé nepouzivejte kovové
kontejnery.

- Zkrat baterie mlze zpUsobit vybuch. V kazdém ptipadé
zkrat zpUsobuje poskozeni akumulatoru.

- Pravidelné kontrolujte, jestli kabel nabijecky baterii neni
poskozeny. Pokud je kabel poskozeny, musi se nabijecka
vymenit.

- Baterie pIné dobijte pred jejich ulozenim na zimu.

- Baterii Ize nabijet pouze s nabijeckou, kterd odpovida
normé EN 60335-2-29/A11.

4. MONTAZ STROJE

Likvidace obalu se musi provést v souladu s platnymi mistnimi
predpisy.

Z bezpecnostnich a dopravnich divodu je lithium-iontova
baterie (je-li sou¢asti dodavky) dodavana oddélené od stroje a
Castecné nabita.

Pred pouzitim stroje je tieba baterii nabit podle postupt
uvedenych v kapitole "Nabijeni baterie".

MONTAZ TRUBKY (obr. 4-5-6)

A POZOR - Kdyz se montuje trubka, motor musi byt
vypnuty.

Foukaci trubku (A) nasunte se zasunutim obou ¢epl (B) do
drazek trubky (C). Otocte ve sméru Sipky (D) o 45°. Nasazena
trubka je zobrazena na obr. 6.

5. PRIPRAVA K PRACI
5.1 KONTROLA STROJE

A\ POZOR! Ujistéte se, ze baterie neni vlozena do svého

ulozeni.

Pied zahajenim prace je tfeba:

- zkontrolovat, zda packa spinace a bezpecnostni packa maji
volny chod, bez prekazek, a Ze pfi uvolnéni se automaticky
arychle vrati do neutralni polohy;

- zkontrolovat, zda packa spinace zlstane zajisténa, pokud
neni stisknuta bezpecnostni packa;

- zkontrolovat, zda prichody chladiciho vzduchu nejsou
znecisténé;

- zkontrolovat, zda rukojet a kryty stroje jsou Cisté a suché,
spravné sestavené a pevné pfipevnéné ke stroji;

- zkontrolovat, zda stroj nevykazuje zndmky opotiebeni
nebo poskozeni zplsobené ndrazy nebo jinymi pfi¢inami
a provést nezbytné opravy;

- zkontrolovat, zda je baterie v dobrém stavu a zda
nevykazuje znamky poskozeni. Nepouzivejte stroj s
poskozenou nebo opotiebovanou baterii;

- nabit baterii podle postupl uvedenych v kapitole "Nabijeni
baterie".

POZNAMKA - Obrazky, na které se odkazuje v textu,
naleznete od strany 3 této prirucky.

5.2 KONTROLA STAVU BATERIE (obr. 1)

Pro kontrolu stavu nabiti baterie (A) stisknéte tlacitko (B), které

zapne 4 LED (C), jejichz vyznam je nésleduijici:
4 LED sviti = nabiti = 4/4

3 LED sviti = nabiti = 3/4

2 LED sviti = nabiti >=2/4

1 LED sviti = nabiti =< 1/4

1 blikajici LED = vybita baterie

4 blikajici LED = prehrati

5.3 NABIJENI BATERIE (obr. 2)
UPOZORNENI: Ujistéte se, Ze sitové napéti v zasuvce odpovida
hodnoté uvedené stitku nabijecky baterie.

Pro vyjmuti baterie (A) ze stroje stisknéte dvé tlacitka (B) a
baterii (A) vytahnéte.

Pro nabiti baterie:

- pfipojte nabijecku akumulatorové baterie (C) do elektrické
zasuvky; pfitomnost napéti je signalizovana rozsvicenim
cervené kontrolky (D).

- baterii (A) vloZte do ulozeni v nabijecce (C) a zatlacte ji na
doraz. Nabijeni Uplné vybité baterie trvéa pfiblizné 113
minut (2,5 Ah) a 225 minut (5 Ah).

Faze nabijeni jsou signalizovany kontrolkou (D):

- pfipojend nabijecka = ¢ervend kontrolka sviti.

- vlozend baterie a nabijeni = zelena kontrolka blika.
- nabijeni baterie dokonceno = zelend kontrolka sviti.
- zkrat = ¢ervena kontrolka blikd rychle

- prehrati= Cervena kontrolka blika pomalu

Nabijeni dokonceno:

- baterii (A) vyjméte z nabijecky (C) a znovu ji namontujte do
stroje;

- nabijecku (C) odpojte ze zasuvky.

6. POUZIVANI STROJE

A POZOR!: dlouhé vystaveni hluku maze zphsobit trvalé
poskozeni sluchu. Vzdy pouzivejte ochranu sluchu.

6.1 SPUSTENI STROJE (obr. 3)

Pfed uvedenim stroje do provozu vloZte baterii (A) do jejiho

ulozZeni.

Pro spusténi stroje:

- Stroj uchopte pevné jednou rukou.

- Stisknéte packu spinace (C) a otacejte reguldtorem (D)
dopfedu nebo dozadu pro sefizeni vykonu proudu
vystupujiciho vzduchu.

6.2 ZASTAVENI STROJE (obr. 3)
Pro zastaveni stroje:

- Packu spinace (C) uvolnéte.
- Stisknéte obé tlacitka (B) pro vyjmuti baterie (A).

7.ZPUSOBY CINNOSTI A TECHNIKA PRACE

A\ POZOR! Pro bezpeénost vasi a ostatnich osob:

1) Stroj nepouzivejte, aniz byste si pozorné precetli
pokyny. Obeznamte se s ovladacimi prvky a s vhodnym
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pouzivanim stroje. Naucte se rychle zastavit motor.

2) Zbytkova rizika - i kdyz jsou splnény vSechny
bezpecnostni pozadavky, mohou jesté existovat dalsi
rizika:

- Odlétavani ulomkd, které mohou poskodit o¢i.

3) Nezapomeiite, Ze obsluha nebo uzivatel odpovida za
nehody a nepfedvidané udalosti, k nimz maze dojit
viici jinym osobam nebo jejich majetku.

4) P¥i praci pouzivejte vhodné obleceni. Vas prodejce vam
muze poskytnout informace o nejvhodnéjsich
bezpecnostnich materialech, které zajisti bezpecnost
pFi praci.

5) Pracujte pouze za denniho svétla nebo s dobrym
umélym svétlem.

6) Dikladné zkontrolujte cely pracovni prostor a
odstraiite vSe, co by mohlo byt strojem vymrsténo
(vétve, draty, skryté kabely, kameny atd.).

7) Zastavte motor a vyjméte baterii z jejiho ulozeni:

- pokud stroj za¢ne abnormalné vibrovat: v takovém
pripadé okamzité vyhledejte pfi¢inu vibraci a
zajistéte potiebné kontroly v autorizovaném
servisnim stfedisku;

- pokazdé, kdyz nechate stroj bez dozoru;

- pred kontrolou, ¢isténim nebo praci na stroji;

- ponarazu ciziho télesa. Pfed opétovnym pouzitim stroje
zkontrolujte poskozeni a provedte potiebné opravy;

- kdyz se stroj nepouziva.

UPOZORNENI: Vzdy si pamatujte, Ze nespravné pouzivany

elektricky fukar mlze ostatni rusit. Z Ucty vaci jinym a

zivotnimu prostredi:

- Stroj nepouzivejte v prostiedich a Casech, které mohou byt rudivé.

- Peclivé dodrzujte mistni pfedpisy pro likvidaci vznikajiciho
materialu.

- Aby se zabrénilo nebezpecni vzniku pozaru, nenechdvejte stroj
s horkym motorem v suchém listi nebo na suché trave.

- Pri likvidaci poskozenych casti nebo jakychkoli prvki se
silnym dopadem na zivotni prostfedi dlisledné dodrzujte
mistni predpisy.

A POZOR! Dlouhodobé vystaveni vibracim m(ize zpGsobit
poskozeni zdravi a neurovaskularni poruchy (zndmé také jako
"Raynauduv jev" nebo "bilé prsty"), zejména u lidi, ktefi trpi
obéhovymi poruchami. Pfiznaky se mohou objevit na rukou,
zapéstich a prstech a mohou se projevit ztratou citu, znecitlivéni,
svédénim, bolesti, zménou barvy nebo zménami struktury
pokozky. Tento jev miize byt silnéjsi za nizkych teplot prostredi
a/nebo pfi pfilisném svirani rukojeti. Pfi nastupu ptiznaka je
nutné zkratit dobu pouzivani stroje a poradit se s Iékafem.

7.1ZPUSOB POUZiVANI STROJE

Baterie je vybavena ochranou, ktera zabranuje Uplnému vybiti.
Pokud je baterie vybit3, stroj se automaticky vypne.V takovém
pfipadé je tfeba ji v¢as nabit.

7.2 PRACOVNi METODY

A Vystaveni vibracim muze zpusobit poskozeni zdravi
osob, které trpi problémy obéhového systému
nebo nervovymi problémy. Pokud se projevi fyzické
symptomy, jako znecitlivéni, snizeni citlivosti, snizeni
normalni sily nebo zmény zabarveni pokozky,

obratte se na lIékafe. Tyto symptomy se obvykle
projevi na prstech, rukou nebo zapésti.

« Pied pouzitim zkontrolujte stav fukaru, zvlasté pak vstupu sani.

« Jestlize je pracovni prostor pfili§ prasny, a mate k dispozici
vodu, postiikejte lehce pracovni prostor hadici nebo
pouzijte rozprasovac.

- Davejte pozor na déti, domaci zvifata, vozidla nebo
oteviend okna a materidl odfukujte v bezpecnych
podminkach.

« Po pouziti fukar vycistéte a necistoty hodte do pfislusnych
kontejneru.

A POZOR! - P¥i praci s fukarem pouzivejte pozadované
osobni ochranné pomiicky:
1. Ochrana odi.
2. Ochranna dychaci maska v praSném prostiedi.

A POZOR - Kdyz se pracuje v rozich, foukejte z rohu
dovniti smérem ke stfedu pracovniho prostoru.

7.3 KONEC PRACE
Po dokonceni prace zastavte motor, jak bylo uvedeno dfive.

A POZOR! Pied umisténim stroje do jakéhokoliv
uzavieného prostoru nechte vychladnout motor.

Aby se snizilo nebezpeci pozaru, odstrante ze stroje zbytky
vétvi a listi; nenechavejte nadoby se vznikajicim
materialem uvniti mistnosti.

Po kazdé praci je vhodné odmontovat trubku fukaru, ocistit ji
a ze $térbin ochranné mtizky odstranit Ulomky a necistoty.

8. RADNA UDRZBA

PROGRAM UDRZBY

A POZOR: Pied kazdou udrzbou stroje vidy vyjméte
baterii. Jakékoli poSkozeni vyrobku nechte opravit
autorizovanym servisnim stfediskem.

Daéle je uveden seznam Ukonu udrzby, které je tfeba na stroji
provést. Vétsina odstavcll je popsana v sekci Udrzba. Uzivatel
musi provadét pouze udrzbu a servis popsané v tomto navodu

k obsluze. Rozsahlejsi prace musi provadét autorizované
servisni stfedisko.

Udrzba Denni Gdrzba |Mési¢ni udrzba

Ocisténi vnéjsi Casti stroje Cistym a suchym X
hadrem. Nikdy nepouzivejte vodu.

Rukojeti udrzujte suché, ¢isté a bez

oleje a tuku. X
Ujistéte se, Ze spoustéci packa funguje X
spravné a neni poskozena.

Zkontrolujte, zda vnéjsi ¢asti stroje X
nejsou poskozené nebo prasklé.

Zkontrolujte, zda jsou matice a Srouby X

spravné dotazené.

Zkontrolujte, zda je baterie
neporusena.

Zkontrolujte nabiti baterie.

Zkontrolujte, zda je nabijecka baterie
neporusena a funguje.

Zkontrolujte pfipojeni mezi baterii a
strojem a také zkontrolujte pfipojeni X

mezi baterii a nabijeckou.

74




4\ POZOR! Pro bezpeénost vasi a ostatnich osob:

- Po kazdém pouziti vyjméte baterii z jejiho ulozeni a
zkontrolujte, zda nedoslo k poskozeni.

- Spravna udrzba je nezbytna pro zachovani ptivodni
ucinnosti a bezpecnosti stroje v priibéhu casu.

- Matice a Srouby musi byt dotazené aby stroj byl stale v
bezpecném provoznim stavu.

- Nikdy nepouzivejte stroj, ktery ma opotiebované nebo
poskozené soucasti. Poskozené soucasti se musi
vymeénit a nikdy se nesmi opravovat.

- Pouzivejte pouze originalni nahradni dily. Dily nestejné
kvality mohou poskodit stroj a ohrozit bezpecnost.

A POZOR! Béhem udrzby vyjméte baterii z jejiho ulozeni.

8.1 CHLAZENI MOTORU

Aby se zabranilo prehfati a poskozeni motoru, mfizky pro
nasavani chladiciho vzduchu musi byt vzdy ¢isté a zbavené listy
a necistot.

8.2 ZACHAZENI S BATERIi

1. Baterie se musi skladovat v prostiedi s teplotou mezi 0 °C
a +45 °C. V pripadé skladovani stroje v prostredich, kde
existuje moznost prekroceni téchto meznich hodnot,
doporucujeme baterii vyjmout a ulozit na vhodné misto.

2. Béhem pouzivani je baterie chranéna proti Uplnému vybiti
ochrannym zafizenim, které stroj vypne a zastavi jeho
provoz.

3. Baterie je vybaven ochranou, ktera brani nabijeni, pokud
neni okolni teplota mezi 0 °C a +45 °C.

4. Baterii Ize dobijet kdykoli, i ¢astecné, bez nebezpedi jejiho
poskozeni.

8.3 UCHOVAVANI

Po ukonceni prace vzdy stroj peclivé ocistéte od prachu a necistot,
opravte nebo vymérite poskozené dily.

Stroj se musi skladovat na suchém misté, chranéném pred
povétrnostnimi vlivy a mimo dosahu déti.

9. MIMORADNA UDRZBA

Jakoukoli udrzbu, kterd neni uvedena v této prirucce, smi provadét
pouze autorizované servisni stredisko.

Cinnosti provadéné v nevhodnych servisech nebo nekvalifikovanym
personalem vedou ke ztraté jakékoli formy zaruky.ia.

10. DIAG

NOSTIKA

Co délat, kdyz ...

Puvod problému

| Napravné opatieni

1. P¥i stisku spina¢

e se motor nerozbéhne

Chybi baterie nebo je nespravné
vlozend

Ujistéte se, ze baterie je spravné
usazena

Vybity akumulétor

Zkontrolujte stav nabiti a dobijte
baterii

2. Motor se béhem prace zastavi

Chybi baterie nebo je nespravné

Ujistéte se, ze baterie je spravné

vloZend usazena
Vybity akumulétor Zkontrolujte g:%/eﬂ?bltl a dobijte

3. Snizena Zivotnost baterie

Tézké podminky pouzivani s
vétsim piikonem

Optimalizujte pouzivani

4. Nabijecka nenabiji baterii (sviti ¢ervena LED)

Spinavé kontakty

| Kontakty ocistéte

5. Nabijecka nenabiji baterii (nesviti zadna LED)

Nabijecka neni pod napétim

Zkontrolujte, zda je zastrcka
zasunutd do zasuvky a zda je
v zasuvce proud

Vadna nabijecka

Provedte vyménu origindlnim
nahradnim dilem

6. Stroj abnor

malné vibruje

Obézné kolo poskozené nebo
prasklé

Obratte se na opravnéné
servisni stfedisko
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11. PROHLASENI O SHODE

Nize podepsany,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

prohladuje na svou vlastni odpovédnost, ze stroj:

1. Druh:

ELEKTRICKY FUKAR

2. Znacka:/ typ:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. Identifika¢ni sériové cislo

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

je v souladu s pozadavky smérnic

2006/42/EC - 2014/35/EU - 2000/14/EC - 2014/30/EU -2011/65/EC

je v souladu s nasledujicimi harmonizovanymi
normami

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

Pouzité postupy pro posuzovani shody PrilohaV
Namérend uroven akustického vykonu 94.7 dB (A)
Zarucend uroven akustického vykonu 97.0dB (A)

Podepsano v

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum

02/01/2019

Technickd dokumentace je ulozena v

spravnim sidle - technickém oddéleni

12. ZARUCNI LIST

Tento stroj byl navrzen a vyroben pomoci nejmodernéjsich
vyrobnich technik. V pfipadé soukromého pouziti nebo pro
hobby poskytuje vyrobce zaruku na své vyrobky v trvani
24 mésicl od data zakoupeni. Servis v Ceské republice a na
Slovensku provadi firma MOUNTFIELD ve svych prodejnach,
specializovanych servisnich stfediscich a pres své dealery. V
pfipadé profesionalniho pouZivani je zaruka omezena na 12
mésicl.

VSeobecné zarucni podminky

1. Zéruka plati ode dne zakoupeni vyrobku. Vyrobni podnik
zdarma vyménuje prostfednictvim obchodni a servisni
sité vadne dily, jejichz vada byla zpisobena materidlem,
zpracovanim nebo vyrobou. Zaruka nezbavuje kupujiciho
zakonnych prav, které mu ndlezeji podle obcanského
zakoniku, a které se vztahuji na dusledky defektl nebo
vad zpusobenych prodanym vyrobkem.

2. Technicti pracovnici provedou pozadovany zakrok co
nejdfive v rdmci danych casovych moznosti.

3. PFi zadosti o opravu v zaruce je nutné predlozit
opravnénému pracovnikovi dale uvedeny a uplné
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Fausto Bellamico - President

vyplnény zarucni list orazitkovany prodejcem spolu
s nakupni fakturou nebo platnym dokladem o
zakoupeni s datem koupé.
4. Zaruka propada v pripadé:
+ zjevného zanedbani udrzby,
« nevhodného pouzivani vyrobku nebo jeho poskozeni,
+ pouziti nevhodnych maziv nebo paliv,
« pouziti jinych nez originalnich nahradnich dilg,
« zasahu provadénych neopravnénymi pracovniky.
5. Zaruka se podle vyrobce nevztahuje na materidly,
které se opotiebovavaji, a na &asti vystavené béznému
opotrebovani.
Zéaruka se nevztahuje na zasahy tykajici se modernizace a
vylep3ovani vyrobku.
Zaruka se nevztahuje na sefizovani a udrzbové prace, i
kdyzZ jsou provadéné v dobé zaruky.
Pfipadné skody zpusobené pfi dopravé musi byt ihned
oznameny dopravci, jinak zaruka propada.
Zéruka se netyka pfipadnych skod, primych ¢i neptimych,
zpUsobenych osobam nebo na vécech poruchou vyrobku
nebo vyplyvajicich z dlouhodobého nuceného odstaveni
tohoto vyrobku.
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(x) Nezasilat! PfiloZte pouze pfi pfipadném vyzadani zarucniho servisu.
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PREKLAD POVODNYCH POKYNOV

VAZENI ZAKAZNiICI,

dakujeme vam, ze ste si vybrali vyrobok znacky Emak. Pokial by
ste mali akykolvek problém, pomézu vam pracovnici nasej siete
predajcov a autorizovanych servisnych stredisk.

uvoD

Aby ste strojové zariadenie pouzivali spravne a aby ste predisli
nehodam, nezacinajte pracu bez toho, Ze by ste si velmi
pozorne precitali ndvod na pouzivanie.V tomto navode ndjdete
vysvetlenia ¢innosti réznych casti, ako aj pokyny pre
nevyhnutné kontroly a udrzbu.

Poznamka. Popisy a ilustracie uvedené v tomto navode nie
s prisne zavazné. Vyrobca si vyhradzuje pravo na
vykonavanie zmien v tomto navode bez predchadzajticeho
upozornenia.

Okrem pokynov na obsluhu obsahuje tento navod informécie,
ktoré si vyzaduju mimoriadnu pozornost. Tieto informacie su
oznacené symbolmi popisanymi v nasledujucom texte:

A POZOR: v pripade nebezpetenstva urazov alebo vaznych
poraneni 0s6b alebo vaZzneho poskodenia majetku.
UPOZORNENIE: v pripade nebezpeclenstva poskodenia
jednotky alebo jednotlivych Casti strojového zariadenia.

Precitajte si aj ndvod na pouZzitie nabijacky batérie a batérie.
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1. OBOZNAMENIE SA SO STROJOM

OPIS STROJA A OBLAST POUZIVANIA

Opisovany stroj sa pouziva na prace v zdhrade, konkrétne je to
prenosny vyfukovac s elektrickym motorom napajanym
batériou, ur¢eny na pouzitie v zahrade, ale nie pre
profesionalnych zdhradnikov.

Uréené pouzitie

Vyfukovac sa méze pouzivat na:

« Odstranovanie a zhromazdovanie listov. Odstranovanie
odpadkov alebo pokosenej travy z ulic, pesich chodnikov,
parkov, parkovisk, priestranstiev, ihrisk a pod.

+ Odstrafiovanie pokosenej travy

+ Odstranovanie alebo rozhadzanie kopok travy

Nevhodné pouzitie

Akékolvek iné pouzitie odlisné od vyssie uvedeného pouzitia
méze byt nebezpecné a mbze spdsobit Urazy oséb a skody na
majetku. Ako nevhodné pouzitie mézeme uviest (ako priklad,
nie ako Uplny zoznam):

Cistenie parkovisk

Cistenie polnohospodarskych a stavebnych zariadeni
Cistenie amfite4trov a zabavnych parkov

Odstranovanie nového a lahkého snehu

Osusenie chodnikov a vonkajsich priestranstiev
Odstranovanie $piny z kutov, spojov, Spar medzi kamenmi
dlazby a pod.

Pracujte iba pri dostatocnej viditelnosti a svetle, aby ste
jasne videli.

Motor vypnite eSte pred poloZenim stroja na zem.
Mimoriadny pozor davajte pri noseni osobnych ochrannych
prostriedkov, pretoZe tieto pomocky moézu ovplyvnit
pocuvanie vystraznych znameni (zvolania, signdly,
upozornenia a pod.)

Mimoriadny pozor déavajte pri praci na svahoch alebo
nerovnom teréne.

Rukovéte udrziavajte vzdy suché a Cisté.

Vyfukovac¢ nepouzivajte, ak stojite na rebriku, na
podnozke alebo stol¢eku.

Nikdy sa nesnazte odfuknut hortce alebo horiace latky
ani horlavé kvapaliny.

Pri pouzivani spotrebica nekracajte smerom dozadu.
Vyfukova¢ pouzivajte iba v primeranom ¢ase, vyhybajte sa
jeho pouzivaniu skoro rano alebo neskoro vecer, aby ste
nerusili susedov. Dodrziavajte hodiny noc¢ného a
popoludnajsieho kludu uréené miestnymi organmi.
Kontrolujte smer a intenzitu vetra. Dyzu ani odfukovany
odpad nikdy nesmerujte proti osobdm, domacim zvieratdm,
autdm ani domom.

Materidl nevyfukujte smerom k otvorenym okndm alebo
dveram.

Spotrebi¢ pouzivajte s ohladom na osoby, ktoré prechadzaju
v blizkosti pracovného priestoru.

Vyfukova¢ nikdy nenechdvajte v ¢innosti bez dozoru.
Davajte pozor na vyfukovany a premiestriovany material.
Vyfukovanie si precvi¢ujte odfukovanim pokosenej travy
alebo papierovych pohdrov, aby ste nevirili prach.

Pred pouzivanim vyfukovaca prasny povrch navlhdite.
Vyfukova¢ nikdy nepouzivajte na premiesthovanie
mimoriadne prasného materialu.

Prad vzduchu nikdy nesmerujte proti osobdm ani domacim
zvieratdm. Vyfukova¢ moze spdsobit odhodenie malych
predmetov velkou rychlostou. Ak sa priblizi nejakd osoba,
spotrebi¢ okamzZite zastavte.

Vyfukova¢ sa NESMIE pouzivat na Cistenie:

+ Velkého mnozstva drobného strku alebo strkového piesku
« Zvyskov stavebnych prac

+ Sadrového prachu

« Cementového a beténového prachu

+ Suchej zeminy zo zéhrady

Vyfukova¢ nepouzivajte na rozsypanie ani rozprasovanie
hnojiva, chemickych produktov ani inych toxickych latok
alebo paliva, s vynimkou, Ze by bol spotrebi¢ navrhnuty pre
takuto aplikaciu a v takom pripade ho vsak musite pouzivat
v primeranej oblasti.

Ak sa vyfukovana latka preddva, skontrolujte kartu s
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bezpecnostnymi pokynmi alebo si vypytajte informacie od
vyrobcu materialu.

A POZOR! - Kremik je zakladnym komponentom
nachadzajicim sa v piesku, kremeni, tehlach, ile, zule,
skalach a v mnohych inych materidloch, vratane
betonu a malty. Opakované a/alebo intenzivne
vdychovanie krystalického kremika pritomného vo
vzduchu moéze spdsobit vazne alebo aj smrtelné
ochorenie dychacich ciest, vratane silikézy. V
pritomnosti podobnych materialov vzdy dodrziavajte
odporuacané ochranné prostriedky dychacich ciest.

A POZOR! - Vdychnutie azbestového prachu je
nebezpeéné a moéze sposobit vazne az smrtelhé
ochorenie dychacich ciest alebo rakovinu. Pri
pouzivani a likvidacii azbestovych materidlov je
nevyhnutné doésledne dodrziavat predpisy.
Nevyfukujte ani nenarusajte predmety obsahujuce
azbest, ako napriklad izola¢né azbestové obklady. Ak
by ste mali podozrenie, ze dochadza k naruseniu
materidlov obsahujucich azbest, okamazite
kontaktujte zamestnavatela alebo miestny
zdravotnicky dozorny urad.

Nevhodné pouzitie bude znamenat stratu zaruky a odmietnutie
akejkolvek zodpovednosti vyrobcu, nasledkom ¢oho budu
vsetky naklady spojené s poskodenim a urazmi vlastnej osoby
alebo tretich hradené pouzivatelom.

POZNAMKA - Obrazky zodpovedajice odkazom sa
nachadzaju na 2. strane navodu.

1.1 KOMPONENTY STROJA

1. HNACIA JEDNOTKA
2. RUKOVAT

3. REGULATOR

4. PAKA SPINACA

5. VYFUKOVA RURA

1.2 IDENTIFIKACNY STIiTOK

21. Znacka zhody CE

22. Meno a adresa vyrobcu

23. Hladina akustického vykonu

24, \/yrobné ¢islo

25. Rok vyroby

26. Druh stroja: ELEKTRICKY VYFUKOVAC

27. Elektrické zariadenia nevyhadzujte do komunalneho
odpadu. Podla eurépskej smernice 2012/19/ES o odpade z
elektrickych a elektronickych zariadeni a v sulade s jej
harmonizaciou s vnutrostatnymi predpismi sa elektrické
zariadenia, po ukonceni ich Zivotnosti, musia odovzdat v
zbernych strediskach poverenych separovanym zberom,
recyklaciou a zhodnocovanim odpadov. Pokial by sa
elektrické zariadenia likvidovali s komunalnym odpadom
alebo volne vyhodili, skodlivé latky z nich by mohli
preniknut do spodnych véd a dostat sa do potravinového
retazca a poskodit zdravie ludi a prirodu. Podrobnejsie
informacie o likvidacii tohto vyrobku dostanete od

pracovnikov kompetentného pracoviska zodpovedného
za likvidaciu odpadu alebo od svojho predajcu.
POSKODENIE ZIVOTNEHO PROSTREDIA! Vyradené
batérie nelikvidujte spolu s komunalnym odpadom.
Batériu zlikvidujte samostatne, nie so strojom. Pri
likvidacii dodrziavajte miestne predpisy.

1.3 BEZPECNOSTNE POKYNY

Svoj stroj vzdy pouzivajte velmi opatrne. Za tymto Ucelom su
na stroji umiestnené piktogramy, ktoré vam budu pripominat
hlavné ochranné opatrenia pri préaci. Ich vyznam bude
vysvetleny nizsie. Okrem toho vdm odpori¢ame pozorne si
preditat bezpecnostné predpisy, ktoré najdete v prislusnej
kapitole tohto navodu.

Poskodené alebo necitatelné stitky vymerite za nové.

41. Pozor! Nebezpecenstvo. Tento stroj, pokial’ho nebudete
pouzivat spravnym spésobom, méze byt nebezpecny pre
vas aj pre iné osoby.

42. Noste ochranné okuliare.

43. Stroj nevystavujte dazdu (ani vihkosti).

44, Pred pouzitim stroja si precitajte ndvod na pouZitie.

45, Pri praci pouzivajte ochrann masku proti prachu.

46. POZOR - Fukar moéze odfuknut predmety velkou
rychlostou, ktoré sa potom mo6zu odrazit a poranit
pracovnika. MoZe to spdsobit vaZne poranenie odi.

47. Osoba, ktora fukar pouziva, musi zabezpecit, ze
okolostojace osoby a zvieratd sa nepriblizia na viac ako 10
metrov. Vzdy, ked v rovnakej zéne pracuje viac
pracovnikov, jednotlivi pracovnici musia dodrziavat
bezpecnostnu vzdialenost, ktord nesmie byt mensia ako 10
metrov.

1.4 TECHNICKE UDAJE

71. Napatie

72. Vykon

73. Hmotnost

74. Pocet ota¢ok min./max.

75. Maximalna rychlost vzduchu
76. Objemovy prietok

LpA av
Akusticky tlak EN 50636-2-100 dB(A) [83.2] (1)
EN 11201
Neistota dB(A) | 1.2
Merana uroven 2000/14/EC
akustického EN 11201 dB(A) [94.7| (1)
vykonu EN ISO 3744
Neistota dB(A) | 1.9
Zaruéend uroveni | LWA 2000/14/EC
akustického EN 11201 dB(A) | 97
vykonu EN ISO 3744
. e EN 50636-2-100 2 (1
Hladina vibracii EN 12096 m/s® |<2.5 2)
Neistota EN 12096 m/s> | 1.0

78




(1) Maximalna rychlost bez zétaze.

(2) Celkova hodnota vyhlasend pre vibracie bola merana
Standardnou metédou skusky a méze sa pouzit na porovnanie
stroja s inym. Celkové hodnota vyhlasena pre vibracie sa méze
pouzit aj na predbezné hodnotenie expozicie pracovnika.

A POZOR: vibracie poé¢as skutoéného pouzivania
elektrického nastroja sa mézu lisit od vyhlasenej hodnoty,
v zavislosti od pouzitia nastroja.

Musia sa uviest vietky bezpecnostné opatrenia na ochranu
pracovnika na zdklade odhadu expozicie v skuto¢nych
pracovnych podmienkach (treba zohladnit vietky casti
prevadzkového cyklu ako doby, kedy je stroj vypnuty, bezi
naprazdno, ako aj ¢as Startovania).

2. BEZPECNOSTNE PREDPISY
(treba ich désledne dodrziavat)

VSEOBECNE BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA PRE
ELEKTRICKE STROJE

A\ POZOR! Pre¢itajte si vietky bezpeénostné upozornenia
a pokyny. Nedodrzanie upozorneni a pokynov moéze
sposobit zasah elektrickym pridom, poZiare a/alebo vazne
urazy.

A POZOR!: Miestne predpisy mézu obmedzit vek pracovnika
obsluhy pouzivajuceho stroj.

UPOZORNENIE: poskodené alebo necitatelné Stitky na stroji
treba vymenit za nové. Nové Stitky si vyziadajte v
autorizovanom servisnom stredisku.

A POZOR!: aj ked mate nasadené ochranné prostriedky
sluchu, davajte pozor na vystrazné zvukové znamenia a
krik inych osdb. lhned' po zastaveni motora si ochranné
prostriedky sluchu zlozte.

A POZOR!: Jednotky produkuje elektromagnetické pole
velmi nizkej intenzity. Toto pole méze rusit ¢innost
niektorych stimulatorov srdca. Na znizenie rizika vaznych
alebo smrtelhych poraneni, by sa osoby so stimulatorom
mali poradit so svojim lekarom a s vyrobcom stimulatora
este pred pouzivanim tohto stroja.

Vsetky upozornenia a pokyny si odlozZte pre buduce pouZitie.
Termin ,elektricky ndstroj” pouzivany v upozorneniach sa
vztahuje na vase elektrické zariadenie napdjané batériou (bez
kabla).

1) Bezpecnost v pracovnej oblasti

a) Pracovny priestor udrZiavajte bez prekazok a ¢isty. Spina a
neporiadok napomahaju vzniku Grazov.

b) Elektricky stroj nepouzivajte v prostredi, kde moze
dochddzat k vybuchom, v pritomnosti horlavych kvapalin,
plynu alebo prachu. Elektrické zariadenia generuju iskry,
ktoré mézu zapalit prach a chemické vypary.

c) Pocas pouzivania elektrického stroja nedovolte, aby sa do
jeho blizkosti dostali deti. Nepozornost méze spdsobit stratu
kontroly..

2) Elektricka bezpecnost
a) Vyhybajte sa kontaktu tela s povrchmi zaistujucimi

uzemnenie alebo s uzemnenymi povrchmi, ako rarky,
ohrievace, sporaky, chladnicky. Riziko zasahu elektrickym
prddom sa zvysuje pri kontakte tela s uzemnenim.

b) Elektrické stroje nevystavujte dazdu ani ho nenechdvajte vo
vlhkom prostredi. Voda vniknutd do elektrického stroja
zvysuje riziko zdsahu elektrickym prddom.

3) Osobna bezpecnost

a) Dévajte vzdy pozor, kontrolujte svoju ¢innost a pri pouzivani
elektrickych strojov postupujte opatrne. Elektricky stroj
nepouzivajte, pokial ste unaveny alebo pod vplyvom drog,
alkoholu alebo liekov. Chvilka nepozornosti pocas
pouzivania elektrického stroja by mohla spdsobit vazne
osobné Urazy.

b) Pouzivajte ochranny odev. Vzdy noste ochranné okuliare.
Pouzivanie osobnych ochrannych prostriedkov ako masky
proti prachu, obuv proti poSmyknutiu, ochranné prilby alebo
ochranné slichadla pomahaju predchadzat Grazom.

c) Zabrante ndhodnému Startovaniu. Pred vlozenim batérie,
uchopenim alebo prenasanim sa uistite, ze je zariadenie
vypnuté. Prendsanie elektrického stroja s prstom na vypinaci
a s namontovanou batériou méze sposobit nehody.

d) Pred nastartovanim elektrického stroja vyberte vietky kltuce
a nastroje na nastavenie. KIu¢ alebo néstroj, ktory by ostal v
kontakte s otacajucim s dielom, moze spdsobit traz.

e) Zachovavajte rovnovahu. Vzdy stojte pevne a zachovavajte
rovnovahu. To vdm umozni ovladat lepsie elektricky stroj v
necakanych situaciach.

f) Vhodne sa oblecte. Nenoste Siroky odev ani Sperky. Vlasy,
odev a rukavice udrziavajte vzdy v dostato¢nej vzdialenosti
od pohybujucich sa dielov. Siroky odev, 3perky alebo dlhé
vlasy by sa mohli zamotat do pohybujucich sa dielov stroja.

g) Ak su pritomné zariadenia, ktoré sa maju pripojit k
zariadeniam na extrakciu a zachytdvanie prachu, uistite sa,
Ze sU sprévne pripojené a Ze ich pouzivate sprdvnym
spésobom. Pouzivanie tychto zariadeni méze znizit rizikd
spojené s prachom.

h) Nedovolte, aby vam nadobudnuté skusenosti s
pouzivanim stroja dovolili zanedbavat bezpec¢nostné
predpisy a pokyny pri pouzivani stroja. Kratka chvilka
nepozornosti a nedbalé pouzivanie stroja mézu sposobit
vazne zranenia.

i) Pokial by ste chceli stroj predat alebo pozicat inej osobe,
uistite sa, Ze pouzivatel si precita cely obsah nédvodu na
pouzitie.

4) Pouzivanie a ochrana elektrického stroja

a) Elektricky stroj nepretazujte. Pouzivajte elektricky stroj
vhodny na danu pracu. Vhodnym elektrickym strojom
zaistite lepsie, rychlejsie a bezpecnejsie splnenie konkrétnej
ulohy.

b) Elektricky stroj nepouzivajte, ak sa nedd zapnut alebo
vypnut pouzitim ur¢eného spinaca. Elektricky stroj, ktory sa
nedd zapnut vypina¢om, je nebezpecny a musite ho dat
opravit.

c) Akumulator vyberte z miesta pred kazdym nastavenim alebo
vymenou prisluSenstva a pred kazdym odlozenim
elektrického stroja. Tieto ochranné bezpecnostné opatrenia
redukuju riziko ndhodného nastartovania elektrického
stroja.

d) Nepouzivané elektrické nastroje ulozte mimo dosahu deti a
nedovolte, aby ho pouZzivali osoby, ktoré nemaju skisenosti
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s pouzivanim stroja a neprecitali si tento navod. Elektrické
stroje su v rukach neskusenych pracovnikov nebezpecné.

e) Na vietkych elektrickych nastrojoch vykonévajte pravidelnu
udrzbu. Skontrolujte, ¢i su pohyblivé diely zarovnané a ¢i sa
mébzu volne pohybovat, ¢i na nich nie su nejaké praskliny
alebo ¢iich stav neméze ovplyvnit fungovanie elektrického
nastroja. Ak by ste zistili nejaké poskodenia, elektricky stroj
treba dat pred opatovnym pouzitim opravit. Mnoho nehéd
je vysledkom nedostato¢nej udrzby.

f) Elektrické zariadenie a prislusenstvo pouzivajte v sulade s
dodanymi pokynmi, pricom berte ohlad na pracovné
podmienky a vykondvanu pracu. Pouzitie stroja na iné ako
Ucely uvedené v ndvode mbze spbdsobit nebezpecné
situacie.

g) Drzadla a paky udrziavajte suché, cisté, bez stop oleja a
maziv. Smyklavé drzadla a paky neumozfiuju bezpe¢né
uchopenie a ovlddanie stroja v necakanych situaciach

5) Servis

Elektricky stroj dajte opravit kvalifikovanym pracovnikom,
pricom pouzivajte iba origindlne nahradné diely. Tym sa
zachovd bezpecnost elektrického stroja.

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA PRE ELEKTRICKE
VYFUKOVACE

A POZOR! Pri pouzivani stroja je potrebné dodrziavat
bezpecnostné predpisy. Z dovodu vlastnej bezpe¢nosti a
bezpecnosti inych osdb si pred pouzitim tohto stroja
precitajte bezpec¢nostné pokyny. Udrzujte pokyny v
dobrom stave pre neskorsie pouzitie.

3. PRAVIDLA POUZIVANIA

Ako pouzivat elektricky vyfukova¢ napajany batériou
Pocas pouzivania stojte pevne a udrziavajte rovnovahu,
postupujte opatrne.

- Nepracujte na mokrom a $myklavom povrchu, na velmi
nerovnom teréne ani na prudkych svahoch, ktoré
nezarucuju stabilitu pracovnika pocas pri praci.

- Nikdy nebezte, ale kracajte pomaly a davajte pozor na
nerovnosti terénu a na pritomnost roznych prekazok.

- Zhodnotte riziko vyplyvajuceho z prace na urc¢itom druhu
terénu urobte vsetky ochranné opatrenia nevyhnutné na
zarucenie vlastnej bezpecnosti, predovietkym na svahoch,
na nerovnomernych, Smyklavych alebo pohyblivych
terénoch.

- Na svahoch pracujte prie¢ne na sklon, nikdy smerom k
svahu alebo dolu svahom.

- DAvajte velky pozor na zrazy, jamy alebo okraje plosin.

- Pri pouzivani stroja v blizkosti cesty davajte pozor na
premavku.

- Davajte pozor na elektrické kable pod napatim.

Stroj nesmu pouzivat osoby, ktoré ho nedokazu drzat pevne
jednou rukou ani osoby, ktoré nedokazu pri praci stat pevne a
v rovnovahe.

Nikdy nedovolte, aby stroj pouzivali deti alebo osoby, ktoré
nemaju dostatocné skusenosti a nepoznaju pokyny na jeho
pouzivanie. Miestne predpisy mozu stanovit minimalny vek
pouzivatela.

Stroj nesmie sucasne pouzivat viac oséb.

Stroj nikdy nepouZivajte:

- pokial st v pracovnom priestore iné osoby, predovsetkym
deti alebo zvierat3;

- nesmie ho pouzivat ani osoba, ktord je unavena alebo sa
neciti dobre, ktora pozila nejaké lieky, drogy, alkohol alebo
Skodlivé latky, ktorych ucinky ovplyviuju jej pozornost;

- aksu jeho kryty poskodené alebo odstranené.

Bezpeéné premiestiovanie elektrického vyfukovaca

napajaného batériou

Vzdy, ked bude treba stroj premiestnit alebo previezt:

- vypnite motor, pockajte na zastavenie a vyberte batériu z
osadenia;

- stroj uchopte vyhradne za drzadlo.

Pri premiestriovani stroja na vozidle ho bude treba umiestnit
tak, aby pre nikoho nepredstavoval nebezpecenstvo a bude ho
treba pevne zablokovat.

Odporucania pre zaciato¢nikov

Pred prvym pouzitim stroja sa dokladne oboznamte so strojom,
vyskusajte si najvhodnejsiu techniku tak, ze skusite pevne
uchopit drzadla najvhodnejsim spdsobom a za¢nete vykonavat
pohyby ako pri praci.

DOPLNKOVE BEZPECNOSTNE PREDPISY

1) Pozorne si precitajte pokyny.

2) Oboznamte sa s ovladac¢mi a so spésobom pouzivania
stroja.

3) Daévajte pozor, aby ste sa nedotykali nebezpeénych casti
stroja pred vypnutim stroja a kym sa nezastavia
nebezpecné rezacie komponenty.

4) Noste ochranné okuliare.

5) Nikdy nedovolte, aby stroj pouzivali deti alebo osoby,
ktoré nemaju dostato¢né skusenosti a nepoznaju pokyny
na jeho pouzivanie.

6) Pokial sa do pracovného priestoru dostanu iné osoby,
predovsetkym deti alebo zvierat3, stroj zastavte.

7) Pracujte iba za denného svetla.

8) Pred pouzitim stroja a po akomkolvek naraze skontrolujte,
¢i na nom nie su znaky opotrebovania alebo poskodenia
a podla potreby zaistite napravu.

9) Stroj nikdy nepouzivajte, ak su jeho kryty poskodené alebo
chybaju.

10) Nikdy nepouzivajte ndhradné diely ani prislusenstvo, ktoré
nedodava alebo ho neodporuca vyrobca stroja.

11) Pred kontrolou, Cistenim, pred pracou na stroji a pred jeho
uskladnenim vzdy najprv vyberte batériu.

12) Vzdy sa uistite, Ze su vetracie otvory Cisté a nie su
zanesené zvyskami rastlin.

13) Po kazdom pouziti stroja vyberte jeho batériu a
skontrolujte, ¢i na stroji alebo batérii nie su znaky
poskodenia.

14) Stroj skladujte mimo dosahu deti.

15) V pripade nehody alebo nejakého poskodenia stroja
okamzite preruste pracu.

16) Stroj nepouzivajte v zlom pocasi, predovietkym pocas
burky s bleskami.

17) Pri odovzddvani stroja inej osoby vzdy vyberte batériu.

Manipuldcia s elektrickymi strojmi napajanymi batériou a
ich spravne pouzivanie

a) Pred vlozenim batérie sa uistite, Ze je zariadenie vypnuté.
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VloZenie batérie do zapnutého elektrického stroja moze
sposobit nehody.

b) Na nabijanie batérie pouzivajte iba nabijacky odporucané
vyrobcom. Nabijacky batérii su zvycajne uréené pre dany
typ batérie. Ak sa pouzivaju s inymi druhmi, hrozi
nebezpecenstvo poZiaru.

c) Pouzivajte iba batérie Specidlne uréené pre vas stroj.
Pouzitie inych batérii mbéze spdsobit Urazy a riziko poziaru.

d) Pokial batériu nepouzivate, davajte pozor, aby sa k nej
nedostali kanceldrske pony, mince, klice, klince, skrutky
ani iné malé kovové predmety, ktoré by mohli sposobit
skrat kontaktov. Skrat medzi kontaktmi batérie moéze
sposobit popéleniny alebo poziar.

e) Zly stav batérie moze sposobit Unik kvapaliny. Vyhybajte
sa kontaktu s kvapalinou. Pri ndhodnom kontakte
oplachnite postihnuté miesto vodou. V pripade kontaktu
kvapaliny s o¢ami vyhladajte lekdrsku pomoc. Kvapalina
vytekajlca z batérie, méze spdsobit podrazdenie pokozky
alebo poleptania.

f)  Skontrolujte, i je batéria v dobrom stave a ¢i na nej nie su
znaky poskodenia. Stroj nepouzivajte, pokial je batéria
poskodena alebo opotrebovana.

POKYNY NA POUZITIE AKUMULATOROV

Vseobecné bezpecnostné opatrenia

- Batéria nesmie ostat nikdy otvorena.

- Pouzité batérie nehadzte do ohfia - NEBEZPECENSTVO
VYBUCHU! -

- Nabijacku batérie zapdjajte iba do elektrickych zasuviek s
napatim uvedenym na identifika¢nom Stitku.

- Pouzivajte iba originalnu batériu.

- Pri dlhodobom pouzivani sa méze batéria zohriat. Pred
opatovnym nabitim ju nechajte vychladnut.

- Batériu ani nabijacku batérie uskladiujte mimo dosahu
deti.

- Batériu nepouzivajte na miesta, kde su horlavé vypary
alebo horlavé latky.

- Batérie nabijajte iba pri teplote v rozsahu 10 °C az 40 °C.

- Batérie nikdy neuskladiujte v prostredi s teplotami
presahujucimi 40 °C.

- Na kontaktoch akumulatorov nikdy nevyvolavajte skrat a
nezapdjajte ich ku kovovym predmetom.

- Pocas prepravy batérii davajte pozor, aby sa ich kontakty
vzajomne nespojili a na prepravu nepouzivajte kovové
nadoby.

- Skrat batérie moze sposobit vybuch. V kazdom pripade,
skrat akumulator poskodi.

- Pravidelne kontrolujte, ¢i kdbel nabijacky batérie nie je
poskodeny. Ak je kdbel poskodeny, bude treba nabijacku
batérie vymenit.

- Pred odlozenim na zimu batérie Uplne nabite. )

- Batériu moézete nabijat iba nabijackami, ktoré splniaju
poziadavky normy EN 60335-2-29/A11.

4. MONTAZ STROJA

Obaly sa musia likvidovat v sulade s platnymi lokalnymi
predpismi.

Z bezpecnostnych dévodov sa batéria s litiovymi idnmi (ak je
sucastou dodavky) dodava oddelene od stroja a ¢Ciastocne
nabita.

Pred pouZzitim stroja bude nevyhnutné nabit batériu spdsobom
opisanym v kapitole ,Nabijanie batérie”.

MONTAZ RURKY (Obr. 4-5-6)

A\ POZOR - Pri montazi rirky musi byt motor vypnuty.
Zasunite rarku vyfukovaca (A) tak, Ze vsuniete dva vystupky (B)
do dvoch drazok (C) rurky. Otocte v smere Sipky (D) o 45°.
Namontovana rurka bude ako na Obr. 6.

5. PRIPRAVA NA PRACU
5.1 KONTROLA STROJA

A POZOR! Uistite sa, ze batéria nie je vlozena na mieste v
stroji.

Pred zacatim prace bude treba:

- skontrolovat, ¢i sa paka spinaca a bezpecnostna packa
mdbzu volne pohybovat bez posobenia velkej sily a ¢i sa po
uvolneni vratia automaticky a rychlo do neutralnej polohy;

- skontrolujte, ¢i packa spinaca ostane zablokovana, pokial
nestlacite bezpecnostnu packu;

- skontrolujte, ¢i su vetracie chladiace otvory Cisté;

- skontrolujte, ¢i su drzadld a chranice na stroji Cisté a suché,
spravne namontované a pevne pripevnené k stroju;

- skontrolujte, ¢i na stroji nie su znaky opotrebovania alebo
poskodenia sposobené ndrazmi alebo inymi pri¢inami a
podla potreby zaistite ndpravu;

- skontrolujte, i je batéria v dobrom stave a ¢i na nej nie su
znaky poskodenia. Stroj nepouzivajte, pokial je batéria
poskodena alebo opotrebovana;

- nabite batériu sp6sobom opisanym v kapitole ,Nabijanie
batérie”.

POZNAMKA - Obrazky, na ktoré odkazuje text, najdete na
tretej strane a na nasledujucich stranach tohto navodu na
pouzitie.

5.2 KONTROLA STAVU BATERIE (Obr.1)

Aby ste mohli skontrolovat stav batérie (A), stlacte tlacidlo (B),
ktoré aktivuje 4 LED (C) s nasledujucim vyznamom:

svietia 4 LED = stav nabitia = 4/4

svietia 3 LED = stav nabitia = 3/4

svietia 2 LED = stav nabitia >=2/4

svieti 1 LED = stav nabitia =< 1/4

1 blikajuca LED = batéria vybita

4 blikajuce LED = prehriatie

5.3 NABIJANIE BATERIE (Obr.2)
UPOZORNENIE: Uistite sa, Ze napatie zasuvky elektrickej siete
zodpoveda napatiu na Stitku nabijacky batérie.

Batéria (A) sa da vybrat zo stroja stlacenim dvoch tlacidiel (B).
Batéria (A) sa da potom vytiahnut.

Nabijanie batérie:

- zapojte nabijacku batérie (C) k zasuvke elektrickej siete;
pritomnost napatia signalizuje rozsvietenie Cervenej
kontrolky (D).

- vsunte batériu (A) na miesto v nabijacke (C) az nadoraz.
Nabijanie Uplne vybitej batérie trva priblizne 113 minut
(2,5 Ah) a 225 minut (5 Ah).
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Fazy nabijania su indikované kontrolkou (D):

- nabijacka batérie zapojenda do siete = svieti cervena
kontrolka.

- vlozena batéria, prebieha nabijanie = blikd zelena
kontrolka.

- nabijanie batérie ukoncené = svieti zelena kontrolka.

- skrat = rychlo blika ¢ervend kontrolka

- prehriatie = pomaly blik4 ¢ervena kontrolka

Ukon¢éenie nabijania:
- vyberte batériu (A) z nabijacky (C) a vsunte ju do stroja;
- odpojte nabijacku batérie (C) od zasuvky elektrickej siete.

6. POUZIVANIE STROJA

A POZOR!: dlhodobé vystaveniu hluku méze
nenapravitelhe poskodit sluch. Vzdy pouzivajte osobné
prostriedky na ochranu sluchu.

6.1 NASTARTOVANIE STROJA (Obr.3)

Pred nastartovanim stroja vloZte batériu (A) na miesto v stroji.

Nastartovanie stroja:

- Stroj pevne uchopte jednou rukou.

- Aktivujte packu spinaca (C) a otocte dopredu alebo dozadu
regulator (D), aby ste nastavili vykon vystupného pradu
vzduchu.

6.2 ZASTAVENIE STROJA (Obr.3)

Zastavenie stroja:

- Uvolnite packu spinaca (C).

- Stlacte dve tlacidla (B), aby sa dala vytiahnut batéria (A).

7. REZIMY PREVADZKY A TECHNIKY PRI PRACI

A POZOR! Pre vaiu bezpeénost a bezpeénost ostatnych

os6b:

1) Stroj nepouzivajte bez toho, ze by ste si pozorne
predcitali pokyny. Oboznamte sa s ovladaé¢mi a so
sposobom pouzivania stroja. Naucte sa rychlo zastavit
motor.

2) 2Zvyskové rizika - napriek tomu, ze budu dodrziavané
vsetky bezpecnostné predpisy, mézu pretrvavat
niektoré rizika:

- Odmrstené ulomky mozu sposobit zavazné
zranenia odi.

3) Nezabudnite, ze za nehody, poskodenie majetku a
urazy zodpoveda pracovnik obsluhy alebo pouzivatel
stroja.

4) Pri praci noste vhodny odev. Vas predajca vam
poskytne informacie o najvhodnejSich osobnych
ochrannych prostriedkoch, ktoré zarucia bezpecnost a
ochranu pri praci.

5) Pracujte iba za denného svetla alebo pri dostatoénom
umelom osvetleni.

6) Dokladne skontrolujte cely pracovny priestor a
odstraiite vsetko, ¢o by mohol stroj pri praci odhodit
(konare, droty, skryté kable a pod.).

7) Zastavte motor a vyberte batériu z miesta na stroji:

- ak stroj zac¢ne zvlastne vibrovat: v takom pripade
sa snazte okamzite odhalit pric¢inu vibracii a dajte

urobit kontroly v autorizovanom servisnom
stredisku;

- vzdy, ked' nechate stroj bez dohladu;

- pred kontrolou, cistenim alebo pred pracou na
stroji;

- po zasiahnuti cudzieho telesa. Pred opdtovnym
pouzitim stroja skontrolujte, ¢i na hom nie su
znaky poskodenia a podla potreby zaistite
napravu;

- pred uskladnenim stroja.

UPOZORNENIE: Nikdy nezabudnite, Ze nespravne pouzity

elektricky vyfukova¢ moéze byt pre inych nebezpec¢nym

nastrojom alebo ich moéze rusit. Vzhladom na iné osoby a

prostredie:

- Stroj nepouzivajte v prostredi a v Case, kedy méze rusit iné
osoby.

- Dosledne dodrziavajte miestne predpisy o likvidacii
materiadlov po vyfukovani.

- Aby ste predisli nebezpecenstvu poziaru, nenechdvajte
stroj s hordcim motorom na listi alebo na suchej trave.

- Dosledne dodrziavajte miestne predpisy o likvidacii
poskodenych dielov a komponentov poskodzujucich
zivotné prostredie.

A POZOR! DIhodobé vystavenie vibraciam moze sposobit
zranenia a neurovaskuldrne ochorenia (zname aj ako
»Raynaudov jav” alebo ,biela ruka”), predovsetkym u ludi
trpiacich nedostato¢nym krvnym obehom. Priznaky sa
postihnut ruky, zapastia a prsty a prejavuju sa stratou citlivosti,
tfpnutim, svrbenim, bolestou, blednutim alebo zmenami na
pokozke. Prejavy sa zhorsuju pri nizkych teplotach prostredia
a/alebo pri silnom drzani drzadiel stroja. Pri prejavoch
priznakov treba obmedzit dobu pouZivania stroja a vyhladat
lekarsku pomoc.

7.1 SPOSOB POUZIVANIA STROJA

Batéria je vybavena poistkou, ktora brani jej Uplnému vybitiu.
Stroj sa vypne automaticky po vybiti akumuldtora. V takom
pripade ho treba ¢o najskér nabit.

7.2 PRACOVNE TECHNIKY

A Vystavenie sa vibraciam moze spdsobit poranenia
osob, ktoré trpia problémami s obehom krvi alebo
maju problémy nervového pévodu. Ak spozorujete
priznaky ako stfpnutie, strata citlivosti, zniZenie
normalnej sily alebo zmeny farby pokozky, obratte sa
na svojho lekara. Tieto priznaky sa zvycajne prejavuju
na prstoch, rukach a zapastiach.

« Pred pouzivanim skontrolujte stav vyfukovaca,
predovsetkym vstup nasavania.

« Ak je v pracovnej oblasti velmi vela prachu, postriekajte ju
mierne vodou alebo pouzite nadstavec na rozprasovanie
vody, ak je k dispozicii voda.

- Davajte pozor na deti, domace zvieratd, okna alebo
otvorené auta a $pinu vyfukujte za bezpe¢nych podmienok.

« Po pouziti vyfukovac vycistite a Spinu vyhodte do
prislusnych nddob na odpad.

A POZOR! - Pri praci s vyfukovacom vzdy noste
potrebné prostriedky individualnej ochrany:
1. Ochranné okuliare.
2. V prasnom prostredi ochranni masku.
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A POZOR - Pri praci v katoch fuikajte z kiuta a smerom k
stredu pracovnej plochy.

7.3 UKONCENIE PRACE
Po ukonceni prace zastavte motor podla predchadzajuceho
opisu.

A POZOR! Pred uskladnenim stroja v akomkolvek
uzavretom priestore nechajte najprv vychladnut motor.

S cielom znizit riziko poziaru odstrante zo stroja vsetky
zvysky konarov a listov. Nadoby s materialom z
upratovania nenechavajte v miestnosti so strojom.

Po kazdej pracovnej zmene sa odportca odmontovat a vycistit
rdrku vyfukovaca a otvory ochrannej mriezky od necistot a
zvyskov rastlin.

8.BEZNA UDRZBA

PROGRAM UDRZBY

A POZOR: pred kazdym tikonom tdrzby na stroji najprv
vyberte batériu. Potrebné opravy dajte urobit v
autorizovanom servisnom stredisku.

Nizsie je uvedeny zoznam Ukonov udrzby, ktoré treba robit na
stroji. Va¢3ina bodov je opisana v ¢asti Udrzba. Pouzivatel musi
vykonavat iba Ukony Udrzby opisané v ndvode pre pouzivatela.
Rozsiahlejsie prace musia urobit pracovnici autorizovaného
servisného strediska.

Mesacna
udrzba

Kazdodenna

Udrzba udriba

Ocistite vonkajsi povrch stroja Cistou a
suchou handrou. Nikdy nepouzivajte X
vodu.

Drzadla udrziavajte suché, cisté, bez
stop oleja a maziv.

Uistite sa, Ze packa spinaca funguje X
spravne a ze nie je poskodena.

Skontrolujte, ¢i vonkajsie diely stroja X
nie su poskodené alebo zlomené.

Skontrolujte spravne utiahnutie matic
a skrutiek.

Skontrolujte, ¢i nie je poskodena
batérie.

Skontrolujte nabitie batérie.

Skontrolujte, ¢i batéria nie je prasknuta
a ¢i funguje.

Skontrolujte zapojenia medzi batériou
a strojom a skontrolujte aj zapojenie X
batérie a nabijacky.

A\ POZOR! Pre vasu bezpeénost a bezpeénost ostatnych oséb:

- Po kazdom pouziti stroja vyberte jeho batériu a
skontrolujte, ¢i na stroji alebo batérii nie su znaky
poskodenia.

- Nevyhnutnym predpokladom dlhodobej ucinnosti a
bezpecnosti pri praci so strojom je spravne vykonavana
udrzba.

- Matice a skrutky udrziavajte utiahnuté, aby ste zaistili

bezpecnu prevadzku.

- Stroj nikdy nepouzivajte, ked st jeho ¢asti
opotrebované alebo poskodené. PoSkodené alebo
opotrebované diely treba vymenit, nesmti sa opravovat.

- Pouzivajte iba originalne nahradné diely. Diely
nedostatocnej kvality mézu poskodit stroj a ohrozit
bezpecnost.

A POZOR! poéas vykonavania udrzby vyberte batériu z
miesta na stroji.

8.1 OCHLADENIE MOTORA

Aby ste predisli prehriatiu a poskodeniu motora, mriezky na
privod vzduchu na chladenie musia byt vzdy ¢isté, nesmu byt
zanesené necistotami a zvyskami rastlin.

8.2 MANIPULACIA S BATERIOU

1. Batériu musite uchovavat v priestoroch s teplotou v
rozsahu 0° az +45 °C. pokial by hrozilo presiahnutie
uvedenych tepl6t v priestoroch skladovania, odpori¢ame
vam batériu vybrat a ulozZit ju na vhodné miesto.

2. Pocas pouzivania je batéria chrdnena proti pretazeniu
poistkou, ktord stroj vypne a zabréni jeho prevadzke.

3. Batéria je vybavend poistkou, ktord brani nabitiu, pokial
teplota prostredia nie je v rozsahu 0° az +45 °C.

4. Batéria sa da nabit kedykolvek, aj ciasto¢ne, bez toho, ze
by sa poskodila.

8.3 USKLADNENIE

Po ukonceni prace stroj dokladne vycistite od prachu a zvyskov
rastlin, opravte a vymerite poskodené diely.

Stroj treba uskladnit na suchom mieste, kde bude chraneny pred
zlym pocasim a mimo dosahu deti.

9. MIMORIADNA UDRZBA

Pri kazdom ukone, ktory nie je opisany v tomto navode, poziadajte
0 pomoc pracovnikov autorizovaného servisného strediska.
Ukony vykonané v neautorizovanych opravovniach alebo
nekvalifikovanymi osobami budu znamenat stratu akejkolvek formy
zaruky a zbavuju vyrobcu vietkych povinnosti a zodpovednosti.
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10. DIAGNOSTIKA

Co robit, ak...

Puvod problému | Naprava

1. Stlacenim spinaca sa nenastartuje motor

NevloZena alebo nespravne Uistite sa o spravnom vlozeni
vlozena batéria batérie

Skontrolujte stav nabitia a podla

Akumulator je vybity potreby nabite batériu

2. Motor sa pocas prace zastavi

Nevlozena alebo nespravne Uistite sa o spravnom vlozeni
vloZend batéria batérie

Skontrolujte stav nabitia a podla

Akumulator je vybity potreby nabite batériu

3. Nizke nabitie batérie pre pracu

Namahavé pracovné podmienky

vy - Optimalizujte pouzivanie
s vacSou spotrebou energie

4. Nabijacka batérie batériu nenabija (svieti cervena LED)

Spinavé kontakty | Vycistite kontakty

5. Nabijacka batérie batériu nenabija (nesvieti Ziadna LED)

Skontrolujte, ¢i je spravne

Nabijacka batérie nie je pod zapojena zastr¢ka do zasuvky
napatim elektrickej siete a ¢i nedoslo k

preruseniu dodavky elektriny

Porucha nabijacky batérie Vymenite za orlcﬁlenlalny ndhradny

6. Stroj nepravidelne a lebo silne vibruje

PoZiadajte o pomoc

Poskodeny alebo zlomeny rotor

autorizované servisné stredisko

11.VYHLASENIE O ZHODE

Podpisany,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

prehlasuje, na vlastni zodpovednost, Ze strojové zariadenie:

1. Druh:

ELEKTRICKY VYFUKOVAC

2. Znacka: / Typ:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. Sériové oznacenie

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

vyhovuje poziadavkam smernic

2006/42/EC - 2014/35/EU - 2000/14/EC - 2014/30/EU -2011/65/EC

vyhovuje poziadavkam nasledujucich
harmonizovanych noriem

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

Dodrzané postupy pri hodnoteni zhody PrilohaV

Merand uroveri akustického vykonu 94.7 dB (A)

Zarucend uroven akustického vykonu 97.0dB (A)

Vypracované v Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum 02/01/2019

Technicka dokumentacia je uloZzena na

Administrativne sidlo - technické oddelenie

)
@\*“ “[~JEmak..
N

Fausto Bellamico - President
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12.ZARUCNY LIST

Toto strojové zariadenie bolo navrhnuté a zrealizované
pomocou najmodernejSich vyrobnych technik. Vyrobca
poskytuje na svoje vyrobky 24 mesac¢nu zaruku od datumu
nakupu v pripade pouzivania sukromnymi osobami a pri
pouzivani vo volnom case. V pripade profesiondlneho
pouzivania je zaruka obmedzend na 12 mesiacov.

Vseobecné zaruéné podmienky

1. Zaruka sa uplathuje od datumu ndkupu. Vyrobca,
prostrednictvom predajnej siete a technického servisu,
bezplatne vymeni ¢asti, ktoré su chybné v désledku chyby
materidlu, opracovania alebo vyroby. Zaruka neubera
kupujucemu pravne naroky vyplyvajuce z obcianskeho
zédkonnika v pripade chyb alebo kazov spdsobenych
predanou vecou.

2. Technicky persondl zasiahne ¢o najrychlejsie v ¢asovych
lehotach, ktoré mu umoznia organiza¢né poziadavky.

3. K zZiadosti o zaruénu opravu treba predlozit
opravnenému personalu nizsie uvedeny zarucny list
opeciatkovany predajcom, vyplneny vo vsetkych
castiach a doplneny ndakupnou faktirou alebo
pokladni¢nym blokom, povinnym na danové ucely, na
ktorom je uvedeny datum nakupu.

4. Zéruka sa neuplatiiuje v pripade:

+ Zjavnej absencie udrzby,

+ Nespravneho pouzivania vyrobku alebo jeho

poskodenia,

+ Pouzitia nevhodnych mazadiel alebo pohonnych latok,

« Pouzitia neoriginalnych nahradnych suciastok alebo

doplnkov,

« Zasahov vykonanych neopravnenymi osobami.

Vyrobca vynima zo zaruky spotrebné materidly a sucasti,

ktoré podliehaju beznému funkénému opotrebovaniu.

Zaruka sa nevztahuje na zasahy modernizacie alebo

vylepsenia vyrobku.

Zaruka nepokryva nastavovanie a udrzbu, ktoré by mali

byt potrebné pocas zarucnej lehoty.

Pripadné skody spdsobené prepravou musia byt ihned

nahlasené prepravcovi, inak zaruku nemozno uplatnit.

Zaruka nepokryva pripadné 3kody, priame alebo

nepriame, spoésobené osobam alebo na veciach

poruchami pristroja alebo ktoré su nasledkom nuteného
predlzeného pozastavenia jeho pouzivania.

v © N o W

MODEL DATUM CX)
|

SERIOVE C. PREDAJCA

KUPIL P.

x Neposielajte! Prilozte iba k pripadnej Ziadosti o technicky servis.




nobble Balmn 3anpochbl.

BBEAEHUE
TEXO6CNYKMBAHNIO.

pyKoBoACTBa.

OIMMABJNEHUE
1. O3HAKOMJIEHVE C MALLMHOM
2. NPABUNA TEXHUKU BE3OMACHOCTU
3. NMPABWJIA MPUMEHEHUA
4. MOHTAX MALUNHbI
5. NOAroToBKA K PABOTE
6. JKCIUTYATALIMA MALLUHDI
7. CNOCOBbl MW METOAbI PABOTbI
8. NMJIAHOBOE TEXOBCJ/TYKUBAHUE
9. BHEMJIAHOBOE TEXOBCJ/TY>KUBAHUE
10. AUATHOCTUKA
11. AEKJIAPALIUA COOTBETCTBUA
12. TAPAHTUWHOE CBUAETE/IbCTBO

1. O3HAKOMJIEHUE C MALLMHOW

Ha KOTOprVI noAaeTcA OT aKKyMynAaTopa.

MpeaycmoTpeHHOe NCNoNb30BaHNe
Bo3ayxoayBKa MOXeT MCNosib30BaTbCA AIA:

NEPEBOA, OPUTMHAJIbBHON UHCTPYKLIUA

BHUMAHUIO YBAMAEMbIX KJTIMEHTOB

Bbnarogapum Bac 3a Bbi6op npoaykumm Emak. Hawa cetb
OUNEePCKUX N aBTOPM30BaAHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB HAaXOANUTCA
B Ballem MOMHOM PacrnopsXeHUN 1 rotoBa yLoBeTBOPUTb

OMUCAHUE MALUVHbI U OBJIACTU EE NTPUMEHEHUA

[aHHaA MaWuWHA nNnpegHa3HayeHa Ana cCafloBbiX paboT un
npenctaBnaeT cobol NOPTaTUBHY BO3AYXOAYBKY AnA
NOBUTENBCKOTO NPUMEHEHNA C SNIEKTPOABUraTeNiIeM, MUTaHNe

Ona NPaBuUNbHOIro MCNONb30BaHUA MalWWHbI U ONA
npepoTBpawleHnA HeCYaCTHbIX Cily4yaeB nepen Haydasliom
pa6OTbI O4Y€Hb BHUMATENIbHO NPOYTUTE AaHHOE PYKOBOACTBO.
3pecb fatoTcAa NOACHEHUA Mo pa60Te Pa3nyHbIX Y3/10B
MallWHbI, @ TaKXe yKa3aHunAa no Tp66yEMbIM npoBepkam n

MpumeyaHue: ONncaHUA 1 UANIOCTPALN, NPVIBEAEHHDbIE B
AAaHHOM PYKOBOACTBE, He CYUTAKTCA CTpPOro
o6asbiBaowmmmn. Pupma-nsrotoButenb octaBnseT 3a
co601 NpaBoO BHOCUTb M3MEHEHUA B KOHCTPYKLMIO
MawWwunHbl 6e3 o06A3aTeNnbCcTB OGHOBNIEHUA 3TOro

Kpome ykasaHuil mo 3kcnayaTauuu M TEXHUYECKOMY
06CNyXUBaHWIO, f@aHHOE PYKOBOLCTBO COAEPXMUT
nupopmauuio, Tpebytowyto ocoboro BHMMaHuA. Takas
nHbopmMaLMa oTMeUeHa CUMBOaMK, ONMUCAHHBIMW HUXKeE:

A BHAMAHME: otHocuTcA K Cny4asnm, Koraa CyliecTByeT pUck
HecyacTHbIX C/lyyaeB UM TPaBM, B TOM YMCIIe C NeTabHbIM
NCXOA0M, UNN CEPbE3HOro MaTepuanbHOro yuep6a.
OCTOPOMHO: oTHOCKTCA K CrlyyanaMm, KOraa CyLlecTByeT puUck
NOBPEXAEHMWA MaLVHbI UM ee COCTaBHbIX YacTeln.

Momnmo npoyero, 03HaKOMbTeCb C PYKOBOACTBOM MO
3KCMJTyaTaLumm akkyMyiaTopa 1 3apsaHOro YCTPoncTaa.
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YnaneHua n cbopa onasLuei NTACTBbI. YaaneHna mycopa unu
CKOLUEeHHOW TpaBbl C JOPOT, NeLLexXoHbIX JOPOXKeK, MapKOB,
aBTOCTOSIHOK, 6eceloK, CMOPTUBHBIX MOLWAA0K U T.M.
YpaneHust CKOLLIEHHOW TPaBbl

YpaneHus nnm nsmenbyeHus nyykos TPasbl

YnCTKM aBTOCTOAHOK

YUNCTKM CeNnbCKOXO3ANCTBEHHOIO U CTPOMUTENIbHOTO
obopynoBaHuA

YncTKM TPUOBYH M NapKoB aTTPaKLMOHOB

YpaneHus TOHKOrO UM MAFKOFO CHEXXHOTO NMOKPOBa
OumnCTKM OT BAry MOCTOBBIX UJIM HAPYXKHbIX MOMELLEHWI
YpaneHua mycopa M3 YrnoB, MeCT COefJiHEHWIA, 3a30P0B
mMexay 6ynbiXHMKaMy1 MOCTOBOW 1 T.4.

HeHapgnexxauee ncnonbsoBaHve

JTroboe apyroe npnmeHeHune, oTnM4yHoOe OT YKa3aHHOro Bbllle,
MOXeT OKa3aTbCA OoMaCHbIM N NpUBECTN K TpaBMaM U
mMmaTepuaibHOMY yUJ,ep6y I'IpvlmepaMM HeHaaneXxawero
NCNOb30BaHMA (He NCKIOYMTENbHbBIMK) ABMAIOTCA:

PaboTtaiiTe TONbKO B YC/IOBUAX XOpOLUEA BUMAUMOCTUA U
OCBeLLEeHNs.

BbikniovaiTe gBuratesib nepes Tem, Kak onycTuTb YCTPONCTBO
Ha 3emJio.

Byabte 0co60 BHUMaTENbHbI MPU WCMOMb30BaHUN CPEACTB
WHOVMBUAYaNbHOW 3awuThl, T.K. Takue cpefcTsa MOryT
orpaHuumBaTb Bally cnocobHoCTb cnblWwaThb
npegynpexaatoLyme 3ByKOBble CUTHanbI (KPUKW, TyAKM 1 T.4.).
Byabte MakcMManbHO OCTOPOXHbI MpK paboTte Ha HaKNOHHbIX
WM HEPOBHbIX YYaCTKaX.

CnepuTe, UTOObI PYKOATKM ObINN CYyXMMU N YNCTBIMM.

He ucnonb3yiite BO3AyXoAyBKYy, CTOS Ha MpUCTaBHOWN
necTHuULe, onope Uau Ha cTone.

Hukorga He wucnonb3yiite BO3AYXOAYBKY ANnA
nepemMelleHNA ropsaYnx Wan ropAawmx maTepuanos unm
Xugkoro Tonnmsa.

Mpw MCcNonb3oBaHUKN MaLLUHBI He NATLTECH Ha3ag,.

PasymHo BbiGupaliTe BpemMa UCMONb30BaHNA BO3AYXOAYBKY,
TO eCTb, He 3KCMAyaTUpynTe ee B C/IMILIKOM PaHHUE Wan
C/IMLLKOM NO3[HME Yachl, KOra OHa MOXeT NMoMelLLaTb OTAbIXY
apyrux  nogen. CobniopaiTe nepuogbl  TULIUHBI,
YCTaHOBJIEHHblE MECTHLIMU HOPMaTMBaMMU.

CnepuTte 3a HanpaBneHMeM K 3a cunol BeTpa. Hukorga He
HanpaBnAWTe BO3AYXOA4YBKY WM OTXOAbl Ha NioAen,
YKMBOTHbIX, aBTOMALLUWHbI X IOMa.

He HanpaBnanTe oTXoAbl B OTKPbITblE ABEPY U OKHA.

Mpu ucnonb3oBaHUM MalUUHbI OyfbTe BHUMAaTENbHblI B
OTHOLLIEHUW MPOXOXMX UNN HAXOAALLEr0CA PAAOM MMYLLECTBA.
He octaBnaiTe 6e3 nprcmoTpa paboTaioLLyio BO3AyX0AYBKY.
O6paluaiiTe BHUMaHWe Ha MaTepurabl, KOTOpble Bbl yaanaete
U1 nepemMellaeTe C MOMOLLbIO BO3AYXOYBKU.
MonpaKTuKyiTech Ha yHaneHWW CKOLIEHHON TPaBbl UM GyMaMHbIX
CTaKaHUMKOB 6e3 NOAHMMAHVIA MbIN.

Mepen wvcnonb3oBaHMEM BO3[YXOAYBKM YBRAHAWTE MblibHble
YYaCTKu.

Hukorga He wcnonb3yiiTe BO3AYXOAyBKY ANA NepemelieHus
MaTepPUaNoB, COAEPKALLMX OUeHb BOMbLLOE KOMYECTBO MbINA.
Hvikorza He HanpaBnAliTe CTPYIO BO3AyXa Ha M0Ael U UBOTHbIX.
Bo3pyxopyBka MoXeT oT6pachiBaTb Menkue npeameTbl Ha 60MbLLION
ckopocTn.Mpu NPMGAKEHNN YeNoBeKa HEMEANIEHHO OCTaHaBNBAITE
JIBUraTenb.

Bosnmyxogysky HEJIb3l ncnonb3oBath AnA yaaneHus:

« bonbLuMx KONMYECTB ranbKn UK raneyHomn Nbin
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« CrpouTenbHbIX OTXOA0B
« [uncosow nbinu
+ LlemeHTHO 1 6ETOHHO NbiNi
+ KycoukoB cyxoi 3emnm

- He ncnonbayite Bo3ayxonyBKy Ans pa3dpacbiBaHWA U pacnbiieHns
YOOOPEHNI, XMMUYECKNX CPeACTB, APYX TOKCUYHBIX MaTepUanos 1
roproYero, 3a WCKMIOYEHEM TeX CIlyyaeB, KOrfa OHa CrewuanbHoO
pa3paboTaHa 1A NPUMEHEHUA B TaKWX LENAX; B NOCNeHeM Ciyyae
MCNONb3yIiTe ee B 3TVX LEMAX TONbKO B HaZ/IeXalLLmX MecTax.

- Ecnn ypansembiii ¢ nomolLLbio BO3LyXOMyBKM MaTepuan Umeetca B
npofaxe, U3yunte ero nacnopt 6e3onacHOCTV wnm obpatuTtech 3a
KOHCYMbTaLMel K U3roToBUTENIO.

A BHUMAHUE! - KpemHunin ABNAETCA XMIMNYECKNM JJIEMEHTOM,
cofiepXaLumca B necke, KBapLe, Kupnuyax, rnvHe, rpaHuTe,
CKanbHbIX nMopofax M B MHOrMMX ApPYyrux marepuanax u
msgenuax, B TOM u4ucne B BbIMOMHEHHbIX U3 6GeToHa u
ncnonbsyembix B cTpoutenbcrBe. MHorokpatHoe u/unu
MHTEHCMBHOE BAbIXaHWe KPUCTA/UINYECKOTo KpemHus,
cofiep)KalLlerocs B BO3fyxe, MOXET NPNBECTU K TAXKeNbIM nnn
Jaxe cmepTenbHbiM 3a6oneBaHNAM fbixaTenbHbIX MyTell, B
TOM uucne cMnnkosom. Mpu HannumM Takux matepmanos
Bcerga cobniofjaiite Mepbl, Hanpas/ieHHble 3alUUTy OpraHoB
AbIXaHuA.

A BHUMAHUE! - BpbixaHue ac6ecToBOil NbIM ABAAETCA
onacHbIM 11 MOXKET BbI3BaTb TsHKenble Unu fa)ie cMepTenbHbie
3a6oneBaHuA gbixaTeNbHbIX MyTeil unu pak. UcnonbsoBaHne
M yTunusauusa mMatepuanoB, cofepXawux acbect, ctporo
pernameHTpoBaHo. He ucnonb3yiite BO3AyxoAyBKy Ans
pabotbi cacbecTom unm acbecrocogepKaLimmn MaTepranamu,
Hanpumep, ac6ecToBbIMY N3ONALMOHHBIMU MOKPbITUAMU.
Mpu HanuMM ocHoBaHWI NpeAmnoaraTb, YTo B xofe pa6oT Bbl
MMeeTe AeNno C MaTepuanamu, cofepxawmmmn acbecr,
HemefJieHHo obpatuTecb K pabotoparento WM B MecTHble
opraHbl 34paBoOXpaHeHN .

HeHapgnexauwee ncnonb3oBaHMe MallVHbl Bieyer 3a cobon
aHHyNnMpoBaHmMe rapaHTnn n OCBO60)KJJ,€HI/I€‘ MN3rotoButensa ot
BCAKOW OTBETCTBEHHOCTW, BCIEACTBUE YEro B TaKOM cnydae Ha
nonb3oBaTenAa BO3J/laraetcAa BCA OTBETCTBEHHOCTb 3a
nocneacTsmA BO3MOXHbBIX TPaBM U MaTepuaibHOro yu.l,ep6a,
KOTOpble MOXET MOHECTN OH CaM WUJTN TPpeTbu Nnnia.

NMPUMEYAHUA - N306paxkeHna, Ha KOTopble NPUBOAATCA
CCbIIKN B TeKCTe, MOMelleHbl Ha CTP. 2 HacToAlWero
pyKoBopcTBa.

1.1 KOMIMOHEHTbI MALLUUHDI

CWOBOW BNOK
PYUKA
PErYNATOP
BbIK/TIOYATE/b

HATHETATEJIbHAA TPYBA

B AhWN=

1.2 UAEHTUOUNKALUNOHHAA STUKETKA

21. MapkunpoBka cootBeTcTBUA EC
22, HasBaHue 1 agpec KOMMaHUK-U3roToBuUTeNA
23. YpoBeHb 3ByKOBOW MOLLYHOCTH

24. CepuinHbI HOMep

25. loa nsrotoBneHns

26. Tun mawwuHbl: IJJIEKTPUYECKAA BO34YXOA4YBKA

27. He yTunusnpyinTte anektpuyeckre npnbopsl ¢ ObIToBbIMU
oTtxogamun. CornacHo Esponeiickon Jupextuse 2012/19/
EC no ytunmsauymm oTxodOB SNEKTPUYECKOTOo U
3NIeKTPOHHOTO ob6opyaoBaHMA N NpaBunamu ee
NPVMEHEeHNA B COOTBETCTBUM C HAaLMOHaNbHbIMMU
HopMaTMBamMu c60p OTpaboTaBLINX CBON CPOK CIYXObl
3neKTpnYecKnx NpubopoB AONKEH BbIMONHATLCA
OTZENbHO OT APYrMX OTXOAOB C TeM, YTOObI 06eCneunTs nX
3Konormyeckn 6esonacHyio ytunmsauuio. Ecnm BbibpocnTb
3MeKTpuyeckoe 060pyaoBaHME Ha CBaKy WIIM Ha FPYHT,
BpefHble BelecTBa MOryT JOCTUIHYTb BOAOHOCHOTO CJ10A
1 nonacTb B MULLEBYIO LIEeNOYKY, HaHecs ywepb Bawwemy
340POBbIO M CaMOYyBCTBUIO. 3a 6onee nogpobHOM
nHpopmaumert o npaBunax yTmansaumm 3Toro nsgenuvs
obpauantecb B YNOJIHOMOYEHHYO OpraHusayuio,
OCYyLLeCTBAALLLYIO YyTUIN3aLUNo ObITOBbIX OTXOAOB, MW K
JAUnepy, y KOTOporo Bbl €ro nprobpenu.
OMACHOCTb AJ11 OKPYXAIOLWEA CPEAbI! He
YTUAN3NPYIATE OTCAYKUBLLNIA CBO CPOK aKKYMYNATOP
BMecTe ¢ 6bITOBbIMU oTxoAamu. YTunusupymnre
AKKYMYNATOpP OTAENIbHO OT MalwMHbl. OcywecTenainTe
yTUAN3auunio B COOTBETCTBUM C MECTHbIMM
HOpMaTuBamu.

1.3 YKA3AHUA NO BE3OMNACHOCTU

Balen maluvHOWM HagNeXuT NOosIb30BaTbCA C OCTOPOXKHOCTbIO.
C 5Tol uenbio Ha Kopnyce MaWnHbI UMEIOTCA MUKTOrPaMMbl,
npeaHa3HaYeHHble HaMOMHUTb BaM 00 OCHOBHbIX Mepax
NpefoCTOPOXKHOCTU NMpK ee 3KcnnyaTauun. Nx 3HaueHne
06BbACHAETCA HXKe. Kpome Toro, Mbl MPOCKIM Bac BHUMAaTESIbHO
npounTaTb NpaBuUIa TEXHNKM 6E30MaCHOCTY, NMPUBELEHHDIE B
COOTBETCTBYIOLLEN IMaBe HacTOALLEro pykoBoACTBa.

3amMmeHANTe NOBPEeXAEeHHble U CTaBWMe HeuynTaeMbiMun

STUKETKW.

41. BHumaHue! OnacHoctb. lpn HenpaBMAbHOM
MCNoNb30BaHUUN AaHHaA MalMHa MOXKET GbITb onacHoi
KaK na BaC camux, Tak u ana apyrux nuu,.

42, HapeHbTe 3alMTHDBIE OYKN.

43. He ponyckaiiTte, utobbl MalIMHa NOABEPranacb BO3AENCTBUIO
poxnaa (unv Bnarm).

44, [lepep TeM Kak NpUCTYNaTb K NCMOMIb30BaHUIO MALLVIHbI,
npoyunTariTe pykoBOACTBO.

45. Bo Bpeba paboTbl HafeBalTe pecnupaTop ANA 3aluTbl OT
nbin.

46. BHUMAHUWE - Bo3gyxoayBka mMoxeT oTbpacbiBaTb

npegmMmeTbl Ha 60ONbWON CKOPOCTU, U OHU MOTYT

PUKOLLETOM YAapUTb NO onepaTopy. ITO MOXET NPUBECTU

K TpaBMam rnas.

OnepaTtop BO3AYXOAYBKU AOSIXKEH YAOCTOBEPUTLCA B

OTCYTCTBUM NIOAEN U KMUBOTHbIX B paguyce 10 meTpoB oT

MalLLWHBbI. BcAKMIA pa3, Korga Ha OgHOM y4yacTKe paboTatoT

HeCKOJIbKO ornepaTopOB, OHW AOMKHbI HAXOAUTLCA APYr OT

Apyra Ha 6e3onacHol AWCTaHUMK, KOTopaa He AOMKHa

6bITb MeHblue 10 MeTPOB.

47
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1.4 TEXHWYECKUE AAHHDbIE

71. HanpsxeHune

72. MolHOCTb

73. Bec

74. MuH./MaKC. Yncio o6opoToB

75. MakcnmanbHasa CKOpoCTb BO3Ayxa
76. OO6bEMHbIN pacxop

3BykoBoe LpA av

a)l;J'IEHI/Ie EN 50636-2-100 dB (A) |83.2] (1)
A EN 11201
MorpewHocTb
n3MepeHus dB(A) [ 1.2
N3mepeHHbIi 2000/14/EC
ypoBeHb 38ykosow | EN 11201 dB(A) |194.7| (1)
MOLLHOCTM EN 1SO 3744
MorpewHocTb
n3mepeHus dB(A) | 1.9
FapaHTupoBaHHbin | LWA 2000/14/EC
ypoBeHb 3BykoBon | EN 11201 dB(A) | 97
MOLYHOCT ENISO 3744

EN 50636-2-100 R (1)

YposeHb BUbpaLmu EN 12096 m/s® [<2.5 2
MorpewHocTb EN 12096 we |10
n3mepeHun

(1) Makc. ckopocCTb Ha XONOCTOM X0fy.

(2) deknapupoBaHHOEe 3HaueHKe NOJSTHOWN BUOPaLUN N3MEPEHO
Ha OCHOBE CTaHJAPTHON METOAVKM N MOXET MUCMOMb30BaTbCA
[NA CPaBHEHUs XapaKTePUCTUK OOHOTO UHCTPYMEHTa C ApYyrM;
LEeKNnapmpoBaHHOE 3HaUYeHMe NOMHOW BUOPALIMN MOXKET TakKe
MCNONb30BaTbCA ANA NpeABapUTEeNbHON OLEHKHU
BMOPALIMOHHON 3KCMO3ULUN.

A BHUMAHUE! Benuunna BuUOGpauus, cosgaloLleinca npm
peanbHoOI 3KCMJlyaTauy 31eKTPOMHCTPYMEHTa, MoXeT
OTNINYATbCA OT AEeK/NapupPOBaHHOIo 3HaYeHUs NOJIHOM
Bubpaumm B 3aBUCMMOCTU OT pPeXuUMoOB ero
ncnonb3oBaHUA.

HomkHbl 6bITb MAEHTUPULNPOBAHbI Mepbl 6e30MacHOCTU ans
3alKnTbl onepaTopa Ha OCHOBE OLUEHKM 3KCNo3numun B
peafibHbIX YCNOBUAX 3KCnayaTauum (C yyeTom BCex
COCTaBNALLMX Paboyero UMKNa, TakMxX Kak Neprogbl BpeMeHwU,
B TeUYEeHMe KOTOPbIX MHCTPYMEHT ABMAETCA BbIK/IIOUEHHbIM, U
nepviofgbl BpeMeHU, KOrga OH He MCNOoJNb3yeTca - Kpome
neprioga 3anycka).

2. MPABUJA TEXHUKW BE3OMNACHOCTU
(nopgnexar ctporomy cobniogeHuio)

OBLIME NPABUJIA TEXHUKWU BE3OINMACHOCTHU
MNP UCNOJIb3OBAHUUN SNIEKTPOUHCTPYMEHTA

A BHUMAHME! MpounTtainiTe BCe NnpaBuaa TeXHUKN
6e3onacHocTu 1 Bce yKasaHus. Heco6niogeHune npasun,
npeaynpexXaeHuil 1 yKkasaHuil MOXXeT NpuUBeCTU K

NOopaXXeHMo SNeKTpnyYyeCKMmMm TOKOM, BO3ropaHunio n/vnn K
TAXeNblM TpaBMam.

A BHUMAHUE! MecTHble HOPMaTUBbI MOTYT HasnaraTb
OorpaHu4YeHuns Ha BO3pacT onepaTtopa TIM Ha UCMOb30BaHNe
MaLUVHbI.

OCTOPOXHO: noBpexaeHHble NN HeYNTaeMble STUKETKN
nopnexaT 3ameHe. [ina npunobpeTeHNA HOBbIX STUKETOK
06paTmTeCh B aBTOPU3OBAHHbIN CEPBUCHDBIN LIEHTP.

A BHNUMAHUE! ByabTe BHMMaTenbHbl K
npeaynpeanTeNnbHbIM CUTHaNaM UAN KpUKaMm, Korpa Bbl
ncnonb3yete NpUCNoco6neHna ANA 3aWTbl OPraHoB
cnyxa. Bcerga cHumaiite npucnoco6neHus ana sawmTbl
OpraHoB cjlyxa cpasy e nocsie 0oCTaHOBKW ABUraTens.

A BHUMAHME! Mpu BKNOYEeHUN Balweil MalWUHbI
co3fjaeTcA 3/IeKTPOMarHMTHOe nose ¢ o4YeHb Manomn
HanpsAXeHHOCTbIo. ITO MoJie MOXET co3aTb NoOMexun AnA
pa6oTbl HEKOTOPbIX KAPANOCTUMYNATOPOB. [INA CHMKEHNA
puCKa NoNy4yeHNA cepbe3HbIX AN CMepTeNbHbIX TPaBMm,
nvua ¢ BXXVBJIEHHbIMN KapANnoCTUMYNATOPaMMN AOMKHbI
NPOKOHCYNbTUPOBATbCA CO CBOMM Bpayom nu
N3roToBUTENIeM KapAnocTUMynAaTopa nepep Tem, Kak
NpUCTynaThb K SKCnayaTtayum MallnHbl.

CoxpaHsiiTe BCe YKa3aHUWA U NpaBuna TeXHUKN 6e30nacHoCTy
INA KoHcynbTauuuy B 6yayuiem. TepMUH «3NEKTPOUHCTPYMEHT,
ncnonb3yemblil B NpeaynpexaeHnax, OTHOCUTCA K Ballen
MallUMHe C aKKyMynATOPHbIM NTaHnem (6e3 ceTeBoro Kabens
nUTaHnA).

1) BesonacHoCTb pa6oyern 30HbI

a) Pabouas 30Ha foNKHA NOAAEPKMBATLCA B UNCTOTE. [PA3Hble
M Haxofswwmecsa B HecnopagKke yyacTku cnocobcTByOT
HecyacTHbIM ClyYasm.

b) He ncnonb3yiite 3neKTPOUHCTPYMEHT BO B3PbIBOOMACHbIX

cpefax, a Takke NPy HanM4Ynmn BOCNIaMeHAEMbIX XKUAKOCTEN,

rasoB WAW MNbiAN. INEKTPOUHCTPYMEHTbHI ABNATCA

WUCTOYHUKOM WCKP, KOTOpble MOTYT Bbi3BaTb BO3ropaHue

NbAV UK NapOoB.

Mpw ncnonb3oBaHUM 3NEKTPOUHCTPYMEHTa CriefuTe 3a TeM,

yTOObI BONN3N He ObIIO AeTelt U NOCTOPOHHMX Nul.

OTBNeYeH e MOXET NPUBECTU K NoTepe KOHTPOA Hag

WUHCTPYMEHTOM.

~

C

2) dneKTpo6e30nacHOCTb

a) He ponyckaliTe KOHTaKTa Ballero Tefla C 3eMnen unm c
Maccown, Hanpumep, Tpybamu, 6aTapeamun oTonneHus,
KYXOHHbIMW NAMTaMU 1 XonogunbHUKamm. OnacHoOCTb
NopakeHNA SNeKTPUYECKMM TOKOM YBENNYMBAETCA, eCcn
TENO KacaeTcsl MaccChl UMK 3eMNN.

b) He ponyckainTe BO3feNCTBMA JOXAA WNM BRarm Ha
3NeKTPOMUHCTPYyMeHT. lMonagaHue BopAabl B
3NEeKTPONHCTPYMEHT NOBbILWAET ONaCHOCTb MOpaKeHUsA
3NEKTPUYECKM TOKOM.

3) JinuHasa 6e3onacHOCTb

a) Npun ncnonb3oBaHUM INEKTPOMHCTPYMEHTa OCTaBanTeChb
BHMUMATENbHbI, CNleguTe 3a TeM, UYTO Bbl AeflaeTe u
pyKOBOACTBYMTECH 34paBbiM CMblCNOM. He ncnonb3yire
SNEKTPOVNHCTPYMEHT NP CUAbHON YCTanocCTy, a Takxe ecnu
Bbl HAXO4WTECb NOA BO3AENCTBMEM HAapPKOTUKOB, alkorons

88




UNN NeKapCTBEHHbIX CpencTB. KpaTKoBpemMeHHoOe
OTBJleyeHMe BO BpemMA WUCNONb3oBaHUA
3NMIeKTPOUHCTPYMEHTA MOXeT NPUBECTU K Cepbe3HblM
TpaBmam.

b) icnonb3ynTe 3awnTHYl0 ofexay. Bcerga HapgeBaliTe
3alMTHbIE OUKW. MIcrnofb3oBaHMeE 3aWUTHDBIX CPeACTB, TakmX
KaK pecnvpaTopbl, NPOTUBOCKONb3ALLIasa 06yBb, Kacku Unm
HayWHWK ANA 3alnTbl OPraHOB CllyXa CHUXKaeT pUCK
nonyyeHnsa TpaBm.

c) He gonyckalite HenpefHaMmepeHHbIX MYCKOB ABuUraTens.
Y6eautecb B TOM, UTO 3/IEKTPOUHCTPYMEHT BbIKJIIOUEH,
nepep Tem Kak 6paTbCa 3a Hero, TpaHCNOPTUPOBaTb UK
BCTaBAATb akKymynaTop. Ecnm npu TpaHcnopTupoBke
3NEeKTPOVHCTPYMEHTA Bbl iIePXKMTe NaseL Ha BblKnovaTtene,
a aKKyMynATOp YCTaHOBJIEH B CBOEM OTCEKe, 3TO MOBbILAeT
BEPOATHOCTb HECYACTHbIX CJTyYaeB.

d) Mepep BKNOUEHVIEM SNEKTPOMHCTPYMEHTOB yb6epuTe BCe
raeyHble Ktoum uam npucnocobeHns, Ncnosib3oBaBLInecs
[nA perynupoBokK. [aeuHble Knoum nan npucnocobneHus,
OCTaBLIMECA Ha MalUMHe, NPU KOHTAKTe C Kakon-nmbo
LBUXKYLLENCA YacTblo, MOTYT NPUBECTU K TPaBMaM.

e) Cobniogalite paBHoBecue. Bcerga coxpaHsiite npaBusibHble
TOUKM OMnopbl U paBHOBecCUe. 3TO NO3BONAET ferye
KOHTPONMPOBAaTb 3NEKTPOMHCTPYMEHT B HEOXMUAAHHbIX
cUTyaLmax.

f) OpeBanTecb Hagnexawum obpasom. He HapeBanTe
NPOCTOPHYIO OAEXAY U YKpalleHuA. [lepxute Bosochl,
ofexay 1 nepyaTky B yAaneHnn oT ABVXKYLIUXCA YacTen.
MpocTopHble NpeaMeTbl ofexbl, yKpalleHNa U AnHHbIe
BOJIOCbI MOTYT 3aLlenuUTbCsA 3a ABUXKYLLMeCa aeTanu.

g) Mpy Hannuumn ycTporcTB, NOACOEANHAEMbIX K CUCTEMAM
oTcacbiBaHuA 1 cbopa nbinu, ybeantecb B NpaBUIIbHOCTU
nofcoeAMHEHMA N UCMONb30BaHMA TakUX YCTPONCTB.
Mcnonb3oBaHue TakKMX YCTPOWCTB MOXET CHU3UTb
OMaCHOCTW, CBSI3aHHbIE C MblJIbiO.

h) He gonyckanTte Toro, 4to6bl HaBbIKW, NPO6GpPeTEHHbIE B
pesynbTaTe YacTol SKCNTyaTaLy 3/IeKTPOMHCTPYMEHTa,
npuBenu K BbipaboTke y Bac UyBCTBa CaMOYBEePEeHHOCTMN
1 ITHOPVPOBAHUIO NPaBWJ TEXHMKN 6e30MacHOCT Npu
ero ucnosib3oBaHuun. He6peXkHoO BbIMNONHEHHOE feNCTBUE
MOXET 3a [10/110 CEKYHA, NPUBECTU K TAXKENbIM TPaBMaM.

i) Ecnu Bbl HamepeBaeTech NepeaaTb UV OJOKNUTb MaLIUHY
Apyrum nuuam, ybeauTtecb, UTO HOBbIN NONb30OBaTeb
03HaKOMWJICA C YKa3aHNAMM, COAEPKALLUMICA B HACTOALLEM
pykoBoZCTBeE.

4) dKcnnyaTauus 3/1IeKTPOUHCTPYMEHTOB U Mepbl
6e3onacHocT

a) He noaBeprainTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT Ype3MepHbIM
Harpyskam. /icnonb3yiite aNeKTPOUHCTPYMEHT, MOAXOAALLNIA
anA BbinonHaemol paboTbl. MNogxopgAawunn
3/1EKTPOMNHCTPYMEHT MO3BOJINT BbINOMHUTbL PaboTy GbicTpee
1 6onee 6e3onacHbIM 06pazomM Npu GYHKLUOHUPOBAHNM C
3aMNpOEKTUPOBAHHON AJ1A1 HEFO CKOPOCTbIO.

b) He ncnonb3yinte 3n1eKTPOUHCTPYMEHT, €CAIN HaXaThe Ha
BbIKJIlOUaTENb HE MO3BOJIAET HOPMANbHO BKIOYATb UMK
BblKJIlOUaTb €ro. JNeKTPOUHCTPYMEHT, BblK/toyaTenb
KOTOPOro HeucrpasBeH, SIBAAETCA ONAaCHbIM U NOANIEXUT
PEMOHTY.

¢) BolHbTE aKKYyMynaToOp M3 ero oTceka nepep Tem Kak
npucTynaTtb K NioOGbIM perynmpoBkam WNuM CMeHe
NPUHAaANEXHOCTEN, a TakXe nepen MOCTAaHOBKOM

3N1eKTPOMHCTPYMEHTa Ha XpaHeHune. Takue mepbl
NPefoCTOPOXKHOCTM CHMXKAT ONacHOCTb CAyYyallHOro
BKJ/IIOUEHUA SIEKTPONHCTPYMEHTA.

d) XpaHuTe Hencrnosb3yemble SNeKTPOUHCTPYMEHTbI B MeCTax,
HedOCTYMHbIX ANA AeTel; He pa3pellanTe NCNob30BaTh
3/1EKTPOVHCTPYMEHT iMLjaM, HE3HAKOMbIM C MPaBuIaMm ero
NCMONb30BaHWA, @ TakXKe C HaCcTOAWMM PYKOBOACTBOM. B
pyKax HEOMbITHbIX NIIOAEN EKTPONHCTPYMEHTbI ABNAIOTCA
NCTOUYHMKaMM OMacHOCTM.

e) CneauTte 3a NpaBUNbHOCTbIO TexobcnyXmBaHuA
3NeKTPOUHCTPYMEHTOB. Yb6eautecb B Hagnexalem
LEHTPUPOBAHUN ABUXYLWMNXCA YacTell N OTCYTCTBUU
NpenATCTBUIA ANA NX CBOBOLHOTO ABUXEHUSA, B OTCYTCTBUU
MOSIOMOK AieTanen n gpyrux gedbeKktos, KOTopble Mornim Obl
HeraTMBHO CKa3aTbCA Ha paboTe 3M1EeKTPOUHCTPYMeHTa. B
cflyyae noBpeXAeHUN 3NeKTPOUHCTPYMEHTa ero
Heo6X04MMO OTPEMOHTUPOBATL Nepef TeM, Kak MPUCTynaTb
K MCMob30BaHMi0. MHOMMe HecyacTHble Cllyyaun Bbi3BaHbI
Hey[0BNETBOPUTENbHBIM TEXOOCNYKNBAHNEM.

f) Wcnonb3yiiTe 3n1eKTPOUHCTPYMEHT N COOTBETCTBYIOLLME
NPVHaANeXHOCTI COrflacHO NPefOCTaBEHHbIM YKa3aHUAM,
yUnTbIBaA MPU STOM YCNOBUA 1 TUM BbINONHAEMON PaboTbl.
Mcnonb3oBaHne 3neKTPOVHCTPYMEHTa ANA onepauuii, ans
KOTOPbIX OH He MpeAHa3HaYeH, MOXEeT co3[aTb OnacHble
cUTyauumm.

g) Cnepguite 3a TeM, YTOGbI PYUYKM 6BV YNCTBIMU U CYyXUMUA,
4YTO6bI 1 Ha HUX He 6bI1o Macna Ny cmasku. CKonb3kue
PYYKM He NO3BONAIT HaleXHO KOHTPONNPOBATbL MaLUVHY B
HenpenBuAEeHHbIX CUTYaLMAX.

5) TexHnyeckasa noagaepKKa

MopyyaiTe BbIMOJIHEHNE PEMOHTA INEKTPOUHCTPYMEHTA
KBaNUQULMPOBAHHBIM CNELUanCTam 1 UCMOSb3ylTe TONbKO
OpPUTMHAMIbHbIE 3aNYacTu. 3TO MO3BONIUT COXPaHATb
6e30MacHOCTb UCMONIb30BAHNA NTIEKTPOUHCTPYMEHTA.

OBWNE NPABUNA TEXHUKWN BE3ONMACHOCTU NPU
NCNONIb3OBAHUU SNIEKTPUYECKUX BO3AYXOAYBOK
A BHUMAHUE! Mpu akcnnyaTayumn mawHbl Heo6xoaMUMo
co6niogaTtb npaBwia TexHUKN 6esonacHoctu. Mepeg Tem
KaK NnpuBoAuTb MaliMHY B AelicTBMe, NMpouYmTanTte
PYKOBOACTBO ANA ob6ecneyeHns COGCTBEHHON
6esonacHocTu 1 6esonacHocTu gpyrux nuy. bepexHo
XpaHMTe HacTosillee PYKOBOACTBO ANA obecneyeHus
BO3MOKHOCTI €ro NCMnonb3oBaHus B GyayLiem.

3. MPABUJIA MPUMEHEHNA

MpaBuna pa6oTbl ¢ aKKYMYNATOPHOW 3NEeKTPNYECKON

BO3yXOAYyBKOW

Bo Bpems paboTbl NpUHUMANTE YCTONUYMBOE MOSIOKEHNE U

PYyKOBOACTBYMTECH 3A4pPaBblM CMbIC/IOM.

- W36eraiiTe paboTaTb Ha MOKPOM WM CKOJIb3KOM FPyHTE
unu, B Nto60M criyyae, Ha CAUWKOM HEPOBHbBIX WU
06pPbIBMCTBIX yuacTKax, He obecneynBaioLLvX YCTOMUNBOE
nonoXeHue onepaTtopa Bo Bpemsa paboTbl.

- Hwukorpa He 6ernTte, BMECTO 3TOro ABUralTeCh LIArom,
BHUMATENbHO C/iefd 3a HEPOBHOCTAMMU FPYHTaA U
BO3MOXXHbIMU NPENATCTBUAMMU.

- OueHuTe NOTEHLMaNbHblE PUCKM Ha YYaCTKe, Ha KOTOPOM
LOJMXHbl BbINONHATLCA PaboThbl, 1 MPUMUTE BCE Mepbl
NpPefoCTOPOXHOCTY ANA obecrneyeHma co6CTBEHHOMN
6e30MacHOCTN, B OCOBEHHOCTM Ha CKIIOHAX, HEPOBHbIX,
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CKOMNb3KWX WS HEYCTONUMBbIX MOBEPXHOCTAX.

- Ha cknoHax pab6oTaiiTe, ABUrafacb B NONepeyHom
HanpaBneHnY; HY B KOeM Cllyyae He paboTaiiTe, ABUradachb
BBEPX WSV BHU3.

- bygbte 0cob0 BHMMaTENbHBI NpK paboTe BO6MM3U 0OpbIBOB,
KaHaB 1 HacbIinen.

- Tpwu ncnonb3oBaHMM MaLMHbI B6NU3M aBTOMOGUIBHOM
JOpOru cnefuTe 3a ABWKEHNEM TpaHCrnopTa.

- byabTe 0cob60 OCTOPOXHbI Npu pabote B6HAU3K
dNeKTpMUYeCcKUx Kabenen, HaxopgAWMXCA NOA
HanpsXKeHneM.

MawmnHa He OMmKHa SKCNTyaTPOBaTh NIOAbMM, KOTOPbIE He B
COCTOAHUM HafeXHO yfepXuBaTb ee OAHON PyKOM n/mnm
0CTaBaTbCA B YCTONYMBOM PaBHOBECUMN HA HOrax BO Bpems
paboTbl.

Hn B Koem criyyae He gonyckanTe NCNOb30BaHUA MaLUMHbI

AeTbMWU UAN NNLAMUN, HEJOCTaTOYHO O3HAKOMJIEHHbIMU C

yKa3aHUAMM Mo ee sKcrnyaTaummn. MecTHoe 3aKoHoAaTeNnbCTBO

MO>KeT yCTaHaBNMBaTb MUHMMAJIbHbI BO3PacT MOsb30BaTesNs.

YnpaBneHvie Mall1HOW JOMKHO OCYLLECTBNATLCA TOIbKO OfHUM

YesIoBEeKOM.

Hu B Koem ciiyyae He UCNOoNb3ynTe MaLUVHY:

- ewIn B paguyce ee JelCTBMA HAXOAATCA Ntoamn, 0cO6eHHO
BEeTN, UV XKNBOTHbIE;

- eCnu Bbl CUbHO YCTanu WK nNioxo cebs yyBcTByeTe, a
TakXe nocne NPUHATUA JIEKAPCTBEHHbIX WK
HapKOTMYECKUX CPEeACTB, ynoTpebneHna ankorona unu
CpencTB, OKa3blBalOWUX BpeAHOe BO3AeNCTBME Ha
peakuuio U BHUMaHNeE;

- C NOBPEeXAEHHbIMW MAN CHATbBIMW 3aWMUTHBIMU
orpaxaeHnamu.

besonacHasa TpaHCNOPTUPOBKa aKKYMYNATOPHON

3NeKTpNYECKO BO3[YyXOAYBKU

Kaxablh pa3, Korga BO3HUKaeT HeEOBXOAUMOCTb

TPAHCNOPTUPOBKN NN nepemMmelieHnAa MallHbl, ciefyeT:

- BbIK/IOUYNTb ABUratesb, JOXKAATbCA OCTAHOBKM U BbIHYTb
AKKYMYNATOP 13 COOTBETCTBYIOLLErO OTCEKa;

- [AepaTb MalVHY TONbKO 3a PYKOATKY.

ﬂpm TPAHCNOPTNPOBKE MalWlWHbl aBTOTPAHCNOPTHbLIM

CpeCcTBOM HEOOXOAMMO pa3meLLaThb ee TakM 06pa3om, UToObI

OHa HUW ONA KOro He npefcTaBfiAfiia ONacHOCTU, U HafeXHOo

3aKpennAaThb ee.

PekomeHAaLMN ANA HAUNHAOLWMNX

Mepen nepBbiM UCMONb30BAHMEM MalLVHbI LieiecoobpasHo
XOPOLO OCBOUTHCA C HEl U C Hanbonee NOAXOAALMMHU
pabouvimy nprieMamm, NonpoboBaB KPEnKo B3ATbCA 3a MaLLUHY
W BbIMOSIHWTb ABVXKEHWNA, KOTOPbIE MOHAA06ATCA Ans paboTbl.

DONOJIHUTENIbHbIE YKA3AHWA NO BE3OMNACHOCTU

1) BHuMaTenbHO NpounTanTe yKkasaHus.

2) Os3HakoMmbTeCb C Ha3HayeHVemM OpraHoB ynpaBneHusa 1
npaBuIaMn HaAS1eXKaLLEero NCNoib30BaHMA MalLMHbI.

3) bypabTe BHMMAaTeNbHbl, YUTOObI He KacaTbCA OMACHbIX
ABVKYLUMXCA YacTel 4O BbIK/OYEHUA MALLIVHbBI U UX
NOJSIHOWM OCTAHOBKN.

4) HapeHbTe 3alNTHbIE OUYKMN.

5) Hwn B Koem cnyvyae He gonyckanTte MCNONb30BaHUA
MalWWHbl AeTbMWU WUAWU NULAMK, HEAOCTAaTOUYHO
03HaKOMEHHbIMI C YKa3aHUAMM MO ee 3KCnyaTaunu.

6) OcTtaHaBnuBanTe MallMHYy B TOM Ciyyae, Korga B6nmsu

OKaXkyTCsA NOAN, B 0COOEHHOCTU IeTU, NN KUBOTHbIE.

7) Bcerga pabortaiite npu JHEBHOM CBETeE.

8) [epepn TeM Kak NpUCTYNaTb K MCNONb30BaHWUIO MaLLVHbI 1
BCAKMI pa3 nocsie yaapa, NpoBepAnTe ee Ha npegmet
M3HOCa W MOBPEXAEHUN M NPU HeobXoaNMMOCTHU
BbINOJIHANTE Hag/1eXxalUnin PEMOHT.

9) Hwu B Koem cnyyae He 3KCNAyaTUpPYynTe MaluUHY C
NoBpeXAeHHbIMU NN OTCYTCTBYIOWMUMU 3aLWMUTHBIMU
yCTPONCTBaMM.

10) Hn B Koem cnyyae He MCMONb3yNTe 3anyacTu UK
NPUHAANEXHOCTN, He MOCTAaBNeHHble N He
PeKOMeHAOBAHHbIE N3rOTOBUTENIEM.

11) BblHMMalTe akKyMynaTop U3 oTCeKa nepep TeMm, Kak
NpUCTynaTb K NPOBepKe UAN YNCTKE MalUHbl UK K
BbIMOJTHEHNIO KAaKUX-NNMOO PpaboT Ha Hel, a TaKKe B TOM
cfyJae, Korja MallviHa He UCMOosb3yeTcs.

12) Bcerpa cneguTe 3a TeM, YTOObl KaHasibl NPOXOXKAEHUS
oxnaxjatoLLero Bo3ayxa He 6binv 3abUTbl OTXOAaMMU.

13) Mocne Kaxaoro NCnonb3oBaHUA BbIHUMANTE akKKyMynATop
13 ero oTceka v NpoBepANTe ero Ha NpPeaMeT BO3MOXKHbIX
NnoBpeXAeHNN.

14) XpaHuTe MalLWHY B HEJOCTYMHOM ANA ieTel MecTe.

15) HemepgneHHo npepbiBaniTe paboTy B C/lyyae HECYACTHOrO
cilyyas Unm NosIOMKMU.

16) He ncnonb3ynte mMaluWHY Npu NAOXOW NOrofbl, B
0COBEHHOCTM B rpo3y.

17) Mpw nepenaye MallnHbI APYromy nuLly Bceraa BbiHUManTe
N3 Hee akKyMynaTop.

NMpaBuna o6paweHNa ¢ aKKYMYAATOPHbIMM
3NeKTPONHCTPYMEHTaMM

a) Y6epnTecb B TOM, UTO 3NEKTPOUHCTPYMEHT BbIKIIIOUEH,
nepep Tem BCTaBNATb B HErO akKymynATop. YcTaHOBKa
aKKyMynaTopa BO BK/IOUYEHHbIN 3NEKTPOUHCTPYMEHT
MO>eT NMPUBECTMN K BO3ropaHuio.

b) [Onsa 3apAfKu akKyMynaTOpPOB WCMONb3yNTe TONbKO
3apAAHble yCTpONCTBa, PEKOMEHJOBaHHbIe
nsrotosutenem. O6bIYHO 3apAAHble YCTPONCTBA
COOTBETCTBYIOT OMPEAENeHHOMY TUMY aKKyMyNATOPOB; Npy
WX UCMONb30BaHNM C aKKYMynATOpamMu LPYrux TUNoB
IMeeTCsl OMacHOCTb BO3ropaHus.

C) Wcnonb3yiiTe TONbKO akKKyMynaTopbl, NpefHa3HaueHHble
AN BaLLEro 3N1eKTPOMHCTPYMeHTa. Micnonb3oBaHue Apyrx
aKKyMyniTOPOB MOXeET MPUBECTU K TPaBMaM U CO3AaTb
OMacHOCTb BO3ropaHus.

d) [epxwuTe Hencrnonb3yemblii akKyMynaTop Ha yaaneHum ot
TaKMX MPeAMETOB KaK KaHLEeNApCKUe CKperku, MOHETbI,
KINouw, rBO3AW, BUHTbI MW APYTNX MENKUX MeTaINYecKnx
npeAMeToB, KOTOpble MOTYT NPUBECTU K KOPOTKOMY
3aMblKaHUIO ero KOHTaKToB. KOpoTKoe 3amblKaHue
KOHTaKTOB aKKyMyNATOpa MOXET NPUBECTU K OXKOraM Ui
BO3ropaHuisam.

e) Tnoxoe cocToAHME aKKyMyNnATOpPa MOXET NPUBECTH K
yTeuke anekTponuta. He gonyckainTe KoHTaKTa C
3NeKTPoNUTOM. B cnyuyae cnydyalHOro KOHTaKTa C
3NEKTPONIUTOM NPOMOIITe NOpaKeHHoe MecTo Boaou. B
cflyyae nonajaHus 3NMeKTPoNnTa B rnasa, Kpome 3Toro,
obpaTtnTech K Bpauy. JNeKTPONUT, BbllLeALWMNA HapyXy U3
aKKyMynsiTopa B pesynbTaTe YTEUKU, MOXET Bbl3BaTb
pasapaxkeHne KOXU 1IN OXKOTW.

f) Y6epuTecb B XopolweMm COCTOAHUU aKKymynaTopa u




OTCYTCTBUAN Ha HEM NPKN3HAKOB KaKnx-nnbo I'IOBpe)K,D,EHI/IIZ.
He VICﬂOJ'Ib3yl7]Te MalWNHY C NoOBpeXAeHHbIM Nnn
N3HOLWEHHbIM aKKYMYNATOPOM.

YKA3AHUA MO UCMOJIb3OBAHUIO AKKYMYJIATOPOB

O6ue mepbl NPefoCTOPOKHOCTYN

- Hwu B KOem cnyuae Henb3A OTKPbIBaTb aKKYMYNATOP.

- Hwn B Koem ciiyyae He H6pocaiiTe B OrOHb OTPaboTaHHble
akkymynatopbl - OMMACHOCTb B3PbIBA! -

- BknwoyanTte 3apAfHoOe yCTPOWCTBO TONIbKO B
SNeKTpUYecKre po3eTKN C HanpsaKeHneM, yKasaHHbIM B
Tabnuuke TEXHNYECKNX JaHHbIX.

- Wcnonb3yiTte TONbKO OPUIrMHaNbHbIN akKKyMynaTop.

- NMNpwn npopomKNTENBHOM UCMONb30BAHNUN aKKYMYNATOP
MoOXeT HarpeBaTbcA. [lepen nogsapAagkon gamte emy
OCTbITb.

- He xpaHuTe akkymynAaTtop n 3apagHoe YCTPONCTBO B
MecTax, OCTYNHbIX ANA geTen.

- Hwn B Koem cnyyae He Ncnonb3ynTe akKyMynaTopbl B
MeCTax, B KOTOPbIX HAXOAATCA BOCMIaMeHAEMbIe Mapbl Un
BeLlecTBa.

- 3apaxanTe akKyMyNATOpPbl TOJIbKO Npu TemnepaType,
nexaten B npegenax ot 10°C go 40°C.

- Hwu B Koem cnyuyae He xpaHuUTe aKKyMynaTopbl B
nomeLLeHnaAX C TemnepaTtypoi 6onee 40°C.

- HwuB Koem cnyyae He gonyckanTe KOPOTKOrO 3aMblKaHNA
KOHTaKTOB akKKyMynAaTOpa M He NOACOeAUHANTE UX K
MeTan/Inyecknm npegmeTam.

- [Npwn TpaHCNOPTUPOBKe aKKyMynATopa cneguTe 3a Tem,
YTO6bl KOHTAKTbl He Kacanucb APYr Apyra, u He
NCNonb3ynTe ANA TPAaHCNOPTUPOBKK MeTanmnyeckme
KOHTelHepbI.

- KopoTtkoe 3aMblkaHUe aKKyMynATopa MOXET NpUBECTU K
B3pbIBY. B nto6oM cryuae, KOPOTKOE 3amMblKaHWE NPUBOJNT
K MOBPEXAEHWNI0 aKKyMynATopa.

- PerynapHo npoBepsiTe OTCyTCTBME NOBPEXAEHU Kabens
3apAgHoro ycTporictaa. B cnyuae nospexpaeHus Kabens
Heo6X0AMMO 3aMeHUTb 3apALHOE YCTPOWCTBO.

- TNepen NOCTaHOBKOW Ha 3UMHee XpaHeHNe HeobXoAnMO
MOJTHOCTbIO 3aPAAUTD aKKYMYNATOP.

- lNopaszapapKy akkymynaTopa MOXHO MPOU3BOAUTb TONbKO
C MOMOLLbIO 3apAAHbIX YCTPONCTB, COOTBETCTBYIOLNX
ctaHpapTy EN 60335-2-29/A11.

4. MOHTAX MALLUUHDI

YnakoBOYHbI MaTepuran HeobxoaAnMMo yTUNM3NpPoBaThb B
COOTBETCTBMM C AENCTBYIOLMM 3aKOHOAATENBCTBOM.

Mo coobpakeHusim 6e30MacHOCTU U TPAHCMOPTUPOBKU NOHHO-
NNTUEBBbIA aKKyMynAaTop (€CN OH BXOAUT B KOMMEKT
MOCTaBKM) NMOCTaBAETCA OTAENbHO OT MALUMHbI U B YaCTUYHO
3apPAXKEHHOM COCTOAHUN.

Mepen TeM Kak NpucTynaTb K UCMOJIb30OBAHMIO MaLUVHBI,
Heob6xoAVMMO NoA3aPAANTD AKKYMYSATOP COMMacHO METOAMKE,
OMKnCaHHOW B rnase «3apagka akkyMmynsaTopan.

MOHTAX TPYBbl (puc. 4-5-6)

A BHUMAHVE - Mpwu moHTa)ke Tpy6bl ABUraTeNnb JOMKEH
6bITb BbIK/IIOUEH.

YctaHoBuTe TpyOy BO3ayxofyBKu (A) Tak, uToObl ABa NasnbLa (B)
BOLL/N B ABE COOTBETCTBYIOWME KaHaBku (C) Tpy6bl. [oBepHuTe
Tpy6y Ha yron 45° B HanpasneHun ctpenku (D). YctaHoBneHHas
Tpy6a 6yneT BbIrnAAeTb, Kak NokasaHo Ha puc. 6.

5.MO0AroToBKA K PABOTE
5.1 NIPOBEPKA COCTOAHNA MALLUHDI

A BHUMAHUE! Y6epuTech, uto AKKYMYNATOP He BCTaBneH
B CBOI1 OTCEK.

Mepea Hayanom paboTbl HEOOXOAUMO:

- yb6eanTbCa B TOM, YTO ABVXKEHUA BblKioyaTensa u
npefoxpaHnTe BbINOMHATCA CBOGOAHO U He TpebyioT
NPWIOKEHUA YPE3MEPHbIX YCUIWIA, U YTO NPY OTMYCKAHNN
OHM 6bLICTPO U aBTOMATMUYECKU BO3BPALLAOTCA B
HeWTpanbHOEe NOJSIOXKEHME;

- ybefnnTbCs, UYTO, €C/IN He HaXkaTb Ha NPeAoXpaHuTesNb,
BbIK/IlOUaTE b OCTAETCA 3a6/I0KNPOBaHHbIM;

- MPOBEepWTb, YTOObI KaHasbl MPOXOXAEHVA OXNaXaloLero
BO3AyXa He Oblfv 3aCOpeHbl;

- MpoBepbTe, UTOObI PYKOATKA W 3aLLMTHbIE MaHeny MamnHbl
ObIAN YUCTBIMU 1 CYXUMW, NPABUIIBHO YCTAaHOBIEHBI 1 Bblni
HaJeXHO 3aKpenaeHbl Ha MalmnHe;

- MPOBEpUTb, YTOObI Ha MaLLMHE He 6bIN0 NPU3HAKOB N3HOCA
VN NOBPEXAEHWUI, BbI3BAHHbIX YAapaMu Uau Apyrumu
NpUYMHAMKU, U NPU HEOBXOAUMOCTMN BbIMOMHUTD
Heo6X0AMMbIN PEMOHT;

- y6eanTbCA B XOPOWEM COCTOAHUU aKKyMynAaTopa u
OTCYTCTBUM Ha HEM MPU3HAKOB KaKUX-NIMOO NOBPEXAEHN.
He ucnonb3yinTe MawmMHy C NOBPEXAEHHbIM UAN
N3HOLLEHHbIM aKKYMYATOPOM;

- 3apsKaiiTe akKyMynATOp COracHO METOAMKE, ONMCAHHOM
B rNaBe «3apsAgKa akKyMynsTopa.

NMPUMEYAHUA - NU306paxkeHna, Ha KOTopble NPUBOAATCA
CCbIIKN B TeKCTe, MOMeLeHbl Ha CTP.3 1 nocneayoWwmnx
HacToALLero pyKkoBoacTBa.

5.2 NIPOBEPKA COCTOAHNA AKKYMYJIATOPA (Puc.1)

[na npoBepKun ypoBHA 3apAfda akkymynatopa (A) HakmuTe
KHonKy (B), aktuBupylowyto 4 ceetogmoga (C), coctosHue
KOTOPbIX UMEET cnegytoLlee 3HaueHue:

lopAT 4 cBeTOogMoaa = ABTOHOMHOCTb = 4/4

lopAT 3 cBeTOogMoOaa = ABTOHOMHOCTb = 3/4

lopAT 2 cBeTOogMona = ABTOHOMHOCTb >= 2/4

lopwut 1 cBeTOgMOA = ABTOHOMHOCTb =< 1/4

1 MUraLWmin CBETOANOL = aKKYMYNATOP pa3psaxeH

4 Mmuralowmx ceetToamoaa = neperpes

5.3 3APAAKA AKKYMYJIATOPA (Puc.2)

OCTOPOXHO: Y6eautech, UTo HanpsXKeHne B SNeKTpUYecKom
po3eTke COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY Ha 3TUKETKe 3apsfHOro
YCTPOWCTBA.

UT06bI BbIHYTb aKKyMynaTop (A) U3 MalUUWHBbI, HaXMKTe Ha obe
KHonKwu (B) n nssneknte akkymynatop (A) n3 otceka.

[nAa nogsapagkn akKymynatopa:

- BKouunTe 3apagHoe yctponcTso (C) B aneKTpuyeckyto
pO3eTKy; 3aropeBLUMINCA KpacHbIi nHaukaTtop (D) ykaxeT
Ha Hannume HanpsKeHus.

- BCTaBbTe akKymynatop (A) B COOTBETCTBYIOLMIA OTCEK B
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3apagHom yctpownctee (C), HagaBMB Ha Hero Ao ynopa.
Moa3zapagKka NOMHOCTbIO Pa3pPAKEHHOrO akKymynaTopa
TpebyeT npumepHo 113 MUHYT (2,5 Aud) 1 225 MUHYT (5 Au).

Ha Tekywmit a3Tan npouyecca noasapAfKu yKasbiBaeT

unHgukartop (D):

- 3apAfgHoe YCTPOWCTBO MOACOEANHEHO = FOPUT KPacHbI
NHZMKaTop.

- aKKYMynATOp BCTaBMEH, 1 BbINOMHAETCA Nof3apaaka =
MUraeT 3efieHblii MHANKaToP.

- nopa3apAfKka akkymynAaTopa 3aBeplueHa = roput 3efieHbll
NHZMKaTop.

- KOPOTKOEe 3amblKkaHWe = O6bICTPO MUraeT KpacHbIn
NHAMKaTop

- neperpes = MefNIeHHO MUraeT KPacHbIA NHANKATOP

Mo okoHYaHUW Nog3apAAKN:

- BblHbTe akKymynaTop (A) n3 3apsagHoro yctponctaa (C) n
YCTaHOBUTE €ro Ha MaLUuHY;

- oTcoeamHuTe 3apagHoe ycTponctso (C) oT anekTpuyeckomn
po3eTKu.

6. SKCMNYATALNA MALLUUHDI

A BHUMAHUE! MpoponxutenbHoe Bo3faencTBMe Wyma
MO>KeT NPUBeCTU K HenonpaBuMoMy NopakeHnio opraHoB
cnyxa. Bcerpa ncnonbsyinte cpeacTsa 3alWjuTbl OpraHoB
cnyxa.

6.1 3ANMYCK MALLUUHDbI (Puc.3)

Mepen TeM Kak NpuUCTynaTtb K 3anyCKy MallWHbl, BCTaBbTe

akkymynatop (A) B COOTBETCTBYIOLL I OTCEK.

[lna 3anycka mawmHbI:

- Kpenko ygep»kuBainte MmallnHy OAHOWN PYKOW.

- Haxmwute Ha pbluar Bbikntwoyatena (C), a 3aTem
oTperynupymnTe cuny BO3AYWHOWN CTPyn MOBOPOTOM
perynatopa (D) Bnepeg nnu Ha3ag,.

6.2 OCTAHOBKA MALLUHbI (Puc.3)

[1na oCTaHOBKM MaLUUHbI:

- OtnyctuTe pblyar Bbikntovatensa (C).

- HaxmuTe Ha 06e KHOMKY (B), 4TO6ObI BbIHYTb aKKYMYATOP
(A).

7.CMOCOBbI U METOA bl PABOTDI

A BHUMAHMUE! fina o6ecneyenns Bawei co6CTBEHHON
6e3onacHOCTN 1 6€30NacHOCTY APYruX NLL:

1) MNpuctynaiTe K NCNONb30BaHNI0O MalWVHbI TONbKO
nocjie Toro, Kak BHUMaTeNbHOe NpoyuTaeTte
PYKoBOACTBO. O3HAaKOMbTECH C Ha3HaYeHNeMm OpraHoB
ynpaBfieHMA W NpaBuaamMmu Haanexauero
ncnonb3oBaHUA mMawwuHbl. Hayuntecb 6GbicTpoO
BbIKJIlOYaTb ABUraTenb.

2) OcTaTouHble pucku - flaxke npu co6nogeHnn Bcex
yKa3aHuii no 6e30nacHOCTY BCe eLle MOTyT OCTaBaTbCA
HeKOoTopble PUCKN:

- OT6pacbiBaHNe ¢parmeHTOB, KOTOpblie MOryT

noBpeAuTb rNasa.

3) MomHwuTe, UTO onepaTop UAK Nonb3oBaTesNb HeceT
OTBEeTCTBEHHOCTb 3a HecuYacTHble ciay4Yau mu
HenpeaBMAeHHble CUTYyaLun, }KepTBaMU KOTOPbIX
MOryT CcTaTb Apyrue auua unm nx MUMyLiecTso.

4) HapeBanTe Hagnexallylo oaexay Bo BpeMa pa6oTbl.
Baw agnnep moxeT npegocraBuTb BaM UH$opMaLuio o
cpeAcTBax 3aWMTbl, B MaKCMMaNibHOW cTeneHMU
ob6ecneunBawoLmx 6e3onacHoCcTb paboTbl.

5) Pa6otaiiTe TONnbKO Npu AHEBHOM CBeTe Ui XopoLuem
WNCKYCCTBEHHOM OCBeLleHUM.

6) BHMmaTenbHO ocmoTpuTe BClO pabouyio 30HY 1
yAanuTe U3 Hee BCe, YTO MOXKET pe3Ko oT6pacbiBaTbcA
MalnHON (BeTKN, XKene3HYyo NpoBOJIOKY, CKpbITble
nposoja, KaMHU 1 T.4.).

7) BbiknovaiTe ABUraTenb U BbIHUMaNTe aKKyMynaTop
13 ero oTceka:

- ecnAanm mMawuvHa HaunHaet BubpuposaThb
aHOMa/NbHbIM o6pa3om: B 3TOM chyyae
HeMeZJIeHHO ofnpeAenuTe NPUYNHY BUGpaynia n
npu Heo6xoaumocTu ob6Gpatrmtechb B
aBTOPU30BaHHbIN CEPBUCHbIN LEeHTp AnA ee
yCTpaHeHus;

- KaXpgbl pas, Korga Bbl ocTaBnseTe mawunHy 6e3
npuCMoTpa;

- nepep TeM KaK NpounsBoAUTb Kakue-nn6o pa6oTbi
Ha MallvHe, ee NPOBEPKY NN YNCTKY;

- nocne yaapa o NocTopoHHuil npeamer. MNepeg tem
KaK CHOBa MpMUCTynaTb K MCNONb30BaHUo
MaLUVHbI, MTPOBepbTe ee Ha NpeAMeT BO3MOXKHbIX
NoBpeXAeHNI U NP HEO6XOAVNMOCTU BbINOJNTHUTE
HagneXxawuin peMoHT;

- Korga mMallviHa He UCMOoJib3YyeTcA.

OCTOPOHO: Bcerga nomMHUTE O TOM, UTO SNIEKTpUYECKas

BO34YXOAYBKa B C/lyyae HeMnpaBWIIbHOrO UCMOMIb30BaHUA

MOXeT JOCTaBATb HeyaobCcTBa Apyrum nogam. Ytobol He

NPUYMHATL Bpeaa APYrM NI0AAM 1 OKpY»KatoLLen cpene:

- WN36eranTe ncnonb3oBaHUA MalWWHbl B MeCcTax U B
nepvoabl BPEMEHM, B KOTOPbIE OHU MOTYT MELLATb APYrM
nogam.

- HeykocHuTenbHo cobnofante MECTHOE 3aKOHOAATENIbCTBO
B OTHOLUEHMM YTUAN3ALUN MycCopa.

- Bo u3bexaHue oMnacHOCTV BO3ropaHus He OCTaBsAnTe
MaLLVHY C rOpAYVM ABUraTeNeM B IMCTBE WM CYXOM TpaBe.

- TwaTtenbHo cobnofganTe MecTHOe 3aKOHOAATENbCTBO,
Kacawlleecs yTUImM3aLum BblleLmnX U3 CTpoA AeTanen u
NMo6bIX 3/TEMEHTOB, OKa3blBalOLWMX CUIIbHOE BO3JeNCTBIE
Ha OKpY»KaloLLyto cpefy.

A BHUMAHUE! MponomkuTenbHoe BO3aencTBrE BUOpaLnn
MOXET BbI3BaTb HEMPOCOCYANCTbIE PACCTPONCTBA (M3BECTHbIE
TaKXe nof HasBaHUAMU peHomeHa PeliHo nnu «benas pykav),
0CO6EHHO Yy NUL C HapyWeHMsAMN KpOoBOOOpalleHus.
CuMNTOMbI MOTYT NPOABAATLCA Ha KNCTAX PYK, 3aMACTbAX U
nanbuax B BUge notepu YyBCTBUTENIbHOCTW, OHEMEHNSA, 3yAa,
6051, 0b6ecLBeUMBAHUS U N3MEHEHNA CTPYKTYpPbI KOXU. OHY
MOTyT yCunmBaTbCA BCeACTBUE HU3KOW TemnepaTtypbl
OKpy»atLen cpedbl N/Unn YpesmepHO CUNbHOIO 3axBaTa
pyyek. [Ipn BO3HMKHOBEHUM Taknx CUMNTOMOB clnegyeT
COKpaTWUTb BpeMs MOJIb30BaHWA MaLIMHOW N 06paTUTbCA K

Bpauy.
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7.1 MPABUJIA SKCIUTYATALUN MALLUNHDI

AKKYMYNATOP OCHALLEH YCTPOMCTBOM, MPENATCTBYIOWMNM ero
MOJSIHOW pa3psAaKe.
B cnyvae paspagky akkymynAatopa MalluMHa aBTOMATUYeCKM
BbIKJIloYaeTcA. B 3Tom ciiyyae HeO6XOAMMO KaK MOXHO paHblue
noA3apAAnUTb ero.

7.2.NMPABWJIA PABOTDI

A Bo3peiictBue BuGpauumm MmMoOXeT Bbi3BaTb
npo6nembl co 340poBbeM Y Nlofell C HapyLIeHHbIM
KpoBoo6GpauweHuem unm ¢ 3aboneBaHuAMMU
HepBHOW cucTemMbl. O6paTuTECh 3a MeAVLIMHCKON
nomouiblo, ecnu y Bac BO3SHUKAM Takne CMMATOMbI,
KaK OHeMeHue, noTeps YyBCTBUTENIbHOCTH, YNagoK
cun Unn n3MmeHeHme yBeTta Koxu. Kak npasuno,
3TV CMMNTOMbI BO3HUMKAaT B NanbLax, pyKax unam
3anACTbAX.

+ Mepep mcnonb3oBaHMeM BO3AYXOAYBKM BcCerga
npoBepsATe ee COCTOsIHUE, B 0COBEHHOCTY, BCacbiBaloLLee
oTBepcTue.

+ B cnyyae cunbHOI 3anbineHHOCTU cnerka obpbi3rante
pabouyio 30HY BOAOW M3 LWaHra Uan UCNonb3ynTe Ana
3TOro pacnbiNNTENbHYIO HacafKy (Mpy HaNMuUKM Boabl).

« Ob6pallaliTe BHUMaHNE Ha AeTel, AOMALWHMNX XMNBOTHbIX,
OTKpbITble ABEPY JOMOB 1 aBTOMObOWNEN; cayBaiTe oTXoAbl
6e30nacHbIM 06pazom.

+ Mocne ucnonb3oBaHuA BO3£gIXO}J,yBKVI npouncTuTe ee n
yAanuTe OTXOAbl B MyCOPHble DaKu.

A BHUMAHUE! - Npun pabote c BO3ayXoRyBKON
mcnonbsynte Heob6xopummble cpepacTBa
MHAVIBMAYaNbHON 3aliNTbI:

1. 3awmTHbIE OYKMN.

2. 3ayuTHaA MacKa (pecnupaTtop) npm
NCcnosb3oBaHN BO3AYXOAYBKU Ha 3anbl/IeHHbIX
yuacTKax.

A BHUMAHMUE! MNMpun ypaneHun mycopa uns yrnos
HanpasnATe BO3AYLWHYIO CTPYIO U3 yrna B LleHTp
paboueii 30HbI.

7.3 OKOHYAHUE PABOTDI
Mo okoHuaHUM paboTbl BbIKNOUYNTE ABUraTeNb, [eACTBYA B
COOTBETCTBUW C MPUBEEHHbBIMM BblLLIE YKa3aHUAMM.

A BHUMAHME! DanTe gBUratenio ocTbiTb Nepen Tem, Kak
nomeLyaTb MalWINHY B Kakoe-nn6o nomelleHue.

Ana cHUXeHNA onacHOCTHN BO3ropaHumna ynanﬂﬁTe C
MaLUVIHbI OCTaTKN BETOK U JINCTBbI; HE OCTaBNANTEe eMKOCTUN
C MyCcOpOM BHYTpM nomMeLleHnA.

Mocne kKaxpoh pabouenn ceccum pekomeHpyeTcA
LEeMOHTMPOBATb N ounllaTb TPyOy BO3AYXOAYBKM, @ TakxKe
npopesu 3aLnTHON peLleTKM OT Mycopa 1 rpA3su.

8. MJIAHOBOE TEXOBCJ/TYXKUBAHUE

MPOrPAMMA TEXOBCJTYKUBAHUA

A BHNMAHME! Bcerpa BbiHUMaliTe aKKymynsatop nepeg
TeM, KaK npucrtrynaTtb K nwb6bim pa6ortam no
Texo6cnyKuBaHuo MawmnHbl. B cnyyae noBpexpeHunna
Balleil MawWHbI o6pawariTecb ANA BbINOJIHEHUA PeMOHTA
B aBTOPU30BaHHbI CEPBVCHbIN LIEHTP.

Hw>xe npriBefieH CNCOK NOANEXALLMX BbIMOMHEHWIO ONepaLuii
Mo Texo6Cny>KMBaHUIO MaWwvHbl. bonbwana yacTb onepauun
onucaHa B pasgene «TexobcnyxnpaHue». Monb3oBaTtenio

HaaneXwuT BbINMOJIHATb TOJIbKO onepaunn no TEXO6CJ'Iy>KI/IBaHVHO,
OnncaHHble B HacToAWEM PYyKOBOACTBE onepaTtopa. bonee
CJIOXHbIEe onepaunn noanexat BbIMOMHEHWNIO B
ABTOPM30BaAaHHOM CEPBUCHOM LeHTpeE.

ExxemecAauHoe
Texo6cnyxuBaHue

ExxeaHeBHOe

Texo6cnyxunBaHue
Texo6cnyxuBaHmne

MpoTupaiite Hapy»KHble NOBEPXHOCTU
MalLUWHbI YNCTOW CyXOM TKaHbto. Hn B X
KOeM cilyyae He UCMonb3yiiTe Bofy.

Cnepute 3a Tem, 4ToObI pyuKn ObiIn
YMCTBIMU, CyXMMUN U HE UMENN CIefioB X
Macna nam cMaskum.

y6€,£|,I/ITer, YTO pblyar Bbikno4vaTena X
He noBpeXxaeH n pa60TaeT ncnpasHo.

Y6eanTech, UTO Ha BHELUHMX YacTaX
MaLLUWHbI OTCYTCTBYIOT MOSIOMKY 1 X
NOBPEXAEHNA.

Y6eauntech B TOM, YTO Fafikn 1 BUHTbI
NAOTHO 3aTAHYTHI.

Y6epmtech B LLeIOCTHOCTU
aKKyMynsTopa.

MpoBepbTe ypoBeHb 3apsaa
aKKymynatopa.

lpoBepbTe LenocTHOCTb U
MCNPaBHOCTb 3apAJHOro yCTPONCTBa.

MNpoBepbTe coeanHeHnA mexay
AKKYMYNATOPOM M MaLLWHOW, @ TakXe X
MeXAY aKKyMYIATOPOM Y 3apALHbIM

YCTPOWCTBOM.

A BHUMAHMUE! finn o6ecneueHns Bawei cO6CTBEHHON

6e3onacHOCTN 1 6€30NacHOCTY APYruX NNLL:

- MNocne Kaxpgoro Mcnonb3oBaHUsA BbIHMMaliTe
AKKYMynATOp U3 ero oTceka 1 npoBepsiiiTe ero Ha
npeAMeT BO3MOXKHbIX MOBpPeXAEHUIA.

- NpaBunbHoe Texob6cnyxXwuBaHue vmmeer
dyHpameHTanbHOe 3HauyeHUe ANA cOXpaHeHUA
nepBoHayvanbHom 3¢pPeKTMBHOCTN N 6e30MacHOCTN
pa6oTbl MaLLVHbI C TEYEHNEM BpeMeHW.

- JAna o6ecneyeHns Hem3MeHHO 6e3onacHom pab6oTbl
MallUMHbI CiefAunTe 3a TeMm, YToObI raiikii U BUHTbI Bcerga
6bINY NNOTHO 3aTAHYTHI.

- Hun B Koem cnyvyae He Mcnonb3yiiTe MaWMNHY C
W3HOCUBLIMMUCA U NOBPEXAEHHbIMU HYacTAMU.
MoBpexAaeHHble geTanu Bcerga He06xoANMO 3aMeHATb;
OHU HU B KOEM CJlyyae He noaJiexart PeMOHTY.

- WUcnonb3yiiTe TONbKO OpurnHasnbHble 3anyactu. etanm,
He o6napawwwme 3KBUBaNEeHTHbIM KayeCcTBOM, MOTYT
NpUBeCTU K NOBPEXAEHWNIO MallVHbI U cO3AaTb Yrpo3y
6e30nacHOCTM ee NCNONb30BaHMA.

A BHUMAHUE! MNMpwn BbinonHeHun TexobcnyKnBaHum
BbIHMMaliTe aKKyMY/NATOp 13 ero orceka.

8.1 OXJIAXKOEHUE ABUTATENA

Bo usbexaHne neperpesa 1 NoBpexaeHVA aneKkTpoaBuraTens
BO3/yXx03ab0pHble pelleTKn BCeraa cnegyeT nofjaep)msaTth B
YNCTOTE N He [OMNYCKaTb CKOMJIEHNA Ha HUX OTXOMO0B KOLIEHWA.
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8.2 OBPALLEHUE C AKKYMYJIATOPOM

AKKYMynaTop cneplyeT XpaHUTb B NMOMeLEHUAX C
TemnepaTtypon oKkpyxatowen cpeabl ot 0° go +45°C. B
cnyyae XpaHeHUsA MallVHbl B MecTe, B KOTOPOM MMeeTcA
pPUCK Bblxoga TemnepaTypbl 3a 3TuW npepent,
LenecoobpasHO CHATb C Hee aKKyMyNATOP U MOMECTUTb Ha
XpaHeHve B NOAXOAALLEM 1A STOrO NMOMeLLEeHNN.

B xope skcnnyaTaumm akKymynatop 3awuuiaeTca oT
MONTHON Pa3pAfKM C MOMOLLbIO 3aLUTHOIO YCTPOICTBA,
BbIK/IOYAIOLLEro MaLUVHy 1 6loKMpytoLero ee paborTy.
AKKYMYyNATOp OCHalleH 3alUTHbIM YCTPONCTBOM, He
JonycKkawwmum ero noasapafKky B cinydae, ecnu
TemnepaTypa OKpy»KaloLleln cpefbl NeXxnuT 3a npegenamu
Awvana3oHa ot 0° go +45°C.

Mopa3apAaaKy akKymynaTopa, B TOM YMcsie YaCTUUHYIO,
MO>HO NPOU3BOAUTbL B NOOGON MOMEHT; NPU 3TOM
OTCYTCTBYET OMACHOCTb €ro NoBpeXaeHus.

8.3 XPAHEHUE

Mo OKOHUYAHUK KaXKAoro LyKna paboTbl TUWATENbHO OUMCTUTE
MALUVHY OT MbIAN 11 OTXOA0B Y OTPEMOHTUPYIATE UK 3aMeHnTe
nedeKTHble aeTanu.

MawwuHy cnegyeT XpaHuUTb B CYXOM MeCTe, 3aliMLeHHOM OT

BO3[ENCTBMA aTMOChEPHDIX GpaKTOPOB 1 HEAOCTYNHOM AflA AeTeN.

9. BHEMJIAHOBOE TEXOBCNTYKUBAHUE

Bce onepaLmm no TexobCry»KrBaHMIo, He ONMCaHHbIE B HACTOALLIEM
PYKOBOACTBE, MOAJNEXAT BbINMOHEHVIO B aBTOPU30BaHHOM
CEPBUCHOM LIEHTpE.

Pa6oTbl, BbINMOMHEHHbIE B HECOOTBETCTBYIOLMX MACTEPCKUX W
HekBanndULUMPOBaHHbIMU PaboTHUKaMK, BNEKYT 3a cOOOM
aHHYNIMPOBaHKe BCEX BULOB rapaHTUN..

10. ANATHOCTUKA

Yrto penatb, ecnn ...

HeuncnpaBHoCTb

| Cnoco6 yctpaHeHus

1. I1pv| Ha)XXaTum BblKJNloYaTesA 3/ieKTpoaBuraTtesib He
BKJloYaeTca

AKKYMynATOP He yCTaHOBNEH
WSIN YCTaHOBJIEH HEBEPHO

MpoBepbTe NPaBUIBHOCTb
YCTaHOBKM aKKyMyniiTopa

AKKYMynATOp pa3pskeH

MpoBepbTe ypoBeHb 3apsAaa u
nopsapaguTe akKymynaTop

2. iBuratennb BbiK/AlOYaeTCA BO BpemMA pa60'rb|

AKKYMYNATOp He yCTaHOBMEeH
WN YCTAHOB/IEH HEBEPHO

MpoBepbTe NPaBUIbHOCTL
YCTAHOBKM aKKyMysniiTopa

AKKyMynATOp paspseH

MpoBepbTe ypoBeHb 3apaga n
nof3apaguTe akkymynaTop

3. Manas aBTOHOMH

OCTb aKKymMynAaTopa

Taxkenblie ycnoBua skcnlyataymm
C NOBbIWEHHDbIM I'IOTpe6J'IEHVIEM
TOKa

OnTMmnsmMpyTe cnocob
SKCMyaTaumm MallviHbl

4. 3apAapgHoe YCTPONCTBO He 3apsAKaeT aKKymynaTop (roput
KpacHbIi1 cBeToguopa)

KoHTakTbI 3arpA3HeHbI

npOHVICTI/ITe KOHTaKTbl

5. 3apagHoe ycTpONCTBO He 3apAXKaeT aKKyMynaTop
(He ropuT HM OWNH CcBeTOANOA)

OTCyTCTBME HAaNPAXeHNA Ha
3apAfHOM yCTponcTee

Y6eautech, UTo BUKa Kabens
NUTaHWA YCTPOWCTBA BCTaBNEHa
B PO3€TKY, 1 B Hel nmeeTcsa
HanpsxeHne

3apagHoe yCTponCTBO
HencnpasHO

3aMeHunTe opuUrnMHanNbHoOM
3aMacHom YacTblo

6. AHOmanbHasA BUGpaLa MaluHbI

HeVICI'IpaBHOCTb NN NONOMKa

Ob6paTtutecb B aBTOPM30BaAHHbIN

Kpblib4aTKn

CEePBUCHbIN LIEHTP
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11. AEKJIAPALMNA COOTBETCTBUA

HVI)KEI'IOHI'I ncaBWwaAacA KOMnaHuA,

| EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

3aABnAeT nog CBOKo CO6CTBEHHy}O OTBETCTBEHHOCTb, YTO MallMHa:

1.Tmn:

SNEKTPUYECKAA BO3YXOQYBKA

2. Mmapka: /Tun:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. VigeHTndukauma cepmn

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

COOTBETCTBYET Tpe6OBa HUAM ONPEKTNB

2006/42/EC - 2014/35/EU - 2000/14/EC - 2014/30/EU -2011/65/EC

COOTBETCTBYET NONOXKEHUNAM Cnefyownx
FapPMOHU3NPOBAHHbIX CTAHOAPTOB

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

Mcnonb3yemble npoueaypbl oueHKU cootsetcTeua | MpunoxeHune V

M3mepeHHbIN YypoBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTI 94.7 dB (A)

[apaHTUPOBaHHbIN YPOBEHb 3ByKOBOI MoLHOCTM | 97.0 dB (A)

CocraBneHo B Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Hata 02/01/2019

MecTto XpaHeHUA TEeXHUYECKoMn AOKyMeHTauunn

AAMMWHNCTPaATUBHDbIN 0pUC KOMNaHMN — TexHNYEeCKUA oTaen

12.TAPAHTUMHOE CBUAETEJIbCTBO

HacTosiwiaa MawwvHa Oblna pa3paboTaHa U M3roTOBJEHa
NCMo/ib30BaHNEM Hanbosiee COBPEMEHHbIX TEXHOTOTUYECKNX
npoueccoB. OMPMa-M3rotToBMTESIb JAET FAPAHTUIO Ha CBOM
M3genusa Ho CPOK B 24 MecALA CO AHA MOKYMKU Npu YCI0BUH,
UTO OHV NPUMEHSAIOTCA ANIA IMYHOTO U HEeNPOdECCUOHANIbBHOTO
nosib30BaHuA. B ciiyyae npodeccmoHasnibHOro 1Crnosib3oBaHus
rapaHTua gencTeyeT B TedeHme 12 mecsues.

06w me rapaHTUiTHbIE YC/I0BUA

[apaHTUMHBIA CPOK OTCUMTbIBAETCA OT faTbl MOKYMKU.
M3rotoBnTenb, uepes CBOW TOProByld Ce€Tb WU
LEeHTPbl CEpPBUCHOTO 06CNyXMBaHWA, obecneunBaeT
6e3BO3ME3HYI0  3aMeHy uacTeil, BbllleAWwnx u©3
CcTpoAa B pe3ynbtate pAedekToB MaTepuanos  unu
NPOW3BOACTBEHHbIX AedeKToB. HacToAwas rapaHTMa He
yLIeMNAET 3aKOHHbIX MPaB NOKynaTesa Nno rpakaaHCcKomy
KOZleKCy B OTHOLWIEHWM MOoCneacTsuin AedektoB wnm
He[0CTaTKOB MPOAAHHOIO emy 13aenusa.

TexHuyecknn nepcoHan KOMMNaHuu BbIMONTHUT
HeobxoanMble PaboTbl B Kak MOXKHO H6051ee KOPOTKNIA CPOK,
onpegenaemMbli opraH13aLOHHbIMK TpeboBaHUAMMN.
Mpun opopmneHnmn 3anpoca Ha OKasaHMe rapaHTUNHON
TeXHUYeCcKol nomowm Heo6xoAuMO npeAbLABUTb
YyNONHOMOYEHHOMY nepcoHany Hagnexawum
o6pa3omM 3ano/siHeHHOe U CKperyieHHoe nevaTbio
npopasua HUKenpuBegeHHoe rapaHTuiiHoe
06A3aTenbCTBO, NPUNOKUB K HeMy cueT-paKTypy
WAM KaccoBbll 4YeK, MnoATBepXAaawowme Aaty
npuoGpeTteHuns.

)
(”3\7”““‘“““&‘@Emali

\_} Fausto Bellamico - President

4. TapaHTus TepseT Cuny B CliefyioLyX CIlyyasx:
« fBHOe NpeHebpexeHne TeEXOOCYKMBaHKEM,
+ Wcnonb3oBaHune ngenunsa He nNo HasHauYeHUo Unu
HapyLUeHMne ero LenoCcTHOCTH,

» Vicnonb3oBaHVe HeOPUTMHANbHbIX 3aNaCHbIX YacTewn
VAN NpUHaANeXHoCTen,

+ BbinonHeHne paboT He YyNONMHOMOYEHHbIM
nepcoHanom.

HOPMarnbHOMY U3HOCY.

6. W3 rapaHTum McKnoUeHbl Nobble paboTbl, CBA3aHHbIE
YCOBEpPLUEHCTBOBaHMEM U3AENNs.

7. TapaHTMa He noKpbiBaeT pPaboTbl MO Hanagke

MOET BO3HVKHYTb B TeUEHMeE rapaHTUINHOro nepuoaa.
8. B cnyuyae BbiABAEHMA  NOBPEXAEHWA  MaLIVH

Ha rapaHTuio.

NPUHYANTENBHOIO NPOCTOA MalUWHbI.

« Wcnonb3oBaHue HenoaxoAALle cmasKku Unm TonmvBea,

5. TapaHTVA He pacrnpocTpaHAeTca Ha  pPacxXofHble
mMaTtepuvasnbl, a TakXe Ha u4acTy, nofBepralowmecs

TeEXHNYeCKomy O6Cﬂy)KVIBaHI/IIO, HEO6XOL|,I/IMOCTb KOTOpPbIX

NMPUYNHEHHDbIX B XO4€ TPaHCNOPTUPOBKN, o6 3ToMm
caiegyetr HesamepgnutenbHo yBeaAOMUTb nNepeBO34YkKa.
HECO6J'HO}J,EHVIE 3TOro ycnoBuaA npueedeT K yTpaTte npaBa

9. TlapaHTMA He nNOKpbIBaeT HMKaKMe npAMble WAn
KOCBEHHble  YObITKM, MPUUYMHEHHbIE  JIIOAAM WK
UMYLLECTBY BCNeACTBME MOBPEXAEHUN UIn AINTENbHOro

spa.

C

n

bl,

MOAESb JIATA
CEPUIHbIN
HOMEP JUNEP

KYMNNEH roCrnoanHOM

He npucbinatb otaenbHo! MpunoXutb ToNbKO K 3aABKe Ha
OKasaHue rapaHTUIHOM TEXHNYECKO MOMOLLM.




NEPEKNAZ OPUTHANbHUX IHCTPYKLIA

LUAHOBHU NOKYILIO!

[akyemo 3a Te, Wo o6panu npoaykuito mapku Emak. Qaxisui
OnnepcbKoOl mMepeXi Ta CepBiCHUX UEHTPiB roToBi
MPOKOHCYNbTyBaTh Bac 3 6yfb-AKMX NUTaHb.

BCTYN

[nAa npaBnWIbHOro BUKOPUCTaHHA BUPOOY, OO YHUKHYTU
HelwacHNX BUNaAKiB, He MOXHa NoYynHaTu poboTty bes
peTenbHOro BMBYEHHA JaHOI iHCTPYKUii. Y NOCiOHMKY
HajalTbCA NMOACHEHHA Wo[o poboTu pi3HUX By3niB Ta
iHCTpYKUIT Woao HeobXiAHNX NepeBipoK Ta TEXHIYHOTO
06CnyroByBaHHs.

YBATA: Onucu Ta inocTpauii, Wo mMicTaATbCA B bOMY
NociGHMKY, He BBaXaloTbCA ANPEKTUBHUMU. BUpo6HMK
3anuwae 3a co601 NpaBo BHOCUTU 3MiHU, He Gepyun
3060B'A3aHb WOAO0 OHOB/NEHHS Liboro nocibHukKa.

OKpiMm iHCTPYKLIlA 3 eKcnnyaTaLii 1 TeXHIYHOro 06CyroByBaHHs
uel nocibHMK MicTUTb iHPpopMaLito, AKa BUMarae ocobnmeoi
yBaru. Taka iHpopmaLlis no3HayeHa Takumy CUMBOaMU:

A\ YBATA: CTOCY€ETbCA BUMAAKIB, KONMWN iCHYe Hebe3neka
HellacHOro BMMagKy Ym TpaBMm, B TOMY YMCAi 3 NeTanbHUMN
Hacnigkamu, abo Cepo3HOro MOLKOAXKEHHS MalHa.
OBEPEXHO:cToCyeTbCA BUNAAKiB, KONU iCHYE PU3UK
MOLIKOAXKEHHSA NPUCTPOIB 800 OKPEMUX KOMMOHEHTIB.

MpounTanTe TaKoX KePiBHMLTBO 3 eKCrulyaTauii 1 TeXHIYHOro
06CnyrosyBaHHsA 3apAAHOIo NPUCTPOIO Ta aKyMynaTopa.

INDICE
1. HAMOMJIEHHA 3 NPUNAAOM 926
2. MPABWA TEXHIKW BE3MNEKU 98
3. MPABWJIA EKCYATALYT 99
4. 3BIPKA 100
5. MIArOTOBKA 0 POBOTU 100
6. EKCMYATALUIA NPUNALY 101
7. TEXHIKA BAKOHAHHA POBIT 101
8. MEPIOAVNYHE OBCJZTYTOBYBAHHA 102
9. TEXornaa 103
10. MOLUYK HECMPABHOCTEN 103
11. AEKNAPALIA BIANOBIAHOCTI 104
12. TAPAHTIVHUWA CEPTU®IKAT 104

1. O3HAVUOMJIEHHA 3 MPUJIAAOM

onuc NPUNAAY TA NOro NPU3HAYEHHA

Lia nopTaTuBHa NOBITPOAYBKa € CaflOBUM iHCTPYMEHTOM 3
eNeKTPOABUTYHOM, WO XWBUTbCA Bif akymynAaTopa, i
npu3HayeHa ansa poboTn y nobyTi.

MpusHayeHHA

MoBiTpoAyBKY MOXHa BUKOpPUCTOBYBaTN ANA:

- BupaneHHAa Ta 360py nucta. BupganeHHa cmitTa uum
CKOLIEeHOT TpaBM 3 JOPIr, NiWOXiGHUX [OPIXKOK, NapKiB,
aBTOMOOGINbHMX CTOAHKaX, B anbTaHKaX, Ha CMOPTUBHMUX
MaaaHYnKiB TOLLO.

- BwpaneHHs BixTiB TpaBu

- BupaneHHs abo nogpibHeHHsA BiXTiB TPaBU

- NpubupaHHAa aBTOMOOBINBbHNX CTOAHOK

- YnweHHa cinbcbkorocnogapcbkoi Ta 6yfiBenbHOI TEXHIKM

- MNpubupaHHa amoiteatpis, Napkis pos3sar

- 3pyBaHHA Nerkoro nyxKoro CHiry

- YuwweHHA Big BoNOrv TpoTyapis Ta 30BHILLHIX AiNAHOK

- BupganeHHA cMiTTA 3 KyTKiB, MiCLib CTUKIB, 3-MOMIiX KaMiHHA
ToWoO.

HeHanexHe 3acTocyBaHHA

3acTocyBaHHA Ana iHWKX Uinel moxe 6yTn Hebe3neuHUm Ta

3aBAaTu WKoAau nogam i/abo manHy. o HeHanexHoro

3aCTOCYBaHHA (AK, HaNpPWKNag, i He TiNbKW), BIGHOCATb:

- MNpaywonte nnwe 3a ymoBM XOpPOLWOi BUANUMOCTI Ta
OCBIT/IEHHA.

- 3aBXAu BMMUKanTe ABWUIYH nepen TUM, AK NOKNacTu
npunag Ha 3emnio.

- [Jyxe obepexHo 3acTocoByiTe 3acobu iHAMBIAYaNbHOrO
3aXMCTY, OCKINbKM Ui 3acoby MOXyTb 0OMeXyBaTuh Bally
3[aTHICTb CNpUIMaTK NepecTepiralodi 3ByKOBi CUrHanm
(oKnKMKK, ryakm, Towwo).

- [Jyxe obepexxHo npauTe Ha NOXUINX Ta HEPIBHUX
ninAHKax.

- Cnipkynte, wWob pyKoATKM 3aBXAW 6ynu cyxumu Ta
YNCTUMMN.

- He BuMKOpucTOoBYMNTe NOBIiTPOAYBKY, CTOAUYN Ha
Apa6uHi, nigcTraBui un cronuky.

- Hikonun He HamaraliTeca 3ayBaTn rapayi abo nanaioui
pevoBMHU, pigKe nanbHe.

- He3agkynte nig yac BUKOpPUCTaHHA Npunaay.

- Po3symHo Bubupaiite yac Ana BUKOPUCTaHHA NOBITPOAYBKU:
YH/KalNTe npauloBaTh y Ay»e paHHi Yn Ni3Hi rogmHun
BeYOpa, He NOpyLWYynNTe CNOKOI iHWNX rpomagaH. He
npautonTe y rogvHun BignounHKy, nepesdbaveHi micuesmmm
HopMmaTBamMMu.

- CnigkynTe 3a HanpAMKOM Ta cufoto BiTpy. Hikonu He
HanpaBnAnTe TPY6Ky Ta BigXxoau Ha niofen, JOMaLLHIX
TBApVH, aBTOMOGINi un 6yanHKM.

- MNpauiotoun, He HanpaBnANTe CTPYMiHb NOBITPA Ta BigXoAW
Y HanpPAMKY BifKPUTUX BIKOH Yu fBepeil.

- [Mpauonte obepexHo, NoBaxanTe NepexoKmMx Ta
HaBKOJIULLIHE MalNHO.

- He 3anuwanTe npautotouy NoBiTpoayBKy 6e3 Harnsagy.

- 3BepHiTb yBary Ha maTepian, AKUN BUAaANAETe umn
nepemillyeTte 3a JOMOMOrolo NOBITPOAYBKMU.

- HaBuiTbca 3aMyxyBaTu CKOLWeEHY TpaBy Ta naneposi
CTaKaHW, He 34iMaloum MUNIOKN.

- lNepep BUKOPUCTAHHAM MOBITPOAYBKW 3BONOXKYWTE
3anuneHi ginaHku.

-  Hikonn He BMKOPUCTOBYNTe MOBITPOAYBKY ANA
nepemilleHHA HaATo 3anuneHnx martepianis.

- Hikonn He HanpaBnanTe CTPyMiHb MOBITPA Ha NoAen i
TBapuvH. NoBiTpoayBKa mMoXe BigKnaaTn HeBeNuKi
npeameTn Ha BeNUKi WBUAKOCTI. HeranHo 3ynuHiTh
npwnag, AKWo HabnMXaeTbca N0AM UM TBAPUHN.

- HE BO3BOJIAETbCA BMKOpMCTOBYBaTN NOBITPOAYBKY ANA
BUAANEHHS: « Benumkoi KinbKocTi rpasito abo rpaeiiiHoro
nuny. Ynamkis 6yamartepianis incoBoro nopoluuky-
LiemeHTHOro abo 6etoHHoro nuny- LLImaTkiB cyxoi 3emi.

- He BukopuctoByinTe NOBITPOAYBKY ANA PO3KUAAHHA UK
pO3nNutoBaHHA fO6pPUB, XiMIYHMX PEUYOBMH Ta iHLWNX
TOKCUYHNX PEYOBWH, NaJiIbHOTO, AKWO Npunag He
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BMIOTOBJ/IEHO 3 TAKOIO METOL0; B OCTAaHHbOMY BMMaAKY Oro
Cnif BUKOPMCTOBYBATU Ha BIAMOBIAHIN AiNAHL,.

- AKwo po3gmyxyBaHa peyoBMHA € Y BiNbHOMY MpoAaxy,
O3HalioMTecA 3 nacnoptom 6e3nekn peyoBuHU abo
3BEpPHiTbCA A0 NpoAasLA MaTepiany.

YBATA! - [liokcup KpemMHilo - Lie cnosiyKa, AKa MicTUTbcA y
nicKy, KBapui, uerni, ruvHi, rpaditi Ta 6araTbox iHWMx
martepianax, y ToMy unciii B MaTepianax i Bupo6ax 3 6eToHy,
AIKi BUKOPUCTOBYIOTbCA Yy 6yaiBHMLTBI. BaraTtopasoBe a6o
MacuBHe BAVNXaHHA KPUCTaNiuHOro KpemHito, NpUCyTHbOro
y noBiTpi, MO)XXe BUKANKaTN BaXKi abo cmepTenbHi
3aXBOPIOBaHHA OpPraHiB AUXaHHA, y TOMY uucni cunikos. Y
NPUCYTHOCTIi NOAIGHNX MaTepianiB 3aBXKAN BXNBaNTe
3axopiB 040 3aXNCTY ANXANIbHNX WAAXIB.

YBATA! - BauxaHHA a36ectoBoro nuny € He6esneuHum i
MO’Ke BMK/INKaTN BaXKKi a60 cMmepTenbHi 3aXBOpIOBaHHSA
AVNXaNbHUX WNAXIB @60 PO3BNTOK 3M10AKICHUX MYXJUH.
BukopuctaHHA i nepepo6Ka a36ecToBMiCHUX maTepianis
CYBOpPO pernameHToBaHi. He BuKopucroByiiTe npunag gns
po6oTu 3 az6ectom a6o azbectoBMiCHUMU MaTepianamwm,
Takumm AK a36ecToBi isonauinHi noKpuTTa. AKWO BN
nifosploeTe, WO Ma€eTe cnpaBy 3 a36ecToBMicCHUMY
maTtepianamu, HeraliHO 3BepHiTbcA A0 po6oTtopaBus a6o
micLieBOi caHiTapHOI cnyX6u.

HeHanexxHe BMKOPMCTaHHA Npunagy Npu3BOAUTb A0 BTpaTu
rapaHTii, npu ubomy BupobHuUK He Hece XopHoT
BifANOBifaNbHOCTI; HAaTOMICTb KOpuUCTyBau Hece
BiANOBifaNbHICTb 3a TPaBMK Ta LIKOAY, 3anofisHy cobi Ta iHLWWM.

MPUMITKA - manioHKN, Ha AKi NOCUNalOTbCA B TEKCTIi,
HaBeAeHi Ha CTop. 2 Liboro Noci6HuKa.

1.1 KOMIMOHEHTU MALLUAHA

CUNOBWW ATPETAT
PYUKA

PErYNATOP
MEPEMUKAY

TPYBKA MOBITPOAYBKU

nhRpwN=

1.2 IREHTUOIKALIAHA ETUKETKA

21. MapkyBaHHsa CE

22, HarimeHyBaHHA Ta agpeca BUPObHMKa

23. PiBeHb 3BYKOBOI MOTYXHOCTI

24, CepiliH1n HOMep

25. Pik BMpO6HKLTBa

26. Tnn mawwuHu: EEJIEKTPUYHA MOBITPOAYBKA

27. He BuKupganTe enekTpuUUyHe yCcTaTKyBaHHA pa3oMm 3
nobytoBum cmiTTAM. BignosigHo fo €BponeicbKoi
anpektnen 2012/19/CE wopo BigxofiB enekTpUYHoI Ta
eNeKTPOHHOI anapaTypu Ta il 3aCTOCYBaHHA 3rigHoO 3
HayioOHaNbHUMWN HOpPMaTMBaMu, BignpaubOBaHe
enekTpoobnagHaHHA HeobXiAHO 36MpaTh oKpemo, o6
MOBTOPHO BMKOPUCTATV 6€3 WwKoan Ans JOBKinnA. AKwo
BMKMAATU €IeKTPOYCTaTKyBaHHA Ha CMITHUK a0 B I'PyHT,
WKiANMBI PEYOBMHN MOXYTb MPOHMKATU Y BOAOHOCHUN
wap i, yepes xapyoBUN NaHUIOr, 3aBAaBaTu WKoOAN
3p0poB'0 noaen Ta foBKinnt. Ona oTpuMMaHHA

JeTanbHiwoi iHpopmalii wogo ytunisadii uboro Bupoby,
3BEPHITbCA JO KOMMNETEHTHOrO OpraHy 3 nepepob6Ku
BigxogiB abo Ao Baworo gunepa.

HEBE3MNEYHO ANA AOBKINI/IA! He Buknpante
BiAnpauboBaHi aKkymynaTopu pasom 3 no6ytosum
CMITTAM. YTURi3yiTe aKyMyniITOp OKPEMO Big npunagy.
JoTpumyiitecb BUMOr MicLLleBUX HOpMaTUBIB LWOAO0
yTunisauii.

1.3 IHCTPYKL|Ii 3 TEXHIKW BE3MNEKU

Mig vac 3acTocyBaHHA BUPOOGY cnif nosoamntucsa obepexHo.
[na uboro Ha Npunagi po3MilLeHo NiKkTorpamu, AKi HaragyoTb
MPO OCHOBHI 3axoaun 6e3neku. Ix 3HaUeHHA NOACHEHO HKYe.
Mu TakoX peKoMeHAYEMO yBaXHO MPOYNTaTN IHCTPYKLIT 3
TexHiKn 6e3neKkn, HaBeAeHi y BiAgNoBigHOMY po3Aini uboro
nocibHuKa.

3aMmiHiTb nowwKoaKeHi abo Hepo306ipNNBI ETUKETKMN.

41. YBara! Heb6e3neka. Llein npunaa, sakwo unoro
BMKOPUCTOBYBaTN HenpaBMAbHO, MoXe 6yTn
Heb6e3neyHUM gna Bac Ta AN iHWNX.

42. Hocitb 3aX1CHi oKynapwu.

43. He nignasanTe BUpi6d BNAMBY JOLLY UM BOSIOrOCTI.

44, MNpounTanTe Ui IHCTPYKUIT Nneped TUM, AK NOYMHATK
KOpUCTyBaTVCA BUPOOOM.

45, MMig yac poboTN HOCITb pecripaTop.

46. YBATIA - lNoBiTpoAgyBKa MOXe Ha BENUKIN WBUAKOCTI
BiAKMAATW pi3Hi NpegmeTy, AKi, BibMBaOUMCb, MOXYTb
BLApUTY onepaTopa. Lle moxe npussecTy 4o TpaBm OYen.

47. lMpautotoun 3 NOBITPOAYBKOO, CRigKyinTe, WwWob noan abo
TBapWHW 3Haxoaunuca y pagiyci He meHwe 10 meTpiB..
Mpautoum Ha OAHIN AiNAHUI, onepaTopu MOBUHHI
TpUMaTMCA Nofdani oAvH Big 0A4HOro, Ha 6e3neyHin BiacTaHi
He meHwe 10 meTpiB..

1.4 TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKU

71. Hanpyra

72. TOTyXHiCTb

73. Bara

74. Makc. Kinbkictb 06epTiB / XB.

75. MakcmanbHa WBUAKICTb pyXy NOBITPA
76. O6'eMHa NPOAYKTUBHICTb

LpA av
AxkycTnyHmm Tuck | EN 50636-2-100 dB(A) [83.2] (1)
EN 11201
Moxmbka dB(A) | 1.2
Bumipanuin 2000/14/EC
piBeHb 3ByKkosoi | EN 11201 dB(A) |94.7| (1)
NOTY>KHOCTI ENISO 3744
MoxnbkKa dB(A) | 1.9
lapaHTOBaHWI LWA 2000/14/EC
piBeHb 3BykoBoi | EN 11201 dB(A) | 97
NOTYXHOCTI ENISO 3744
. . EN 50636-2-100 2 (1)
PiBeHb BibpaUii EN 12096 m/s® |<2.5 2)
Moxnbka EN 12096 m/s®> | 1.0
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(1) Makc. WBMAKICTb Ha XONOCTOMY XOAY.

(2) 3aranbHe 3HayeHHA 3asBNeHOT Bibpauii oTpnmMaHo 3a
CTaHAapTHMM MeToAoM BUMNpPo6yBaHHA i Moxe OyTu
BUKOPMCTaHe ANA NOPIBHAHHA OAHOro Npuaagy 3 iHWnm;
3aranbHe 3Ha4YeHHsA 3aABfieHOl Bibpauii TakoX moxe 6yTu
BYKOPMCTaHe AAa nonepefHbol OLiHKM BNNBY.

A\YBATA: Bi6paLjin nig Yac BAKOPMCTAHHA ENEKTPUYHOTO
iHCTpymMeHTa MoXe Bifjpi3HATUCA Bif 3asBNeHoro
3arasbHOro 3HaYeHHsA B 3aNeXXHOCTI Bifj 3acTOCyBaHHA.
3axoamn 6e3nekn AnA 3axucTy onepatopa makTb 6yTu
po3pobneHi, BUXoaAUM 3 OLiHIOBaHHA BNINBY B peanbHUX
YMOBaX BMKOPUCTaHHA (3 ypaxyBaHHAM YCix napameTpis
po6oyoro UuKIy, TakMx AK Yac, MPOTArOM AKOrO iHCTPYMEHT
BVMKHEHWI Y 3aNMNLWAETbCA HE aKTUBHUM MNiCNA NYCKY).

2. MPABUJ1A TEXHIKW BE3NEKA
(cyBopo potpumynreca!)

3ATANIbHI 3BACTEPEXXEHHA 3 TEXHIKU BE3IMEKU
ANA ENEKTPUHHUX MPUNTAAIB

A YBATA! MpounTaiiTe BCi 3acTepeXXeHHA WOAO TEXHIKN
6e3nekn Ta Bci iIHCTPYKUil. HegoTpMmaHHA NnpaBun TeXHIKM
6e3neKn Ta iHCTPYKLil MOXKe Npu3BecT [0 ypaKeHHsA
eNeKTPUYHNM CTPYMOM, NoxkexXi Ta / abo cepino3HNX TpaBM.

A YBATA!: MicueBe 3aKOHOaBCTBO MOXe 0OMeXyBaTU BiK
onepaTopa abo 06nacTb 3aCTOCYyBaHHA MaLUVHM.
OBEPEXHO: nowkoaxeHi abo Hepo36ipnnBi eTMKeTKN
NOTPIOHO 3aMiHMTIK. 3aMOBTE HOBi €TUKETKM B aBTOPM30BaHOMY
CepBiCHOMY LIeHTpiI.

A YBATA!: YBaXHO CcTeXTe 3a nonepepxysajsbHUMN
curHanamm a6o BUrykamm, Konam HocuTe NpucTpoi ansa
3axmcTy cnyxy. Ogpasy X nicnsa 3ynuHKN 4BUryHa 3aBxam
3HiMaliTe NpuUCTPOi ANA 3aXUCTY CNyXY.

A YBATA!: Mpw BMyKaHHI Balloro npuaagy yTBOplOETbCA
eneKTpomarHiTHe none gy»e manoi Hanpy»eHocrTi. Lle none
MoO>Ke CTBOplOBaTu nepewkoau agna pob6orn geakunx
KappioctumynaTtopis. [ina 3ano6iraHHA cepiio3Horo a6o
CMepTenbHOro pusnKy oco6am 3i BXXUBNEeHUMM
KapaiocTumynAaTopamMm cnif nopagnTuca 3 fikapem Ta
BMPOGHNKOM KapAiocTmynsaTopa nepiu, HiXk po3nouymnHaTu
po6ory.

36epiraiiTe BCi 3acTepexeHHA Ta IHCTPYKLUiT AnA noganbLimx
KOHCynbTauini. TepmiH "eneKTpoiHCTPYMeHT", 3rafjaHum y
3acTepexeHHAX, CTOCYETbCA Balworo obnagHaHHA, AKe
XMBUTbCA Bif akymynaTopa (6e3 kabento).

1) Bumoru wopo 6e3nekn po6ouoi ginsaHkn

a) TpumanTe y yncToTi pobouy AinAHKy. Ha 3acmiveHnx Ta
HEeBMNOPAAKOBAHMUX TePUTOPIiAX HewacHi BMNagKku
TPanAATbCA YacTilue.

b) He BMKOpKCTOBYIiTE €NEKTPOIHCTPYMEHT Y MNOTEHUiNHO
BMb6yxoHebe3neuHin atmochepi, B NPUCYTHOCTI
Nnerko3ammmucTux piguH, rasis abo nuny. Enektpuuni
IHCTPYMEHTM reHepyIoTb iCKPK, AKI MOXYTb 3anantoBaTti nun
abo Bunapw.

c) He po3BonanTte Habnmxatnuca Aitam Ta CTOPOHHIM nig Yac

POGOTY eNeKTPUUHUM IHCTPYMEHTOM. BigBonikaHHA MoXe
MPU3BECTV A0 BTPATU KOHTPOJIO.

2) EnektpunuHa 6e3neka

a) YHUKanTe KOHTaKTy YaCTUH Tina 3 3a3eMleHMMM
NMOBEPXHAMM, TAKUMM AK TPYOU, CMCTEMU ONaNeHHsA, KYXOHHI
NAnTK Ta XonoannbHUKK. [Mpwr 3a3emneHHi Bawworo Tina icHye
NiABVLLEHUN PU3MK YPaXKEHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

b) He 3anuwanTte enekTpnyHi iHCTpymMeHTH nig gouem abo y
Bonormx cepeposuwax. Boga, wo notpanndae ycepegnHy
eNIeKTPUYHOro iHCTPYMEHTa, 30iNbluye PU3NK YParKeHHSA
eNeKTPUYHMM CTPYMOM.

3) Ocobucra 6e3neka

a) Mig yac po60oTK 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM ByAbTe YBaXKHMM,
MUABbHO CTEXTE 3a TVM, Lo pobuTe. He nounHawTe po6oTy 3
BMPOOOM, AKLLO BU BTOMUNUCA, NepebyBaeTe Mif BNANBOM
anKoroso, HAPKOTUUYHUX peyoBUH abo nikiB. MuTTEBE
BiABONiIKAaHHA Mif YaCc BUKOPUCTAaHHA eNeKTPUYHOro
iHCTPYMEHTY MOXe Np13BeCT [0 CEPNO3HNX TPABM.

b) HociTb 3axucHuin opar. 3aBXXaun HagAramTe 3axycHi OKynapu.
BrkopurcTaHHA 3aco6iB iHAMBIAYaNbHOrO 3axXMCTy, TakUX AK
pecnipaTtop, B3yTTA 3 HEKOB3HOI NiAOLWBOI, KOPCTKNI
wnem 3acobu 3axX1CTy Bif LYMYy 3MEHLUYE PU3UK TPaBM.

¢) YHuKaliTe BUNagKoBOro 3anycKy ABuryHa smpoOy. MNepLu Hix
BCTaB/ATU aKymynaTop, 6paTi Ui NepeHoCUTY eneKTPUYHUI
iHCTPYMEHT, NnepeKkoHanTeca, WO BiH BUMKHEHWUN.
lNepeHeceHHA eNeKTPUUYHOTO IHCTPYMEHTY, TpUMatouun
naneub Ha BMMMKauyi Ta 3i BCTAHOBIEHVM aKyMynATOPOM
MOXYTb NPU3BECTUN A0 HELACHNX BUMaAKiB.

d) MNepen TMM, AK BMMKaTU €NEKTPOIHCTPYMEHT, NpMbepiTb BCi
rankoBi Kntoui Ta iHcTpymeHTW. Kntou abo iHCTpyMeHT, AKUi
3a/IMLIAETLCA B KOHTAKTi 3 KOMNOHEHTaMW, L0 06epTaloTbCA,
MO>Ke TpaBMyBaTL.

e) MigTpnmynTte piBHOBary. 3aBXAW 3aMmManTe CTinke
NONOXKEHHA, NPU AKOMY MiATPUMYETbCA piBHOBara. Lle
[JO3BOJIAE Kpalle KOHTPOJIIOBATU €NeKTPOIHCTPYMEHT Y
Henepepb6aueHnx cUTyaLlisx.

f) HociTtb BignosigHuni ogar. He HapAranTe oaAr BiibHOro
nokpot abo npukpacu. Tpumante BonoccAa, oaar Ta
pykaBuui Ha 6e3neyvHii Bigaani Bif pyxomMmx 4acTuH.
BinbHuin oasar, npukpacu abo JoBre BONOCCA MOXYTb
noTpanuTn B PyXOMi YacTUHW.

g) AKwo nepepbayeHa MOXNUBICTb BCTaHOBJIEHHSA
NUNOBNOB/IOBAIbHUX NPUCTPOIB, NEPEKOHANTECH, LLO BOHU
NigKMlYeHi Ta BUKOPUCTOBYIOTbCA HaNeXHUM YNHOM.
BrvkopuctaHHA LUX NPUCTPOIB 3MEHLLYE PU3MK, NOB'A3aHNI
3 MUJIOM.

h) He po3BonsaiiTe, Wo6 AocBig, HabyTMI1 3aBAAKN YacTOMY
BUKOPMCTaHHIO Npunagy, cnpuas HepbanocTi Ta
irHopyBaHHI0 NpaBu TexHikn 6e3nekn. HeobepexHi gii
y OONi CeKYHAM MOXYTb MPU3BECTY [0 CEPNO3HNX TPABM.

i) AKwo BN MaeTe Hamip nepepaTtu uM gaTu npunag y
KOPUCTYBaHHA iHWMWM, NepeKoHanTecs, Wo KopmucTysay
O3HaMOMNEHWUN 3 IHCTPYKLiAMM 3 eKcnnyaTaLii, Lo MiCTATbCA
B LibOMY MOCIOHUKY.

4) Ekcnnyatauisi Ta 3aXUCT eNleKTPNYHOrO iHCTpYMeHTa

a) He nepeob6TaAXyNnTe eNeKTPUUYHUN THCTPYMEHT.
BukopuncToByinTe enekTpUYHNA iIHCTPYMEHT, Npu3HaYeHnin
[NA BMKOHaHHA BignosigHoro Tnny pobit. Enektponpunag,
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AKUI BifNOBIAAE MeTi 3aCTOCYBaHHA, 4O3BONNTL Kpalle Ta
6e3neyHille BUKOHaTV pobOTY B MeXKaxX BCTaHOBNEHOrO AJ1A
HbOrO Aiana3oHy LWBUAKOCTI.

b) He BMKopucTOBYIiTE €NEKTPOIHCTPYMEHT 3 MOLIKOMKEHUM

BUMUKaYeM, AKUN He [O3BONAE NPaBWUAbHO BMUKATU UK

BMMMKATV Npuniag. ENeKTpnYHNi iHCTPYMEeHT 3 HecnpaBHM

BUMUKayeM € Hebe3neuyHuM, ioro HeoObOXiHO

BiApPEMOHTYBaTHU.

Bunmith akymynatop 3 npunagy, nep Hix pobutn

HanawTyBaHHA, 3aMiHIOBaTU KOMMNIeKTyBanbHi geTani abo

nepLu HiX BiAKNAaCcTU eNeKTPOIHCTPYMEHT Ha 36epiraHHs. Ll

3anobi>kHi 3axXofy 3MEHLLYIOTb PU3MK PanTOBOro BMUKaHHSA

npunagy.

d) 36epiraiiTe eneKTPOIHCTPYMEHT, AKUIN HE BUKOPUCTOBYETHCS,
Yy HefoCAXHOMY ANnA AiTen micui Ta He go3BonAnTe
BMKOPUCTOBYBATW Npunaj ocobam, AKi He 3HalOTb TOUHOTO
nopAaKy Moro BUKOPUCTAHHA Ta He O3HaAMOMIIEeHi 3 L€t
iHCTPYKLUi€to. EneKTpoiHCTpYMeHTU € Hebe3neuHUMK B pyKax
HeJOCBiAYEeHNX KOPUCTYBauiB.

e) 3abe3neyte gbannmenin gornsg 3a npunagom. NMepesipaiTe,
UM PYXOMi YaCTUHW BUPIBHAHI, HaNeXXHO NpaLioloTb, YN BCi
iHWIi AeTani He MalTb NOLWKOAMXEHb, AKI MOXYTb MOraHo
BMNAMHYTU Ha pobGOTYy eneKTpPUYHOro npunapgy.
BigpeMoHTYylTe NOWKOAXKEHNI eNEeKTPUYHUIN iIHCTPYMEHT
nep, HiXX BUKOPUCTOBYBATWN NOro 3HOBY. HegocTaTHin
JOrNAg 3a eNeKTPOiHCTPYMEHTOM 4acTo NPU3BOAUTbL A0
HelacHNX BUNaaKiB.

f) BukopunctoByinTe eneKTpUYHUIA iIHCTPYMEHT Ta Noro
KOMMNNeKTyBanbHi geTani BiANOBIAHO A0 iHCTPYKUIN,
BPaXoBYOUN YMOBMU i XapakTep poO6IT, WO BUKOHYIOTbCA.
3acTOCyBaHHA eNeKTPUYHOro IHCTPYMEHTY ANA BUKOHAHHA
pobiT, He nepenbayeHNx IHCTPYKLIED, MOXe NPU3BECTU A0
Hebe3neyHux cuTyawii.

g) CnigkynTte, W06 pyukn Ta noBepxHi fOTUKY 6ynu
CYXUMM, YNCTUMM, He 3a6pyAHEHUMMN ONNBOIO Ta
mactunom. Cim3bKi pyyky Ta MOBEPXHi AOTUKY He CPUAIOTb
6e3neyHOMy KepyBaHHIO MalIMHOW0 B HernepeabaveHnx
cuTyauiax.

~

C

5) O6cnyroBsyBaHHsA

[lopyyanTe peMOHT eNeKTPUYHOr0o iHCTPYMEHTa TiNbKn
daxiBuam, BUKOpUCTOBYNTE TinbKn GipMoBi 3anyacTuHu. Le
3abe3neunTb 6e3MneYHICTb eNeKTPUYHOTO iIHCTPYMEHTA.

3ArANbHI 3ACTEPEXEHHA 3 TEXHIKWA BE3NEKWU A4
EJIEKTPUYHUX MOBITPOAYBOK

A\ YBATA! TMpu BUKOpUCTaHHI BMpoO6y cnip goTpnmMmyBaTnCA
npaBun TexHikn 6esnekun. Lllo6 y6esneuntn cebe Ta
3aXMCTUTN iHWNX, NpoYNTalTe iHCTPYKLUii 3 TeXHIKMN
6e3neKu nepu, HiXK NOYMHaTN BUKOPUCTAHHA npunagy.
36epiraiiTe iHCTPYKLUil B HaJIeXKHOMY CTaHi ANA NoAanbLLOro
BMKOPUCTaHHA.

3. MPABUJIA EKCMJTYATALLIT

Ak npawoBaT 3 eN1EKTPNYHOIO NOBITPOAYBKOIO

Mig yac ekcnnayaTauii Kywopi3a 3aMiTb 3pyyHe i CcTinke

MOJIOXKEHHA, NOBOALTECA 06ePEXHO.

- YHuKaiTe pob0T! Ha MOKPOMY, CIM3bKOMY abo Ha HaaTo
HepiBHOMY I'PYHTI, Ha KPYTUX CXUax, AKi He rapaHTyloTb
30epexeHHsA piBHOBaru nig yac poboTu.

- Hikonu He cniwitb, nepecyBanteca NoBinbHO, 3BepTanTe
yBary Ha HepiBHOCTI FPYHTY Ta HaABHICTb 6yAb-AKUX
nepeLukos.

- OrnaHbTe 06pO6MIOBaHY AINAHKY, MOTEHUIHI PU3MKKX Ta
BXKUINTe BCiX 3axofiB 6e3neKkn, ocobnmBo Ha CXmnax, Ha
HepiBHOMY, C/IU3bKOMY Y/ PYXOMOMY FPYHTI.

- Hanonoromy penbedi npautonTe, pyxatouncb nig npammnm
KYTOM A0 CXUAY, HiIKOAW He MigHimalouncb yropy i He
CNyCKalunCb YH3.

- [oBopbTecs bepexHo 6ina 06prBiB, KaHaB Ta HACUMIB.

- [pwn BuKOpWCTaHHI MawWwwnHK 6ina gopir nosoabTecs
06epexHO, 3BaXaloum Ha pyx TPaHCMopPTY.

- [NoBopbTecsa 0b6epexHo, NpaLioum NobN3Y enekTPUYHNX
Kabenis nig Hanpyroto.

3abopoHeHO BMKOPUCTOBYBATU NpWnag noaam, fki nig vac

po6OTU He MOXXYTb MiLIHO TPMMATU NOro OfHiE0 pyKoto Ta / abo

BMNEeBHEHO CTOATW Ha HOrax Ta yTpMMyBaTu PiBHOBary.

Hikonu He po3BonsaiTe KopuctyBaTnca BUpobom Aitam abo

ocobam, He o3HaloMneHUM 3 iHCTpyKuiamu. Micuese

3aKOHOAaBCTBO MOXe BCTAaHOBJ/IIOBATU MiHIManbHUN BiK

KopucTyBaua.

3a6opoHeHO BMKOPUCTOBYBATU Npunag bGinbl HiX ofHieto

ocobolo.

Hikonun He BMKOpUCTOBYWMTE Npunag, AKLLO:

- nobnusy 3HaxoaATbCA NoAM, 0COONUBO AiTH, I TBAPUHY;

- AKWo BU BTOMUNUCA, XBOpi abo nepebyBaeTe nig BNINBOM
NiKapcbKnx 3aco6iB, HAPKOTUKIB, a/IKOTOSI0 ab0 PEUYOBUHH,
LLIO 3HVXKYIOTb WBUAKICTb pedrneKcis Ta yBary;

- AKLLO 3aXUCHI WNTKM NOLWKOAXKEHO UM 3HATO.

be3neuyHe TPaHCNOPTYBaHHA aKYMYIATOPHOI e/1IeKTPUYHOI

noBiTpoAyBKU

Wopa3y, konn HeobxigHO nepeHecTn abo nepeBesTn

iHCTPYMEHT, HeoOXigHO:

- BUMKHYTU ABUWTYH, 3a4eKaTn 4O MNOBHOI 3YyNMUHKN Npuniagy
i BUMHATK 3 THi3ga akymynaTop;

- B3ATU NPUNag TifIbKU 3a PYYKYy.

Mpy nepeBe3eHHi aBTOMOGINbHUM TPAHCMOPTOM MpUIag
HeobXiJHO PO3TaLlyBaTN TaKMM YMHOM, OO BiH Hi NSl KOTO He
CTaHOBUB Hebe3neku Ta MiLHO oro 3adikcyBaTu.

PekomeHpauii gna nouyatkisuyis

Mepen nepwmrm 3acTocyBaHHAM 6axaHO HabyTu HaBUYOK
po6oTn 3 NpUNagom Ta OCBOITU HaMBINbLW AOUiNbHI TEXHIKK
po60TyY, HamaralouMcb MiLLHO TPUMATV NPUNIAZ Ta BUKOHYBATU
pyxu, nepefbayeHi TeEXHIKOK BUKOHAHHS POOIT.

OOLATKOBI BUMOT TEXHIKU BE3MNEKU

1) YBaXHO nNpoumnTanTe iHCTPYKL;i.

2) OsHanomTecb 3 efleMeHTaMN KepyBaHHA npunagy Ta
BKa3iBKaMM 3 HaNIeXKHOMO 3aCTOCYBaHHS.

3) byabTe obepexHi, He TopKanTeca fo HebesneyHmMx
PYXOMUX KOMMOHEHTIB, AKLO MaLlWHYy He BUMKHEHO, a
PYXOMi KOMMOHEHTN NOBHICTIO HE 3yMNUHEHI.

4) HociTb 3axncHi oKynapu.

5) Hikonu He po3BonANTe KOPUCTYBATUCA BMPOOOM AiTAM
abo ocobam, He 03HANOMJIEHVIM 3 IHCTPYKLiSMM.

6) 3ynuHiTb Npunag, AKWo nobnunsy 3Haxo4ATbCA Nau,
0C06/1MBO AiTN, ab0 TBAPUHN.

7) TpautoniTe TiNbKM NpU AEHHOMY CBITIi.

8) Akwo npunag 3a3HaB yaapiB, NepesipTe, U HEMA€E O3HaK
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3HOCy abo NOLLKOZKEHDb Ta BifAalTe Y PEMOHT nepeq TUMm,
AK BUKOPMCTOBYBATU 10r0 3HOBY.

9) Hikonu He BUKOPUCTOBYINTE NPUNag 3 NOLKOXKEHNMM abo
BiICYTHIMU 3aXNCHUMM LUTKAMWN.

10) Hikonn He BMKOPWUCTOBYNTEe 3amacHi YyacTuHu abo
KOMNAeKTylui, AKi He nocTavatlTbcA abo He
peKoMeHA0BaHI BUPOOHNKOM.

11) Buiimante akymynAaTop 3 rHi3ga Bupoby nepuu Hix
nepesipATU, YNCTUTK abo NpautoBaTh 3 NpPUIaLoM i Togi,
KONv npunag He BUKOPUCTOBYETLCA.

12) CrexTe, W06 BEeHTUNALINHI OTBOPU He 3abuBanucs
CMITTAM.

13) Micna KOXHOro BUKOPUCTaHHA BUNMaNTe akyMynaTop 3
rHi3ga npunagy Ta nepesipTe Ha HAABHICTb MOLWKOAXKEHb.

14) 36epiralite npunag B HeJOCTYNMHOMY ANA AiTen micui.

15) HeralHo npunuHiTh po6oTy B pasi aBapili 41 NOSIOMOK.

16) He BuKopucTOBYIiTE NpUnaj 3a Henorogm, 0CO6nBO AKLLO
€ 6nCKaBKM.

17) 3aBxau BMNManTe akymynaTop, AKLIO nepefacte npunag
iHWi 0CObi.

MoBopXeHHA Ta HaNeXXHa eKcnyaTalis aKyMyNnATOPHUX
eNeKTPUYHMX iHCTpYMeHTIB

a) [Mepuw HixK BCTaBNATU aKymMynAaTop, NepekoHamTecs, LWo
npunag BMMKHeHo. BctaHoBneHHA akymynatopa B
YBIMKHEHUIN eNeKTPUYHNA Npunag Moxe nNpusBect Ao
HelacHMX BMNaAKiB.

b) [na 3apapXeHHA akymynaTopa BMKOPUCTOBYNTe nuiue
3apAHi NPUCTPOI, peKoMeHAO0BaHI BUPOOHNKOM. 3apsagHi
nNpucTpoi 3aebinboro Nnpu3HayeHi Ana NeBHOro Tuny
aKyMynaTopa; icHye Hebe3neka noxkexi, AKWO BiH
BMKOPUCTOBYETLCA 3 IHLIMMW aKyMyNnATOpamu.

c) BukopwucToBynTE aKymMynaTop, NpM3HaYeHnin ANa Baoro
BMpPOOY. BUKOPVCTaHHA IHWMX eNeMEHTIB XKMBIEHHA MOXe
NpW3BeCTM 4O TPaBM Ta NOXeXi.

d) AKwWwo akymynaTop He BUKOPUCTOBYETbCA, 36epiraiiTe noro
B TaKOMY MicCLi, e B HbOro He 3MOXYTb MOTPaNUTK
KaHLEenApCbKi CKPiNKK, MOHETH, KitoYi, UBAXW, FBUHTU Ta
iHWi apibHi MeTanesi NpeameTy, AKi MOXYTb BUKIMKATU
3aMMKaHHA KOHTaKTiB. B pe3ynbraTi 3aMnKaHHA KOHTaKTIB
MOXe BUHUKHYTW 3aiMaHHA Ta NOXexKa.

e) [pu noraHoMy CTaHi akymynAaTopa 3 HbOro MOXe BUTIKaTh
piavHa. YH1KanTe KOHTaKTy 3 piANHOIO, WO BUTIKAE. Y pasi
BMNAJKOBOrO KOHTAKTY 3 PiiVHOK NpomMuiiTe 3abpyaHeHy
JinAHKY WKipn Bogoto. MNpn noTpanfaaHHI pianHM B oui
3BepHiTbCA Ao NikapA. PignHa, Wwo BUTIKaE 3 akymynaTopa,
MOXe BUKNMKaTW NOAPa3HEHHSA WKipW Ta Oniku.

f) MepesipTe, un akymynaTop nepebdyBac y XOPOLIOMY CTaHi
i UM BiACYTHI O3HaKW NowKoaXeHHA. He BUKopuctoBymTe
npunag 3 NOWKOAXKEHNM ab0 3HOLLIEHMUM aKyMYNATOPOM.

IHCTPYKLIA 3 BUKOPUCTAHHA AKYMVYJIATOPIB

3aranbHi 3axogun 6esnekun

- Hi B AKkomy pasi He MOXHa BigKpMBaTN akyMynATop.

- HiB AKomy pasi He Kngante cTapuin akyMynaTop Y BOrOHb
- LE BUBYXOHEBE3IME4YHO! -

- Nigkniovyante 3apagHN NPUCTPIN TiNbKU [0 PO3ETKU
»KUBJIEHHA 3 HaMNPYrolo, AKa BiANOBIAAE AaHMM, BKa3aHUM
Ha TMNOBIN Tabnuyui npunagy.

- BukopucTtoynTe Tinbku GipmMoBi akymynaTopwm.

- Npwn TpuBanomy BUKOPMUCTAaHHI aKyMynATOp MoOXe
HarpiBaTuncA. MNepLu HiX 3HOBY 3apAdKaTU NOro, 3aueKanTe,
NOKW BiH OXOJOHe.

- 3b6epiraiiTe 3apAAHMI NPUCTPI Ta aKyMynATOp B MiCUsX,
HeOOCAXKHUX ANAa OiTen.

- He BuKopucTtoByiTe 3apAQHUA NPUCTPIN B 30HaX, e
NPUCYTHI Napu Ta 3aMMUCTI PigUHN.

- 3apagxaTv akyMynaTop MOXHa npwu Temnepatypi Big 10°C
no 40°C.

- He 36epiraiite akymynatopu npu Temnepartypax, o
nepesuwyoTb 40°C.

- Hi B AKomy pasi He 3amMMKaliTe KOHTaKTX akKymMynaTopa
HaKOPOTKO Ta He NepeMuKanTe MeTaneBMu npegmeTamm.

- [ig yac TpaHCMOPTYyBaHHA aKyMynAaTopa CTeXTe, Wob He
CTanoca nepemMmKaHHA KOHTaKTiB, HE BUKOPUCTOBYMTE
MeTaneBi KOHTeHepU ANA TPaHCNOPTYBaHHA.

- KopoTtke 3aMuKaHHA aKymynaTopa MOXe Npu3BecTu fo
BnOyxy. B 6yab-akoMy pasi uepe3 KOpoTKe 3aMUKaHHA
aKymynaTop 6yze NoLKOoAKEHWN.

- PerynapHo nepegipsaiiTe 3apagHnin Kabenb Ha HaABHICTb
NOLWKOAXKEHb. fAKWO Kabenb MNOWKOAXEHO, 3apALHUN
NPUCTPI HEOOXiAHO 3aMiHUTH.

- [lepep BigknageHHAM akymynaTtopa Ha 36epiraHHs
NMOBHICTIO N1Oro 3apAgiTh.

- [Ina 3apAagXeHHA akymynaTopa Cnif BUKOPUCTOBYBaTK
TiNbKW 3apAAHWIN NPUCTPIN, WO BiANOBIJAE BUMOram
ctaHpapty EN 60335-2-29/A11.

4. 3BIPKA

MNakoBaHHA cnig yTUnisyBaTu BiaNOBIAHO [0 YNHHUX MiCLIeBUX
HOpPMaTUBIB.

3 MipKyBaHb 6e3neKkn Ta TPaHCNOPTYBaHHA NITiN-iOHHWNA
aKyMynaTop (AKLo nepenbayeHunii) NocTavaETbCa OKPEMO Bifl
npunagy Ta 4YacTKOBO 3apAMKEHNM.

Mepw HiXX BUKOPWUCTOBYBATU Npunag, HeobxigHO 3apagnTn
aKymynaTop (avB. po3gin "3apagKkeHHA akymynaTopa").

MOHTA TPYBKU (Man. 4.5.6)

A YBATA - IMig yac BCcTaHOBNEHHA TPY6KM ABUryH Ma€ 6yTu
BMMKHEHUM.

YBepitb TpybKy noBiTpofyBKM (A), HaNPaBMBLUW [iBa CTPVIXKHI
(B) y kaHaBkwu (C) Tpy6Ku. MoBepHIiTh Y HanpAMKY cTpinkm (D) Ha
45°. BctaHOBNeHa Tpybka maTume BUMNAA AK Ha man. 6.

5.MNIArOTOBKA O POBOTU
5.1 NEPEBIPKA NPUNARY

A YBATA! MepekoHalitecs, wWo B rHisgi BMUpoby Hemae
aKymynaTopa.

MepLu HiX NoyaTn poboTy, NOTPIGHO:

- MepeBipuTK, UM BUMIMKAY Ta 3anobiKHWIN BaXinb pyxaloTbcs
BifIbHO, 6€3 3ycunb, a Npu BigNyckaHHi aBTOMaTUYHO Ta
LUBMAKO NOBEPTAOTLCA B HEMTPasibHE NONOXKEHHS;

- MepeBipuUTW, UM BMMIMKAY 3aNULLAETLCA 3abNOKOBaHMUM,
AKLLO He HAaTUCHYTW Ha 3anobiXXHNI Baxinb;

- MepeBipuTU, YN HE NEPEKPUTI BEHTUAALINHI OTBOPWY;

- nepeBipTe, WO6 pyKOATKA Ta 3aXUCHI WATKN Bynu YmncTi,
CyXi, NpaBWNbHO BCTAHOBJEHI Ta HafiMHO 3aKpinyeHi Ha
BMpPOOGI;

- nepeBipnTn BMpib Ha HaABHICTb O3HaK 3HOCY abo
NOWKOAMEHb YHACNIAOK yAapiB UM 3 iHWUX NPUYNH i
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BMKOHATV HEOOXIAHUI PEMOHT;

- repeBipuTK CTaH aKymynAaTopa i BiACYTHICTb O3HaK
NOLIKOKEHHA. He BUKOPUCTOBYITE BUPIO 3 MOLIKOAMKEHUM
ab0 3HOLLIEHMM aKyMyATOPOM;

- 3apAAUTW aKyMynAToOp Tak, AK BKasaHo y po3fini
"3apagkeHHA akymynAaTopa"

MPUMITKA - ManioHKK, BKa3aHi B TeKCTi, 3HaXo4ATbCA Ha
cTop. 3 i aani yboro noci6HuKa.

5.2 NEPEBIPKA 3APAAY AKYMYJIATOPA (Man. 1)

[lnAa nepeBipKu 3apAagy akymynaTtopa (A) HaTUCHITb Ha KHOMKY
(B) i akTmByMTe 4 cBiTnogioam (C), AKi BKa3yloTb HAaCTyMHe:
CBiTaTbCA 4 cBiTNOAioAN = ABTOHOMIA = 4/4

CeitaTbCA 3 cBiTnogiogn = ABToHOMIA = 3/4

CBiTATbCA 2 cBiTNOAIOAM = ABTOHOMIA >=2/4

Citatbea 1 ceitnogiogy = ABToOHOMIA =< 1/4

6n11mace 1 citnogion = akyMynaTop po3pAaKEHWUIA

6nvmac 4 citnogioan = neperpis

5.3 BAPAAXAHHA AKYMYJIATOPA (Man. 2)
OBEPEXHO: [MepekoHanTecs, Wo BKa3aHa Ha 3apAgHOMY
NPUCTPOI Hanpyra 36ira€TbCa 3 HaNPYro MepeXi XNBJIEHHS.

Ina Toro, wo6 3HATN akymynaTop (A) 3 BUpPO6Y, HaTUCHITb Ha
ABi KHONKM (B) Ta BUNMITh akymynaTtop (A).

AK 3apapKaTn akymynatop:

- migKnoyiTb 3apagHun npuctpii (C) 4o MepexeBoi po3eTKy;
Ha NPUCYTHICTb Hanmpyru BKa3ye CBiTIHHA YepBOHOI
iHaukaTopHoi namnu (D).

- yCTaHOBITb akymynatop (A) y rHizgo (C), LUTOBXHYBLUW NOFO
00 KiHUA. 3apAAXaHHA MOBHICTIO PO3PAAXKEHOTO
akymynatopa Tpmsa€ 113 xBunuH (2.5 A-rog) Ta 225 XBUAUH
(5 A-rop).

Pexxum 3sapsagKaHHA BKa3ye iHAMKaTopHa namna (D):

- 3apAgHUN NPUCTPIN NiIKNIOYEHO = CBITUTbCA YepBOHa
iHOUKaTopHa namna.

- aKyMynatop BCTaHOBNeHO, BigbyBaeTbca npouec
3apAMKeHHA = 6MMace 3eneHa iHgMKaTopHa namna.

- aKyMynATop 3apAmMeHWI = CBITUTbCA 3efleHa iHAUKaTopHa
namna.

- KOpOTKe 3aMMKaHHA = 6fiMMa€e YepBOHa iHAWKATOPHa
namna

- neperpis = YepBOHa iHAMKATOPHa Namna 6/1Mmae NoBinbHO

MicnAa 3aBepLUeHHA 3apAMKaHHA:

- BUAMITb akymynaTop (A) i3 3apagHoro npuctpoio (C) Ta
YCTaHOBITb NOro Ha Npunag;

- BigknouiTb 3apagHun npuctpin (C) Big mepexesoi
po3eTKu.

6. EKCTUTYATALUIA NPUNALQY

A\ YBATA: TpuBanuii Bnnus WyMy MOXKe npussectn A0
HE3BOPOTHOrO NOWKOAXEHHA cnyxy. 3aBXAu
BMKOPMCTOBYITe 3aco6u AN 3aXmcTy cayxy.

6.1 YBIMKHEHHA NPUNALY (Man. 3)
Mepw Hi>XX YBIMKHYTU Npunag, BCTaBTe akymynaTop (A) y rHisgo

npunagy.

Wo6 yBiMKHYTV Npunag:

- MiyHo TpumanTe npunag ABOMa pyKamu.

- HaTtucHiTb Ha BaxinbHUN nepemunkay (C) Ta NOBEpPHITb
ynepeg un Hasap perynatop (D), wob sigperynioBatu
NOTY>KHICTb BUXiAHOIO MOBITPAHOrO NOTOKY.

6.2 3YNMVUHKA NPUNALY (Man. 3)

Wo6 3ynuHmnTK Nnpunaa:

- BignycTitb BaxinbHMI nepemunkau (C).

- HatwncHitb Ha ABi KHOMKM (B), W06 BUNHATY akymynsaTop (A).

7. TEXHIKA BUKOHAHHA POBIT

A\ YBATA! 3agna BnacHoi 6e3nekn Ta 3aXMNCTy iHWMX:

1) He BuMKOpucTOBYIiTE Mpunaj, He NpounTaswn
iHCTPYKUi. O3HalloMTecb 3 eleMeHTaMu KepyBaHHA
npunagy Ta BKa3iBKamu 3 HalleXKHOTO 3aCTOCyBaHHA.
HaBuiTbca WBVAKO 3yNMHATY ABUTYH.

2) 3anuwkoBi pusuku - Monpn goTpyMaHHA BCiX BUMOr
TexHiKkn 6e3neKn, MoXKyTb iCHyBaTu AeAKi AOAAaTKOBI
puUsnKn:

- Po3kmupaHHsA ynamkiB, AKi MOXYTb TpaBMyBaTH Oui.

3) NMam'atanTte, Wo onepatop abo KopucrtyBau Hece
BianoBiganbHiICTb 3a HewacCHi BUNagKM Ta
Henepep6aueHi cutyauii, AKi MOXYTb cTaTnCA 3
iHWMn nogbmn a6o X manHoMm.

4) Mig yac po60TM HOCITb BignoBiagHUN oaAar. Baw gunep
Mo>Ke HagaTu Bam iH$popmaliio npo 3aco6m 3axmcry,
HaNGinbwWw NpUNHATHI ANA rapaHTii 6e3nekn Ha
po6ouomy micui.

5) TMpautoiiTe TinbKN Npn AeHHOMY cBiTNi a60 Xopowomy
WITYYHOMY OCBiTNE€HHI.

6) PetenbHo ornAHbTE po6oUy AiNAHKY Ta npnbepitb Bce,
o MoXKe 6yTi BUKNHYTe Nnpunagom (rinku, metanesi
APOTH, NPpNXOBaHi Kabeni, KamiHHA ToLLO).

7) 3ynuHiTb ABUIYH Ta BUAMITb aKyMynATop 3 rHisga:

- AKWO anapaT NoOuYMHa€ HagMipHo Bi6pyBaTm:
HerailHo wWykKalTe NpUYNHY BiGpauin Ta
nepepanTe npunaj AO aBTOPM3OBaHOro
CepBiCHOro LeHTPY Ha nepeBipKy;

- wWopasy, Konu 3anuwaere npunag 6es Harnagy;

- nepu HiXK nepeBipATH, YACTUTKN a60 NpaLioBaTh Ha
npvnagi;

- nicnAa 3iTKHEHHA 3i CTOPOHHIM nNpepmeToMm.
MepeBipTe Ha HAaABHICTb NMOWKOAXEHDb Ta
BVIKOHaMTe HeOGXifHUI PeMOHT nepil, Hi>XK 3HOBY
BMKOPUCTOBYBaTN Npunaa;

- KONu npunag He BUKOPUCTOBYETbCA.

OBEPEXHO: 3agxan nam'ataniTe, WO HeNnpaBUibHO
BMKOPWCTOBYBaHa eNleKTpUYHa NoBiTPOoAyBKa MOXe 3aBakaTu
iHWWM. 3 noBaru 0o noaen Ta AoBKinNnA:

- KopucTyiitecs npunafiom Tak, Wob He NopyLUyBaTy CMOKOI0
iHWWX.

- CyBOpoO OOTpUMYyMNTECb MiCLEeBUX HOPMaTKBIB WOAO
yTunisauii cmiTTA.

- LlWo6 YHUKHYTU PU3NKY BUHUKHEHHA MOXeXi, He
3anuwanTe Npunag 3 rapaymMm gBUryHoM Mixk nnctam abo
CyXOlo TPaBolo.

- CyBOpO BOTpUMYyNTECH MiCLIEeBMX NPaBWA LWOAO YTui3aLii
3HOWEHNX KOMMOHEHTIB abo Oyfb-AKUX efleMeHTIB i3
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CUAbHMM BMAVBOM Ha JOBKINNA.

A YBATA! TpuBana pia Bi6payii Moxe npnsBecTn Jo
HEeBPOJIOTiYHMX Ta CYAUHHUX PO3MagiB (TakoX BIigOMUX AK
«xBOpo6a PeinHo» abo «cnHApom 6innx nanbuie»), 0Co6M1BO B
ocib, Wwo cTpaxaatoTb Bif nopylleHb KpoBoobiry. Xsopoba
ypaXa€ KUCTi pyK, 3an'acTa i nanbui. Cnoctepiralotbca BTpaTa
YYTNMBOCTI, OHIMiHHA, cBep6iHHA, 6inb, NOb6INiIHHA WKipn abo
CTPYKTYPHIi 3MiHW. Lli cumnTomMmn moxyTb nocunioBaTnca 3a
HMU3bKNX TemnepaTtyp Ta / abo HaAMipHOIro CTUCKaHHA
pyKoAToK. [pn HacTaHHI CMMNTOMIB HEOOXIAHO CKOPOTUTM Yac
BMKOPWCTaHHA Npuiagy i 3BepHyTUCA [0 nikaps.

7.1 NOPAAOK 3ACTOCYBAHHA NPUNARY

AKYMynATOP MA€ 3axnCT Bi NOBHOIO PO3pAAXKEHHS.
AKWO aKymynaTop po3pAgKeHUNn, npunag BUMUKAETbCA
aBTOMATUYHO. Y TaKOMy pasi akymynsaTop noTpibHo 3apagunTu.

7.2 TEXHIKA BUKOHAHHA POBIT

Lia Bi6pauii Mo)Xe HeraTUBHO NO3HAYNTUNCA Ha 340pPOB'T
nogen, AKi cTpaxkaalTb Bif nopyweHb KpoBoob6iry Ta
3axXBOplOBaHb HepPBOBOI cucTeMU. 3BEPHITbCA A0 NikapsA,
AIKWO Bac TypOyloTb TaKi CMMNTOMM K OHIMiHHA, BTpaTa
YYTANBOCTI, 3HECWIeHHA Y/ 3MiHa 3a6apBneHHsA WKipw.
3asBuyai Li ABMLLA CNOCTEPIraloTbCA Ha NaNbLUAX, N'ACTAX
Yy 3an'ACTAX.

- [Nepep BUKOpWCTaHHAM NepeBipANTe CTaH NOBITPOAYBKM,
0cobnM1BO NOBITPOBUMYCKHUI OTBIp.

- Y npucyTHOCTI BENUKOI KiNbKOCTi MUY 3Nerka 3BoNoXTe
pob6ouy AinAHKY 3a JONOMOrOt0 LWaHra abo po3nusoBaya,
AKLLO Mif pyKoto € BoAa.

- 3BepHiTb yBary Ha Agiten, JOMaLLHiX TBAaPWH, TPAHCNOPTHi
3acobu um BiAKPWTI BikHa i NpaLonTe B ymoBax 6e3neku.

- Nicna BukopucTaHHA OUNCTbTE NOBITPOAYBKY 1 BUKUHbTE
CMITTA Y CMITTEBUI HaK.

A YBATA - Nig uac po60oTn HOCiITbL HEeoOXiaHI 3acobm
iHAVBigyanbHOro 3axmcry:

1. 3axwcHi oKynapu.

2. Pecnipatop y 3anuneHux cepepoBuLlax.

A YBATA - MNip yac BupganeHHs cmitTa i3 3aKYTKiB
HanpaBnAliTe CTPYMiHb NOBITPA i3 3aKyTKa A0 LeHTPY
po6ouoi ginaHKN.

7.3 BAKIHYEHHA POBOTU
Micna 3akiHUeHHA PO6OTU 3yNUHITb ABUTYH TaK, AK ONUCaHO
BULLE.

A YBATA! 3annure ABUTYH OXONIOHYTU, Mepll HiX
po3miwaTty npunag y 6yab-akomy micui.

[NnA 3MeHLWeHHA PU3NKY NOXKeXi ouncTbTe Npunapg Big
3aNIMWLKIB FiNOK Ta NNCTA; He 3aNullaiiTe KOHTellHepn 3
Bigxogamu ycepeunHi npuMiLLeHb.

MicnAa KOKHOrO BUKOPUCTaHHA NOBITPOAYBKM 3HiIMIiTb Ta
ounCTbTE TPYOKY | OTBOPU 3aXUCHOI pewiTky Bifg CMiTTA Ta

6pyay.

8. NEPIOANYHE OBCJ/IYTOBYBAHHA

FPA®IK TEXHIYHOIO OBCJZ1YTOBYBAHHA

A\ YBATA: 3aBXan BniimaiiTe akymynaTop nepu, Hix
BUKOHYBaTN Ha npunagi 6yab-aki onepauii. [lossonbte
BallOMy aBTOPM30OBaHOMY CepBiCHOMY LleHTpY
BifgpeMOHTYyBaTu 6yAb-AKi NOWKOAKEHHA.

Huxye HaBegeHO CNMWCOK omnepauin 3 TexXHiYHOro
obcnyrosyBaHHA BMpPOOY. binbwicTb onepauin onncaHo y
po3aini "TexHiyHe ob6cnyrosyBaHHA". KopuctyBau mae
BMKOHYBaTV TiNbKK Ti onepawii 3 TeXHiYHOro 06C/TyroByBaHHs,
fAKi nepeniveHo y ubomy MocibHrKy onepatopa. binbw 06'eMHi
onepauii mMatlTb BUKOHYBaTu ¢daxiBui MancTepHi
ABTOPU30BaHOr0 CEPBICHOTO LIEHTPY.

. ofeHHe OomicAYHe

TexHiuHe 06cnyroByBaHHA Won Lk
obcnyroByBaHHA |  06cnyroByBaHHA

YncTbTe nprnag 330BHI YACTUM CYyXUM

raHyip'am. Hikonu He BUKoprcToByITE X

[NA LUboro Boay.

36epiraite pyuky CyXumm, YACTUMM,

He 3a6pyAHEHNMM ONNBOIO Ta X

MacTVUIOM.

MepekoHamnTecs, Wo BaxinbHUN

BVMMUKaY He NOLIKOLXEHWI | NpaLtoe X

HanexHo.

MepeBipTe, 106 30BHILLHI KOMMOHEHTU

npwnagy He 6ynu NOLIKOAXEH un X

nonamasi.

MepeBipTe, W06 ranku Ta rBUHTY Bynn X

no6pe 3aKpinneHnmm.

MNepesBipTe, W06 akymynaTop 6yB X

HeyLIKOIKEHVM.

MepeBipTe 3apARHUN NPUCTPIN. X

MepeBipTe, 106 3apagHMIA NPUCTPIN X

6yB Linnii Ta NpaLoBas.

MepesipTe 3'€aAHaHHA MiXK NpUnagom

Ta aKyMyJIATOPOM, a TaKOX MiXK X

aKyMyIATOPOM Ta 3apAAHUM

NPUCTPOEM.

A\ YBATA! 3agna BnacHoi 6e3neKn Ta 3aXuUCTy iHWNX:

- MicnA KOXHOro BUKOPUCTaHHA BUNMITb aKymMynsaTop 3
rHisfa Ta nepesipTe Ha HasABHICTb NOWKOAKEHb.

- HanexHe TexHiuHe 06CNYyroByBaHHA € fiyXe BaXKNMBMM
ANA NiATPUMKMN NepBUHHOT ePpeKTUBHOCTI Ta
eKcnnyaTauinHoi 6e3neku.

- MipTpymyiiTe rankn Ta rBMHTU MiLHO 3aKpinneHUMu,
wo6 6yTn BneBHeHUMM y 6e3neyHoCTi npunaagy nig yac
po6otu.

- Hikonn He BMKopucTtoByinTe npunaj, AKWo Moro
KOMMOHEHTW 3HOoLeHi a6o nowkoaxeHi. MowkogKeHi
KOMMOHEHTM NignAraoTb 3aMiHi, a He peMOHTY.

- BukopuctoByinTe Tinbku ¢ipmoBi 3anyacTuHu.
KoMMoOHeHTN HeBiANOBIAHOT AKOCTi MOXKYTb NpU3BeCcTN
A0 NOLWKOAKEHHA Npunaay Ta 36inbwmnT pusnkn.

A\ YBATA! Mg 4ac BUKOHaHHA onepauiil 3 TeXHiYHOro
o6cnyroByBaHHA BUNIMITb aKymMynATop 3 rHisga.

8.1 OXOJIOAMEHHA ABUT'YHA
LLo6 3anob6irtu neperpiBaHHo 1 MOWKOLXEHHIO ABUIYHA,
noTpi6HO cnigKyBaTu, WO6 BEHTUAALIMHI pewiTkn 6ynu
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YNCTUMW | BINbHMMM Bifj NUCTA Ta BiAXOAiB.
8.2 MOBOAEHHA 3 AKYMYJIATOPOM

1. AkymynaTtop cnip 36epiratm y cepepgoBuwi 3
Temnepatypoto nositTpa Big 0 go +45°C. AKwo npunag
36epiraeTbca y cepeAoByLLi 3 TemnepaTypolo NoBITPA, WO
BUXOAWTb 33 MeXi BKa3aHOro Aiana3oHy, 6axkaHo BUAHATY
akymynatop i 36epirati y BignosigHomy micui.

2. AKymMynAaTop 3axuvLieHW Bif rMmbOoKOro po3pAamaXaHHA
cneuiasibHUM MPUCTPOEM, AKMI BUMMKAE Npuag i 6rokye
poboTy.

3. AKYMyNATOp OCHALLEHO 3aXUCHUM NPUCTPOEM, AKNUN
6N0Ky€e 3apAAXKaHHA, AKWO TemnepaTypa AOBKiNNA
BMXOAMUTb 32 MeXi diana3oHy Big 0° go +45°C.

4.  AKymynATop MOXHa 3apAguTh y 6yab-AKy MWUTb, HaBiTb
YaCTKOBO, 6€3 PU3UNKY MOLLKOAKEHHS.

8.3 3BEPITAHHA

Micna KOXHOro 3aCTOCyBaHHA CTapaHHO OYNCTLTE MPUNAZ Big Ny
Ta BiIXOfiB, BilPEeMOHTYWTe 1 3aMiHiTb HeCrpaBHi KOMMOHEHTW.
36epiraiTe Npunag y cyxomy MmicLji, 3axviieHoMy Bif Heroam Ta
HeJOCAXHOMY AnA fiTel.

9. TEXOrNaa,

KoxHy ornepaLlito 3 TexHiYHOro 0bC/TyroByBaHHSA, He Ha3BaHy Y
LIbOMY NOCIOHKKY, MatloTb BUKOHYBaTV daxiBLi aBTOpM30BaHOTO
CEepBICHOrO LIEHTPY.

BuKOHaHHA TexHiYHOro 06CNyroByBaHHA HEBIANOBIAHUMM
opraHisauifamu abo He daxiBLAMM, NPU3BOANTb A0 BTPATV rapaHTil.

10. NOLUYK HECMPABHOCTEN

Lllo po6uTtwk, AKwWwo...

I1pvmv||-|a HenoNnagKkn | chHeHHa Henonagkn

1. Mpn HaTUCKaHHi Ha BUMMKay ABUT'YH He NpaLioe

MepekoHaliTecs, WO aKyMynAaTop
NPaBWbHO BCTAHOB/IEHO Y MHi3Ai
npwnagy

BigcyTHin abo HenpaBuUnbHO
BCTaBEHUI aKyMynAaTop

MNepesipTe piBeHb 3apagpy i

AKYMYNATOP PO3pAAKEHUI 33pAGITL AKyMYRATOP

2. 1BUryH 3yNNHAETbCA Nif Yyac po6otn

MNepekoHanTecs, Wo akyMynaTop
npaBuIbHO BCTAaHOBNEHO Y THi3Ai
npunagy

BincyTHin abo HenpaBubHO
BCTaBIEHN aKyMynaTop

MNepesBipTe piBeHb 3apagy i

AKYMYyNATOP PO3pALKEHNI 3apAAITH aKYMYAFTOP

3. 3MeHLIeHa AaBTOHOMHICTb aKymynaTopa

Hecnpuatnusi ymosu
ekcnayaTauii 3i 3HaUHUM
CNOKNBAHHAM CTPYMY

OnTtumisysaTu ekcnayarawito

4. 3apagHuit NpUCTPiil He 3apAAKae aKyMynaTop
(cBiTnopiop cBiTUTbCA YEPBOHMM CBIT/IOM)

bpyaHi KoOHTaKTN OuncTbTe KOHTaKTN

5. 3apagHuin NnpuCTpin He 3apAAKa€e akymynAaTop
(cBiTNOAIOA CBITUTLCA YePBOHUM KOJIbOPOM)

MNepeBipTe uM BUKa BCTaBeHa B
pO3eTKy i CTPYM HaAXOANUTb [0
po3eTKun

BiacyTHA Hanpyra Ha 3apAgHoOMY
npucTpoi

HecnpaBHuin 3apagHui

d 3aMiHiTb 3apAagHUIA NPUCTpIN
npucTpin pAA puctp

6. Mpunag cunbHo BiGpye

MowkKomXKeHi un nonamaHi
nonarti

3BepHITbCA A0 YNOBHOBAXEHOTO
CepBiCHOro LUeHTpy
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11. AEKJIAPALIA BIANOBIAHOCTI

A, HXKYenignucanun,

| EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

3aABNAI0 Mif, CBOIO BiANOBIAANbHICTb, WO MallMHa:

1. Ha3Ba B1poby:

EEJIEKTPUYHA NOBITPOJYBKA

2. Mapka: / Tun:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. CepiH1n HOMep

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

BiANOBIfA€E BMMOram AMpPeKTUB

2006/42/EC - 2014/35/EU - 2000/14/EC — 2014/30/EU -2011/65/EC

BiNOBifja€ BMMOram HaCTYMHNX rapMOHi30BaHNX

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

HOpM:
MNpouenypw, 3acTocoBaHi AnA ouiHKmM BignosigHocTi | JoaaTtokV

ByMipAaHUi piBeHb 3BYKOBOT MOTY>KHOCTI 94.7 dB (A)

lapaHTOBaHWUI piBEHb 3BYKOBOI NOTY>KHOCTI 97.0dB (A)

BupobneHo B Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
HaTa 02/01/2019

TexHiyHa goKymeHTaUia 36epiraeTbcs B:

ApmiHicTpaTBHOMY BigAini - TexHiYHU KepiBHUK

12.TAPAHTINHUIA CEPTUDIKAT

HaHnin BUpi6 po3pobneHo i BUrOTOBNEHO BIAMOBIAHO [0
HalCyyacHiWwmx BUPOOHMYKX TexHonori. QipMa BUPOOHUK
Ha[la€ rapaHTito Ha CTPOK 24 micALi 3 AHA NpuabaHHA npunagy
32 YMOBWM WNOr0 BUKOPUCTaHHA B 0OCOBUCTMX ULinAx/xobi.
FapaHTia 06mexyeTbca 12 micauamn y pasi noro npodecinHoi
ekcnnyaTauii.

3aranbHi rapaHTiiiHi ymosu

1.

l@apaHTiNHMI  TepMiH YCTAHOBMIOETbCA, MNOYMHAKUN 3
MOMEeHTY npuabaHHA faHoro Bupoby. BupobHuk vepes
CBOIO TOProBesibHYy MepexXy i MepexKy LieHTPIB TeXHIYHOT
NigTPUMKN 3abe3neuye 6e3KOLITOBHY 3aMiHy fieTanel, Wo
MaloTb AedeKTn BUXiGHNX MaTepianiB abo BUroTOBJIEHHA.
[JoroBip rapaHTii He NOpPYLUY€E 3aKOHHUX MpPaB MOKYMLiB,
nepenbayeHnx UMBINMBHUM KOOEKCOM, WOAO Hacnigkis
fedekTiB abo 6paky NpogaHoro BUpooby.

TexHiuHWI NepcoHan GipMy BMKOHAE rapaHTilHI poboTu
MaKCUMasIbHO WBUAKO NPOTArOM uacy, HeobxigHoro ana
opraHisauinHux 3axogis.

[na opepXaHHA rapaHTiliHOro o6cnyroByBaHHA
Heo6XigHO Npea'ABUTI YNOBHOBAaXXeHOMY nepcoHany
3anoBHeHWI rapaHTiliHUIA TanoH (HaBeAeHUI HKYe)
3 MeyaTKol AuNepa, a TakKoXK paxyHoK-¢$pakTypy a6o
dickanbHuit yek, Wo nigTBepAXKYE AaTY NOKYNKM.

%
(‘_%ﬁ?z s ‘.Q<L~.‘\r E] Emali
S

Fausto Bellamico - President

4. Bupib He nignarae rapaHTinHOMy 06C/TyroByBaHHIO 3a
TaKMX YMOB:
+ OyeBUHOrO HEBMKOHAHHA TEXHIYHOIO
ob6cnyrosyBaHHA BUPOOY,
« MNopyLeHHs yMOB eKcnnyaTauii BUpoby abo noro
nepepob6reHHs,

+ BrkopucTtaHHs 3anyacTuH abo npunaggs, Wo He €
dipmoBrmMY,

« CamocCTillHOro pemMoHTy BUpoby abo peMOHTY B
HeaBTOPM30BaHiN MaNCTepPHI.

3HOC B YMOBaXx eKcryaTauii.

BMpOOY.
7. TapaHTis He MOKpUBae Hanarof»KeHHsa

nig Yac rapaHTiINHOro TepPMiHy.

aHYNbOBaHi.

BUPOGY abo 10ro BUMYLLEHOTO MPOCTOHO.

spa.

. BI/IKOpI/ICTaHHH HeBignoBigHOro nanmea abo mactumna,

5. OQipma-BMpPOOGHVMK He Haja€ rapaHTii Ha BWUTPaTHI
mMaTtepianu Ta getani, AnA AKX BNAaCTUBUA HOPMaNbHWIA

6. TapaHTia He nepenbavae BAOCKOHaNEHHA abo NONIMLWEHHSs

Texo6CnyroByBaHHA, HaBiTb AKLLO Taka noTpeba BUHMKNA

8. [lpeTeHs3ii wWoOAO nNOWKOAXKEHb, 3aNOAIAHWMX  Npu
TPaHCNOPTYBaHHi, MOBWHHI HEeranHo npep'aBNATUACA
nepeBi3HMKY, iHaKWe YMOBWM rapaHTii MOXyTb OyTu

9. TapaHTiA He NOWNPIOETLCA HA NPAMI abo HenpsMi 36UTKuK,
3aBgaHi nogam abo MaliHy BHACNiAOK HeCcnpaBHOCTI

MOZESb JIATA
CEPINHUIA

HOMEP JUNEP
MPOOABELb

He Hapacunatu okpemo! [logatu 0 3aABKWN Ha HalaHHA rapaHTiliHOT
TeXHiuHoi gonomoru.




TLUMACZENIE Z ORYGINALU INSTRUKCJI + Usuwania lub rozdrabniania gaszczy trawy

« Czyszczenia parkingéw

« Czyszczenia sprzetu rolniczego i budowlanego
SZANOWNI KLIENCI, + Czyszczenia amfiteatréw i parkéw rekreacyjnych
dzigkujemy za wybdr produktu Emak. Nasza sie¢ | . Usuwania lekkiego lub miekkiego $niegu

autoryzowanych sprzedawcoéw i warsztatow serwisowych jest | . Osuszania chodnikéw i obszarow zewnetrznych

do Panstwa catkowitej dyspozycji w razie potrzeby. « Usuwania $mieci z katdéw, punktdéw potaczen, szczelin
pomiedzy kamieniami brukowymi itp.

WPROWADZENIE . .. . .. .| Uzytkowanie niezgodne z przeznaczeniem

Przed przystapieniem do pracy zapoznac sie z trescia niniejszej | Ka>de inne zastosowanie rézne od wymienionych powyzej
instrukcji obstugi a w szczeg6lnosci z zasadami | moze okazac sie niebezpieczne i spowodowac szkody dla 0séb
bezpieczenstwa. Instrukcja zawiera wyjasnienia dotyczace | i/lub mienia. Do zastosowan niezgodnych z przeznaczeniem
dziatania komponentéw urzadzenia oraz informacje na temat | nalezy na przyktad, miedzy innymi:

niezbednych czynnosci kontrolnych oraz konserwacyjnych. - Pracowac'.tylko wtedy gdy. wjd9czno§c’ i oswietlenie sa
UWAGA Opisy oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji wysta rczajqce,.aby dobrze _W'dZ'e.C' o
nie zawsze doktadnie odzwierciedlaja stan faktyczny. | - Przed odtozeniem narzedzia nalezy wytaczy¢ silnik

- Zachowat szczeg6lng uwage i stan gotowosci, gdy korzysta
sie z oston, poniewaz takie srodki moga ograniczy¢ zdolnos¢
styszenia dzwiekéw informujacych o niebezpieczenstwie
(sygnatéw, ostrzezen, itp.).

- Badzcie niezwykle ostrozni podczas pracy na terenach

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian
bez koniecznosci kazdorazowej aktualizacji instrukgji.

Oprocz instrukcji dotyczacych uzytkowania i konserwacji
niniejszy podrecznik zawiera fragmenty wymagajace

szczegolnej uwagi uzytkownika. Fragmenty te zostaty nachylonych lub nieréwnych.

oznaczone symbolami opisanymi ponizej: - Zawsze utrzymywac uchwyty pilarki w stanie suchym i
czystym.

A UWAGA: oznacza ryzyko wypadku, obrazen ciata, nawet | - Nii/e p):'acowaéz dmuchawgy, stojac na drabinie, podpdrce

$miertelnych, lub powaznego uszkodzenia wtasnosci. lub stoliku.

OSTROZNIE: oznacza ryzyko uszkodzenia urzadzenia lub jego | - Nie probowac¢ nigdy usuwa¢ dmuchawa substancji

elementow. cieptych, zarzacych sie lub cieklych paliw.

- Podczas pracy z urzadzeniem nie chodzi¢ do tytu.

- Korzysta¢ z dmuchawy tylko w rozsagdnych godzinach, czyli
nie wczesnie rano lub pézno wieczorem, gdy moze to
przeszkadza¢ innym osobom. Przestrzega¢ godzin ciszy
okreslonych miejscowymi przepisami.

Przeczyta¢ réwniez podrecznik obstugi fadowarki do baterii i
baterii akumulatorowe;j.

SPIS TRESCI - Sprawdzac kierunek i site wiatru. Nie kierowac nigdy dyszy
1. ZAPOZNANIE SIE Z URZADZENIEM 105 lub wydmuchiwanych odpadéw na osoby, zwierzeta
2. ZASADY BEZPIECZENSTWA 107 | domowe, pojazdy czy budynki mieszkalne.

- Nie kierowac nigdy strumienia odpadéw ku otwartym
3. ZASADY OBstuGl 108 oknom lub drzwiom.
4. CZYSZCZENIE URZADZENIA 109 | - Podczas korzystania z urzadzenia uwaza¢ na przechodzace
5. PRZYGOTOWANIE DO PRACY 109 osoby i mienie znajdujace sie w poblizu. o
6. UZYTKOWANIE URZADZENIA 110 | - Eézzcz)?jtawmc dmuchawy z wiaczonym silnikiem bez
7. TRYBY ROBOCZE I TECHNIKI PRACY 110 | - Zwraca¢ uwage na to, co sie wydmuchuje lub przemieszcza.
8. KONSERWACJA ZWYKLA 111 | - Przeéwiczy¢ usuwanie skoszonej trawy lub papierowych
9. KONSERWACJA POZAPLANOWA 112 kubkow_ be; podnoszenia tumanovy kurzu. .

- Przed uzyciem dmuchawy spryskac¢ woda zapylone miejsca.

10. DIAGNOSTYKA i 112 | Nie uzywac nigdy dmuchawy do przenoszenia materiatéw, na

11. DEKLARACJA ZGODNOSCI 113 ktérych znajduje sie nadmierna ilo$¢ kurzu lub pytu.

12. KARTA GWARANCYJNA 113 | - Nie kierowac strumienia powietrza w strone oséb ani zwierzat.
Dmuchawa moze wyrzuca¢ niewielkie przedmioty z duza
predkoscia. W przypadku zauwazenia nadchodzacej osoby
nalezy natychmiast wytaczy¢ urzadzenie.

1.ZAPOZNANIE SIE Z URZADZENIEM - Dmuchawy NIE nalezy uzywac do usuwania:

+ Duzych ilosci zwiru lub pytu pochodzacego ze zwiru

OPIS URZADZENIA | ZAKRES JEGO ZASTOSOWANIA » Odpadéw pochodzacych z robét budowlanych

+ Pylu pochodzacego z gipsu
+ Pytu pochodzacego z cementu lub betonu
« Suchej ziemi ogrodowe;j
- Nie uzywa¢ dmuchawy do rozprowadzania lub rozpylania
nawozéw, produktéw chemicznych, innych substangji
toksycznych lub paliwa, chyba Ze zostata ona zaprojektowana
Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem do takich zastosowan; w takim przypadku nalezy jej uzywa¢ do
Dmuchawy mozna uzywac do: tego celu tylko w odpowiednim miejscu.
+ Usuwaniai zbierania liéci ) o ) - Jezeli wydmuchiwana substancja jest dostepna w handly,
+ Usuwania $mieci lub skoszonej trawy z ulic, $ciezek, parkow, nalezy sie zapoznac z jej karta bezpieczeristwa materiatowego

parking(.')wf qltan, szop, boisk itp. lub zwrdci¢ sie do jej producenta.
« Usuwania Scietej trawy

Niniejsze urzadzenie to sprzet ogrodniczy, a doktadniej
przenosna dmuchawa z silnikiem elektrycznym zasilanym
bateriag akumulatorowa, przeznaczona do uzytku
hobbystycznego.
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A UWAGA! - Krzemionka jest podstawowym sktadnikiem
piasku, kwarcu, cegiel, gliny, granitu, skat i wielu innych
materialow, wlacznie z wyrobami betonowymi i
murarskimi. Powtarzajace sie i/lub intensywne
wdychanie krystalicznej krzemionki wystepujacej w
powietrzu moze powodowa¢ powazne lub $miertelne
choroby drég oddechowych, wlacznie z pylica
krzemowa. W miejscach wystepowania podobnych
materialéw nalezy zawsze przestrzegac¢ zalecanych
srodkéw ostroznosci zwigzanych z ochrong drég
oddechowych.

A UWAGA! - Wdychanie pylu azbestowego jest
niebezpieczne i moze spowodowaé powazne lub
$miertelne obrazenia, choroby drég oddechowych lub
raka. Stosowanie i utylizacja produktéw zawierajacych
azbest podlegaja $cistym przepisom regulujagcym. Nie
wydmuchiwaé¢ ani nie przemieszcza¢ azbestu lub
produktow zawierajacych azbest, takich jak azbestowe
powloki izolacyjne. Jezeli zachodzi przypuszczenie, iz
przemieszczane s materiaty zawierajace azbest, nalezy
sie niezwlocznie skontaktowaé¢ z pracodawca lub
miejscowymi wladzami sanitarnymi.

Uzywanie urzadzenia niezgodnie z przeznaczeniem powoduje
przepadek gwarancji oraz zwolnienie z wszelkiej
odpowiedzialnos$ci Producenta, z przeniesieniem na
uzytkownika zobowigzan wynikajacych z wyrzadzonych szkéd
oraz odniesionych przez niego samego lub osoby trzecie
obrazen.

UWAGA - llustracje odpowiadajace odniesieniom znajduja
sie na str. 2 niniejszego podrecznika.

1.1 CZESCI URZADZENIA

MODUL NAPEDU
UCHWYT

REGULATOR

DZWIGNIA PRZELACZNIKA

RURA DMUCHAWY

LA o e

1.2 TABLICZKA INFORMACYJNA

21. Oznaczenie zgodnosci CE

22, Nazwa i adres producenta

23. Poziom mocy akustycznej

24, Numer seryjny

25. Rok produkgji

26. Typ urzadzenia: DMUCHAWA ELEKTRYCZNA

27. Nie wyrzucac urzadzen elektrycznych razem z odpadami
domowymi. Zgodnie z Dyrektywa Europejska nr 2012/19/
WE w sprawie odpadéw pochodzacych z urzadzen
elektrycznych i elektronicznych oraz jej wdrozeniem
zgodnie z przepisami krajowymi, zuzyte urzadzenia
elektryczne podlegaja obowigzkowi oddzielnej zbidrki
odpadéw w celu ich ponownego wykorzystania w sposéb
przyjazny dla Srodowiska. Jezeli urzadzenia elektryczne sa
utylizowane na wysypisku lub w srodowisku, szkodliwe
substancje moga dotrze¢ do warstwy wodonosnej i
przedostac sie do tancucha pokarmowego, szkodzac
Panstwa zdrowiu i dobremu samopoczuciu. W celu
uzyskania szczegétowych informacji na temat utylizacji

tego produktu nalezy sie skontaktowac z kompetentna
instytucja ds. utylizacji odpadéw domowych lub ze
sprzedawca.

SZKODY SRODOWISKOWE! Nie utylizowaé zuzytej
baterii akumulatorowej wraz z odpadami domowymi.
Zutylizowa¢ baterie akumulatorowa oddzielnie od
urzadzenia. Przestrzega¢ miejscowych przepiséw
dotyczacych utylizacji.

1.3 PRZEPISY DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Podczas obstugi urzadzenia nalezy zachowa¢ ostroznos¢. W
tym celu na urzadzeniu umieszczono piktogramy, ktérych
celem jest przypomnienie uzytkownikowi o najwazniejszych
srodkach ostroznosci. Ich znaczenie zostato objasnione ponizej.
Zaleca sie uwazne przeczytanie zasad bezpieczenistwa
podanych w stosownym rozdziale niniejszego podrecznika.

Uszkodzone lub nieczytelne nalepki nalezy wymieni¢.

41. Uwaga! Niebezpieczenstwo. Nieprawidtowe korzystanie
z urzadzenia moze stwarzac zagrozenie dla operatora i
dla innych oséb.

42. Nosic¢ okulary ochronne.

43. Nie narazac urzadzenia na deszcz (lub wilgod).

44, Przed uzyciem urzadzenia przeczytac podrecznik obstugi.

45. Podczas pracy nalezy nosi¢ maske przeciwpytowa.

46. UWAGA - Dmuchawa moze wyrzuca¢ z duza predkoscia
przedmioty, ktére moga sie odbic i trafi¢ w operatora.
Moze to spowodowac powazne obrazenia oczu.

47. Uzytkownik dmuchawy musi sie upewni¢, ze w promieniu
10 metréw nie znajduja sie zadne osoby ani zwierzeta. Za
kazdym razem, gdy na tym samym obszarze pracuje kilku
operatoréw, obowiazkowe jest zachowanie pomiedzy nimi
odlegtosci bezpieczenstwa, ktéra nie moze wynosi¢ mniej
niz 10 metréw.

1.4 DANE TECHNICZNE

71. Napiecie

72. Maks

73. Ciezar

74. Predkos$¢ obrotowa min. / maks.
75. Maksymalna predkos¢ powietrza
76. Moc objetosciowa

Cisnienie LpA av
akustvezne EN 50636-2-100 dB (A) |83.2] (1)
y EN 11201

Niepewnos¢ dB(A) | 1.2
Zmierzony 2000/14/EC
poziom mocy EN 11201 dB (A) [94.7] (1)
akustycznej ENISO 3744
Niepewnosc dB(A) | 1.9
Gwarantowany LWA 2000/14/EC
poziom mocy EN 11201 dB(A) | 97
akustycznej ENISO 3744

. . EN 50636-2-100 2 (1)
Poziom drgan EN 12096 m/s® |<2.5 2)
Niepewnos¢ EN 12096 m/s®> | 1.0
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(1) Obroty maks. bez obciazenia.

(2) Deklarowana catkowita wartos¢ drgan zostata zmierzona
przy uzyciu standardowej metody testowej i moze zostac
wykorzystana do poréwnania narzedzia z innym; deklarowana
catkowita wartos¢ drgan moze by¢ réwniez wykorzystana do
wstepnej oceny narazenia.

A UWAGA: emisja drgaih podczas rzeczywistego uzywania
narzedzia elektrycznego moze sie r6zni¢ od deklarowanej
wartosci caltkowitej w zaleznosci od sposobu uzytkowania
narzedzia.

Srodki bezpieczenstwa chronigce operatora nalezy okreéli¢ na
podstawie szacunkowej oceny narazenia w rzeczywistych
warunkach eksploatacyjnych (z uwzglednieniem wszystkich
czesci cyklu roboczego, takich jak czas, w ktérym narzedzie jest
wytaczone i nieaktywne oraz czas rozruchu).

2.ZASADY BEZPIECZENSTWA
(ktorych nalezy rygorystycznie przestrzegac)

OGOLNE PRZESTROGI BEZPIECZENSTWA
DOTYCZACE NARZEDZI ELEKTRYCZNYCH

A UWAGA! Przeczyta¢ wszystkie ostrzezenia dotyczace
bezpieczenstwa i instrukcje. Nieprzestrzeganie przestrog i
zalecen moze spowodowac porazenie pradem, pozar i/lub
powazne obrazenia.

A UWAGA: Miejscowe przepisy moga ogranicza¢ wiek
operatora lub korzystanie z urzadzenia.

OSTROZNIE: Zniszczone lub nieczytelne nalepki nalezy
wymieni¢. Nowe nalepki mozna uzyska¢ w autoryzowanym
serwisie.

A UWAGA!: podczas stosowania srodkéw ochrony stuchu
nalezy stucha¢ sygnaléw ostrzegawczych lub krzykéw.
Zdjac srodki ochrony stuchu niezwtocznie po zatrzymaniu
silnika.

A UWAGA!: Waszego urzadzenia wytwarza pole
elektromagnetyczne o bardzo niskiej intensywnosci. Pole
to moze zaklécaé¢ prace niektéorych sztucznych
rozrusznikow serca. Celem zmniejszenia ryzyka powaznych
lub smiertelnych obrazen, osoby z wszczepionym
rozrusznikiem powinny poradzi¢ sie lekarza i skonsultowac¢
z producentem rozrusznika przed rozpoczeciem pracy z
urzadzeniem.

Zachowa¢ wszystkie przestrogi i instrukcje do przysziego
wgladu. Termin ,narzedzie elektryczne” uzywany w
przestrogach odnosi sie do posiadanego przez Panistwa
urzadzenia zasilanego bateria (bezprzewodowego).

1) Bezpieczenstwo w miejscu pracy

a) TMiejsce pracy nalezy utrzymywac w czystosci. Brudne i
nieuporzadkowane miejsca sprzyjajg wypadkom.

b) Nie uzywa¢ narzedzia elektrycznego w srodowisku, w
ktorym istnieje ryzyko wybuchu, w ktérych wystepuja
fatwopalne ciecze, gazy lub pyly. Narzedzia elektryczne
wytwarzajg iskry, ktére moga powodowac zapton pytéw lub
oparéw.

c) Trzymac z dala dzieci i osoby postronne podczas uzywania
narzedzia elektrycznego. Rozproszenie moze spowodowac
utrate kontroli.

2) Bezpieczenstwo elektryczne

a) Unika¢ kontaktu ciata z uziemionymi powierzchniami, takimi
jak rury, kaloryfery, kuchenki i lodéwki. Niebezpieczenstwo
porazenia pradem wzrasta w przypadku stycznosci ciata z
masa lub uziemieniem.

b) Nie wystawia¢ narzedzi elektrycznych na dziatanie deszczu
lub wilgotnego otoczenia. Przedostanie sie wody do
narzedzia elektrycznego zwieksza ryzyko porazenia pradem.

3) Bezpieczenstwo osobiste

a) Podczas korzystania z narzedzia elektrycznego nalezy
zachowad ostroznos¢, kontrolowad, co sie robi i zachowacd
zdrowy rozsadek. Nie korzysta¢ z narzedzia elektrycznego,
gdy jest sie zmeczonym lub pod wptywem s$rodkéw
odurzajacych, alkoholu czy lekéw. Moment nieuwagi
podczas korzystania z narzedzia elektrycznego moze
skutkowaé powaznymi obrazeniami.

b) Nosi¢ odziez ochronna. Nalezy zawsze nosi¢ okulary
ochronne. Uzywanie sprzetu ochronnego, takiego jak maska
przeciwpytowa, nieslizgajace sie obuwie, kaski ochronne i
nauszniki chronigce stuch, zmniejsza ryzyko obrazen.

c) Unika¢ przypadkowego uruchamiania urzadzenia. Przed
wiozeniem do narzedzia elektrycznego baterii, chwyceniem
go lub transportem upewnic sie, ze jest ono wytaczone.
Przenoszenie narzedzia elektrycznego z palcem na
przetaczniku i zamontowanga baterig sprzyja wypadkom.

d) Przed wiaczeniem narzedzia elektrycznego nalezy z niego
wyjac wszelkie klucze lub narzedzia regulacyjne. Klucz lub
narzedzie regulacyjne pozostajace w kontakcie z obracajaca
sie cze$cig moze spowodowac obrazenia.

e) Nie wychyla¢ sie w sposéb grozacy utrata rownowagi.
Zadbac¢ zawsze o odpowiednie podparcie i rownowage.
Umozliwi to lepsza kontrole nad narzedziem elektrycznym
w nieoczekiwanych sytuacjach.

f) Nosi¢ odpowiednia odziez robocza. Nie nosi¢ zbyt obszernej
odziezy ani bizuterii. Trzyma¢ witosy, odziez i rekawice z dala
od poruszajacych sie czesci. Obszerna odziez, bizuteria lub
dtugie wtosy moga sie zaplatac¢ w poruszajace sie czesci.

g) W przypadku urzadzen, ktére nalezy podfaczy¢ do instalacji
wyciagowych i zbierajacych pyly, nalezy sie upewni¢, ze sg
one podtaczone i uzywane w prawidtowy sposéb.
Korzystanie z takich urzadzern moze zmniejszy¢ zagrozenia
zwiazane z pytem i kurzem.

h) Nie dopusci¢ do tego, by znajomos$¢ narzedzi
spowodowana ich czestym uzytkowaniem doprowadzita
do lekcewazenia i ignorowania zasad bezpiecznej
obstugi narzedzi. Niedbalstwo moze spowodowa¢
powazne obrazenia w mgnieniu oka.

i) W przypadku przekazania lub pozyczenia narzedzia innym
osobom upewni¢ sie, ze nowy uzytkownik zapoznat sie z
zaleceniami dotyczacymi obstugi zawartymi w niniejszym
podreczniku.

4) Obstuga i ochrona narzedzi elektrycznych

a) Nie przecigza¢ narzedzia elektrycznego. Uzywac narzedzia
elektrycznego stosownego do wykonywanej pracy.
Odpowiednie narzedzie elektryczne pozwoli wykonac prace
lepiej i bezpieczniej, z predkoscia, dla ktérej zostato
zaprojektowane.
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b) Nie uzywac narzedzia elektrycznego, jezeli przetacznik
zasilania nie umozliwia jego prawidtowego uruchamiania
lub zatrzymywania. Narzedzie elektryczne, ktérego nie
mozna uruchomi¢ za pomoca przefacznika zasilania, jest
niebezpieczne i wymaga naprawy.

c) Przed przystgpieniem do kazdorazowej regulacji lub
wymiany akcesoriow, badz odtozeniem narzedzia
elektrycznego na miejsce, nalezy z niego wyja¢ baterie
akumulatorowa. Takie prewencyjne srodki ostroznosci
zmniejszaja ryzyko przypadkowego uruchomienia narzedzia
elektrycznego.

d) Przechowywad nieuzywane narzedzia elektryczne poza
zasiegiem dzieci i nie dopusci¢ do obstugi narzedzia
elektrycznego przez osoby, ktére nie zapoznaty sie z samym
narzedziem i niniejsza instrukcjg obstugi. Narzedzia
elektryczne w rekach niedoswiadczonych uzytkownikéw sg
niebezpieczne.

e) Dba¢ o konserwacje narzedzi elektrycznych. Sprawdzi¢, czy
ruchome czesci s3 wyosiowane i swobodnie sie poruszaja,
czy czesci nie sg pekniete i nie nosza oznak jakichkolwiek
innych uszkodzen, ktére mogtyby wptywac na dziatanie
narzedzia elektrycznego. W razie uszkodzen przed uzyciem
narzedzie elektryczne wymaga naprawy. Wiele wypadkéw
spowodowanych jest niedostateczna konserwacja.

f) Uzywac narzedzia elektrycznego i jego akcesoriéw zgodnie
z dostarczonymi instrukcjami, uwzgledniajac warunki
robocze i rodzaj wykonywanej pracy. Uzywanie narzedzia
elektrycznego do czynnosci innych niz te, do ktérych jest
ono przeznaczone, moze stwarzac niebezpieczne sytuacje.

g) Rekojesci i powierzchnie chwytu nalezy utrzymywad¢ w
czystosci i suchosci, wolne od oleju i smaru. Sliskie
rekojesci i powierzchnie chwytu uniemozliwiajg bezpieczne
zarzadzanie i kontrolowanie narzedzia w nieprzewidzianych
sytuacjach.

5) Pomoc techniczna

Naprawe narzedzia elektrycznego nalezy powierza¢ tylko
wykwalifikowanym serwisantom i nalezy uzywac tylko
oryginalnych czesci zamiennych. Pozwala to zachowa¢
bezpieczenstwo narzedzia elektrycznego.

PRZESTROGI BEZPIECZENSTWA DOTYCZACE DMUCHAW
ELEKTRYCZNYCH

A UWAGA! Podczas uzywania narzedzia nalezy
przestrzega¢ zasad bezpieczenstwa. Przed uruchomieniem
narzedzia nalezy przeczytad instrukcje obstugi dla
bezpieczenstwa wlasnego i oséb postronnych.
Przechowywac instrukcje w dobrym stanie do przysztego
wgladu.

3.ZASADY OBstUGI

Jak obstugiwa¢ dmuchawe elektryczna na baterie
Podczas obstugi przyja¢ nieruchoma i stabilng pozycje i
zachowad ostroznosc.

- Unikac¢ pracy na mokrym lub $liskim podtozu lub na zbyt
nierownych lub stromych terenach, ktére nie gwarantuja
stabilnosci operatora podczas pracy.

- Nigdy nie biega¢, lecz chodzi¢ i uwaza¢ na nieréwnosci
terenu i wystepowanie ewentualnych przeszkéd.

- Oceni¢ potencjalne ryzyko wystepujace na obrabianym

terenie i zastosowac $rodki ostroznosci niezbedne dla
zagwarantowania wlasnego bezpieczenstwa, zwtaszcza na
zboczach oraz na nieréwnych, sliskich lub ruchomych
gruntach.

- Na zboczach prace nalezy wykonywac¢ poprzecznie do
nachylenia, nigdy tak, by konieczne byto wchodzenie na
nie i schodzenie z niego.

- Zachowa¢ maksymalng ostroznos¢ w poblizu urwisk,
rowow lub grobli.

- Podczas uzywania narzedzia w poblizu ulicy zwraca¢
uwage na ruch drogowy.

- Zachowac ostrozno$¢ w poblizu przewodoéw elektrycznych
pod napieciem.

Narzedzie nie moze by¢ obstugiwane przez osoby, ktére nie sa
go w stanie mocno trzymac jedna reka i/lub zachowac stabilnej
pozycji i rbwnowagi na nogach podczas pracy.

Nie pozwala¢ nigdy, by narzedzie byto obstugiwane przez

dzieci lub osoby, ktére nie zapoznaty sie doktadnie z niniejsza

instrukcja. Miejscowe przepisy moga okresla¢ minimalny wiek
uzytkownika.

Narzedzie nie moze by¢ obstugiwane przez wiecej niz jedna

osobe.

Narzedzia nie nalezy nigdy uzywac:

- gdy w poblizu znajduja sie osoby, zwtaszcza dzieci, lub
zwierzeta;

- gdy jest sie zmeczonym lub w przypadku ztego
samopoczucia, po zazyciu lekéw, narkotykéw, spozyciu
alkoholu lub zazyciu substancji niekorzystnie
wptywajacych na refleks i uwage;

- jezeli ostony sg uszkodzone, ulegty uszkodzeniu lub zostaty
zdjete.

Bezpieczne przemieszczanie dmuchawy elektrycznej na

baterie

Za kazdym razem, gdy zachodzi konieczno$¢ przemieszczenia

lub transportu narzedzia, nalezy:

- wylaczy¢ silnik, zaczekad na zatrzymanie narzedzia i wyjac
baterie akumulatorowa z jej wneki;

- chwytac narzedzie wyfacznie za rekojes¢.

W przypadku transportu narzedzia pojazdem mechanicznym
nalezy je umiesci¢ w taki sposdb, by nie stwarzato dla nikogo
zagrozen i nalezy je solidnie zablokowac.

Zalecenia dla poczatkujacych

Przed przystapieniem do pracy z narzedziem po raz pierwszy
nalezy sie zapoznac¢ z narzedziem i najodpowiedniejszymi
technikami, prébujac mocno chwyci¢ narzedzie i wykona¢
ruchy wymagane podczas pracy.

DODATKOWE PRZEPISY DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

1) Przeczytac uwaznie instrukcje.

2) Zapoznac sie z elementami sterowania i z prawidtowa
obstuga narzedzia.

3) Nie dotyka¢ pod zadnym pozorem niebezpiecznych czesci
w ruchu, zanim narzedzie nie zostanie wytaczone i zanim
niebezpieczne czesci w ruchu catkowicie sie nie
zatrzymaja.

4) Nosi¢ okulary ochronne.

5) Nie pozwalac¢ nigdy, by narzedzie byto obstugiwane przez
dzieci lub osoby, ktore nie zapoznatly sie doktadnie z
niniejsza instrukgja.
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6) Zatrzymad narzedzie, gdy w poblizu znajduja sie osoby,
zwlaszcza dzieci, badz zwierzeta.

7) Pracowac wytacznie przy Swietle dziennym.

8) Przed uzyciem narzedzia lub po jakimkolwiek uderzeniu
sprawdzi¢ je pod katem oznak zuzycia lub uszkodzen i
wykonac niezbedne naprawy.

9) Nie uzywac¢ nigdy narzedzia z uszkodzonymi lub
brakujacymi ostonami.

10) Nie uzywac nigdy czeséci zamiennych lub akcesoriéw
niedostarczonych lub niezalecanych przez producenta.

11) Przed przystapieniem do kontroli, czyszczenia lub
wykonywania jakichkolwiek czynnosci w obrebie
narzedzia, badz gdy nie jest ono uzywane, nalezy wyjac
baterie akumulatorowa z wneki.

12) Upewni¢ sie zawsze, ze przestrzenie, przez ktoére
przeptywa powietrze uzywane do chfodzenia, s wolne od
zanieczyszczen.

13) Po kazdorazowym uzyciu wyja¢ baterie akumulatorowa z
whneki i sprawdzic¢ jg pod katem ewentualnych uszkodzen.

14) Przechowywac narzedzie poza zasiegiem dzieci.

15) W razie wypadku lub uszkodzenia narzedzia niezwtocznie
przerwac prace.

16) Nie uzywad narzedzia w przypadku ztej pogody, a przede
wszystkim podczas burzy z piorunami.

17) Przed przekazaniem narzedzia innej osobie nalezy z niego
zawsze wyjac baterie akumulatorowa.

Prawidlowe obchodzenie sie i uzytkowanie narzedzi
elektrycznych na baterie

a) Przed witozeniem do narzedzia elektrycznego baterii
upewnic sie, ze jest ono wylaczone. Wiozenie baterii do
wiaczonego narzedzia elektrycznego moze spowodowac
wypadek.

b) Do tadowania baterii akumulatorowych uzywac¢ tylko
tadowarek zalecanych przez producenta. tadowarki sa z
reguty specyficzne dla rodzaju baterii; uzywanie ich z
innymi typami stwarza zagrozenie pozarem.

c¢) Uzywac tylko baterii akumulatorowych wyraznie
przewidzianych dla posiadanego narzedzia. Stosowanie
innych baterii moze spowodowa¢ obrazenia i zagrozenie
pozarem.

d) Przechowywad nieuzywana baterie akumulatorowa z dala
od spinaczy biurowych, monet, kluczy, gwozdzi, Srub lub
innych niewielkich metalowych przedmiotéw, ktére
mogtyby spowodowac zwarcie stykéw. Zwarcie pomiedzy
stykami baterii moze spowodowac jej spalenie lub pozar.

e) Zly stan baterii moze spowodowad wyciek cieczy. Nalezy
unikac¢ stycznosci z ciecza. W razie przypadkowego
kontaktu sptukac¢ woda. W razie przedostania sie cieczy do
oczu zasiegnac¢ réowniez porady lekarskiej. Elektrolit
wyciekajacy z baterii moze spowodowaé podraznienia
skéry lub poparzenia.

f) Sprawdzi¢, czy bateria jest w dobrym stanie i nie nosi
oznak uszkodzenia. Nie uzywa¢ narzedzia z uszkodzona
lub zuzyta bateria.

INSTRUKCJA OBStUGI BATERII AKUMULATOROWYCH
Ogolne srodki ostroznosci

- Baterii akumulatorowej nie wolno nigdy otwierac.
- Nie wrzuca¢ nigdy do ognia zuzytych baterii

akumulatorowych - NIEBEZPIECZENSTWO WYBUCHU! -

- Podfaczac tadowarke baterii tylko do gniazdek, w ktérych
ptynie prad o napieciu podanym na tabliczce
Znamionowej.

- Uzywac tylko oryginalnej baterii akumulatorowej.

- W przypadku dtuzszego uzytkowania bateria moze sie
nagrzac. Przed przystapieniem do jej tadowania nalezy
odczeka¢, az ostygnie.

- Przechowywac baterie i tadowarke poza zasiegiem dzieci.

- Nie uzywac tadowarki w miejscach, w ktérych wystepuja
opary lub fatwopalne substancje.

- tadowac baterie tylko w temperaturach mieszczacych sie
w przedziale od 10°C do 40°C.

- Nie przechowywac¢ nigdy baterii w pomieszczeniach, w
ktérych panuja temperatury powyzej 40°C.

- Nie powodowa¢ nigdy zwarcia pomiedzy stykami baterii
akumulatorowych i nie podtgcza¢ ich do metalowych
przedmiotow.

- Podczas transportu baterii akumulatorowych uwaza¢, by
styki nie faczyty sie ze soba i nie uzywa¢ do transportu
metalowych pojemnikéw.

- Zwarcie baterii moze spowodowac wybuch. Wszelkie
zwarcia powodujg uszkodzenia baterii akumulatorowe;j.

- Sprawdzac regularnie, czy przewdd fadowarki nie jest
uszkodzony. Jezeli przewdd zasilajacy jest uszkodzony,
nalezy wymienic tadowarke.

- Przed odtozeniem baterii na miejsce na okres zimowy
nalezy je catkowicie natadowac.

- Baterie nalezy tadowa¢ tylko za pomoca tadowarek
zgodnych z norma EN 60335-2-29/A11.

4. MONTAZ NARZEDZIA

Usuwanie opakowanh powinno odbywac sie zgodnie z
obowiazujacymi przepisami lokalnymi.

Ze wzgleddow bezpieczenstwa i transportu bateria
akumulatorowa litowo-jonowa (o ile jest dostarczona) jest
dostarczana oddzielnie od narzedzia i jest czesciowo
natadowana.

Przed uzyciem narzedzia konieczne jest natadowanie baterii
zgodnie ze wskazéwkami zawartymi w rozdziale ,tadowanie
baterii"

MONTAZ RURY (rys.4-5-6)

A UWAGA - Podczas montazu rury silnik musi by¢
wylaczony.

Podtaczy¢ rure dmuchawy (A), umieszczajac dwa sworznie (B)
w dwéch kanalikach (C) rury. Obréci¢ o 45° w kierunku
wskazywanym przez strzatke (D). Zamontowana rura bedzie
wygladac tak, jak pokazano na rys.6.

5. PRZYGOTOWANIE DO PRACY
5.1 KONTROLA NARZEDZIA

A\ UWAGA! Upewnic¢ sie, ze bateria akumulatorowa nie jest

wtozona do wneki.

Przed przystapieniem do pracy nalezy:

- sprawdzi¢, czy dzwignia przetacznika i dzwignia
zabezpieczajaca swobodnie sie poruszaja bez nacisku i czy
po zwolnieniu szybko i automatycznie powracaja w
potozenie neutralne;
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- sprawdzi¢, czy dzwignia przetacznika pozostaje
zablokowana, jezeli nie zostanie wcisnieta dZzwignia
zabezpieczajaca;

- sprawdzi¢, czy przestrzenie, przez ktére przeptywa
powietrze chtodzace, nie sg zatkane;

- sprawdzi¢, czy rekojesc¢ i ostony narzedzia sa czyste i suche,
prawidtowo zamontowane i solidnie przymocowane do
narzedzia;

- sprawdzi¢, czy narzedzie nie nosi oznak zuzycia lub
uszkodzen spowodowanych przez uderzenia lub inne
czynniki i dokona¢ niezbednych napraw;

- sprawdzi¢, czy bateria jest w dobrym stanie i nie nosi oznak
uszkodzenia. Nie uzywac¢ narzedzia z uszkodzonga lub
zuzyta bateria;

- natadowac baterie zgodnie ze wskazéwkami zawartymi w
rozdziale ,Ladowanie baterii”.

UWAGA - llustracje wymienione w tekscie znajduja sie na
str.3 i kolejnych niniejszego podrecznika.

5.2 KONTROLA STANU BATERII (rys.1)

W celu sprawdzenia stanu natadowania baterii (A) nacisng¢
przycisk (B) wiaczajacy 4 kontrolki LED (C), ktérych znaczenie
jest nastepujace:

4 swiecace kontrolki LED = Autonomia = 4/4

3 swiecace kontrolki LED = Autonomia = 3/4

2 Swiecace kontrolki LED = Autonomia >= 2/4

1 $wiecaca kontrolka LED = Autonomia =< 1/4

1 migajaca kontrolka LED = bateria roztadowana

4 migajace kontrolki LED = nadmierna temperatura

5.3 LADOWANIE BATERII (rys.2)
OSTROZNIE: Upewni¢ sie, ze napiecie pradu ptynacego w
gniazdku odpowiada wskazanemu na etykiecie tadowarki.

W celu wyjecia baterii (A) z urzadzenia nacisna¢ dwa przyciski
(B) i wysunac baterie (A).

W celu natadowania baterii:

- podtaczy¢ tadowarke (C) do gniazdka; obecnos¢ napiecia
sygnalizowana jest przez zaswiecenie sie czerwonej
kontrolki (D).

- wlozyc baterie (A) do gniazda tadowarki (C), popychajac ja
do oporu. Natadowanie catkowicie roztadowanej baterii
zajmuje okoto 113 minut (2,5 Ah) lub 225 minut (5 Ah).

Fazy tadowania wskazywane sa przez kontrolke (D):

- podtaczona tadowarka = czerwona kontrolka swieci
Swiattem statym

- wlozona bateria i tadowanie w toku = zielona kontrolka
miga

- tadowanie baterii zakonczone = zielona kontrolka $wieci
Swiattem statym

- zwarcie = czerwona kontrolka szybko miga

- nadmierna temperatura = czerwona kontrolka wolno miga

Po zakonczeniu fadowania:

- wyjac baterie (A) z fadowarki (C) i wlozy¢ ja ponownie do
narzedzia;

- odtaczyc¢ tadowarke (C) od gniazdka zasilania.

6. OBSLUGA NARZEDZIA

A UWAGA: diugotrwate narazenie na hatas moze
spowodowac trwate uszkodzenie stuchu. Nalezy zawsze
stosowac srodki ochrony stuchu.

6.1 URUCHAMIANIE NARZEDZIA (rys.3)

Przed uruchomieniem narzedzia wiozy¢ baterie (A) do wneki.

W celu uruchomienia narzedzia:

- Mocno chwyci¢ narzedzie jedna reka.

- Wcisna¢ dzwignie przefgcznika (C) i obracac regulator (D)
do przodu lub do tytu, by wyregulowa¢ moc strumienia
powietrza na wylocie.

6.2 ZATRZYMYWANIE NARZEDZIA (rys. 3)

W celu zatrzymania narzedzia:

- Zwolni¢ dzwignie przetacznika (C).

- Nacisng¢ dwa przyciski (B) w celu wysuniecia baterii (A).

7. TRYBY ROBOCZE | TECHNIKI PRACY

A UWAGA! Dla bezpieczenstwa wtasnego i innych:

1) Nie uzywac narzedzia bez uprzedniego uwaznego
przeczytania instrukcji obstugi. Zapozna¢ sie z
elementami sterowania i z prawidlowa obstuga
narzedzia. Nauczyc¢ sie szybko zatrzymywac silnik.

2) Ryzyko szczatkowe - mimo przestrzegania wszelkich
zalecen bezpieczeistwa moga nadal wystepowa¢
dodatkowe zagrozenia:

- wyrzut fragmentéw materiatu, ktére moga
spowodowac obrazenia oczu.

3) pamietaé, ze operator lub uzytkownik ponosi
odpowiedzialnos¢ za wypadki i nieprzewidziane
sytuacje, w ktérych moga zosta¢ poszkodowane inne
osoby lub ich mienie.

4) Podczas pracy nosi¢ odpowiednia odziez ochronna.
Sprzedawca udzieli Panstwu informacji na temat
najstosowniejszych materialéw chroniacych przed
wypadkami, zapewniajacymi bezpieczenstwo podczas
pracy.

5) Pracowac wylacznie przy swietle dziennym lub dobrym
oswietleniu sztucznym.

6) Dokladnie sprawdzi¢ wzrokowo caly obszar roboczy i
usuna¢ z niego wszystko to, co mogloby zostac¢
odrzucone przez narzedzie (gatezie, druty, ukryte
druty, kamienie itp.).

7) Zatrzymacdsilnik i wyjac baterie z wneki:

- jezeli narzedzie zaczyna drga¢ w nietypowy
sposo6b; w takim przypadku nalezy niezwlocznie
poszukac przyczyny drgan i zleci¢ niezbedne
kontrole autoryzowanemu serwisowi;

- za kazdym razem, gdy pozostawia sie narzedzie
bez nadzoru;

- przed przystapieniem do kontroli, czyszczenia lub
prac w obrebie narzedzia;

- po uderzeniu w cialo obce; Przed ponownym
uzyciem narzedzia sprawdzi¢ je pod katem
ewentualnych uszkodzen i wykona¢ niezbedne
nhaprawy;

- gdy urzadzenie nie jest uzywane.

110




OSTROZNIE: Nalezy zawsze pamieta¢, ze nieprawidtowo
uzywana dmuchawa elektryczna moze przeszkadzac innym.Ze
wzgledu na szacunek dla innych i dla srodowiska:

- unika¢ uzywania narzedzia w miejscach i o porach, ktére
moga stwarza¢ niedogodnosc¢ dla innych.

- Dokfadnie przestrzegac lokalnych przepiséw o utylizacji
materiatéw pozostatych po pracy.

- Aby zapobiec niebezpieczenstwu pozaru, nie zostawiac
narzedzia z nagrzanym silnikiem na suchych lisciach lub
suchej trawie.

- Dokfadnie przestrzegac lokalnych przepiséw o utylizacji
uszkodzonych lub zuzytych czesci badz jakichkolwiek
elementéw znacznie wptywajacych na srodowisko.

A UWAGA!Przedtuzone narazenie na drgania moze
spowodowac obrazenia i zaburzenia neurologiczno-
naczyniowe (znane réwniez jako ,objaw Raynauda” lub ,biata
reka”, zwhaszcza u oséb cierpiacych na zaburzenia krazenia.
Objawy moga dotyczy¢ dtoni, przegubdw i palcédw i obejmuja
utrate wrazliwosci, odretwienie, swedzenie, bdl, zmiane koloru
lub struktury skéry. Skutki te moga ulec nasileniu w niskich
temperaturach otoczenia i/lub w przypadku zbyt mocnego
trzymania rekojesci. W razie wystapienia takich objawéw nalezy
skréci¢ czas uzytkowania narzedzia i zasiegna¢ porady
lekarskiej.

7.1 SPOSOB UZYCIA NARZEDZIA

Bateria wyposazona jest w zabezpieczenie uniemozliwiajace jej
catkowite roztadowanie.

Gdy bateria jest roztadowana, narzedzie wytacza sie
automatycznie. W takim przypadku nalezy je niezwiocznie
natadowac.

7.2 TECHNIKI PRACY

A Wystawienie na dzialanie drgan moze spowodowac
szkody zdrowotne u os6b cierpiacych na
zaburzenia krazenia lub dolegliwosci ze strony
uktadu nerwowego. Zasiegna¢ porady lekarskiej
w przypadku wystapienia objawéw takich jak
odretwienie, utrata czucia, zmniejszenie normalnej
sity czy zmiany kolorytu skory. Te objawy z reguly
wystepuja w obrebie palcow, dioni lub nadgarstkow.

+ Przed uzyciem sprawdzi¢ stan dmuchawy, zwtaszcza
okolice wlotu zasysania.

« W przypadku duzej ilosci pytu spryskac lekko wodga strefe
robocza przy uzyciu rury lub uzy¢ ztacza do rozpylacza,
jezeli dysponuje sie woda.

« Zwracac uwage na dzieci, zwierzeta domowe, otwarte okna
lub samochody i usuwa¢ odpady w bezpieczny sposéb.

« Po zakonczeniu pracy z dmuchawa nalezy jg wyczyscic i
wyrzuci¢ odpady do kosza na $mieci.

A UWAGA! - Nosic sprzet ochrony osobistej zalecany w
przypadku pracy zdmuchawa:
1. Okulary ochronne.
2. Maske ochronna w zapylonym otoczeniu.

A UWAGA: podczas pracy w trudno dostepnych
miejscach nalezy zawsze wydmuchiwa¢ materiat od
kata i do wewnatrz, ku srodkowi obszaru roboczego.

7.3 ZAKONCZENIE PRACY
Po zakonczeniu pracy zatrzymac silnik w opisany wczesniej
sposdb.

A UWAGA! Przed odlozeniem narzedzia na miejsce
odczekag, az silnik ostygnie.

W celu zmniejszenia zagrozenia pozarem oczyscic
narzedzie z pozostalosci gatezi, lisci; nie pozostawia¢ w
pomieszczeniu pojemnikéw z materiatem pozostatym po
pracy.

Po kazdorazowym uzyciu nalezy oczysci¢ rure dmuchawy po
jej uprzednim zdemontowaniu oraz otwory w kratce
zabezpieczajacej z odpadoéw i zanieczyszczen.

8. KONSERWACJA ZWYKLA

HARMONOGRAM KONSERWACJI

A UWAGA: przed przystapieniem do jakiejkolwiek
czynnosci w obrebie narzedzia nalezy zawsze wyjac z niego
baterie. Naprawe ewentualnych uszkodzen produktu
nalezy powierzac autoryzowanemu serwisowi.

Ponizej przedstawiono wykaz czynnosci konserwacyjnych,
ktore nalezy wykonywaé w obrebie narzedzia. Wiekszos¢
artykutéow opisana zostata w rozdziale pt. ,Konserwacja”.
Uzytkownik moze wykonywa¢ tylko prace konserwacyjne
opisane w niniejszym podreczniku operatora. Prace
wykraczajace poza ten zakres nalezy powierza¢
autoryzowanemu serwisowi.

Codzienna
konserwacja

Comiesieczna

Konserwacja .
konserwacja

Powierzchnie zewnetrzne narzedzia
nalezy czyscic czysta i sucha szmatka. X
Nie uzywac nigdy wody.

Rekojesci nalezy utrzymywac w
czystosci i suchosci, wolne od oleju i X
smaru.

Upewnic sie, ze dZwignia przetacznika
dziata prawidtowo i nie jest X
uszkodzona.

Sprawdzi¢, czy czesci zewnetrzne

narzedzia nie sg uszkodzone lub X
popekane.

Sprawdzi¢, czy nakretki i Sruby sa X
dobrze dokrecone.

Sprawdzi¢, czy bateria jest

nienaruszona.

Sprawdzi¢ stan natadowania baterii. X
Sprawdzi¢, czy tadowarka jest w X

dobrym stanie i dziata.

Sprawdzi¢ potagczenia pomiedzy
baterig a narzedziem oraz potaczenie X
pomiedzy baterig a tadowarka.

A UWAGA! Dla bezpieczenstwa wlasnego i innych:

- Po kazdorazowym uzyciu wyja¢ baterie akumulatorowa
z wneki i sprawdzi¢ ja pod katem ewentualnych
uszkodzen.

- Prawidlowa konserwacja ma fundamentalne znaczenie
dla zachowania sprawnosci i bezpieczenstwa dziatania
narzedzia w miare uptywu czasu.

- Pamieta¢ o regularnym dokrecaniu nakretek i srub, by
miec pewnos¢, ze narzedzie zawsze dziala w bezpieczny
sposob.
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- Nigdy nie uzywac narzedzia, jesli jakies czesci sg zuzyte
lub uszkodzone. Uszkodzone czesci wymagaja wymiany,
nigdy zas nie nalezy ich naprawiac¢.

- Stosowac tylko oryginalne czesci zamienne. Czesci
gorszej jakosci moga spowodowac uszkodzenie
narzedzia i zagrazac¢ bezpieczenstwu.

A UWAGA! Podczas wykonywania prac konserwacyjnych
bateria musi by¢ wyjeta z wneki.

8.1 CHLODZENIE SILNIKA

W celu zapobiezenia przegrzaniu i uszkodzeniu silnika kratki
zasysajace powietrze chfodzace nalezy zawsze utrzymywac w
czystosci, wolne od liscie i zanieczyszczen.

8.2 ZARZADZANIE BATERIA

1. Baterie nalezy przechowywac¢ w pomieszczeniach, w
ktérych panuja temperatury od 0° do +45°C. W przypadku
przechowywania narzedzia w pomieszczeniach, w ktérych
istnieje mozliwos¢ przekroczenia tych wartosci
granicznych zaleca sie wyjecie baterii i przechowywanie jej
w odpowiednim miejscu.

2. Podczas uzytkowania bateria jest zabezpieczona przed
catkowitym roztadowaniem za pomoca specjalnego
mechanizmu ochronnego, ktéry wytacza narzedzie i
blokuje jego dziatanie.

3. Bateria wyposazona jest w zabezpieczenie
uniemozliwiajgce jej tadowanie, jezeli temperatura
otoczenia nie miesci sie w przedziale od 0° do +45°C.

4. Baterie mozna natadowa¢ w dowolnym momencie,
réwniez cze$ciowo, bez ryzyka jej uszkodzenia.

8.3 PRZECHOWYWANIE

Po kazdorazowym zakoriczeniu pracy oczysci¢ dokfadnie narzedzie
z pyhu i zanieczyszczen, naprawic lub wymieni¢ uszkodzone czesci.
Przechowywa¢ narzedzie w suchym miejscu, chronigcym je przed
niekorzystnym dziataniem czynnikéw atmosferycznych i poza

zasiegiem dzieci.

9. KONSERWACJA POZAPLANOWA

Wszelkie prace konserwacyjne nieujete w niniejszym podreczniku
moga by¢ wykonywane wylacznie przez autoryzowany serwis.
Czynnosci przeprowadzane w nieupowaznionych warsztatach lub
przez osoby bez odpowiednich kwalifikacji powoduja
uniewaznienie wszelkich gwarangji.

10. DIAGNOSTYKA

Co robi¢, gdy...

Przyczyna problemu |

Dziatanie naprawcze

1. Po uzyciu przetacznika silnik nie uruchamia sie

Brak baterii lub jest ona
nieprawidtowo wtozona

Upewnic sie, ze bateria jest
prawidtowo wiozona

Roztadowana bateria

Sprawdgzi¢ stan natadowania
baterii i natadowac ja

2, Silnik zatrzymuje sie podczas pracy

Brak baterii lub jest ona
nieprawidtowo wtozona

Upewnic¢ sie, ze bateria jest
prawidtowo wtozona

Roztadowana bateria

Sprawdzi¢ stan natadowania
baterii i natadowac ja

3.Zmniejszona a

utonomia baterii

Trudne warunki eksploatacyjne,
powodujgce wiekszy pobér

Zoptymalizowac uzytkowanie

mocy

4. Ladowarka nie faduje baterii

(Swieci sie czerwo

na kontrolka LED)

Zabrudzone styki

Oczyscic styki

5. tadowarka nie taduje baterii

(nie Swieci sie zad

na kontrolka LED)

Brak napiecia w fadowarce

Sprawdzi¢, czy wtyczka jest
wiozona do gniazdka i czy ptynie
w nim prad

Niesprawna tadowarka

Wymieni¢ na oryginalng czes¢
zamienng

6. Narzedzie drga w nietypowy sposéb

Uszkodzony lub niesprawny
wirnik

Zwrécic sie do autoryzowanego
serwisu
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11. DEKLARACJA ZGODNOSCI

Nizej podpisana

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

deklaruje na wtasna odpowiedzialnos¢, ze narzedzie:

1. Rodzaj:

DMUCHAWA ELEKTRYCZNA

2. Marka: / Typ:

Oleo-Mac BVi 60 - Efco SAi 60

3. Oznaczenie serii:

649 XXX 0001 - 649 XXX 9999

spetnia wymogi zawarte w dyrektywach

2006/42/EC - 2014/35/EU - 2000/14/EC — 2014/30/EU -2011/65/EC

sEe’mia wymogi nastepujacych norm
zharmonizowanych

EN 50636-2-100:2014 - EN 60335-1:2013 - EN 55014-2017 - EN 55014-2:2015

Zastosowane procedury okreslania zgodnosci Zatacznik V

Zmierzony poziom mocy akustycznej 94.7 dB (A)

Gwarantowany poziom mocy akustycznej 97.0dB (A)

Sporzadzono w Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data 02/01/2019

Dokumentacja techniczna przechowywana w

siedzibie administracyjnej - w dyrekcji technicznej

12. KARTA GWARANCYJNA

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i wykonane przy
wykorzystaniu najnowocze$niejszych technik produkcyjnych.
Producent udziela gwarancji na swoje wyroby na okres
dwudziestu czterech (24) miesiecy od daty zakupu do celéw
prywatnych i hobbystycznych. W przypadku uzywania
produktu do zastosowan profesjonalnych okres gwarancyjny
ograniczony jest do 12 miesiecy.

0Ogodlne warunki gwarancji

1. Gwarancja obowigzuje poczawszy od dnia zakupu.
Producent, poprzez sie¢ sprzedazy i obstugi technicznej,
wymienia bezptatnie czesci z wadami materiatowymi,
wadami powstatymi w toku obrébki oraz wadami
produkcyjnymi. Gwarancja nie znosi prawa nabywcy
przewidzianego w kodeksie cywilnym i dotyczacego
roszczen w wyniku wad i uszkodzenn spowodowanych
przez sprzedany przedmiot.

2. Personel techniczny przystagpi do naprawy w czasie,
na ktéry pozwola wymagania organizacyjne, zawsze
najszybciej jak to mozliwe

3. Aby skorzysta¢ z naprawy gwarancyjnej, konieczne
jest przedstawienie autoryzowanym pracownikom
obstugi ponizszej karty gwarancyjnej, ostemplowanej
przez sprzedawce, wypetnionej we wszystkich swoich
czedciach oraz faktury zakupu lub paragonu lub tez

[
@?’“‘““‘R‘@Emulim

\_} Fausto Bellamico - President

innego wymaganego prawnie dokumentu sprzedazy
z odnotowana data zakupu.
4. Utrata gwarancji nastepuje w przypadku:

+ Widocznego braku konserwacji,

+ Nieprawidtowego uzytkowania wyrobu lub jego
przerébek

+ Stosowania niewfasciwych smaréw lub paliwa

+ Stosowania nieoryginalnych czesci zamiennych lub
akcesoriow,

« Wykonywania napraw przez osoby nieupowaznione.

5. Producent nie obejmuje gwarancja materiatéw
eksploatacyjnych oraz czesci ulegajacych zuzyciu podczas
normalnego uzytkowania

6. Gwarancja nie obejmuje prac majacych na celu
unowoczesnienie i ulepszenie produktu

7. Gwarancja nie obejmuje ustawienia ani czynnosci
konserwacyjnych, ktére beda konieczne w okresie
gwarangji

8. Ewentualne uszkodzenia powstate podczas transportu
powinny zostac natychmiastowo zgtoszone
przewoznikowi pod grozba utraty gwarancji

9. Gwarancja nie obejmuje ewentualnych szkdd,
bezposrednio lub posrednio wyrzadzonych osobom lub
rzeczom z powodu usterek w urzadzeniu lub wyniktych
z wymuszonego przediuzonego przestoju w pracy
urzadzenia

Nie wysyta¢ Zalaczy¢ jedynie w przypadku zadania naprawy

x gwarancyjnej

MODEL DATA (XD
|

NR SERYJNY SPRZEDAWCA

NABYWCA PAN/I






















/ Il ATTENZIONE! - Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita. \_/
(c:} WARNING! - This owner’s manual must stay with the machine for all its life.
|2 ATTENTION! - Le manuel doit accompagner la machine pour toute sa vie.
DIl ACHTUNG! - Dieses Anweisungsheft mul3 das Gerat wahrend seiner gesamten Lebensdauer begleiten.
[ ;ATENCION! - Este manual debe acompanar a la maquina durante toda su vida util.
I ATENCAO! - Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida util.
(c]: @ MPOZOXH! - To mapov eyxelpidlo mpémel va cuvoSeVEL TO unxavnpa og 6An tn Stdpkela (WG Tou.
(&4l UPOZORNENI! - Tento navod byste méli pouzivat po celou dobu Zivotnosti pFistroje.
Y {@l UPOZORNENIE! - Tento navod musi sprevadzat stroj po celt dobu jeho Zivotnosti.
[{VAY BHUMAHUE! — HacTosLan MHCTPYKLMA JOMKHA CONPOBOXKAATH M3AENMe BO BPEMS BCErO CPOKA ero Ciy»obl.
(VLW VBATA! - LA iHCTpyKLiA NOBMHHA CynpoBOAXKyBaTH BMPIO Nif Yac BCbOro CTPOKY 0ro ciy»om.

[ Bl UWAGA! - Niniejsza instrukcja powinna towarzyszy¢ urzadzeniu przez caly okres jego eksploatacji.

[
\_
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